CALDO UPT

ISTRUZIONI PER USO E MANUTENZIONE T
INSTRUCTION FOR USE AND MAINTENANCE EN

MODE D’EMPLOI ET D’ENTRETIEN ~ FR

GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANWEISUNGEN  DE
INSTRUCCIONES PARA EL USO Y EL MANTENIMIENTO  ES
INSTRUGOES PARA O USO E MANUTENGAO  pT
GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSAANWUZINGEN ~ NL
OAHTIEZ XPHIHE KAI ZYNTHPHEHE  EL

INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI ~ PL

INSTRUCTIUNI DE FOLOSIRE SI INTRETINERE ~ RO
INSTRUKTIONER FOR ANVANDNING OCH UNDERHALL ~ SV
KAYTTO- JA HUOLTO-OHJEET = FI

BRUKS- OG VEDLIKEHOLDSINSTRUKSJONER ' NO
KEZELESI ES KARBANTARTASI UTMUTATO HU

NAVOD K POUZITi AUDRZBE CS
IHCTPYKL|IA 3 BUKOPUCTAHHA TA OBCJIYTOBYBAHHA UK
BRUGS- OG VEDLIGEHOLDELSESANVISNING DA

OLIMPIA

(L SPLENDID

HOME OF COMFORT



IL PRESENTE PRODOTTO E
ADATTO SOLO PER AMBIENTI
CORRETTAMENTE ISOLATI O AD
UN USO OCCASIONALE

THIS PRODUCT IS ONLY SUIT-
ABLE FOR WELL INSULATED
SPACES OR OCCASIONAL USE

CE PRODUIT NE PEUT ETRE UTI-
LISE QUE DANS DES LOCAUX
BIEN ISOLES OU DE MANIERE
OCCASIONNELLE

DIESES PRODUKT IST NUR FUR GUT ISOLIER TE RAUME ODER FUR DEN GELEGENTLICHEN GEBRAUCH GEEIGNET

ESTE PRODUCTO ESTA INDICADO UNICAMENTE EN LUGARES ABRIGADOS O PARA UNA UTILIZACION PUNTUAL

ESTE PRODUTO E ADEQUADO APENAS PARA AMBIENTES DEVIDAMENTE ISOLADOS OU PARA USO OCASIONAL

DIT PRODUCT IS ALLEEN GESCHIKT VOOR CORRECT GEISOLEERDE OMGEVINGEN OF VOOR OCCASIONEEL GEBRUIK

TO TAPON MPOION EINAI KATAAAHAO MONO [1A MEPIBAAMONTA XQSTA MONQMENA H MNEPISTAZIAKH XPHZH

NINIEJSZY PRODUKT NADAJE SIE WYLACZNIE DO ZASTOSOWANIA W SRODOWISKU O ODPOWIEDNIEJ IZOLACJI LUB DO SPORA-
DYCZNEGO UZYTKU

ACEST PRODUS ESTE POTRIVIT NUMAI PENTRU MEDII IZOLATE CORESPUNZATOR SAU PENTRU FOLOSIRE OCAZIONALA

DENNA PRODUKT AR ENDAST LAMPLIG FOR KORREKT ISOLERADE OMGIVNINGAR ELLER EN TILLFALLIG ANVAND-
NING

TAMA TUOTE SOVELTUU VAIN ASIANMUKAISESTI ERISTETTYIHIN YMPARISTOIHIN TAI SATUNNAISEEN KAYTTOON.

DETTE PRODUKTET ER KUN EGNET FOR BRUK | KORREKT ISOLERTE ROM ELLERTIL SPORADISK BRUK

ATERMEK CSAK MEGFELELOEN SZIGETELT HELYISEGBEN TORTENO HASZNALATRA ILLETVE ALKALMI HASZNALATRA LETT TERVEZVE

TENTO VYROBEK JE VHODNY POUZE K UMISTENI DO SPRAVNE IZOLOVANYCH PROSTOR NEBO K PRILEZITOSTNE-
MU POUZIT

LIEV PUNIAL PUAATHIA JINLLE 17191 KOPEKTHO I3071bOBAHMX MPUMILLEHb ABO J1/191 BUNALKOBOTO BUKOPY-
CTAHHA

DETTE PRODUKT ER KUN EGNET TIL KORREKT ISOLEREDE MILJ@ER ELLER LEJLIGHEDSVIS BRUG



Fig. A
Abb.

/,

. min i
min 300mm min
300mm 300mm
l [ J \
-/ -/ —>]

TIee J
min 7
1830mm

//%ﬁ min

44| |100em

Zi
P

P

v

Fig. B
Abb.

)

Fig.C
Abb.
/,
min
350mm
min e min
350mm T 350mm
min

N rmmm
Fig.D
Abb.




Abb.




INDICE GENERALE ==
0 - AVVERTENZE .........coooieirirercerenns 1 3.4.b - Modalita riscaldamento a
0.1- INFORMAZIONI GENERALI .......... 1 potenza minima...............c....... 13
0.2- SIMBOLOGIA ......cocvieieiieeienen 1 3.4.c - Modalita riscaldamento a
0.3- AVVERTENZE GENERALI............. 2 potenza massima..................... 13
0.2.1 - Pittogrammi redazionali.............. 2 3.4.d - Modalita ECO
0.4- USOPREVISTO.....cceovmrrrrrerenne 7 (impostazione della
0.5- USONON PREVISTO E POTENZIAL- temperatura)..........ccccerieiiennns 14
MENTE PERICOLOSO .................. 7 3.4.e - Modalita ritardo spegnimento... 14
3.4.f- Funzionamento flap.................. 15
1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO 3.4.g - Modalita Timer settimanale ...... 15
E COMANDI.......ccoreetrereerereeese e 8 3.4.h - Cancellazione funzioni
programmabili............c.cccereene. 17
2 - INSTALLAZIONE.........cceorerrrrerrererennnns 8 3.4.i- Funzione finestra/porta
APEIA ..o 18
3 - USO DELL’APPARECCHIO................. 10
3.1- TASTI COMANDO E DISPLAY ..... 10 4 - PROTEZIONE
3.2- TASTI FUNZIONI SURRISCALDAMENTO ........covvvnerernnns 19
TELECOMANDO ......cooovreiriene 11
3.3- USO DEL TELECOMANDO ......... 11 5- MANUTENZIONE E PULIZIA............... 19
3.3.a- Inserimento delle batterie.......... 12
3.3.b - Sostituzione delle batterie ........ 12 6 - CONSERVAZIONE
3.3.c - Posizione del telecomando ...... 13 DELL’APPARECCHIO.........ccccoeererernene 20
3.4 - ISTRUZIONI DI
FUNZIONAMENTO..........cccevnneee. 13 7 - DATITECNICI......cceeerreererreeresneenes 20
3.4.a - Modalita ventilazione................ 13
ILLUSTRAZIONI ¢

Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0- AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI

Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra
preferenza ad un apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA

| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente
ed in modo univoco informazioni necessarie al corretto utilizzo della macchina

in condizioni di sicurezza.
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0.2.1 - Pittogrammi redazionali

=

Segnala che il presente documento deve essere letto con
attenzione prima di installare e/o utilizzare I'apparecchio.

Segnala che il presente documento deve essere letto con
attenzione prima di qualsiasi operazione di manutenzione e/o
pulizia.

Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive
su manuali allegati.

Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’'uso o nel
manuale di installazione.

Indica che il personale di assistenza deve maneggiare
I'apparecchio attenendosi al manuale di installazione.

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

B BIP &) &l

Segnala al personale interessato che I'operazione descritta
presenta, se non effettuata nel rispetto delle normative di
sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto con
componenti con elevata temperatura.

0.3 - AVWVERTENZE GENERALI

QUANDO SIUTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE,

E SEMPRE NECESSARIO SEGUIRE PRECAUZIONI DI
SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,
SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO

QUANTO SEGUE:

= 1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di

IT-2

riproduzione o di trasmissione a terzi senza esplicita
autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID. Gli apparecchi
possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari
diversi da quelli raffigurati, senza per questo costituire
pregiudizio per i testi contenuti in questo manuale.

OLIMPIA
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10.
1.

12,

13.
14.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere
con qualsiasi operazione (installazione, manutenzione, uso)
ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei singoli
capitoli.

. Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore

consultazione.
Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita
dell’apparecchio; gli elementi dell’imballaggio non devono
essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo. .
LADITTACOSTRUTTRICENONSIASSUMERESPONSABILITA
PER DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA
MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL
PRESENTE LIBRETTO.
La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche
in qualsiasi momento ai propri modelli, fermo restando le
caratteristiche essenziali descritte nel presente manuale.
Prima di collegare I'apparecchio accertarsi che i dati di targa
siano rispondenti a quelli della rete distribuzione elettrica.
La targa dati e situata sull’apparecchio.
Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore.
Un’errata installazione puo causare danni a persone, animali
o cose, nei confronti dei quali il costruttore non puo essere
considerato responsabile.
Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione
orizzontale. Posizionare I'apparecchio in un ambiente
adeguato.
Durante l'utilizzo dell’apparecchio svolgere sempre tutto il
cavo.
L'apparecchio é dotato di un cavo di alimentazione con
spina (collegamento tipo Y). Se il cavo di alimentazione é
danneggiato deve essere sostituito dal costruttore o dal suo
servizio di assistenza tecnica o comunque da una persona
qualificata similare, in modo da prevenire ogni rischio.
Installare I'apparecchio garantendo che interruttori e altri
comandi non siano raggiungibili da chi sta usando il bagno
o la doccia.
Non usare prolunghe, se non con particolare cautela.
Tenere I'apparecchio ad una distanza di almeno 1m da altri
oggetti (fig. B).

14a. Per evitare il rischio di incendio tenere le uscite e le prese
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21.

22,
23.

26.
27.

28.

29.

d’aria dell’apparecchio ad una distanza di almeno 1 m da
qualsiasi oggetto, tende, tessuti o materiali infiammabili.
Non posizionare I'apparecchio vicino a fonti di calore.
Non utilizzare I'apparecchio per asciugare abiti.
Fare attenzione che non entrino oggetti estranei nelle
aperture di ventilazione o scarico in quanto vi ¢ il rischio di
scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.
Evitare che il cavo tocchi le superfici calde durante il
funzionamento.
Non svolgere il cavo sotto a tappeti, coperte o guide. Siste-
mare il cavo in zone non di passaggio in modo da evitare
inciampi.
Non arrotolare, attorcigliare o avvolgere il cavo attorno
all’apparecchio perché potrebbe indebolire e rompere I'iso-
lamento.
L’apparecchio si scalda leggermente quando é in funzione.
Per evitare bruciature, non toccate le superfici con la pelle
nuda.
Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagna-
te.
Non utilizzare I'apparecchio in abbinamento a programma-
tori, timer o altri dispositivi che ne provochino I'accensione
automatica per evitare rischi di incendio nel caso in cui I'ap-
parecchio sia coperto o posizionato in modo non corretto.
Rendere note a tutto il personale interessato al trasporto ed
all’installazione dell‘apparecchio le presenti istruzioni.
Non azionare I'apparecchio in prossimita di tende, in quanto il
materiale potrebbe essere risucchiato nelle prese d’aria (fig. B).
Evitare il versamento di liquidi sull’apparecchio.
| bambini non devono giocare con I'apparecchio.

L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non in-
feriore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sen-
soriali o mentali, prive di esperienza o della necessaria cono-
scenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse
abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro dell’appa-
recchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata
dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

OLIMPIA
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30.

31.
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35.
36.

37.
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39.

40.
4.

38.

| bambini di eta inferiore ai 3 anni dovrebbero essere tenuti a
distanza se non continuamente sorvegliati.

I bambini di eta compresatrai 3 e gli 8 anni devono solamen-
te accendere/spegnere I'apparecchio purché sia stato posto
o installato nella sua normale posizione di funzionamento e
che essi ricevano sorveglianza o istruzioni riguardanti I'uti-
lizzo dell’apparecchio in sicurezza e ne capiscano i pericoli.

. | bambini di eta compresa tra i 3 e gli 8 anni non devono in-

serire la spina, regolare o pulire I'apparecchio né eseguire la
manutenzione a cura dell’utilizzatore.

. Siraccomanda di non usare la stufetta nelle immediate vici-

nanze della vasca da bagno, della doccia o di una piscina.

ATTENZIONE - Alcune parti del presente prodotto possono

diventare molto calde e provocare ustioni. Bisogna prestare

molta attenzione laddove siano presenti bambini e persone

vulnerabili.

Scollegare sempre la spina dall’alimentazione elettrica pri-

ma di effettuare la pulizia.

Per un corretto uso dell’apparecchio NON S| DEVE:

a. Collocarlo immediatamente sotto una presa di corrente fissa

b. Tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.

c. Lasciarlo esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.).

d. Lasciarlo inutilmente inserito.

e. Toccarlo con mani bagnate o umide.

Utilizzare I'apparecchio solamente nel rispetto delle istru-

zioni fornite nel presente manuale. Il costruttore sconsiglia

qualsiasi altro tipo di utilizzo in quanto potrebbe provocare

scosse elettriche, incendi o lesioni personali.

La causa piu comune di surriscaldamento é il deposito di pol-

vere o lanugine nell’apparecchio. Rimuovere regolarmente

questi accumuli scollegando I'apparecchiatura dalla presa di

corrente ed aspirando dai fori di ventilazione e le griglie.

Non utilizzare detergenti abrasivi sull’apparecchio. Pulire

con un panno umido (non bagnato) risciacquato in acqua

insaponata calda.

Non collegare I'apparecchio all’alimentazione elettrica fin-

tanto che non &€ completamente assemblato e regolato.

Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzio-

ne, & necessario osservare le precauzioni citate nel presen-
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te manuale, e sulle etichette apposte all’interno degli ap-
parecchi, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal
comune buonsenso e dalle Normative di Sicurezza vigenti
nel luogo d’installazione.

. Non lavare o immergere I'apparecchio in acqua o in altri li-

quidi. Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.

. Non far funzionare I'apparecchio in una area chiusa come den-

tro un armadio in quanto esso potrebbe causare un incendio.

. In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparec-

chio, far sostituire la presa con altra di tipo adatto da perso-
nale professionalmente qualificato, il quale accerti che la se-
zione dei cavi della presa sia idonea alla potenza assorbita
dall’apparecchio. In generale € sconsigliato I'uso di adatta-
tori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse indispensabile,
devono essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la
loro portata di corrente (A) non deve essere inferiore a quel-
la massima dell’apparecchio.

45. Non utilizzare I'apparecchio in caso di guasto o cattivo fun-
zionamento, se il cavo o spina sono danneggiati, o se é sta-
to fatto cadere o & danneggiato in qualsiasi modo. Spegnere
I’apparecchio, scollegare la spina dalla presa di corrente e
farlo controllare da personale professionalmente qualificato.

46. Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una
persona non autorizzata potrebbe comportare gravi danni e
annullera la garanzia del fabbricante.

47. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.

48. Riparare da se I'apparecchio é estremamente pericoloso.

49. In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieg-
giare bene I'ambiente prima di azionare I'apparecchio.

50. Non scollegare la spina dalla presa di corrente prima di aver
spento I'apparecchio.

51. Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio
di questo tipo, si raccomanda di renderlo inoperante taglian-
do il cavo di alimentazione, dopo avere staccato la spina dal-
la presa di corrente.

52. ATTENZIONE - Onde evitare il surriscaldamento, non coprire

I'apparecchio.

53. Siraccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell’ap-
parecchio suscettibili di costituire un pericolo, specialmente
per i bambini che potrebbero servirsi dell’apparecchio fuori
uso per i propri giochi.

54. Al primo utilizzo e dopo un lungo periodo di inattivita dell’ap-
parecchio, si potrebbe sentire un leggero rumore o un po’ di

=
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odore. E un fenomeno normale che scompare dopo qualche
minuto di funzionamento.

0.4 - USO PREVISTO

55.

56.
57.

58.
59.

L'apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per
produrre aria calda con il solo scopo di rendere confortevole
I’'ambiente dove si soggiorna.

Questo apparecchio e destinato solo per un utilizzo dome-
stico o similare, non di tipo commerciale o industriale.

Un uso improprio dell’apparecchio, con eventuali danni cau-
sati a persone, cose o animali, esula OLIMPIA SPLENDID da
ogni responsabilita.

Comandare le funzioni dell’apparecchio SOLO con il teleco-
mando in dotazione.

L'apparecchio é dotato di una speciale funzione, attivabile a
scelta dell’'utente, che permette di rilevare I’eventuale aper-
tura di una finestra e forzare il funzionamento in modalita
Antigelo per limitare lo spreco di energia.

Questo prodotto é dotato del marchio CE che indicail rispet-
to delle normative 2014/35/UE (bassa tensione), 2014/30/UE
(compatibilita elettromagnetica) e 2014/53/UE (direttiva ap-
parecchiature radio).

0.5 - USO NON PREVISTO E POTENZIALMENTE PERICOLOSO

60.

61.

62.

Non utilizzare I’apparecchio in zone in cui vengono utilizzati
o stoccati benzina, vernici o altri liquidi inflammabili o in am-
bienti con presenza di gas infiammabili o gas esplosivi.

Non utilizzare I'apparecchio se nel locale é stato da poco
spruzzato insetticida a gas o in presenza di incensi accesi,
vapori chimici o residui oleosi.

Non utilizzare questo apparecchio in piccole stanze occu-
pate da persone che non sono in grado di lasciare la stanza
autonomamente, a meno che non venga fornita una supervi-
sione costante.

Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le
specifiche indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da
quanto specificato potrebbe comportare gravi infortuni. LA DITTA
COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI A
PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

CALDOUPT IT-7




1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO E COMANDI

1. Corpo apparecchio or1) 10. Tasselli e viti per
2. Griglia uscita aria 7. Cavo di alimentazione fissaggio apparecchio a
3. Flap uscita aria elettrica parete (3)

4. Display 8. Librettouso e 11. Tasto START/STOP

5. Griglia entrata aria manutenzione funzionamento manuale
6. Interruttore ON/OFF 9. Telecomando

N
@f’@’z’;w 5= 8

2 - INSTALLAZIONE

* Dopo aver tolto 'imballaggio, assicurarsi dell'integrita dell’apparecchio; in caso di
dubbio non utilizzarlo e rivolgersi a personale professionalmente qualificato.

» L’apparecchio deve essere installato su una parete che deve essere in muratura /o in
materiale termoresistente (non in legno o materiale sintetico facilmente surriscaldabile).

A L'apparecchio deve essere installato:
* in modo da impedire che I'interruttore ON/OFF e i tasti vengano
toccati da chi si trova nella vasca da bagno o nella doccia.
+ adistanza di almeno 350mm dalle pareti

* a distanza di almeno 1000mm da materiali infiammabili (tende,
tessuti, ecc...) (figura B).

- _®_0L1MP1A
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* NON installare I'apparecchio al di sotto di prese di corrente.

* Predisporre una presa di corrente nelle vicinanze dell’apparec-
chio assicurandosi che non sia troppo distante in relazione alla
lunghezza del cavo di alimentazione (figura C).

* Per installare I'apparecchio in posizione alta mantenere una di-
stanza di almeno 1,8 m dal pavimento.

a. ldentificare la zona dove installare I'apparecchio.
b. Realizzare due fori da 6mm ad un interasse di 315mm (figura D).

A * | fori devono essere distanti almeno 2000mm dal pavimento e
350mm dal soffitto (figura D).
* Quando si fora la parete assicurarsi che non ci siano canaline
elettriche o tubi dell’acqua.

c. Inserire i tasselli nei fori quindi avvitare le viti fornite in dotazione.
d. Non avvitare completamente le viti; lasciarle circa 10 mm distanti dalla parete (figura
E).

é Assicurarsi che le viti siano ben salde nella parete.

e. Inserire le sedi (X) presenti sul retro dell’apparecchio sulle viti spingendo lo stesso contro
alla parete (figura F - fase 1).

f. Spingere I'apparecchio verso sinistra di circa 10 mm (figura F - fase 2) quindi spingerlo
verso il basso di circa 8+10mm (figura F - fase 3).

g. Verificare infine che I'apparecchio sia stabile e ben ancorato alla parete.

A * Prima di collegare la spina dell’apparecchio alla presa di cor-
rente assicurarsi che i valori di tensione riportati sulla targa dati
corrispondano a quelli della rete elettrica, e che la presa sia
dotata di efficace messa a terra.
* Lapresadicorrente deve essere facilmente accessibile in modo
da poter disinserire con facilita la spina in caso di emergenza.

h. Inserire la spina nella presa di corrente.
i. Premere su “l” (ON) l'interruttore (6); 'apparecchio & pronto per l'uso.

Questo prodotto é dotato di flap (3) che si apre automaticamente
all’accensione del prodotto e si richiude automaticamente al suo spe-
gnimento. NON MUOVERE IL FLAP CON LE MANI.

L’apparecchio potrebbe danneggiarsi o deformarsi. Aprire con le mani
il flap se accidentalmente viene parzialmente chiuso o chiuso del tutto.

CALDOUPT IT-9




3 - USO DELL’APPARECCHIO
3.1 - TASTI COMANDO E DISPLAY

| led presenti sul display visualizzano lo stato dell’apparecchio. Il significato dei led &
il seguente:

24/7 Timer settimanale impostato

EAN Led acceso fisso: modalita solo ventilatore attiva

Led acceso lampeggiante: conteggio a ritroso tempo di spegnimento

LOW Modalita potenza minima attiva

HIGH Modalita potenza massima attiva

°C Led temperatura - apparecchio acceso

SWING | Funzione flap oscillante attiva

Led acceso fisso, la temperatura lampeggia: impostazione della tempe-
TEMP | ratura da telecomando

Led acceso lampeggiante: funzione finestra/porta aperta attiva

TIMER | Modalita timer attiva

Acceso fisso: visualizzazione della temperatura ambiente

N 7
)
2
0

Acceso lampeggiante: impostazione della temperatura da telecomando
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3.2 - TASTI FUNZIONI TELECOMANDO
In dotazione & fornito un telecomando per facilitare le impostazioni e le funzioni dell'ap-
parecchio. Ad ogni pressione di un tasto del telecomando I'apparecchio emette un “beep”
per segnalare la ricezione del segnale. Per utilizzare I'apparecchio € necessario prima

premere su ‘|

&

® ©O

SO ®

3.3 - USO DEL TELECOMANDO
Il telecomando fornito a corredo dell'apparecchio & lo
strumento che Vi permette di utilizzare I'apparecchio nel

modo

cura ed in particolare:
 Evitaredibagnarlo (non va pulito con acqua o lasciato
alle intemperie).

(ON) Tinterruttore presente sul lato destro dell'apparecchio.

Tasto ON/OFF

Premere il tasto per accendere I'apparecchio; si accende il led FAN, I'apparec-
chio si avvia in modalita VENTILAZIONE e il flap si apre.

Premerlo nuovamente per spegnere I'apparecchio.

Tasto selezione modalita operativa
Premere il tasto per selezionare la modalita di funzionamento desiderata
Potenza minima (LOW) > Potenza massima (HIGH) > Ventilazione (FAN)

Tasto flap (SWING)
Premere il tasto per regolare la direzione dell'aria.

Tasto ritardo spegnimento
Premere il tasto per confermare/annullare il ritardo dello spegnimento dell’ap-
parecchio.

Tasto modalita ECO (impostazione temperatura)
Premere il tasto per impostare la temperatura desiderata. Dopo aver premuto
il tasto impostare la temperatura con i tasti @ e @ (range: 18°C+45°C).

Tasto OK
Premere il tasto per confermare le impostazioni.

Tasto impostazione funzionamento settimanale
Tasto cancellazione impostazione settimanale

Tasto attivazione/disattivazione funzione finestra/porta aperta

@ Tasti aumento/diminuzione valori di impostazione

pill comodo. E uno strumento da maneggiare con

» Evitare che cada per terra o urti violentemente.
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 Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

@3 + Il telecomando funziona con la tecnologia a infrarosso.

* Durante I'uso non interporre ostacoli fra il telecomando e I'apparecchio.

+ Nel caso in cui nel’ambiente vengano utilizzati altri apparecchi dotati di teleco-
mando (TV, gruppi stereo, ecc...), si potrebbero verificare delle interferenze.

+ Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni tra
telecomando e I'apparecchio.

+ Estrarre le batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato del teleco-
mando.

W\
* Togliere daltelecomandolalinguetta didisconnessione ’ )
batteria in modo che il telecomando sia operativo. N

3.3.a - Inserimento delle batterie
Le batterie di alimentazione sono comprese nella fornitura.
Per inserire correttamente le batterie:
a. Premere lalinguettalaterale ed estrarre il supporto batteria dal corpo del telecomando
b. Posizionare la batteria nel supporto con il simbolo “+” rivolto verso I'alto.
c. Inserire correttamente il supporto batteria nell'apposito vano spingendolo fino in
fondo.

D@D Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

3.3.b - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite se premendo uno dei tasti non si sente il “beep” di ricezione
del segnale dell’'apparecchio.

Utilizzare sempre batterie nuove. L'utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso
potrebbe generare un malfunzionamento del telecomando.

Il telecomando utilizza una batteria al litio da 3,0V (tipo CR 2025).
Una volta scariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate
negli appositi centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

* Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere le bat-
terie. Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

Nonricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
A Possono bruciare o esplodere.

OLIMPIA
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» TENERE FUORI DALLA PORTATA DEI BAMBINI.

A * Entro 2 ore dall'ingestione possono verificarsi gravi ustioni. Rivol-
gersi immediatamente a un medico se si sospetta che una batteria
sia stata ingerita o inserita in una parte del corpo.

* Non permettere ai bambini di sostituire le batterie senza la supervi-
sione di un adulto.

* Pulire i contatti della batteria e quelli dell’apparecchio prima di pro-
cedere alla sostituzione della batteria.

3.3.c - Posizione del telecomando
Tenere iltelecomandoin una posizione dalla quale il segnale pud raggiungere il ricevitore
dell'apparecchio (distanza massima circa 8 metri - con le batterie cariche).
La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) tra il telecomando e I'apparecchio
riduce la portata del telecomando.

3.4 - ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO

3.4.a - Modalita ventilazione
Usando questa modalita 'apparecchio non esercita alcuna azione né sulla temperatura
né sull'umidita dell’aria in ambiente. Premendo il tasto ON/OFF @ I'apparecchio si
avvia in questa modalita. Sul display dell'apparecchio si accende il led FAN.

3.4.b - Modalita riscaldamento a potenza minima
Con l'apparecchio acceso in modalita ventilazione, premere il tasto per attivare
la potenza minima di riscaldamento. Sul display dell'apparecchio oltre al led FAN si
accende anche il led LOW.

3.4.c - Modalita riscaldamento a potenza massima
Con I'apparecchio acceso in modalita potenza minima, premere il tasto due volte
per attivare la potenza massima di riscaldamento. Sul display dell'apparecchio oltre al
led FAN si accende anche il led HIGH (e si spegne il led LOW).

DED E possibile attivare questa modalita anche tramite il tasto START/STOP pre-
sente sul retro dell’apparecchio (pos. 12 - figura X). Premendo nuovamente il
tasto START/STOP I'unita si porta in modalita STAND-BY (e lo spegnimento
avviene come descritto nel paragrafo successivo).

D@D Se é stata attivata una delle modalita di riscaldamento premendo il tasto ON/
OFF @ per spegnere I'apparecchio, il led FAN inizia a lampeggiare e il display
inizia il conteggio a ritroso di 30 secondi terminato il quale I'apparecchio si
spegne (ed anche il led FAN).
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3.4.d - Modalita ECO (impostazione della temperatura)

Con I'apparecchio acceso sul display viene visualizzata la temperatura ambiente.
Con I'apparecchio in funzione, premendo il tasto il valore della temperatura lam-
peggia e si visualizza il valore della temperatura impostata.

Entro 5 secondi, premere i tasti e per impostare la temperatura desiderata
(range: 18°C+45°C - variazioni di 1°C). Per confermare I'impostazione premere il tasto
o attendere 5 secondi; il display torna a visualizzare la temperatura ambiente.

Se la temperatura impostata & di poco superiore a quella ambiente (+1+2°C) si attiva
automaticamente la funzione riscaldamento a potenza minima (led FAN e LOW accesi).

Se la temperatura impostata & di molto superiore a quella ambiente (>3°C) si attiva au-
tomaticamente la funzione riscaldamento a potenza massima (led FAN e HIGH accesi).

Se la temperatura impostata ¢ inferiore a quella ambiente si attiva automaticamente
la funzione ventilazione (led FAN acceso).

Durante il funzionamento & possibile variare in qualsiasi momento la temperatura
impostata.

3.4.e - Modalita ritardo spegnimento

Con I'apparecchio in funzione premere il tasto @ per attivare e impostare la moda-

lita ritardo di spegnimento; sul display dell'apparecchio si accende il led TIMER e si

visualizza il valore U /7 .

Premere una o piu volte il tasto @ per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 8 ore)

dopo il quale I'unita si spegnera.

Attendere circa 5 secondi senza premere nessun tasto quindi il ritardo verra impostato

e sul display si accendera il led TIMER. Dopo la conferma dell’attivazione del timer &

possibile variare in qualsiasi momento la modalita di funzionamento premendo il tasto
. Una volta trascorso il tempo impostato, I'apparecchio si spegne.

Per annullare lo spegnimento ritardato, premere il tasto @ e I'unita andra in modalita

stand-by o0 in alternativa ripetere la procedura di impostazione del ritardo impostando

il valore & H.

@3 E possibile impostare il ritardo desiderato fino a quando il simbolo numeri-

co delle ore lampeggia. Terminata I'impostazione, dopo 5 secondi, il valore
numerico smette di lampeggiare e viene automaticamente memorizzato. Se
si desidera variare ulteriormente il tempo del ritardo é necessario ripetere
I'operazione dall’inizio.

@3 Questa funzione puo essere impostata insieme al timer settimanale.

IT-14
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3.4.f - Funzionamento flap
Con I'apparecchio in funzione, premendo il tasto @ il flap inizia a oscillare.
Se si desidera fermare il flap in una certa posizione per direzionare il flusso d’'aria
premere ancora il tasto quando il flap & orientato come desiderato.
Premere di nuovo il tasto per riprendere I'oscillazione del flap.

3.4.g - Modalita Timer settimanale

Questa modalita puo essere avviata solo quando I'apparecchio é in modalita

riscaldamento (non puo essere avviata quando I'apparecchio funziona solo

come ventilatore) o in modalita temperatura impostata.

Per utilizzare questa funzione & necessario impostare prima giorno e ora correnti.

=

Questa operazione deve essere eseguita alla prima accensione dell’apparec-
chio o dopo averlo scollegato elettricamente.

Operare come segue:

a.

Awviare il funzionamento dell'apparecchio in modalita potenza minima di riscalda-
mento. Sul display dell’apparecchio oltre al led FAN si accende anche il led LOW.

. Premere il tasto @ per impostare il giorno corrente della settimana. Sul display si

. . ¥ .
visualizza L ( che indica “lunedi”.

. Premere i tasti @ e @ per impostare il giorno corrente (01= lunedi, 02= martedi,

.... 07= domenica).
Premere il tasto (entro 10 secondi) per confermare e passare all'impostazione
dell’ora.

. Ry Wy
I display visualizza Lr .

. Premere i tasti @ e @ per impostare 'ora corrente (da 0 a 23). Premere il tasto

(entro 10 secondi) per confermare e passare all'impostazione dei minuti.
Il display visualizza O 0.

. Premere i tasti @ e @ per impostare i minuti (da 0 a 59). Premere il tasto

(entro 10 secondi) per confermare I'impostazione.
Se non si preme entro 10 secondi I'impostazione non viene memorizzata.

Se si vuole resettare giorno e ora impostata togliere corrente all’apparecchio.

. o (
. Il display visualizza P

L’apparecchio ha 5 modalita preimpostate e una sesta libera (impostabile
dall’utente).
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Le caratteristiche delle modalita preimpostate sono riportate nella tabella a
fondo pagina.
Per impostare la modalita libera vedere il paragrafo 3.4.9.1

g.
h.

Modalita Lunedi Martedi

P1

B
[ &
[ A

_
P6
Nota:

Premere il tasto una o piu volte per selezionare la modalita desiderata.
Premere il tasto @ (entro 10 secondi) per confermare I'impostazione.

Sul display dell'apparecchio il led 24/7 inizia a lampeggiare per indicare che la
funzione & attiva. L'apparecchio si accendera e si spegnera secondo la modalita
impostata.

Mercoledi Giovedi Venerdi Sabato Domenica
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7.00 | 18:00+7:00°
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode
#Modalita P2 e P4, I'ora di spegnimento & nel giorno successivo

P6:

Intervallo di tempo impostato 00+24H, I'ora di accensione deve essere precedente all'ora di
spegnimento. In caso contrario la modalita NON si attiva.

3.4
a

d.

.g.1 - Impostazione modalita libera “P6”

. Dopo aver selezionato la modalita P& premere il tasto (entro 10 secondi)
per confermare.

Sul display lampeggia il numero { (lunedi); entro 5 secondi confermare |l
giorno con il tasto . Se non si conferma il display passa automaticamen-
te al giorno successivo c (martedi) e cosi di seguito fino a 1 (domenica).
Confermare il giorno e impostare con i tasti @ e Q l'ora di accensione de-
siderata (il display visualizza :ft'/.t'). Premere il tasto @ (entro 10 secondi) per
confermare.

Impostare con i tasti @ e @ I'ora di spegnimento desiderata (il display

Y x T | . .
visualizza ur). Premere il tasto (entro 10 secondi) per confermare.
Impostare tutti i giorni della settimana operando nello stesso modo.

Nota:

IT-16

Per tutti i giorni e necessario impostare sia I'ora di accensione che quella di
spegnimento.
E possibile solo impostare I'ora, non i minuti.
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» Dopo aver impostato per tutti e 7 i giorni della seftimana I'ora di accensione e
quella di spegnimento I'apparecchio si imposta in modalita settimanale; sul di-
splay lampeggia il led 24/7.

Impostazione rapida

a. Mentre il led {+1 lampeggia premere i tasti @ e @ per selezionare il giorno {
(lunedi).

b. Premere il tasto @ per confermare quindi premere altre due volte il tasto

senza impostare ora di avvio e spegnimento (lasciare oo ).

Ripetere le stesse operazioni per gli altri giorni (da martedi a sabato).

Quando lampeggia 1 (domenica) confermare con il tasto .

Impostare I'ora di accensione e confermare con il tasto .

Impostare I'ora di spegnimento.

Premendo il tasto @ per confermare si avvia automaticamente I'apparecchio
con la modalita settimanale.

-0 o o

Una volta impostata la modalita I'apparecchio la conserva in memoria anche
se si disattiva il timer.
La memoria si cancella se si scollega elettricamente I'apparecchio.

3.4.9.2 - Spegnimento del Timer Settimanale
- Premere per sette volte il tasto per spegnere il timer settimanale.

Significato dei led

+ Una volta attivato il timer settimanale, sul display dell'apparecchio si visualizza
la temperatura ambiente.

Si accende il led °C e lampeggiano i led 24/7 e LOW o HIGH (in base alla diffe-
renza tra la temperatura impostata e quella ambiente).

* Le funzioni flap (SWING), riscaldamento a potenza minima (LOW), riscaldamen-
to a potenza massima (HIGH), impostazione della temperatura e finestra/porta
aperta possono essere attivate sia in modalita timer settimanale che nel funzio-
namento normale.

+ |l'led si accende fisso quando la funzione corrispondente sta funzionando.

3.4.h - Cancellazione funzioni programmabili
3.4.h.1 - Annullare 'impostazione della temperatura
a. In fase di impostazione, premere il tasto per annullare.
b. Dopo aver impostato la temperatura, premere prima il tasto quindi premere il
tasto per annullare.
c. Premere il tasto per uscire dalla modalita di impostazione della temperatura.
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3.4.h.2 - Annullare 'impostazione del Timer settimanale

a. In fase di impostazione, premere il tasto per annullare.
b. Dopo aver impostato il timer settimanale, premere prima il tasto quindi premere
il tasto % per annullare.

3.4.i - Funzione finestra/porta aperta

Se abilitata, la funzione FINESTRA/PORTA APERTA permette all'apparecchio di
rilevare un anomalo apporto di aria fredda nella stanza.

In questa condizione, quando I'apparecchio & in modo riscaldamento o in modalita di
temperatura impostata (la funzione non ¢ attivabile in modalita di funzionamento come
ventilatore), se rileva un abbassamento di qualche grado della temperatura ambiente
la funzione si attiva.

Per abilitare la funzione:

a. Con apparecchio _collegato alla tensione di rete ed & in modalita riscaldamento,
premere il tasto per abilitare la funzione FINESTRA/PORTA APERTA.
Sul display si accende il led TEMP.

b. Premere il tasto @ una seconda volta per disabilitare la funzione.

@3 Ogni volta che si collega elettricamente 'apparecchio la funzione FINESTRA/

PORTA APERTA é disabilitata.

Se questa funzione ¢ disabilitata, I'apparecchio funziona normalmente.

Il rilevamento della temperatura si avvia dopo 1 minuto dal rilevamento della finestra/

porta aperta. La funzione si attiva con un ciclo che dura 10 minuti e ogni 5 minuti I'appa-

recchio rileva la temperatura ambiente per verificare se la finestra/porta ¢ stata chiusa.

Se durante i controlli, 'apparecchio rileva:

+ una differenza di <8°C rispetto alla temperatura ambiente,l'apparecchio continua a
riscaldare e il rilevamento della finestra/porta aperta continua,

+ una differenza di >8°C rispetto alla temperatura ambiente, I'apparecchio arresta
il riscaldamento e si pone in stand-by e si interrompe il rilevamento della finestra/
porta aperta.

@D Nota:

IT-18

* Quando I'apparecchio interrompe il riscaldamento, I’allarme e la ventola continuano
a funzionare per 30 secondi, quindi si posizionano in stand-by. Sul display dell’ap-
parecchio lampeggiano sia il led TEMP che la scritta OF.

- Premere il tasto per riavviare I'apparecchio prima che lo stesso si spenga.

- Dopo il riavvio, il rilevamento della funzione finestra/porta aperta inizia nuovamente
con le stesse modalita descritte in precedenza.

- Premere il tasto @ per spegnere I'apparecchio; il display torna a visualizzare la

temperatura dell’ambiente e il led °C si accende (apparecchio in stand-by).
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4 -

5.

é Prima di effettuare qualunque intervento di
pulizia o0 manutenzione sull’apparecchio spe-

PROTEZIONE SURRISCALDAMENTO

Questo prodotto € protetto da una protezione al surriscaldamento che spegne
I'apparecchio automaticamente in caso di forte surriscaldamento. In questo caso:

- scollegare la spina dalla presa della corrente;

- aspettare circa 15/20 minuti per lasciarlo raffreddare;

- trovarelapossibile causa del surriscaldamento (es.qualcosa che copre I'apparecchio);
- controllare eventuali danni all'apparecchio, cavo di alimentazione e spina.

Se non ci sono danni:

- collegare la spina nella presa di corrente;

- riavviare I'apparecchio.

Se I'apparecchio rimane ancora spento, contattare il servizio assistenza.

MANUTENZIONE E PULIZIA

gnerlo posizionando I'interruttore ON/OFF (6)
su “0”. Scollegare la spina dalla presa di cor-
rente ed attendere che le parti calde si siano
raffreddate.

Utilizzare un panno asciutto per pulire I'apparecchio.

Se I'apparecchio & molto sporco, & possibile utilizzare un panno inumidito con acqua
tiepida (max 50°C) e detergente delicato per pulirne le parti esterne. Asciugare con un
panno asciutto (fig. L).

Utilizzare un pennello o un’aspirapolvere per rimuovere la polvere dalle griglie di
entrata/uscita dell’aria.

é * Assicurarsi che I'apparecchio sia completamente asciutto prima di
ricollegare la spina alla presa di corrente.

* Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per
pulire 'apparecchio.

* Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi
similari. Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la
deformazione della superficie in plastica.

* Non usare oli, sostanze chimiche o prodotti abrasivi per pulire
I'apparecchio.

* Non lavare o immergere I'apparecchio in acqua.

é * In caso di malfunzionamento dell’apparecchio non tentare di
smontarlo ma rivolgersi al rivenditore o al servizio di assistenza

tecnica.
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6 - CONSERVAZIONE DELL’APPARECCHIO

* Se non si intende utilizzare I'apparecchio per un periodo di tempo particolarmente
lungo o si devono effettuare lavori che potrebbero produrre molta polvere, si consiglia
di riporre I'apparecchio come segue:
+ Spegnere I'apparecchio e scollegare la spina dalla presa di corrente.
* Riporre 'apparecchio in un luogo fresco ed asciutto al riparo da umidita.

7 - DATI TECNICI

REGOLAMENTO (UE) 2015/1188

. Olimpia Splendid S.p.A
Contatt Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificativo del modello CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dato

Simbolo Valore

Consumo ausiliario di energia elettrica
Alla potenza termica normale €lmax - kw
Alla potenza termica minima €lmin - kW

* Vedere la tabella presente nelle ultime pagine del manuale.
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The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0- WARNINGS
0.1 - GENERAL INFORMATION

First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS

The pictograms in the next chapter provide the necessary information for
correct, safe use of the machine in a rapid, unmistakable way.
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0.2.1 - Editorial pictograms

=

Indicates that this document must be read carefully before
installing and/or using the appliance.

Indicates that this document must be read carefully before
any maintenance and/or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in attached
manuals.

Indicates that information is available in the user manual or in
the installation manual.

Indicates that the assistance personnel must handle the
appliance following the installation manual.

Signals to the personnel that the operation described could
cause electrocution if not performed according to the safety
rules.

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried out in compliance with the safety regulations, it
presents the risk of suffering physical damage.

B BB B

It informs the personnel concerned that if the operation is
not carried out in compliance with the safety regulations, it
presents the risk of burns due to contact with components
at very high temperatures.

0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY
PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO

REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS

AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

@3 1. This document is restricted in use to the terms of the law

EN-2

and may not be copied or transferred to third parties
without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID.

Our appliances are subject to change and some parts
may appear different from the ones shown here, without
this affecting the text of the manual in any way.
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12.

13.
14.

Read this manual carefully before performing any
operation (installation, maintenance, use) and follow the
instructions contained in each chapter.

. Keep the manual carefully for future reference.
. After removing the packaging, check that the appliance is

in perfect condition. The packaging materials must not be
left within reach of children as they can be dangerous.
THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR
DAMAGES TO PERSONS OR PROPERTY CAUSED BY
FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS
MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes
it deems advisable to its models, although the essential
features described in this manual remain the same.

. Before connecting, make sure that the plate data

corresponds with the mains electrical supply.

The data plate is located on the appliance.

Install it according to the manufacturer’s instructions
An incorrect installation can cause damage to people,
animals or property for which the manufacturer accepts
no responsibility.

Always and only use it in a horizontal position. Position the
appliance in an appropriate environment.

. Always unreel the cable completely during use.
. The appliance is equipped with a power cord with plug

(Y-type connection). If the power cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, his technical service
or a similarly qualified person in order to eliminate all
possible risks.
Install it in such a way that the switches and other controls
cannot be reached by persons using the bath or shower.
Do not use extensions, if not with particular care.
Keep the appliance at a distance of at least 1m from other
objects (fig. B).
14a. To avoid the risk of fire, keep the outlets and air intakes
of the appliance at a distance of at least 1 m from any
object, curtains, tissues or flammable materials.

CALDOUPT EN-3
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18.
19.

20.
21.
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24,
25.

26.
27.
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28.

29.

30.

Do not place appliance close to a radiant heat source.
Do not use the appliance to dry clothes.

Do not insert or allow foreign objects to enter any
ventilation or exhaust opening, as this may cause an
electric shock, fire or damage to the appliance.

Do not allow cord to come in contact with heated surfaces
during operation.

Do not run cord under carpeting, throw rugs or runners
etc. Arrange cord away from traffic areas so that it will
not be tripped over.

Do not twist, kink or wrap the cord around the appliance,
as this may cause the insulation to weaken and split.
This appliance heats up slightly when in use.

To avoid burns, do not let bare skin touch hot surfaces.

. Do not use this appliance outdoors, or on wet surfaces.
23.

Do not use this heater with programmer, timer or any other
device that switches the heater on automatically since
a fire risk exists if the heater is covered or positioned
incorrectly.

Make these instructions known to all the personnel involved
in transport and installation of the appliance.

Do not operate the heater near curtains, as the material
could be sucked into the air vents. (fig. B).

Avoid spilling liquid on the appliance.

Children must not play with equipment.

The appliance may be used by children over 8 years of
age and by persons with reduced physical, sensory or
mental capacities, or without the required experience or
knowledge, provided they are supervised or have been
instructed in the safe use of the appliance and understand
the hazards involved.

Children must not be allowed to clean the appliance or
perform user maintenance without proper supervision.

Children of less than 3 years should be kept away unless
continuously supervised.

OLIMPIA
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37.

38.

39.

40.
41.

. Children aged from 3 years and less than 8 years shall

only switch on/off the appliance provided that it has
been placed or installed in its intended normal operating
position and they have been given supervision or
instruction concerning the use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.

. Children aged from 3 years and less than 8 years shall

not plug in, regulate and clean the appliance or perform
user maintenance.

Do not use this heater in the immediate surroundings of
a bath, a shower or a swimming pool.

Some parts of this product may become very hot and
could cause burns. Be very careful when children or
vulnerable adults are nearby.

. Always remove plug from the mains supply before

cleaning.

. For correct use of the appliance NEVER:

a. Place it immediately underneath a mains wall socket.

b. Pull the power cable or the appliance itself to remove
the plug from the mains socket.

c. Leave it expose to atmospheric agents (rain, sun, etc.).

d. Leave it plugged in when not in use.

e. Touch it with wet or damp hands.

Use this appliance only as described in this manual. Any

other use is not recommended by the manufacturer and

may cause fire, electric shock or injury.

The most common cause of overheating is deposits

of dust or fluff in the appliance. Ensure these deposits

are removed regularly by unplugging the appliance and

vacuum cleaning air vents and grilles.

Do not use abrasive cleaning products on this appliance.

Clean with a damp cloth (not wet) rinsed in hot soapy

water only.

Do not connect the appliance to the mains voltage until

completely assembled and adjusted.

During installation and maintenance, respect the precau-

tions indicated in the manual, and on the labels applied in-

side the units, as well as all the precautions suggested by

good sense and by the safety regulations in effect in your

country.
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42. Do not immerse the appliance in water or in other liquids.
Short circuits or fires may occur.

. Do not let the appliance work in enclosed areas such as
a cabinet since it could cause a fire.

. If the appliance’s plug is incompatible with the socket,
have the socket replaced with a suitable one by a qualified
technician, who must ascertain that the section of the
socket cables is compatible with the power absorbed by
the appliance. We do not recommend using adaptors and/
or extension cables. If they cannot be avoided, however,
they must comply with current safety regulations and
their ampacity (A) must not be below the maximum
ampacity of the appliance.

45. Do not use the appliance in case of malfunctioning or
faults, if the cord or plug are damaged, or if it has been
dropped or damaged in any manner. Turn the appliance
off, disconnect the plug from the socket and let it be
checked by professionally qualified personnel.

46. Disassembly, repair or reconversion performed by an
unauthorized person could cause heavy damages and
will cancel the manufacturer warranty.

47. Neither disassemble nor modify the appliance.

48. Repairing the appliance by yourself is extremely
dangerous.

é 49. In the presence of gas leaks from other equipment,
ventilate the room well before activating the appliance.

50. Do not remove plug from power socket until the appliance
has been switched off.

51. If you no longer wish to use this appliance, it must be
made inoperative by cutting the power supply cable after
removing the plug from the power socket.

52. WARNING - In order to avoid overheating, do not cover the

heater.

53. Hazardous parts of the appliance must be rendered
harmless, especially as there is a risk of children playing
with it.

54. At first use and after a long period of inactivity of the
appliance, a slight noise may be heard and a slight odour
may be smelled. It is a normal phenomenon which will
disappear after a few minutes of operation.

OLIMPIA
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0.4 - PROPER USE

55.

56.
57.

58.
59.

The appliance should be used for the exclusive purpose of
producing hot air for the sole purpose of obtaining a com-
fortable temperature in the room.

This appliance is only designed for domestic use or
similar, not for commercial or industrial use.

An improper use of the appliance with possible damages
caused to people, things or animals releases OLIMPIA
SPLENDID from any responsibility.

Control the appliance functions ONLY with the supplied re-
mote controller.

The appliance is equipped with a special function, activated
by the user as required, which allows to detect the possible
opening of a window and force the functioning in Anti frost
mode to limit waste of energy.

This product is CE marked to denote compliance with Direc-
tives 2014/35/UE (Low Voltage), 2014/30/UE (Electromagnetic
Compatibility) and 2014/53/UE (Radio Equipment Directive).

0.5 - UNINTENDED AND POTENTIALLY DANGEROUS USE

60.

61.

62.

Do not use the appliance in areas in which are used
or stored petrol, varnishes or other flammable liquids
or in environments with the presence of flammable or
explosive gases.

Do not use the appliance if insecticide gas has just
been sprayed in the room or in the presence of burning
incenses, chemical vapours or oily residues.

Do not use this appliance in small rooms occupied by
persons which are not able to leave it autonomously
unless constant supervision is supplied.

This product must be used exclusively according to the specifications
indicated in this manual. Use different to that specified, could cause
serious injuries.

THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO
PERSONS/OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL.
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1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND OF THE COMMANDS
1. Appliance body 6. (0/1) ON/OFF switch 10. Wall plugs and screws
2. Airoutlet grid 7. Power cord for the appliance wall

3. Airoutlet flap 8. Use and maintenance fixing (3)

4. Display booklet 11. Manual operating

5. Airinlet grid 9. Remote control START/STOP button

777)')’)'> '@ ;

Qémmw /W

2 - INSTALLATION
» After removing the packaging, make sure of the appliance integrity; in case of doubts,
do not use it and please refer to professionally qualified personnel.
» The appliance must be installed on a masonry or made of heat resistant material wall
(not wooden or made of easily overheatable synthetic material).

The appliance must be installed:

* insuch a way as to prevent the ON/OFF switch and the buttons from
being touched by who is standing in the bathtub or in the shower.

+ At a distance of at least 300 mm from walls

* At a distance of at least 1000 mm from flammable materials (cur-
tains, textiles etc.)

EN.8 _®_0L1MP1A
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* DO NOT install the appliance beneath power outlets.

* Prepare a power outlet in the vicinity of the appliance making
sure it’s not too far in relation to the power cord length (figure
C).

* To install the appliance in a high position, keep a distance of at
least 1.8m from the floor.

a. Locate the area where the appliance is going to be installed.
b. Create two due 6mm holes with a centres distance of 315mm (figure D).

A » The holes must be at least 2000mm away from the floor 350mm
from the ceiling (figure D).
* When piercing the wall, make sure that no electrical channels or
water hoses are present.

c. Insert the wall plugs in the holes and then fasten the supplied screws.
d. Do not fasten the screws entirely; leave them approximately 10 mm away from the wall
(figure E).

é Make sure that the screws are well steady in the wall.

e. Place the slots (X) on the rear part of the appliance on the screws pushing the appliance
itself against the wall (figure F - phase 1).

f. Push the appliance 10 mm towards the left (figure F - phase 2) then push it about
8+10mm downwards (figure F - phase 3).

g. Lastly, check that the appliance is steady and well attached to the wall.

A * Before connecting the appliance plug to the power outlet, make
sure that the voltage values indicated on the data plate corre-
spond to the mains supply ones and that the outlet is equipped
with an efficient grounding.
* The socket must be easily accessible so that the plug can be
removed easily in an emergency.

h. Insert the plug in the power outlet.
i. Press “l” (ON) on the switch (6); the appliance is ready for use.

This product has a flap that opens automatically when the product is
turned on and closes automatically when turned off. DO NOT MOVE

THE FLAP WITH YOUR HANDS.
As this could damage or deform the unit. Open the flap with your hands
only if it accidentally closes in part or in whole.
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3 - USE OF THE APPLIANCE

3.1 - CONTROL BUTTONS AND DISPLAY
The LEDs on the display show the appliance status.
The LEDs meaning is the following:

247 Weekly timer is set
EAN LED turned steady on: only fan mode is active
LED flashing: switching off time countdown
LOW Minimum power mode is active
HIGH Maximum power mode is active
°C Temperature LED - appliance switched on
SWING | Swinging flap function active
LED turned steady on, temperature flashes: temperature setting from the
TEMP | remote control
LED flashing: open window/door function is active
TIMER | Timer mode is active
“1 4~ | Steady on: visualisation of the ambient temperature
U Flashing: temperature setting from the remote control

EN - 10-®-
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3.2 - REMOTE CONTROL FUNCTIONS BUTTONS
Aremote control to ease the settings and the functions of the appliance is supplied. At
each pressure of a button of the remote control, the appliance emits a “beep” to report
the signal reception. In order to use the appliance it is necessary to press the switch
on the right side of the appliance on “I” (ON) (position 6 - figure X).

@ ONJOFF button

Press this button to switch the appliance on; the FAN LED turns on, the appliance
starts in FAN mode and the flap opens.
Press it again to switch the appliance off.

Operation mode selection button
Press this button to select the desired functioning mode
Minimum power (LOW) > Maximum power (HIGH) > FAN (FAN)

Flap button (SWING)
Press this button to adjust air direction.

&

Switching off delay button
Press this button to confirm/cancel the appliance switching off delay.

@® ® ©

ECO mode button (temperature setting)
Press this button to set the desired temperature. After pressing the button, set
temperature with buttons @ and @ (range: 18°C+45°C).

OK button
Press this button to confirm the settings.

Weekly functioning setting button

® ®

% Weekly setting cancellation button

Open window/door function activation/deactivation button

@ @ Setting values increase/decrease buttons

3.3 - USE OF THE REMOTE CONTROL

The remote control supplied with the appliance is the
instrument that will allow you to use the appliance in the
most comfortable way possible. It should be handled with
care and in particular:

* Keep it dry (do not clean it with water or leave it out-

doors in bad weather).
* Avoid dropping or bumping it.
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+ Keep it out of direct sunlight.

@D + The remote control operates by means of an infrared beam.
* Avoid obstacles between the remote control and the appliance during use.
* If other appliances in the room have remote controls (TV, stereo, etc...), there
may be interference.
* Electronic and fluorescent lights may interfere with the transmissions between
remote control and appliance.
* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote control.

\
* Remove the battery disconnection pull tab from the ’ \ )
remote control so that it is operational. N

3.3.a - Insertion of batteries
The batteries are supplied with the machine.
To insert the batteries correctly:
a. Press the lateral pull tab and extract the battery support from the remote control
body.
b. Place the battery in the support with symbol “+” facing upwards.
c. Correctly insert the battery support in the specific slot by pushing it all the way in.

DED Check the polarity indicated on the bottom of the compartment.

3.3.b - Replacement of batteries
Replace the batteries when you no longer hear a beep from the appliance when
pressing any key on the remote control.

Always use new batteries. The use of old or different batteries could generate
malfunctioning of the remote control.

The remote controller uses a 3,0V lithium battery (type CR 2025).
é When replacing batteries, replace both and dispose of the dead bat-
teries in the appropriate collection centres and as required by law.
» If the remote control is not used for several weeks or longer, remove the bat-
teries. Any leaks from the batteries could damage the remote control.

é Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the bat-
teries into the fire. They can burn and explode.

OLIMPIA
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» KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN.

* Severe burns can occur within 2 hours of ingestion. Seek medical
attention immediately if you suspect a battery has been swallowed
or inserted into a part of the body.

* Do not allow children to change batteries without adult supervision.

* Clean the contacts of the battery and those of the appliance before
changing the battery.

3.3.c - Location of the remote control
Keep the remote control in a position from which the signal can reach the receiver of
the appliance (maximum distance is approx. 8 metres - with charged batteries). The
presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote control and
the appliance reduces the remote control range.

3.4 - FUNCTIONING

3.4.a - Fan mode
While using this mode, the appliance doesn’t exert any action neither on temperature
nor on air humidity in the room. When pressing the ON/OFF button, the appliance
starts in this mode. The FAN LED on the appliance display turns on.

3.4.b - Minimum power heating mode
Withthe appliance oninfan mode, press key to activate the minimum heating power.
In addition to the FAN LED, the LOW LED also switches on on the appliance display.

3.4.c - Maximum power heating mode
With the appliance on in minimum power mode, press key twice to activate the
maximum heating power. In addition to the FAN LED, the HIGH LED also switches on
the appliance display (and the LOW LED switches off).

@3 It is also possible to activate this mode through the START/STOP button on
the back of the appliance (pos. 12 - figure X).
Press button START/STOP again and the unit switches to STAND-BY mode
(and switching off occurs as described in the next paragraph).

DED If one of the heating modes has been activated, press the ON/OFF @ button
to turn the appliance off, the FAN LED starts flashing and the display starts
the 30 seconds countdown after which the appliance turns off (as well as the
FAN LED).
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3.4.d - ECO mode (temperature setting)
Ambient temperature is shown on the display when the appliance is turned on.
When the appliance is on, pressing button will cause the temperature value to
flash and the set temperature value to be shown.

Within 5 seconds, press buttons @ and @ to set the desired temperature (range:
18°C+45°C - 1°C variations). Press the @ button to confirm the setting or wait 5
seconds; the display goes back to show ambient temperature.

If the set temperature is slightly higher than the ambient one (+1+2°C), the minimum
power heating function activates automatically (FAN and LOW LEDs turned on).

If the set temperature is greatly higher than the ambient one (>3°C), the maximum
power heating function activates automatically (FAN and HIGH LEDs turned on).

If the set temperature is lower than the ambient one, the fan function activates auto-
matically (FAN LED turned on).

The set temperature can be changed at any moment during functioning.

3.4.e - Switching off delay mode
Press button when the appliance is functioning to activate and set the switching
off delay mode;the TIMER LED on the appliance display turns on and the value g
is shown.
Press the @ button once or more to set the desired delay (from 1 to 8 hours) after
which the unit will turn off.
Wait approximately 5 seconds without pressing any button: the delay will be set and
the TIMER LED will turn on the display.
After confirming the activation of the timer, itis possible to change the functioning mode at
any moment by pressing button @ Once the set time has passed, the unit will turn off.
To cancel the delayed switching off, press button @ and the unit will switch to stand-
by mo%e or, as an alternatively, repeat the setting procedure of the delay, entering the
value s /7.

[@D It is possible to set the desired delay until the hours numeric symbol flashes.
Once setting is over, after 5 seconds, the numeric value stop flashing and it
is automatically memorized. Is it'’s desired to further change the delay time,
it’s necessary to repeat the operation from the beginning.

[@D The weekly timer and this function can be set at the same time.

OLIMPIA
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3.4.f - Flap functioning
When the appliance is on, pressing button @ will cause the flap to start oscillating.
If it is desired to stop the flap in a certain position to direct the air flow, press button

again when the flap is oriented as desired.

Press the button one more time to start the flap oscillation again.

3.4.9g - Weekly Timer mode

=

This mode can only be started when the appliance is in heating (it cannot be
started when the appliance is working as a fan only) or in set temperature
mode.

It is needed to set the current day and hour before using this function.

=

This operation must be performed during the first start-up of the appliance or
after having electrically disconnected it.

Work as follows:

a.

Start the appliance functioning in minimum power heating mode. In addition to the
FAN LED, the LOW LED also switches on on the appliance display.

. Press button @ to set the current day of the week. gl , Which indicates “Monday”,

appears on the display.

. Press buttons @ and @ to set the current day (01= Monday, 02= Tuesday, ....

07= Sunday).
Press button (within 10 seconds) to confirm and switch to the hour setting.

The display shows oo

. Press buttons @ and @ to set the current hour (from 0 to 23). Press button

(within 10 seconds) to confirm and pass to the minutes setting.
The display shows O 0.

. Press buttons @ and @ to set the minutes (from 0 to 59). Press button (within

10 seconds) to confirm.
If is not pressed within 10 seconds, the setting is not memorized.

If it is desired to reset the set day and hour, cut power to the appliance.

The display shows P

The appliance has 5 preset modes and a free sixth one (settable by the user).
The preset modes characteristics are indicated in the chart at the bottom of
the page.
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In order to set the free mode, please see paragraph 3.4.9.1

g. Press button once or more to select the desired mode.
h. Press button (within 10 seconds) to confirm the setting.

Mode Monday ‘ Tuesday ‘Wednesday‘ Thursday ‘ Friday ‘ Saturday ‘ Sunday

Note:

The LED 24/7 on the appliance display starts flashing indicating that the function is
active.
The appliance will turn on and off according to the set mode.

8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00
18:00+7:00 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7.00 | 18:00+7:00
8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00<7:00% | 18:00+7:002 | 18:00+7:00° OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode

P2 and P4 modes, the switching off hour is on the next day

P6:

Set time interval 00+24H. Switching on hour must precede switching off hour, otherwise the mode
DOESN'T activate.

3.4.9.1 - Free mode “P6” setting
a. After selecting PG mode, press button (within 10 seconds) to confirm.

Number { (Monday) flashes on the display; confirm the day with button (OK) with-
in 5 seconds. If you do not confirm, the display automatically switches to the next

day c (Tuesday) and so on until 1 (Sunday).
Confirm the day and set the desired switching on hour with buttons @ and @

(the display shows l’:’“L-"). Press button (within 10 seconds) to confirm.
Set the desired switching off hour with buttons @ and @ (the display shows

0:’.7). Press button (within 10 seconds) to confirm.

d. Set all the days of the week by operating in the same manner.

Note:

Itis necessary to set both the switching on and switching off hour for all the days.
It is only possible to set the hour, not the minutes.

EN . 16_@_ OLIMPIA
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+  After setting the switching on and switching off hours for all the 7 days of the
week, the appliance sets itself to weekly mode; the LED 24/7 flashes on the

display.

Quick setting
a. While the LED {+1 flashes, press @ and @ to select day { (Monday).

b. Press button to confirm and then press button two more times without

setting the switching on and switching off hours (leave £} ).

When (Sunday) flashes, confirm with button .
Set the switching on hour and confirm with button .
Set the switching off hour.

~® o 0

Repeat the same operations for the other days (from Tuesday to Saturday).

Pressing button to confirm will cause the appliance to automatically start in

weekly mode.

Once the mode is set, the appliance will memorize it even if the timer is deac-

tivated.
Memory will delete if the appliance is electrically disconnected.

3.4.9.2 - Weekly Timer switching off
- Press button seven times to turn the weekly timer off.

LEDs meaning

+ Once the weekly timer has been activated, ambient temperature is shown on the

display.

The LED °C turns on and the LEDs 24/7 and LOW or HIGH flash (according to

the difference between the set temperature and the ambient one).

+ The flap (SWING), minimum power heating (LOW), maximum power heating
(HIGH), temperature setting and window/door open functions can be activated

both in weekly timer mode and in normal functioning.
* The LED turns steady on when the corresponding function is working.

3.4.h - Programmable functions cancellation
3.4.h.1 - Cancel temperature setting

a. During setting phase, press button to cancel.
b. After setting temperature, press button first, then press . to cancel.
c. Press button % to exit from the temperature setting mode.
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3.4.h.2 - Cancel the weekly Timer setting
a. During setting phase, press button to cancel.
b. After setting the weekly timer, press button first, then press to cancel.

3.4.i - Window/Door open function
If enabled, the WINDOW/DOOR OPEN function allows the appliance to detect an
abnormal amount of cold air in the room.

In this condition, when the appliance is in heating mode or in set temperature mode
(the function is cannot be activated in functioning as fan), if it detects an ambient tem-
perature reduction by a few degrees, the function activates.

To enable the function:

a. When the appliance is connected to the mains power and in heating mode, press
. to enable the WINDOW/DOOR OPEN function. The LED TEMP turns on on
the display.

b. Press a second time to disable the function.

Each time the appliance is electrically connected, the WINDOW/DOOR OPEN
function is deactivated.

If this function is disabled, the appliance works normally.

Temperature detection starts 1 minute after the open window/door detection.

The function activates with a round which lasts 10 minutes and every 5 minutes the

appliance detects ambient temperature to check if the window/door has been closed.

If, during the checks, the appliance detects:

+ a difference of <8°C compared to ambient temperature, it keeps heating and the
open window/door detection continues,

+ adifference of >8°C compared to ambient temperature, it stops heating and switches
to stand-by mode and the open window/door detection stops.

@3 Note:

* When the appliance stops heating, the alarm report and the fan keep functioning for
30 seconds, then they switch to stand-by mode. Both the LED TEMP and the writing
& F flash on the appliance display.

- Press to restart the appliance before it turns off.

- Afterrestart, the open window/door detection starts again in the same ways previously
described.

- Press @ to turn the appliance off; the display resume showing ambient temperature
and the LED °C turns on (appliance in stand-by).

OLIMPIA
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4 - OVERHEAT PROTECTION

« This heater is protected with overheat protection that switches off the appliance
automatically in case of severe overheating.
In this case:
- unplug the appliance;
- wait about 15/20 minutes for it to cool;
- remove any possible cause of overheating, eg. something covering the heater;
- check for damage to the appliance, the cord and the plug.
* If there is no damage:
- plug the unit back in;
- switch it on as described above.
If the heater still does not turn on, please contact Customer Service for assistance.

5- MAINTENANCE AND CLEANING
Before carrying out any cleaning or mainte-
nance operation on the appliance, switch it off
by setting the ON/OFF switch (6) to “O”. Dis-
connect the plug from the power outlet and
wait for the hot parts to cool down.

+ Use a dry cloth to clean the appliance.

« If the appliance is very dirty, it is possible to use a cloth dampened with warm water
(max 50°C) and a mild detergent to clean its external parts. Dry with a dry cloth (fig. L).

+ Use a vacuum cleaner to remove dust from the air inlet/outlet grids.

é * Make sure the appliance is completely dry before reconnecting the
plug to the power socket.
* Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the

appliance.

* Do not use petrol, solvents, polishing pastes or similar. These
products could break or deform the plastic surface.

* Do not use oils, chemical substances or abrasive products to clean
the appliance.

* Neither wash nor immerse the appliance with/in water.

é * In case of an appliance malfunction, do not try to disassemble it but
instead refer to the retailer or to the technical assistance service.
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6 - PRESERVATION OF THE APPLIANCE
+ If you do not intend to use the appliance for a particularly long period of time or if
operations which could produce a lot of dust must be performed, it is advised to store

the appliance as follows:
+ Switch the appliance off and disconnect the plug from the power socket.
« Store in a fresh and dry place away from humidity.

7 - TECHNICAL DATA

REGULATION (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A

Contacts Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Model identifier CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Item

Auxiliary electricity consumption

At nominal heat output €lmax - kw

At minimum heat output €lrin - kw

+ See the table in the last pages of the manual.
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0- MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d'abord, nous tenons a vous remercier d’avoir décidé d’accorder votre
préférence a un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLES
Les pictogrammes représentés au chapitre suivant permettent de fournir
rapidement et sans ambiguité des informations nécessaires a la bonne
utilisation de la machine dans des conditions de sécurité.
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0.2.1 - Pictogrammes

E

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant
d'installer et / ou d'utiliser I'appareil.

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant une
quelconque opération d’entretien et/ou de nettoyage.

|l signale que des informations supplémentaires sontdisponibles
sur les manuels joints.

Il indique que des informations sont disponibles dans le mode
d’emploi ou dans le manuel d'installation.

Il indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer
I'appareil conformément auxinstructions dumanuel d'installation.

|l signale au personnel concerné que 'opération décrite présente
le risque de décharge électrique, si elle n'est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité.

I signale au personnel concerné que 'opération décrite présente
le risque de Iésions physiques, si elle n'est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité.

Bl BB =

llindique au personnel concerné que l'opération décrite présente,
sielle n'est pas effectuée conformément aux normes de sécurité,
le risque de subir des brllures par contact avec des composants
a haute température.

0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORS DE L'UTILISATION D’APPAREILS ELECTRIQUES,
IL EST IMPERATIF DE SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES
CONSIGNES DE SECURITE ESSENTIELLES AFIN DE REDUIRE
LES RISQUES D'INCENDIE, DE CHOCS ELECTRIQUES ET DE

BLESSURES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

[>=" 1. Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de

FR-2

reproduction ou de transmission a tiers sans I'autorisation
expresse de la société OLIMPIA SPLENDID. Les appareils
peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter
des éléments différents de ceux qui sont représentés, sans
que cela constitue pour autant un préjudice pour les textes
contenus dans ce manuel.

OLIMPIA
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Lire attentivement le présent manuel avant de procéder
a toute opération (installation, entretien, utilisation) et
suivre scrupuleusement ce qui est décrit dans chacun des
chapitres.

Conserver soigneusement le présent livret pour toute
consultation ultérieure.

Apres avoir retiré ’emballage, s’assurer que I'appareil est en
parfait état. Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre
laissés a portée des enfants pour qui ils représentent des
sources potentielles de danger.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN
CAS DE DOMMAGES AUX PERSONNES OU AUX BIENS
DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTENUES
DANS LE PRESENT LIVRET.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment
des modifications a ces modeles, tout en conservant les
caractéristiques essentielles décrites dans le présent manuel.

. Avant de brancher I'appareil, s’assurer que les données de la

plaque signalétique sont conformes a celles du réseau
électrique. La plaque signalétique est apposée sur I'appareil.
Installer I'appareil selon les instructions du constructeur.
Une mauvaise installation peut entrainer des dommages
aux personnes, animaux et choses, au sujet desquels le
constructeur décline toute responsabilité.

Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position
horizontal. Positionnez I'appareil dans un environnement
approprié.

. Pendant I'utilisation de I'appareil, dérouler toujours le cable.
. L’appareil est équipé d'un cable d'alimentation avec

fiche (connexion de type Y). Si le cable d’alimentation est
endommagsé, il doit étre remplacé par le constructeur ou par
son service 'assistance technique ou, de toute fagon, par
une personne ayant des qualifications similaires, de fagon a
prévenir tout risque.

. Linstaller en veillant a ce que les interrupteurs et autres

commandes ne soient pas accessibles par les personnes
utilisant la baignoire ou la douche.

Ne pas utiliser de rallonges a moins de faire preuve de la
prudence nécessaire.
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14. Tenir I'appareil a au moins 1 m de tout autre objet (fig. B).
14a. Pour éviter le risque d’incendie tenir les sorties et les
prises d’air de I'appareil a une distance d’au moins 1 m
de n'importe quel objet, tissu ou matériau inflammable.

15. Ne pas placer I'appareil prés de sources de chaleur.

16. Ne pas utiliser I'appareil pour sécher des vétements.

é 17. Veiller a ce qu’il n’entre pas d’objets étrangers dans les ou-
vertures de ventilation ou d’évacuation, car il existe un risque
d’électrocution, d’incendie ou de détérioration de I'appareil.

18. Eviter que le cable touche les surfaces chaudes pendant le
fonctionnement.

19. Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et car-
pettes. Placer le cable dans des zones sans passage de fa-
¢on a éviter des trébuchements.

20. Ne pas enrouler ou entortiller le cable autour de I'appareil
car cela pourrait affaiblir ou détériorer I'isolation.

21. L’appareil chauffe Iégerement quand il est en fonction. Pour

éviter des brilures, ne pas toucher les surfaces avec la peau
nue.

é 22. Ne pas utiliser I'appareil a I'extérieur ou sur des surfaces
mouillées.

23. Ne pas utiliser I'appareil avec des programmeurs, tempori-
sateurs ou autres dispositifs qui en provoquent I'allumage
automatique pour éviter tout risque d’incendie si I'appareil
est couvert ou placé de fagon incorrecte.

24. Divulguer ces instructions a tout le personnel préposé au
transport et I'installation de I'appareil.

25. Ne pas actionner I'appareil a proximité de rideaux car ils
pourraient étre aspirés par les prises d’air (fig. B).

26. Evitez de renverser du liquide sur I'appareil.

27. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.

28. L'appareil peut étre utilisé par des enfants d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou dépourvues de I'expérience ou des connais-
sances nécessaires, a condition que ce soit sous surveillance ou
qu’elles aient regu des instructions relatives a I'utilisation siire de
I'appareil et a la compréhension des angers qui y ont liés.

29. Le nettoyage et la maintenance destinés a étre effectués par
I'utilisateur ne doivent pas étre effectués par des enfants sans
surveillance.

FR-4 _® OLIMPIA
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37.

38.

39.

40.
41.

. Tenir les enfants de moins de 3 ans loin de I'appareil, sauf

s’ils font I'objet d’'une surveillance continue.

. Les enfants agés de 3 a 8 ans doivent seulement étre au-

torisés a allumer et éteindre I'appareil, a condition que ce
dernier soit placé ou installé dans sa position normale de
fonctionnement et qu’ils soient surveillés ou regoivent de
instructions sur l'utilisation sire de I'appareil et en com-
prennent les dangers.

. Les enfants dgés de 3 a 8 ans ne doivent pas étre autorisés a

brancher, régler ou nettoyer I'appareil ni a en effectuer I’en-
tretien a la charge de I'utilisateur.

. Il est conseillé de ne pas utiliser le poéle a proximité immé-

diate d’une baignoire, d’'une douche ou d’une piscine.

ATTENTION - Certaines parties de cet appareil peuvent deve-
nir trés chaudes et provoquer des brilures. Il faut faire trés
attention en présence d’enfants et de personnes vulnérables.

. Débrancher toujours I'appareil avant de procéder au nettoyage.
. Pour une utilisation correcte du I'appareil IL NE FAUT PAS:

a. Le placer immédiatement sous une prise de courant fixe.

b. Tirer le cable d’alimentation ou I'appareil pour débran-
cher la fiche de la prise de courant.

c. Le laisser exposé a des agents atmosphériques (pluie,
soleil etc.).

d. Le laisser inutilement branché.

e. Le toucher avec les mains mouillées ou humides.

Utiliser I'appareil uniquement dans le respect des instruc-

tions fournies dans le présent manuel. Le constructeur dé-

conseille toute autre utilisation car cela pourrait provoquer

électrocutions, incendies ou dommages corporels.

La cause la plus commune de surchauffe est le dépot de

poussiére dans I'appareil. Enlever réguliérement ces accu-

mulations en débranchant I'appareil du secteur et en aspi-

rant au niveau des orifices de ventilation et des grilles.

Ne pas utiliser de détergents abrasifs sur I'appareil. Nettoyer

au moyen d’un chiffon humide (ou mouillé) rincé dans de

I’eau savonneuse chaude.

Ne pas brancher I'appareil au secteur tant qu’il n’est pas

complétement assemblé et réglé.

Lors du montage, et a chaque opération d’entretien, il faut

observer les précautions citées dans le présent manuel et
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sur les étiquettes mises a l'intérieur des appareils, ainsi
qu’adopter toute les précautions suggérées par le bon sens
commun et par les Normes de Sécurité en vigueur sur le
lieu de I'installation.

42. Ne pas immerger I'appareil dans de I’eau ou autres liquides.
Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.

. Ne pas faire fonctionner I'appareil dans une zone fermée
comme a l'intérieur d’'une armoire car il pourrait provoquer
un incendie.

. En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appa-
reil, faire remplacer la prise par une autre de type approprié
par du personnel professionnellement qualifié, qui devra
s’assurer que la section des cables de la prise est appro-
priée a la puissance absorbée par I'appareil. En géneral,
I'utilisation d’adaptateurs et/ou de rallonges est déconseil-
Iée; si leur utilisation devait étre indispensable, ils devraient
étre conformes aux normes de sécurité en vigueur et leur ca-
pacité (A) ne doit pas étre inférieure a la capacité maximum
de I'appareil.

45. Ne pas utiliser 'appareil en cas de panne ou de dysfonc-
tionnement, si le cable ou la fiche est endommagé ou si I'ap-
pareil est tombé ou endommagé de quelque fagon que ce
soit. Eteindre I'appareil, débrancher la fiche de la prise de
courant et la faire vérifier par du personnel qualifié.

46. Le démontage, la réparation ou la reconversion par une
personne non autorisée pourrait comporter des dommages
graves et entrainer I'annulation de la garantie du fabricant.

47. Ne pas démonter ni modifier abusivement I'appareil.

48. Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

é 49. En cas de pertes de gaz d’autres appareils, aérer soigneuse-
ment la piece avant de mettre en marche I'appareil.

50. Ne pas débrancher I'appareil du secteur avant d’avoir éteint
I'appareil.

51. Si vous décidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type,
il est recommandé de le mettre hors d’'usage en coupant le
cable d’alimentation, aprés avoir dé-branché la fiche de la
prise de courant.

52. A1_';I'ENTION - Pour éviter la surchauffe, ne pas couvrir I'appa-

reil.

53. Il est en outre recommander de rendre inoffensives les élé-
ments de I'appareil susceptibles de constituer un danger,
notamment pour les enfants, qui pourraient se servir de I'ap-
pareil hors d’'usage pour jouer.

OLIMPIA
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54.

Lors de la premiére utilisation et aprés une longue période
d’inactivité de I'appareil, il est possible de constater un léger
bruit ou une petite odeur. Il s’agit d’'un phénoméne normal
qui disparait aprés quelques minutes de fonctionnement.

0.4 - USAGE PREVU

95.

56.
57.

58.
59.

L’appareil doit étre utilisé exclusivement pour produire de
I’air chaud dans le seul but de rendre agréable la tempéra-
ture ambiante.

Cet appareil est congu pour un usage domestique unique-
ment et non pour un usage commercial ou industriel.

Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages
causés aux personnes, biens ou animaux déchargent OLIM-
PIA SPLENDID de toute responsabilité.

Utiliser les fonctions de I'appareil UNIQUEMENT en utilisant
la télécommande fournie en dotation.

L'appareil dispose d’une fonction spéciale, a activer sur
décision de l'utilisateur, permettant de détecter I'ouverture
éventuelle d’'une fenétre et de forcer le fonctionnement en
mode Antigel afin de limiter le gaspillage d’énergie.

Ce produit est doté de la marque CE, qui indique le respect
des normes 2014/35/EU (basse tension), 2014/30/EU (com-
patibilité électromagnétique) et 2014/53/EU (directive sur les
équipements radioélectriques).

0.5 - USAGE NON PREVU ET POTENTIELLEMENT DANGEREUX

60.
61.

62.

Ne pas utiliser I'appareil dans des espaces avec utilisation ou stoc-
kage d'essence, de peintures ou autres liquides inflammables.
Ne pas utiliser I'appareil aussitét apres la pulvérisation de
I'insecticide a gaz ou en présence d’encens qui brilent, de
vapeurs chimiques ou de résidus huileux.

Ne pas utiliser cet appareil dans de petites pieces occupées par
des personnes qui ne sont pas en mesure de laisser la piéce de
maniére autonome, a moins d’une supervision constante.

N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées
dans cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risquerait
d’entrainer de graves blessures. LE FABRICANT N’ASSUME
AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES CORPORELS
OU MATERIELS RESULTANT DU NON-RESPECT DES CONSIGNES
FIGURANT DANS CE MANUEL.
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1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL ET COMMANDES

1. Corps de I'appareil 6. Interrupteur ON/OFF 10. Chevilles et vis pour

2. Grilles de sortie d’air () fixation murale de

3. Flap de sortie d’air 7. Cable d’'alimentation l'appareil (3)

4. Display 8. Livret d'utilisation et 11. Touche START/STOP

5. Grilles de entrée d'air d’entretien fonctionnement manuel
9. Télécommande

D=
@f’@’z’;w 5= 8

2 - INSTALLATION
+ Apres avoir retiré 'emballage, vérifier 'intégrité de I'appareil. En cas de doute, ne pas
I'utiliser et contacter un personnel professionnellement qualifié.
» L'appareil doit étre installé sur un mur en magonnerie et/ou matériau résistant a la
chaleur (non en bois ou en matériau synthétique facilement surchauffe).

é L’appareil doit étre installé :
* de fagcon a empécher que I'interrupteur ON/OFF et les boutons ne
puissent étre touchés par toute personne se trouvant dans la bai-

gnoire ou dans la douche.

+ Adistance d’au moins 300 mm des murs

+ A distance d’au moins 1000 mm de tout matériau inflammable (ri-
deaux, tissus etc.)

FR.8 _®_0L1MP1A
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* NE PAS installer 'appareil en-dessous de prises électriques.

* Prévoir une prise de courant a proximité de I'appareil en veillant
a ce qu’elle ne soit pas trop éloignée par rapport a la longueur
du cable d’alimentation (figure C).

* Pour installer I'appareil en position haute, maintenir une dis-
tance d’au moins 1,8 m du sol.

a. Déterminer la zone dans laquelle installer 'appareil.
b. Pratiquer deux trous de 6 mm a une distance de 3154 mm I'un de l'autre (figure D).

A * Les trous doivent se trouver a au moins 2 000 mm du sol et a
350 mm du plafond (figure D).
* Lors du pergage du mur, s’assurer de I'absence de conduites
électriques ou conduites d’eau.

c. Insérer les bouchons dans les trous, puis serrer les vis fournies en dotation.
d. Ne pas serrer complétement les vis. Les laisser a environ 10 mm du mur (figure E).

é Vérifier que les vis soient fermement ancrées dans le mur.

e. Insérer les sieges (X) présents a l'arriére de I'appareil sur les vis en poussant ces der-
niers contre le mur (figure F - phase 1).

f. Pousser I'appareil d’environ 10 mm vers la gauche (figure F - phase 2) puis le pousser
d’environ 8 a 10 mm vers le bas (figure F - phase 3).

g. Enfin, vérifier que I'appareil soit stable et fermement ancré au mur.

A * Avant de brancher I'appareil a la prise de courant, vérifier que
les valeurs de tension indiquées sur la plaque signalétique
correspondent a celles du secteur, et que la prise soit équipée
d’'une mise a la terre efficace.
* La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a
pouvoir débrancher avec facilité la fiche en cas d’urgence.

h. Insérer la fiche dans la prise de courant.
i. Appuyer sur « I » (ON) interrupteur (6). L'appareil est prét a 'emploi.

Ce produit est doté d’un flap qui s’ouvre automatiquement a I'allumage
du produit et se referme automatiquement & son extinction.NE PAS
DEPLACER LE FLAP AVEC LES MAINS.

L’appareil pourrait s’abimer ou se déformer. Ouvrir le flap avec les
mains si par accident il est partiellement ou complétement fermé.
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3 - UTILISATION DE L’APPAREIL
3.1 - TOUCHES DE COMMANDES ET ECRAN

Les voyants de I'écran d’affichage indiquent I'état de I'appareil.
La signification des voyants est la suivante :

247 Minuterie hebdomadaire configurée
Voyant allumé en continu : mode ventilateur uniquement
FAN Voyant clignotant : compte a rebours avant extinction
LOW Mode puissance minimum
HIGH Mode puissance maximum
°C Voyant température - appareil allumé
SWING | Fonction de volet oscillant active
Voyantallumé en continu, la température clignote : réglage de latempérature
TEMP | depuis la télécommande
Voyant allumé clignotant : fonction fenétre/porte ouverte
TIMER | Mode minuterie
o Y g Allumé en continu : affichage de la température ambiante
L

Clignotant : réglage de la température depuis la télécommande

FR-10-®-
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3.2 - TOUCHES DE FONCTION DE LA TELECOMMANDE

Une télécommande est fournie pour faciliter les réglages et les fonctions de I'appareil.
Lorsqu’une touche de la télécommande est enfoncée, I'appareil émet un « bip » pour
signaler la réception du signal. Pour utiliser I'appareil, mettre I'interrupteur situé sur le

coté droit de I'appareil sur « I » (ON) (position 6 - figure X).
Bouton de marche/arrét ON/OFF

Appuyer sur cette touche pour allumer I'appareil. Le voyant FAN (ventilateur)
s'allume. L'appareildémarre en mode VENTILATION etle volets’ouvre. Appuyer

a nouveau pour éteindre I'appareil.

Touche de sélection du mode de fonctionnement

&

Appuyer sur cette touche pour sélectionner le mode de fonctionnement désiré.

Puissance minimum (LOW) > Puissance maximum (HIGH) > Ventilation (FAN)

Touche volet (SWING)
Appuyer sur cette touche pour régler la direction du flux d’air.

Touche de délai d’extinction

@® ® ©

Touche mode ECO (réglage de la température)

appuyeé sur le bouton, configurer la température en utilisant les touches
(3 (plage : de 18°C a 45°C).

Touche OK
Appuyer sur la touche pour confirmer les parametres.

Touche de réglage du fonctionnement hebdomadaire

Touche d’annulation de réglage hebdomadaire

HO ®

@ @ Touches d’augmentation/diminution des valeurs de réglage

3.3 - UTILISATION DE LA TELECOMMANDE
La télécommande fournie avec 'appareil est 'instrument
qui vous permet d’utiliser 'appareil de la maniére la plus
confortable possible. Cet accessoire doit étre manipulé
avec soin et, notamment :

+ Eviter de le mouiller (il ne doit pas étre lavé & 'eau
ou laissé exposé aux intempéries).
+ Eviter qu'il tombe au sol ou heurte violemment.

Appuyer sur la touche pour confirmer/annuler le délai d’extinction de I'appareil.

Appuyer sur la touche pour configurer la température désirée. Aprés avoir

M) Touche activation/désactivation de la fonction fenétre/porte ouverte
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« Eviter I'exposition directe aux rayons du soleil.

D@D + La télécommande fonctionne avec la technologie infrarouge.
* Ne pas placer d’obstacles entre la télécommande et I'appareil durant I'utilisation.
+ Si d’autres appareils dotés de télécommande (TV, groupes stéréo, etc.) sont
utilisés dans la piece, des interférences peuvent se produire.
+ Les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les transmis-
sions entre la télécommande et I'appareil.
+ Extraire les piles en cas d’inutilisation prolongée de la télécommande.

* Retirer la languette de déconnexion de la batterie de ’ \\ \
la télécommande afin que la télécommande puisse

fonctionner. D

3.2.a - Introduction des piles

Les piles fournies sont comprises dans la fourniture.

Pour insérer les piles correctement :

a. Appuyer sur la languette latérale et retirer le support de la pile du boitier de la
téléecommande.

b. Placer la pile dans le support avec le symbole « + » vers le haut.

c. Insérer correctement le support de pile dans son compartiment en I'enfongant
complétement vers le bas.

Respecter scrupuleusement les polarités indiquées sur le fond du comparti-
ment a piles.

3.3.b - Remplacement des piles
Les piles doivent étre remplacées en absence de signal sonore lorsque I'on appuie sur
les touches, ce qui indique I'absence de réception du signal par I'appareil.

D@D Utiliser toujours des piles neuves. L'utilisation de piles usagées ou différentes
peut entrainer une défaillance de la télécommande.

La télécommande fonctionne avec une pile bouton de 3 V (type CR 2025).

Une fois déchargées, les piles doivent étre remplacées et jetées dans
les centres de collecte appropriés ou conformément aux réglementa-

tions locales.

» Silonn'utilise pas la télécommande pendant plusieurs semaines voire plus, retirer les
piles. D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

Ne pas recharger ou démonter les piles. Ne pas jeter les piles dans le
A feu. Elles peuvent briler ou exploser.

OLIMPIA
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* TENIR HORS DE LA PORTEE DES ENFANTS.

A * Des brilures graves peuvent survenir dans les 2 heures suivant
l'ingestion. Consultez immédiatement un médecin si vous pensez
qu’une pile a été ingérée ou introduite dans une partie du corps.

* Ne pas permettre aux enfants de remplacer les piles sans la surveil-
lance d’un adulte.

* Nettoyer les contacts de la pile et ceux de I'appareil avant de rem-
placer la pile.

3.3.c - Position de la télécommande
Tenir la télécommande dans une position permettant au signal d’atteindre le récepteur
de I'appareil (distance maximum d’environ 8 metres - piles chargées).
La présence d’obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre la télécommande et
I'appareil réduit le rayon d’action de la télécommande.

3.4 - FONCTIONNEMENT

3.4.a - Mode Ventilation
Sous ce mode, I'appareil n'exerce aucune action sur la température ou I'humidité de
I'air dans la piece. Appuyer sur la touche ON/OFF @ L'appareil démarre sous ce
mode. Le voyant FAN s’allume sur I'écran d’affichage de I'appareil.

3.4.b - Mode Chauffage a puissance minimum
Lorsque I'appareil est allumé en mode ventilation, appuyez sur la touche pour
activer la puissance de chauffage minimale. Sur I'écran de l'appareil, outre le voyant
FAN, le voyant LOW s’allume également.

3.4.c - Mode Chauffage a puissance maximum
L'appareil étant allumé en mode de puissance minimale, appuyez % deux fois sur
la touche pour activer la puissance de chauffage maximale. Sur I'écran de I'appareil,
outre le voyant FAN, le voyant HIGH s’allume également (et le voyant LOW s’éteint).

@3 Ce mode peut également étre activé en utilisant la touche START/STOP si-
tuée a l’arriere de I’'appareil (pos. 12 - figure X). En appuyant a nouveau sur
la touche START/STOP, 'appareil passe en mode STAND-BY (veille) (et I'arrét
de I'appareil se déroule comme décrit au paragraphe suivant).

Si un des modes de chauffage a été activé en appuyant sur la touche ON/OFF

, pour éteindre I’appareil, le voyant FAN commencera a clignoter et I’écran
d’affichage commencera son compte a rebours de 30 secondes, aprés quoi
I’'appareil s’éteindra (ainsi que le voyant FAN).
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3.4.d - Mode ECO (réglage de la température)
Lorsque I'appareil est allumé, la température ambiante est affichée sur I'écran.
Avec 'appareil en marche, appuyer surla touche . Lavaleur de température clignote
et la valeur de température configurée s’affiche.

Dans les 5 secondes, appuyer sur les touches @ et @ pour régler la température
souhaitée (plage : de 18°C a 45°C - variations de 1°C). Pour confirmer le réglage,
appuyer sur la touche ou patienter 5 secondes. L’écran d’affichage indiquera a
nouveau la température de la piece.

Si la température réglée est [égérement supérieure a la température ambiante (+ 1 a
2°C), la fonction Chauffage a puissance minimum s’active automatiquement (voyants
FAN et LOW allumés).

Si la température réglée est trés supérieure a la température ambiante (> 3°C), la
fonction Chauffage a puissance maximum s’active automatiquement (voyants FAN
et HIGH allumés).

Silatempérature réglée estinférieure a la température ambiante, la fonction Ventilation
s'active automatiquement (voyant FAN allumé).

La température réglée peut étre modifiée a tout moment durant le fonctionnement.

3.4.e - Mode Arrét différé
Avec I'appareil en marche, appuyer sur la touche @ pour activer et configurer le mode
Arrét différé. Le voyant TIMER (minuterie) s’allume sur I'écran avec la valeur OH.
Appuyer une ou plusieurs fois sur la touche @ pour configurer le délai souhaité (de
1 a 8 heures), aprés lequel I'appareil s'éteindra.
Patienter environ 5 secondes sans appuyer sur aucune touche. Le délai sera alors
configuré et le voyant TIMER s’allumera a I'écran. Aprés avoir confirmé I'activation de
la minuterie, il est possible de changer de mode de fonctionnement a tout moment en
appuyant sur la touche @ Une fois le délai programmé écoulé, I'appareil s’éteint.
Pour annuler un arrét différé, appuyer sur la touche @ L'unité passera en mode
Stand-by (veille) ou, en alternative, répéter la procédure de configuration d’'arrét différé
en configurant la valeur sur s H.

@D llest possible de configurer I’arrét différé jusqu’a ce que le symbole des heures
clignote. Une fois I'opération terminée, aprés 5 secondes, la valeur numérique
cessera de clignoter et sera automatiquement mémorisée. S’il est souhaité
modifier I'heure de I'arrét différé, il sera nécessaire de répéter I'opération
depuis le début.

@D Cette fonction peut étre programmeée avec le minuteur hebdomadaire.

OLIMPIA
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3.4.f - Fonctionnement du volet
Avec I'appareil en marche, appuyer sur la touche @ le volet commencera a osciller.
Pour arréter le volet dans une certaine position pour orienter le flux d’air, appuyer a
nouveau sur la touche @ une fois le volet est orienté comme souhaité.
Appuyer a nouveau sur la touche pour reprendre I'oscillation du volet.

3.4.g - Mode minuterie hebdomadaire
Ce mode ne peut étre démarré que lorsque I’appareil est en mode chauffage
(il ne peut pas étre démarré lorsque I’appareil fonctionne uniquement en tant
que ventilateur) ou en mode de température configurée.

Pour utiliser cette fonction, il est nécessaire de régler tout d’abord le jour et I'heure.

Cette opération doit étre effectuée lors du premier allumage de I'appareil ou
apres qu’il ait été débranché.

Procédez comme suit :

a. Démarrer le fonctionnement de I'appareil en mode Chauffage minimum. Sur I'écran
de I'appareil, outre le voyant FAN, le voyant LOW s’allume également.

b. Appuyer sur la touche @ pour configurer le jour actuel de la semaine. La mention

« lundi » s'affiche & l'écran &1 {.

c. Appuyer sur les touches @ et @ pour définir le jour actuel (01 = lundi, 02 = mardi,
.... 07 = dimanche).
Appuyer sur la touche (dans les 10 secondes) pour confirmer et passer au
réglage de 'heure.

La mention &/ {1 s'affiche & l'écran.

d. Appuyer sur les touches @ et @ pour configurer 'heure actuelle (de 0 a 23).
Appuyer sur la touche (dans les 10 secondes) pour confirmer et passer au réglage
des minutes.

La mention O 0 s’affiche a I'écran.
e. Appuyer sur les touches @ et @ pour configurer les minutes (de 0 a 59). Appuyer
sur la touche (dans les 10 secondes) pour confirmer le réglage.

@3 Si la touche n’est pas enfoncée dans les 10 secondes, le réglage ne sera
pas mémorisé.

@3 Pour réinitialiser le jour et I'heure, débrancher I'appareil.

. (e s
f. Lamention P { s'affiche a I'écran.

@3 L’appareil dispose de 5 modes prédéfinis et d’un sixiéme libre (a configurer
par I'utilisateur).
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Les caractéristiques des modes prédéfinis sont indiquées dans le tableau
figurant en bas de la page.
Pour configurer le mode libre, voir le paragraphe 3.4.9.1

d. Appuyer sur la touche une ou plusieurs fois pour sélectionner le mode désiré.
h. Appuyer sur la touche (dans les 10 secondes) pour confirmer le réglage.

18:00+7:00° | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00°
18:00+7:00° | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00¢ | 18:00+7:00° OFF OFF

Mode libre | Modelibre | Mode libre | Mode libre | Mode libre | Mode libre | Mode libre
Note :

Sur I'écran de I'appareil, le voyant 24/7 se met a clignoter pour indiquer que la fonc-
tion est activée. L'appareil s'allumera et s’éteindra en fonction du mode configuré.

Lundi ‘ Mardi ‘Mercredi‘ Jeudi Vendredi Samedi Dimanche
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00

8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59

@ Mode P2 et P4, I'heure d'extinction est le jour suivant

P6:

Intervalle de temps configuré 00 & 24h, 'heure d'allumage doit étre avant 'heure d'extinction. Dans le
cas contraire, le mode NE s'activera PAS.

3.4.9.1 - Réglage du mode libre « P6 »
a. Aprés avoir sélectionné le mode F l."", appuyer sur la touche (dans les 10

secondes) pour confirmer.

. { . . s . .
Le numéro ¢ (lundi) clignote & I'écran. Confirmer le jour en appuyant sur la
touche dans les 5 secondes. En absence de confirmation, I'écran passe

automatiquement au jour suivantC (mardi) et ainsi de suite jusqu’a 1 (dimanche).
Confirmer le jour et configurer 'heure d’allumage désirée en utilisant les touches

@ et @ (la mention Gl saffiche & I'écran). Appuyer sur la touche (dans
les 10 secondes) pour confirmer le réglage.

En utilisant les touches et @ configurer I'heure d’arrét souhaitée (

la mention L/ s'affiche a I'écran). Appuyer sur la touche (dans les 10

secondes) pour confirmer le réglage.

d. Configurer tous les jours de la semaine en procédant de la méme maniére.

Note :

FR-16

Pour chaque jour, il est nécessaire de régler aussi bien I'heure d’activation que
de désactivation.
Seule I'heure peut etre configurée, pas les minutes.
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Apres avoir configuré I'heure d’allumage et d’extinction pour les 7 jours
de la semaine, l'appareil passera en mode hebdomadaire. Le voyant 24/7
commencera a clignoter sur I'écran.

Configuration rapide

a.

-0 o o

Avec le voyant =1 clignotant, appuyer sur les touches @ et @ sélectionner
le jour { (lundi).
Appuyer sur la touche pour confirmer et appuyer deux fois sur la touche

sans configurer I'heure de démarrage et d’extinction (laisser 3:'.1-')
Répéter cette procédure pour les autres jours (du mardi au samedi).

Lorsque 1 (dimanche) clignote, confirmer en appuyant sur la touche .
Configurer I'heure d’allumage et confirmer avec la touche .

Configurer I'heure d’extinction.

Appuyer sur la touche pour confirmer. L'appareil démarre automatiquement
en mode hebdomadaire.

Une fois le mode configuré, I'appareil le mémorise méme si la minuterie est
désactivée.
La mémoire s’efface uniquement si I’'appareil est débranché.

3.4.9.2 - Extinction de la minuterie hebdomadaire

Appuyer sept fois sur la touche pour désactiver la minuterie hebdomadaire.

Signification des voyants

3.4.h

Une fois la minuterie hebdomadaire activée, la température de la piéce s’affiche
sur I'écran de I'appareil.

Le voyant °C s’allume et les voyants 24/7 et LOW ou HIGH commencent a cligno-
ter (en fonction de la différence entre la température configurée et celle ambiante).
Les fonctions de volets (SWING), de chauffage minimum (LOW), de chauffage
maximum (HIGH), de réglage de la température et de fenétre/porte ouverte
peuvent étre activées en mode de minuterie hebdomadaire et en fonctionnement
normal.

Le voyant s’allume de fagon fixe lorsque la fonction correspondante est activée.

- Suppression des fonctions programmables

3.4.h.1 - Annuler le réglage de la température

a. En phase de réglage, appuyer sur la touche pour procéder a I'annulation.

b. Aprés avoir réglé la température, appuyer tout d’abord sur la touche puis sur
la touche pour procéder a I'annulation.

c. Appuyer sur la touche pour quitter le mode de réglage de la température.
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3.4.h.2 - Annuler le réglage de la minuterie hebdomadaire

a. En phase de réglage, appuyer sur la touche pour procéder a I'annulation.

b. Apres avoir réglé la minuterie hebdomadaire, appuyer tout d’abord sur la touche
puis sur la touche pour procéder a I'annulation.

3.4.i - Fonction fenétre/porte ouverte
Si activée, la fonction FENETRE/PORTE OUVERTE permet a I'appareil de détecter
une alimentation anormale en air froid dans la piece.

Dans cette condition, lorsque 'appareil esten mode chauffage eten mode de température
configurée (la fonction ne peut pas étre activée en mode de fonctionnement Ventila-
teur), une diminution de la température ambiante de quelques degrés sera détectée
et la fonction s’activera.

Pour activer la fonction :

a. Avec 'appareil connecté a la tension secteur et en mode Chauffage, appuyer sur
la touche pour activer la fonction : la fonction FENETRE/PORTE OUVERTE.
Le voyant FAN s’allume sur I'écran d’affichage.

b. Appuyer sur la touche une deuxiéme fois pour désactiver la fonction.

DED Chaque fois que I'appareil est branché a I'alimentation secteur, la fonction
FENETRE/PORTE OUVERTE est désactivée.

Si cette fonction est désactivée, 'appareil fonctionne normalement.

La détection de la température commence 1 minute apres la détection de la fenétre/

porte ouverte. La fonction se déclenche avec un cycle de 10 minutes et a intervalles

de 5 minutes I'appareil détecte la température de la piéce pour vérifier si la fenétre/

porte a été fermée. Si durant les vérifications, I'appareil détecte :

+ une différence de <8° C par rapport a la température ambiante, I'appareil continuera
a chauffer et la détection de la porte/fenétre ouverte continuera,

+ une différence de > 8° C par rapport a la température ambiante, 'appareil arrétera
le chauffage et passera en mode veille avec interruption de la détection de la porte/
fenétre ouverte.

Note:

* Lorsque I'appareil arréte de chauffer, 'alarme et le ventilateur continuent de fonction-
ner pendant 30 secondes, puis passent en mode veille. Le voyant TEMP et la mention
£} F clignotent sur I'écran de I’appareil.

- Appuyer sur la touche pour redémarrer I'appareil avant qu’il ne s’éteigne.

- Apreés le redémarrage, la fonction de détection de fenétre/porte ouverte recommence
selon le méme processus que celui décrit ci-dessus.

- Appuyer sur la touche @ pour éteindre I'appareil. L’écran affichera a nouveau la
température ambiante et le voyant °C s’allumera (appareil en veille).
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4 - PROTECTION SURCHAUFFE

+ Ce produit est protégé par une protection contre la surchauffe qui éteint I'appareil
automatiquement en cas de forte surchauffe. Dans ce cas:
- débrancher la fiche de la prise électrique;
- attendre environ 15/20 minutes pour le laisser refroidir;
- trouver la cause possible de la surchauffe (ex. quelque chose qui couvre l'appareil);
- controler les dommages éventuels de I'appareil, le cable d’alimentation et la fiche.
+ Siln’y a pas de dommages:
- rebrancher la fiche dans la prise électrique;
- rallumer l'appareil.
Si 'appareil reste encore éteint, contacter le service d’assistance.

5 -ENTRETIEN ET NETTOYAGE
Eteindre I'appareil en positionnant I'interrup-
teur ON/OFF (6) sur O avant d’effectuer des
travaux de nettoyage ou d’entretien. Débran-
cher la fiche de I'alimentation secteur et at-
tendre que les parties chaudes refroidissent.

« Utiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil.

+ Sil'appareil est trés sale, utiliser un chiffon imbibé d’eau tieéde (max 50°C) et un détergent
doux pour nettoyer les parties externes. Puis sécher avec un chiffon sec (fig. L).

« Utiliser un aspirateur pour éliminer la poussiére des grilles d’entrée/sortie d’air.

é » S’assurer que I'appareil est complétement sec avant de rebrancher
la fiche a la prise de courant.

* Nutilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour
nettoyer I'appareil.

* Nutilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants
similaires. Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la
déformation de la surface en plastique.

* Ne pas utiliser d’huiles, de produits chimiques ou de produits
abrasifs pour nettoyer I'appareil.

* Ne pas laver ni immerger I'appareil dans I'eau.

é * En cas de dysfonctionnement de I'appareil, ne pas essayer de le
démonter, mais contacter le revendeur ou le service d’assistance
technique.
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6 - CONSERVATION DE L’APPAREIL
+ Si I'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une période particulierement longue ou
si des travaux susceptibles de provoquer beaucoup de poussiére sont prévus, il est
recommandé de ranger I'appareil de la maniére suivante :
« Eteindre I’appareil et débrancher la fiche de la prise de courant.
» Ranger dans un lieu frais et sec a I'abri de 'humidité.

7 - DONNEES TECHNIQUES

REGLEMENT (UE) 2015/1188

) Olimpia Splendid S.p.A
Coordonnées Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identification du modéle CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Caractéristique Symbole Valeur

Consommation d’électricité auxiliaire
A la puissance thermique nominale €lmax - kW
A'la puissance thermique minimale €lmin - kW

+ Voir le tableau situé dans les derniéres pages du mode d’emploi.
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0- HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Wir mochten uns zunachst dafir bedanken, dass Sie sich fir ein Gerat
unserer Herstellung entschieden haben.

0.2 - SYMBOLE
Die im folgenden Kapitel wiedergegebenen Piktogramme ermdglichen,
schnell und unzweideutig fur den ordnungsgemafen Gebrauch des Gerats
in Sicherheit erforderlichen Informationen zu liefern.
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0.2.1 - Piktogramme

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation
und/oder vor dem Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen
werden muss.

Weist darauf hin, dass das vorliegende Dokument vor jedem
Wartungs- bzw. Reinigungsvorgang aufmerksam zu lesen ist.

Weist auf maégliche Zusatzinformationen in den beiliegenden
Handbuchern hin.

Zeigtan, dassim Gebrauchs- oder Installationshandbuch weitere
Informationen verfligbar sind.

Zeigt an, dass das Kundendienstpersonal bei der Handhabung
des Gerats auf die Anweisungen im Installationshandbuch zu
achten hat.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko eines Stromschlags birgt, wenn er entgegen
der Sicherheitsvorschriften ausgefihrt wird.

Weist das betroffene Personal daraufhin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko fir kérperliche Schaden birgt, wenn dieser
entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgefiihrt wird.

Weistdas betroffene Personal daraufhin, dass der beschriebene
Vorgang das Risiko furr Verbrennungen an heilen Komponenten
birgt, wenn er entgegen der Sicherheitsvorschriften ausgeflhrt
wird.

0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS
GEWISSE GRUNDLEGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN
BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND, STROM-
SCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUN-

TER:

= 1. Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das

DE -2

Verbot der Vervielfaltigung oder Ubermittlung an Dritte ohne
ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA SPLENDID. An
den Geraten konnen technische Neuerungen vorgenommen
werden, d.h. Einzelteile konnen u.U. anders aussehen als auf
den Abbildungen, was jedoch die Giiltigkeit der Anweisungen in
diesem Benutzerhandbuch in keiner Weise beeintrachtigt.
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BE

Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instand-
haltung, Gebrauch), lesen Sie aufmerksam das vorliegende
Benutzerhandbuch und halten Sie sich strengstens an die in
den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.
Bewahren Sie das Handbuch sorgféltig auf, damit Sie es bei
Bedarf stets zur Hand haben.

Uberprifen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf einwandfrei-
en Zustand. Die Verpackungsriickstande nie in Reichweite von
Kindern lassen, da sie fiir diese eine Gefahrenquelle darstellen.
DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWOR-
TUNG FUR SCHADEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH
NICHTBEACHTUNG DER IM VORLIEGENDEN BENUTZERHAND-
BUCH ENTHALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
Die Herstellerfirma behalt sich das Recht vor, an ihren Mo-
dellen jederzeit Veranderungen vorzunehmen, wobei die we-
sentlichen im vorliegenden Benutzerhandbuch beschriebe-
nen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.

. Vor dem AnschlieBen des Gerats muss lberpriift werden, ob die

Angaben auf dem Typenschild mit den Daten des Stromnetzes
ibereinstimmen. Das Typenschild ist am Gerat angebracht.
Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Her-
stellers. Eine fehlerhafte Installation kann Schaden an Per-
sonen, Tieren oder Gegenstanden verursachen, fiir die der
Hersteller nicht haftbar gemacht werden kann.

Das Gerat darf ausschlieBlich in horizontaler Stellung be-
trieben werden. Das Gerat in einem angemessenen Raum
aufstellen.

. Wickeln Sie wahrend des Betriebs stets das ganze Kabel ab.
. Das Gerat ist mit einem Zuleitungskabel mit Stecker (Verbin-

dung des Typs Y). Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss
dieses zur Vermeidung von Gefahren vom Hersteller oder von
dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise durch
gleichermaRen qualifiziertes Personal ersetzt werden.

. Bei der Installation ist sicherzustellen, dass Schalter und an-

dere Bedienelemente nicht vom Benutzer des Bads oder der
Dusche erreichbar sind.

Keine Verlangerungskabel verwenden, wenn nicht mit be-
sonderer Vorsicht.

Das Gerat in einer Mindestentfernung von 1 m von anderen
Gegenstanden halten (Abb. B).
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14a. ZurVermeidungvon Brandgefahrmussen die Luftauslass-
und Eintrittsoffnungen des Gerats mindestens 1 m von
brennbaren Gegenstanden,Vorhangen, Stoffen oder
Materialien entfernt sein.
15. Das Gerat darf nicht in der Nahe von Warmequellen aufge-
stellt werden.
16. Verwenden Sie das Gerat nicht zum Trocknen von Kleidern.
17. Passen Sie auf, dass keine Fremdkorper in die Ausblas- oder
Ansaugoffnungen gelangen, da die Gefahr von elektrischen
Schlagen, Feuer und Beschadigungen am Gerat besteht.

18. Das Kabel darf warme Oberflichen wahrend des Betriebs
nicht beriihren.

19. Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fiihrun-
gen abgewickelt werden. Beachten Sie, dass niemand tiber
das ausgelegte Kabel stolpern kann.

20. Das Kabel darf nicht aufgerolit, aufgewickelt oder um das
Gerat herum gewickelt werden, da dies die Isolation schwa-
chen und beschadigen konnte.

21. Wahrend des Betriebs erwarmt sich das Gerat leicht.
Die Oberflichen nicht von bloRer Hand beriihren, um
Verbrennungen zu vermeiden.

22. Betreiben Sie das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Fla-
chen.

23. SchlieBen Sie das Gerat nicht an rammiervorrichtungen, Ti-
mer oder andere Vorrichtungen an, die dieses automatisch
einschalten. Es besteht Feuergefahr, falls es abgedeckt oder
nicht richtig positioniert sein solite.

24. Das gesamte Transport- und Installationspersonal der Maschi-
ne muss mit den vorliegenden Anweisungen vertraut sein.

25. Betreiben Sie das Gerat nicht in der Nahe von Vorhangen, da
diese in die Ansaugoffnungen gelangen konnten (Abb. B).

26. Vermeiden Sie, dass Fliissigkeiten auf das Gerat gelangen.

27. Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

>

>

28. Kindern ab 8 Jahren sowie Personen mit korperlichen, senso-
riellen oder mentalen Be eintrachtigung en beziehungsweise
Personen ohne entsprechende Erfahrung oder Kenntnisse darf
die Benutzung des Gerats erlaubt werden unter der Bedingung,
dass die Kinder sowie die genannten Personen beaufsichtigt
beziehungsweise in die fiir die Verwendung des Gerats gelten-
den Sicherheitsvorkehrun gen eingewiesenen wurden und die
mit dem Gerat verbundenen Gefahren verstanden haben.
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29.

30.

31.

EB IS ] =

37.

@ 38.

39.

>

40.

Die dem Benutzer obliegenden Reinigungs-und Pflegearbei-
ten diirfen nicht von unbeauf sichtigten Kindern durchge-
flihrt werden.

Kinder unter 3 Jahren sind fernzuhalten, wenn sie nicht stan-
dig beaufsichtigt werden.

Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren diirfen das Gerat nur ein- und
ausschalten, unter der Voraussetzung, dass dieses in seiner nor-
malen Betriebsposition aufgestellt oder installiert wurde und dass
die Kinder iiberwacht werden oder Anweisungen fiir die sichere
Verwendung des Gerats erhalten und die Gefahren begreifen.

. Kinder zwischen 3 und 8 Jahren diirfen den Stecker nicht

einstecken, das Gerat nicht einstellen oder reinigen oder be-
nutzerseitige Wartungsarbeiten durchfiihren.

. Die Verwendung des Heizgerates in der Nahe von Badewan-

nen, Duschen oder Schwimmbadern ist strengstens verboten.

ACHTUNG - Einige Teile dieses Produkts konnen sehr heil werden
und Verbrennungen verursachen. Achten Sie ganz besonders auf
anwesende Kinder und schwachere Personen im Aligemeinen.

. Bei Reinigungsarbeiten immer den Netzstecker ziehen.
. Fur einen korrekten Betrieb das Gerat

GELTEN FOLGENDE VERBOTE:

a. Nicht unmittelbar unter einer festen Steckdose aufstellen.

b. Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerét selbst, um den
Stecker aus der Steckdose zu ziehen.

c. Setzen Sie das Gerat keinen Witterungseinfliissen (Sonne,
Regen usw.) aus.

d. Das Gerat darf nicht nutzlose eingeschaltet gelassen werden.

e. Das Gerat darf nicht mit nassen oder feuchten Handen be-
ruhrt werden.

Verwenden Sie das Gerat nur unter Befolgung der Anwei-

sungen in dieser Betriebsanleitung. Der Hersteller rat von

jedem anderen Gebrauch ab, da dies elektrische Schlage,

Feuer oder Verletzungen verursachen konnte.

Die haufigsten Ursachen fiir Uberhitzung sind Staub- und Flaumab-

lagerungen im Gerat. Diese Verschmutzungen miissen regelmaRig

mit einem Staubsauger aus den Liiftungsoffnungen und Gittern

abgesaugt werden, dazu den Netzstecker des Gerats ziehen.

Das Gerat nicht mit kratzenden Reinigungsmitteln reinigen.

Dazu verwenden Sie einen mit einer warmen Reinigungslo-

sung befeuchteten (nicht nassen) Lappen.

Das Gerat darf nicht an das Stromnetz angeschlossen werden,
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bevor es vollstandig zusammengebaut und eingestellt ist.

41. Wahrend der Montage und bei samtlichen Instandhaltungstatigkeiten mis-
sen die Vorsichtsmanahmen eingehalten werden, die in diesem Benutzer-
handbuch und auf den Schildern im Innern der Gerate angefiihrt sind; au-
Rerdem miissen samtliche VorsichtsmaBnahmen ergriffen werden, die der
gesunde Menschenverstand gebietet und die durch die am Installationsort
geltenden Sicherheitshestimmungen vorgeschrieben sind.

42. Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tau-

chen. Es konnen Kurzschlisse oder Brande entstehen.

. Das Gerat nicht in einem geschlossenen Raum, wie beispielswei-

se in einem Schrank, laufen lassen, denn es besteht Brandgefahr.

. Inkompatibilitat zwischen der Steckdose und dem Geratestecker las-

sen Sie die Steckdose von qualifiziertem Fachpersonal durch eine
passende ersetzen. Dabei ist sicherzustellen, dass der Querschnitt
der Steckdosenkabel geeignet fir die vom Gerat aufgenommene
Leistung ist. Sollte sich ihre Verwendung als unverzichtbar erwei-
sen, missen sie in Ubereinstimmung stehen mit den geltenden Si-
cherheitsvorschriften, und ihre Stromaufnahme (Ampere) darf nicht
geringer als die maximale Stromaufnahme des Gerats sein.

45. Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebs-
storung vorliegt, wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder
wenn es fallen gelassen oder auf irgendeine Weise beschadigt
wurde. Das Gerat ausschalten, den Stecker aus der Netzsteck-
dose ziehen und es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

46. Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine
unbefugte Person konnte schwere Schaden herbeifiihren
und bewirkt den Verfall der Herstellergarantie.

47. Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.

48. Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

é 49. Bei Gasaustritt aus anderen Geraten, den Raum vor dem
Einschalten des Klimagerats gut luften.

50. Den Netzstecker nie ziehen, bevor das Gerat ausgeschaltet ist.

51. Wenn Sie sich gegen die Verwendung eines solchen Gerats
entscheiden, empfehlen wir Ihnen, es auBer Betrieb zu set-
zen, indem Sie das Netzkabel durchtrennen, nachdem Sie
den Stecker aus der Steckdose gezogen haben.

52. ACHTUNG - Bedecken Sie das Gerat nicht, um Uberhitzung zu

vermeiden.

53. Beider Entsorgung des Gerates das Netzkabel durchschnei-
den und alle Teile entfernen, mit denen Kinder spielen und
sich dabei verletzen kénnen.

54. Beim ersten Gebrauch und nach einer langen Zeit der Unta-
tigkeit des Gerats, konnte ein leichtes Gerausch zu héren und
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ein bisschen Geruch zu bemerken sein. Dies ist eine normale
Erscheinung, die nach einigen Minuten Betrieb verschwindet.

0.4 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG

55.

56.
57.

58.
59.

Das Apparat darf ausschlieBlich zur Erzeugung von Warm-
Luft verwendet werden, damit in den Raumlichkeiten eine
angenehme Temperatur geschaffen wird.

Dieses Gerat wurde fiir den Hausgebrauch, nicht fiir die Ver-
wendung in Gewerbe und Industrie konzipiert.

Der unsachgemaBe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA
SPLENDID von jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen,
Gegenstanden und Tieren.

Die Funktionen des Gerats NUR mit der mitgelieferten Fern-
bedienung steuern.

Das Gerat ist mit einer besonderen Funktion ausgestattet, die vom
Benutzer aktiviert werden kann und die es ermoglicht, das eventuelle
Offnen eines Fensters festzustellen und den Betrieb im Frostschutz-
modus zu erzwingen, um Energieverschwendung zu vermeiden.

Dieses Produkt ist mit der CE-Markierung zur Kennzeich-
nung der Ubereinstimmung mit den Normen 2014/35/UE
(Niederspannung), 2014/30/UE (elektromagnetische Vertrag-
lichkeit) versehen und 2014/53/EU (Funkanlagen-Richtlinie).

0.5 - NICHT VORGESEHENER UND POTENZIELL
GEFAHRLICHER GEBRAUCH

60.

61.

62.

Das Gerat nicht in Bereichen betreiben, in denen Benzin, Lacke
oder andere brennbare Fliissigkeiten verwendet oder gelagert
werden oder in Raumen mit Vorkommen von brennbaren oder
explosiven Gasen.

Das Gerat nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insek-
tizid gespriiht wurde oder Raucherstabchen angeziindet oder
Chemikaliendampfe oder 6lige Riickstande vorhanden sind.
Dieses Gerat nicht in Raumen benutzen, wenn diese von Personen
besetzt sind, die das Zimmer nicht aus eigenen Kraften verlassen
konnen, es sei denn, es ist eine standige Kontrolle vorgesehen.

Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem
Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu
schweren Unfillen filhren. DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE
HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH
NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG ENTHALTENEN
VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
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BESCHREIBUNG DES GERATS UND BEDIENUNG

1-
1. Geratekorpus 6. Schalter ON/OFF 10. Dibel und Schrauben
2. Luftauslassgitter o/1) zur  Wandbefestigung
3. Luftauslassklappe 7. Netzkabel des Gerats (3)

4. Display 8. Gebrauchs- und 11. Taste START/STOP

5. Lufteinlassgitter Wartungsanleitungen Handbetrieb

9. Fernbedienung

777)')’)'> '@ ;

Qémmw /W

2 - INSTALLATION
+ Nach dem Entfernen der Verpackung das Gerat auf Unversehrtheit prifen. Im Zweifelsfall
das Gerat nicht benutzen und Fachpersonal zurate ziehen.
+ Das Gerat muss an einer Wand aus Mauerwerk oder hitzebestandigem Material (nicht aus
Holz oder Kunststoff, der leicht Uberhitzung ausgesetzt ist), montiert werden.

Das Gerat muss folgendermaRen montiert werden:

* Es muss verhindert werden, dass eine Person, die sich in der Bade-
wanne oder in der Dusche befindet, den EIN/AUS-Schalter und die Tas-
ten beriihren kann.

* mindestens 300 mm Abstand zu den Wande

* mindestens 1000 mm Abstand zu entflammbaren Materialien (Vorhan-
ge, Textilien usw...)
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* Das Gerat NICHT unterhalb von Stromsteckdosen montieren.

* Eine Steckdose in der Nahe des Gerats vorsehen und sicher-
stellen, dass sie im Hinblick auf die Lange des Speisekabels
nicht zu weit entfernt ist (Abbildung C).

* Halten Sie bei der Installation des Gerats in einer hohen Positi-
on einen Abstand von mindestens 1,8 m zum Boden ein.

a. Den Bereich feststellen, in dem das Gerat montiert werden soll.
b. Zwei 6 mm grof3e Locher in einem Abstand von 315mm bohren (Abbildung D).

A * Die Locher miissen mindestens 2000 mm vom FuBboden und
350 mm von der Decke entfernt sein (Abbildung D).
* Beim Bohren in der Wand kontrollieren, dass keine elektrischen
Leitungen oder Wasserrohre vorhanden sind.

c. Die Dubel in die gebohrten Lécher einsetzen und danach die mitgelieferten Schrauben
anziehen.

d. Die Schrauben nicht vollstdndig anziehen, sondern in einem Abstand von ca. 10 mm
zur Wand halten (Abbildung E).

é Sicherstellen, dass die Schrauben fest in der Wand sitzen.

e. Die an der Riickseite des Gerats vorhandenen Sitze (X) auf die Schrauben setzen und
das Gerat gegen die Wand driicken (Abbildung F - Schritt 1).

f. Das Gerat ca. 10 mm nach links driicken (Abbildung F - Schritt 2), danach ca. 8+10 mm
nach unten driicken (Abbildung F - Schritt 3).

g. Zuletzt kontrollieren, ob das Gerét stabil und fest an der Wand verankert ist.

A * Bevor der Stecker des Gerats in die Netzsteckdose gesteckt
wird, ist sicherzustellen, dass die auf dem Typenschild ange-
gebenen Spannungswerte denen des Stromnetzes entsprechen
und dass die Steckdose wirksam geerdet ist.
* Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Ste-
cker im Notfall leicht ziehen lasst.

h. Den Stecker in die Steckdose stecken.
i. Den Schalter auf I” (ON) driicken (6); das Gerat ist nun betriebsbereit.

Dieses Produktist miteiner Klappe ausgestattet, die sich beim Einschal-
ten des Produkts automatisch 6ffnetund beim Abschalten automatisch

schlieBt. BEWEGEN SIE DIE KLAPPE NICHT MIT DEN HANDEN.

Das Gerédt konnte beschédigt oder verformt werden. Beim versehent-
lichen Offnen der Klappe mit den Hinden wird diese teilweise oder
vollsténdig geschlossen.
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3 - GEBRAUCH DES GERATS
3.1 - BEDIENTASTEN UND DISPLAY

Die LEDs auf dem Display zeigen den Status des Gerats an.
Die Bedeutung der LEDs ist wie folgt:

24/7 Wochentimer eingestellt
LED leuchtet konstant: Modus nur Ventilator aktiv
FAN LED blinkt: riickwarts zéhlen wéhrend Abschaltzeit
LOW Modus minimale Leistung aktiv
HIGH Modus maximale Leistung aktiv
°C LED Temperatur - Gerat eingeschaltet
SWING | Funktion Klappenschwingung aktiv
LED leuchtet konstant, Temperaturanzeige blinkt: Temperatureinstellung
TEMP | per Fernbedienung
LED blinkt: Funktion Fenster/Tur offen aktiv
TIMER | Timer-Modus aktiv

"y,
)

C
=

Leuchtet konstant: Anzeige der Raumtemperatur

Blinkt: Temperatureinstellung per Fernbedienung

DE - 10-®-
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3.2 - FUNKTIONSTASTEN FERNBEDIENUNG
Die mitgelieferte Fernbedienung erleichtert die Einstellungen und die Funktionen des
Gerats. Bei jedem Drlcken einer Taste der Fernbedienung gibt das Gerét einen Piepton
aus, um den Empfang des Signals zu bestatigen. Zur Verwendung des Gerats zuerst auf
den Schalter auf der rechten Gerateseite ,| (ON) driicken (Position 6 - Abbildung X).

Taste ON/OFF

Auf die Taste drlicken, um das Gerat einzuschalten; die LED FAN leuchtet, das
Gerat startet im FAN-Modus und die Luftleitlamelle 6ffnet sich.

Erneut driicken, um das Gerat auszuschalten.

©

Taste Auswahl Betriebsmodus
Die Taste driicken, um die gewiinschte Betriebsart einzustellen.
Minimale Leistung (LOW) > Maximale Leistung (HIGH) > Ventilator (FAN)

Taste Luftleitlamelle (SWING)
Die Taste driicken, um die Luftrichtung zu regeln.

&

Taste Ausschaltverzogerung
Die Taste driicken, um die Ausschaltverzdgerungszeit des Gerates zu bestatigen/
|6schen.

Taste ECO-Modus(Temperatureinstellung)
Die Tastedrlicken, umdie gew(linschte Temperatur einzustellen. Nachdem Driicken
die Temperatur mit den Tasten @ und einstellen (Bereich: 18 °C+45 °C).

Taste OK
Die Taste driicken, um die Einstellungen zu bestéatigen.

® ©®O

Taste Einstellung des Wochenbetriebs

HO® @

Taste Léschen der Wocheneinstellung

M) Taste Aktivierung/Deaktivierung der Funktion Fenster/Tiir offen

@@ Taste Erhohung/Verringerung der Einstellungswerte

3.3 - GEBRAUCH DER FERNBEDIENUNG
Die mit dem Gerét mitgelieferte Fernsteuerung ist ein
Gerat, mit dem Sie das Gerat bequem benutzen kénnen.
Sie muss mit Sorgfalt behandelt werden, wobei vor allem
auf Folgendes zu achten ist:

» Darauf achten, dass sie nicht nass wird (nicht mit
Wasser reinigen oder der Witterung aussetzen).

* Daraufachten, dass sie nicht zu Boden fallt und heftige
StoRe vermeiden.
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* Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden.

@3 + Die Fernbedienung arbeitet mit Infrarot-Technologie.

+ Wiéhrend der Benutzung diirfen zwischen Fernbedienung und Gerét keine Hin-
dernisse vorhanden sein.

+ Werden im Raum andere ferngesteuerte Geréte (Fernseher, Stereoanlagen, etc.)
verwendet, kbnnen Stérungen auftreten. .

* Elektronische Leuchten und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung zwischen
Fernbedienung und Geriét storen.

+ Die Batterien herausnehmen, wenn die Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt
wird.

y &9

* In der Fernbedienung die Batterie-Trennlasche ‘
entfernen, sodass die Fernbedienung mit Strom N
betriebsbereit wird.

3.2.a - Einsetzen der Batterien
Die Batterien sind im Lieferumfang enthalten.
Zum ordnungsgemalen Einlegen der Batterien:
a. Auf die Lasche an der Seite driicken und den Batteriehalter aus dem Gehé&use der
Fernbedienung herausziehen.
b. Die Batterie mit dem ,+“-Symbol nach oben in die Halterung einlegen.
c. DenBatteriehalterrichtig in das Batteriefach einsetzen und ihn ganz hineinschieben.

@3 Die am Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét strikt befolgen.

3.3.b - Austausch der Batterien
Die Batterien sind zu ersetzen, wenn bei Driicken einer beliebigen Taste kein Piepton
des Empfangs des Geréts zu héren ist.

Stets neue Batterien verwenden. Die Verwendung alter Batterien oder Batterien
unterschiedlichen Typs kénnten Stérungen der Fernbedienung verursachen.

Die Fernbedienung verwendet eine 3,0V-Lithiumbatterie (des Typs CR 2025).
Sind die Batterien leer, sind sie beide zu ersetzen und an einer ent-
sprechenden Sammelstelle oder gemaR den értlichen Vorschriften zu
entsorgen.

* Wird die Fernbedienung fur ein paar Wochen oder Ianger nicht benutzt, die Batterien
herausnehmen. Etwaige Leckagen der Batterien konnen die Fernbedienung
beschéadigen.

Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien
A nicht ins Feuer werfen. Sie konnen Feuer fangen oder explodieren.

OLIMPIA
DE - 12'@' SPLENDID




* VON KINDERN FERNHALTEN.
A * Innerhalb von 2 Stunden nach dem Verschlucken kénnen sich schwe-
re Verbrennungen ereignen. Sich unmittelbar an einen Arzt wenden,

sollte man den Verdacht haben, dass eine Batterie verschluckt oder
in einen Korperteil eingefiihrt worden sein kénnte.

* Erlauben Sie Kindern nicht, die Batterien ohne Aufsicht von Erwach-
senen zu wechseln.

* Reinigen Sie die Batterie und die Gerétekontakte, bevor Sie die Bat-
terie austauschen.

3.3.c - Lage der Fernbedienung
Die Fernbedienung in einer Stellung halten, aus der das Signal den Empfanger des
Geréats erreicht (max. Abstand ca. 8 Meter - bei vollen Akkus).
Durch Hindernisse (Mdbel, Vorhénge, Wénde, usw.) zwischen der Fernbedienung und
dem Gerat wird die Reichweite der Fernbedienung reduziert.

3.4 - BETRIEB

3.4.a - Ventilator-Modus
Indiesem Modus hat das Gerat keinen Einfluss auf die Temperatur oder Luftfeuchtigkeit
der Raumluft. Durch Driicken der Taste ON/OFF @ wird das Gerat in diesem Modus
gestartet. Auf dem Display des Gerats leuchtet die LED FAN auf.

3.4.b - Modus Heizung mit minimaler Leistung
Mit im Lifter-Modus eingeschaltetem Gerét, die Taste , um die Mindest-Heizleis-
tung zu aktivieren. Auf dem Display des Gerats leuchtet auer der LED FAN auch die
LED LOW.

3.4.c - Modus Heizung mit maximaler Leistung
Mit im Mindestleistung eingeschaltetem Gerat, die Taste % zwei Mal drlcken, um
die hochste Heizleistung zu aktivieren. Auf dem Display des Geréts leuchtet aulRer der
LED FAN auch die LED HIGH und die LED LOW) erlischt.

U\%D Dieser Modus kann auch durch Driicken der START/STOP-Taste auf der Riick-
seite des Gerétes aktiviert werden (Pos. 12 - Abbildung X). Durch erneutes
Driicken der START/STOP-Taste wechselt das Gerét in den STANDBY-Modus
(und schaltet sich wie im folgenden Abschnitt beschrieben aus).

Wenn einer der Heizmodi durch Driicken der ON/OFF- Taste@ zumAusschalten
des Gerites aktiviert wurde, beginnt die LED FAN zu blinken und die Anzeige
beginnt fiir 30 Sekunden riickwérts zu zdhlen. Danach schaltet sich das Gerét
aus (ebenso die LED FAN).
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3.4.d - ECO-Modus(Temperatureinstellung)
Bei eingeschaltetem Gerat wird die Raumtemperatur auf dem Display angezeigt.
Wenn das Gerat in Betrieb ist, blinkt nach dem Driicken der Taste der Tempera-
turwert und die eingestellte Temperatur wird angezeigt.

Innerhalb von 5 Sekunden auf die Tasten @ und @ drlicken, um die gewlinschte
Temperatur einzustellen (Bereich: 18 °C+45 °C - Einstellschritte 1 °C). Um die Einstel-
lung zu bestatigen, die Taste @ driicken oder 5 Sekunden warten; das Display zeigt
wieder die Raumtemperatur an.

Ist die eingestellte Temperatur etwas hoher als die Raumtemperatur (+1+2 °C), wird
automatisch die Heizfunktion bei minimaler Leistung aktiviert (LED FAN und LOW
leuchten).

Ist die eingestellte Temperatur wesentlich héher als die Raumtemperatur (>3 °C), wird au-
tomatisch die Heizfunktion bei maximaler Leistung aktiviert (LED FAN und HIGH leuchten).

Ist die eingestellte Temperatur niedriger als die Raumtemperatur, wird automatisch die
Laftungsfunktion aktiviert (LED FAN leuchtet).

Die eingestellte Temperatur kann wahrend des Betriebs jederzeit gedndert werden.

3.4.e - Modus Ausschaltverzégerun
Bei eingeschaltetem Gerat auf die Taste zum Aktivieren und Einstellen der Aus-
schaltverzdgerung driicken; die LED TIMER leuchtet auf dem Display des Gerats und
der Wert wird angezeigt OH.
Einmal oder mehrmals aufdie Taste @ driicken, um die gewiinschte Verzégerungszeit
(1 bis 8 Stunden) einzustellen, nach der sich das Gerat ausschaltet.
Ca. 5 Sekunden warten, ohne eine Taste zu drlcken, die Verzégerung wird eingestellt
und auf dem Display leuchtet die LED TIMER.
Nach Bestatigung der Aktivierung des Timers kann die Betriebsart jederzeit durch
Dricken der Taste @ geandert werden. Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird das
Gerat abgeschaltet.
Um die verzdgerte Abschaltung riickgéngig zu machen, die Taste @ dricken; das
Gerat wechselt in den Standby-Modus oder alternativ dazu den einstellen Vorgang
wiederholen und den Wert & H einstellen.

@D Die gewiinschte Verzégerungszeit kann eingestellt werden, solange die nu-
merische Stundenanzeige blinkt. Nach Abschluss der Einstellung hért der
Zahlenwert nach 5 Sekunden auf zu blinken und wird automatisch gespeichert.
Wenn die Verzégerungszeit weiter gedndert werden soll, muss der Vorgang
erneut von Anfang an ausgefiihrt werden.

DED Diese Funktion kann gemeinsam mit dem Wochen-Timer eingestellt werden.

3.4.f - Luftleitlamellen-Betrieb
Durch Drlcken der Taste @ bei laufendem Gerat beginnt die Luftleitlamelle zu
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schwingen. Wenn die Lamelle in einer bestimmten Position angehalten werden soll,
um den Luftstrom zu lenken, erneut auf die Taste driicken, wenn die Lamelle wie
gewlinscht ausgerichtet ist. Erneut auf die Taste driicken, um das Schwingen der
Luftleitlamelle wieder aufzunehmen.

3.4.g - Modus Wochentimer
D@D Dieser Modus kann nur gestartet werden, wenn sich das Gerét im Heizmodus
befindet (er kann nicht gestartet werden, wenn das Gerét nur als Ventilator
betrieben wird) oder im Modus eingestellte Temperatur.

Zur Nutzung dieser Funktion mussen zuerst der aktuelle Tag und die Uhrzeit eingestellt
werden.

Dieser Vorgang muss beim ersten Einschalten des Gerédts oder nach dem
Trennen von der Stromversorgung durchgefiihrt werden.

Wie folgt vorgehen:

a. Den Betrieb des Geréats im Modus minimale Heizleistung starten. Auf dem Display
des Gerats leuchtet auller der LED FAN auch die LED LOW.

b. Auf die Taste @ driicken, um den aktuellen Wochentag einzustellen. Auf dem

Display erscheint die Anzeige g t’, was ,Montag“ bedeutet.
c. Auf die Tasten und drucken, um den aktuellen Wochentag einzustellen
(01=Montag, 02= Dienstag, .... 07= Sonntag).
Auf die Taste driicken (innerhalb von 10 Sekunden), um die Einstellung zu
bestatigen und zur Stundeneinstellung Gberzugehen.
Auf dem Display erscheint die Anzeige oo
d. Auf die Tasten @ und Q driicken, um die aktuelle Stunde einzustellen (von
0 bis 23). Auf die Taste @ driicken (innerhalb von 10 Sekunden), um die
Einstellung zu bestatigen und zur Minuteneinstellung Uberzugehen.
Auf dem Display erscheint die Anzeige O 0.
e. Auf die Tasten @ und @ driicken, um die aktuellen Minuten einzustellen (von 0
bis 59). Auf die Taste driicken (innerhalb von 10 Sekunden), um die Einstellung
zu bestéatigen.

D@D Wird die Taste nicht innerhalb von 10 Sekunden gedriickt, wird die Ein-
stellung nicht gespeichert.

@3 Zum Zuriicksetzen des eingestellten Tags und der Uhrzeit die Stromversorgung
des Geréts unterbrechen.
f. Auf dem Display erscheint die Anzeige P

D@D Das Gerét verfiigt iiber 5 voreingestellte Modi und einen weiteren freien Modus
(vom Benutzer einstellbar).
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Die Eigenschaften der voreingestellten Modi sind in der Tabelle unten auf der
Seite aufgefiihrt.
Zur Einstellung des freien Modus siehe Absatz 3.4.9.1

g. Einmal oder mehrmals auf die Taste dricken, um den gewinschten Modus
auszuwahlen.

h. Auf die Taste drucken (innerhalb von 10 Sekunden), um die Einstellung zu
bestatigen. Auf dem Display des Gerates beginnt die LED 24/7 zu blinken, um
anzuzeigen, dass die Funktion aktiv ist. Das Gerat schaltet sich im eingestellten
Modus ein und aus.

Modus Montag ‘ Dienstag ‘ Mittwoch ‘Donnerstag‘ Freitag ‘ Samstag

P1
P2
P3
P4
P5
P

Anmerkung:

Sonntag
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00® | 18:00+7:00°

8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF

18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
Freier Freier Freier Freier Freier Freier Freier

Modus Modus Modus Modus Modus Modus Modus
 Modus P2 und P4, die Abschaltzeit ist am nachsten Tag

P6:

Eingestelltes Zeitintervall 00+24h, die Einschaltzeit muss vor der Ausschaltzeit liegen. Andernfalls wird
der Modus NICHT aktiviert.

3.4.9.1 - Einstellung freier Modus ,,P6“

a.

d.

Nach Auswahl des Modus P & zur Bestatigung (innerhalb von 10 Sekunden)
auf die Taste @ driicken. Auf dem Display blinkt die Nummer { (Montag); zur
Bestatigung innerhalb von 5 Sekunden auf die Taste . driicken. Bleibt die
Bestatigung aus, wechselt das Display automatisch auf den nachsten Tag c
(Dienstag) und so weiter bis 1 (Sonntag).

Den Tag bestatigen und mitden Tasten @ und @ die gewlinschte Einschaltzeit
einstellen (auf dem Display erscheint die Anzeige ol ). Zur Bestatigung
(innerhalb von 10 Sekunden) auf die Taste @ driicken.

Mit den Tasten @ und @ die gewtiinschte Ausschaltzeit einstellen (auf dem
Display erscheint die Anzeige u'-'r'.l-') Zur Bestatigung (innerhalb von 10 Sekunden)
auf die Taste driicken.

Alle Wochentage auf die gleiche Weise einstellen.

Anmerkung:

Fiir jeden Tag ist es notwendig, sowohl die Einschaltzeit als auch die Ausschaltzeit
einzustellen.
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Es ist méglich, nur die Stunde einzustellen, nicht die Minuten

Nachdem fiir alle 7 Tage der Woche die Einschaltzeit und die Ausschaltzeit
eingestellt wurde, wird das Gerét in den Wochenmodus versetzt; im Display blinkt
die LED 24/7.

Schnelle Einstellung

a.

~® o 0

Wahrend die LED {+1 blinkt, die Tasten (%) und (=) driicken, um den Tag { (Mon-
tag) zu wahlen.
Zur Bestéatigung die Taste driicken und danach zweimal die Taste , ohne die

Ein- und Ausschaltzeit einzustellen ("_70 unverandert lassen).
Die gleichen Schritte flir die anderen Tage (Dienstag bis Samstag) wiederholen.

Wenn die Anzeige-l’ (Sonntag) blinkt, mit der Taste @ bestatigen.

Die Einschaltzeit einstellen und mit der Taste bestéatigen.

Die Ausschaltzeit einstellen.

Durch Driicken der Taste zur Bestatigung startet das Gerat automatisch im
Wochenmodus.

Ist der Modus einmal eingestellt, behélt das Gerét ihn im Speicher, auch wenn
der Timer deaktiviert ist.
Der Speicher wird geléscht, wenn das Gerét vom Netz getrennt wird.

3.4.9.2 - Ausschalten des Wochentimers

Siebenmal auf die Taste drticken, um den Wochentimer auszuschalten.

Bedeutung der LEDs

3.4.h

Bei aktiviertem Wochentimer wird die Raumtemperatur auf dem Display des Ge-
rats angezeigt.

Die LED °C schaltet ein und die LEDs 24/7 und LOW oder HIGH blinken (je nach
Differenz zwischen der eingestellten Temperatur und der Raumtemperatur).

Die Funktionen Luftleitiamelle (SWING), Heizung bei minimaler Leistung (LOW),
Heizung bei maximaler Leistung (HIGH), Temperatureinstellung und Fenster/Ttr
offen kénnen sowohl im Wochenzeitbetrieb als auch im Normalbetrieb aktiviert
werden.

Die LED leuchtet konstant, wenn die entsprechende Funktion aktiv ist.

- Loschen von programmierbaren Funktionen

3.4.h.1 - Loschen der Temperatureinstellung

a. Wahrend des Einstellungsvorgangs zum Léschen auf die Taste % driicken.

b. Nach der Temperatureinstellung zum Léschen zuerst auf die Taste und danach
auf die Taste dricken.

c. Die Taste drucken, um den Temperatureinstellungsmodus zu verlassen.
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3.4.h.2 - Loschen der Einstellung des Wochentimers

a. Wahrend des Einstellungsvorgangs zum Léschen auf die Taste dricken.

b. Nach der Einstellung des Wochentimers zum Léschen zuerst auf die Taste und
danach auf die Taste driicken.

3.4.i - Funktion Fenster/Tiir offen
Wenn die Funktion FENSTER/TUR OFFEN aktiviert ist, kann das Gerét eine anormale
Zufuhr kalter Luft in das Zimmer feststellen.

Wenn sich das Gerat im Heizmodus oder im eingestellten Temperaturmodus befindet
(die Funktion kannim Ventilatormodus nicht aktiviert werden), wird in diesem Zustand die
Funktion aktiviert, wenn es ein Sinken der Raumtemperatur um einige Grade feststellt.

Zur Aktivierung der Funktion:

a. Wenn das Gerat an das Stromnetz angeschlossen ist und sich im Heizmodus
befindet, driicken Sie die Taste , um die Funktion FENSTER/TUR OFFEN zu
aktivieren. Auf dem Display leuchtet die LED TEMP auf.

b. Die Taste ein zweites Mal driicken, um die Funktion zu deaktivieren.

D@D Beijedem AnschlieBen des Geréts an das Stromnetz ist die Funktion FENSTER/
TUR OFFEN deaktiviert.

Wenn diese Funktion deaktiviert ist, funktioniert das Gerat normal.

Die Temperaturerfassung beginnt 1 Minute nach dem Erkennen des gedffneten Fens-

ters/der gedffneten Tur. Die Funktion aktiviert sich mit einem Zyklus, der 10 Minuten

dauert und alle 5 Minuten misst das Gerat die Umgebungstemperatur, um zu prifen,

ob das Fenster/die Tur geschlossen wurde.

Wenn das Geréat wahrend der Priifung

+ eine Differenz von <8 °C zur Umgebungstemperatur erkennt, heizt das Geréat weiter
und die Erkennung des gedffneten Fensters/der gedffneten Tir setzt sich fort,

« eine Differenz von >8 °C zur Umgebungstemperatur erkennt, stoppt das Geréat den
Heizbetrieb und geht in den Standby-Modus und die Erkennung des gedffneten
Fensters/der gedffneten Tur wird unterbrochen.

Anmerkung:

* Wenn das Gerat den Heizbetrieb stoppt, wird der Alarm ausgeldst, der Ventilator lauft
30 Sekunden lang weiter und das Gerét geht dann in den Standby-Modus. Auf dem
Display des Gerits blinken die LED TEMP und die Anzeige £/ F.

- Die Taste driicken, um das Gerat vor dem Ausschalten neu zu starten.

- Nach dem Neustart startet die Erkennungsfunktion Fenster/Tir offen wieder wie oben
beschrieben.

- Die Taste @ driicken, um das Gerat auszuschalten; das Display zeigt wieder die
Raumtemperatur an; die LED °C leuchtet (Gerat im Standby).
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5.

é Vor der Vornahme eines beliebigen Reini-

UBERHITZUNGSSCHUTZ

Dieses Erzeugnis ist durch einen Uberhitzungsschutz geschiitzt, der das Gerat im Fall
einer starken Uberhitzung automatisch abschaltet. In diesem Fall:

- Den Stecker aus der Steckdose ziehen;

- Etwa 15/20 Minuten abwarten, um es abkuhlen zu lassen;

- Die mégliche Ursache der Uberhitzung herausfinden (z. B. etwas, was das Gerat abdeckt);
- Etwaige Schaden am Gerat, dem Netzkabel und dem Stecker tberprifen.

Liegen keine Beschadigungen vor:

- Den Stecker in die Steckdose einfiihren;

- Das Gerat neu starten.

Bleibt das Gerat ausgeschaltet, den Kundendienst benachrichtigen.

INSTANDHALTUNG UND REINIGUNG

gungs- oder Wartungseingriffs, das Gerat
durch Stellen des Schalters (6) auf ,,0“ ab-
schalten. Das Netzkabel aus der Steckdose
ziehen und warten, bis die heien Teile abge-
kiihlt sind.

Zur Reinigung des Geréts ein trockenes Tuch verwenden.

Falls das Gerat sehr schmutzig ist, kann ein mit lauwarmem Wasser (max. 50°C)
angefeuchtetes Tuch und ein sanftes Reinigungsmittel verwendet werden, um die
AuRenseiten zu reinigen. Danach mit einem trockenen Tuch abtrocknen (Abb.L).

Einen Staubsauger benutzen, um den Staub an den Lufteintritts-/Luftaustrittsgittern zu
entfernen.

é * Kontrollieren, dass das Gerat vollkommen trocken ist, bevor der
Stecker wieder in die Netzsteckdose gesteckt wird.

* Zur Reinigung des Gerats keine chemisch behandelten oder
antistatischen Lappen verwenden.

* Weder Benzin, Losungsmittel, Poliermittel, Lésungsmittel noch
Ahnliches verwenden. Diese Produkte konnen Briiche oder
Verformungen der Kunststoffoberflache verursachen.

* ZurReinigung des Gerats niemals Ole, Chemikalien oder scheuernde
Produkte verwenden.

+ Das Gerat nicht mit Wasser waschen oder in Wasser tauchen.

é * Bei Betriebsstorungen des Gerats nicht versuchen, es zu zerlegen,
sondern den Handler oder den technischen Kundendienst

kontaktieren.
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6 - AUFBEWAHRUNG DES GERATS

+ Falls beabsichtigt wird, das Gerat fur einen besonders langen Zeitraum nicht zu
benutzen oder falls Arbeiten durchgefiihrt werden missen, bei denen viel Staub
entsteht, empfehlen wir, das Gerét folgendermalen aufzubewahren:

* Das Gerat ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.
* An einem kihlen und trockenen Ort verstauen.

7 - TECHNISCHE DATEN

VERORDNUNG (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Kontakte Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Kennnummer des Modells CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Angabe Symbol Einheit
Hilfsstromverbrauch

Bei Nennwéarmeleistung Elmax - kW
Bei Mindestwarmeleistung €lmin - kW

« Siehe die Tabelle auf den letzten Seiten des Handbuchs.
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0- ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de
nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente
y de manera univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion
de la maquina en condiciones de seguridad.
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0.2.1 - Pictogramas informativos

1

Sefala que este documento se tiene que leer con atencion
antes de instalar y/o utilizar el aparato.

Senala que este documento se debe leer cuidadosamente
antes de cualquier operacion de mantenimiento y/o limpieza.

Sefiala que puede haber informacion adicional en manuales
adjuntos.

Indica que se encuentra disponible informacién en el manual
de uso o en el manual de instalacion.

Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato
ateniéndose al manual de instalacion.

[
=
A

Sefala al personal interesado que la operacion descripta
presenta, si no es realizada respetando las normativas de
seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

A

Sefala al personal implicado que, si la operacion descrita
no se realiza respetando las normas de seguridad, existe el
riesgo de sufrir danos fisicos.

A

—

Seniala al personal implicado que, si la operacién descrita no
serealizarespetandolas normas de seguridad, existe el riesgo
de sufrir quemaduras a causa del contacto con componentes
a temperatura elevada.

0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

CUANDO SE UTILIZAN APARATOS ELECTRICOS, PARA
REDUCIRELRIESGODEINCENDIO,DEDESCARGASELECTRICAS
Y DE PROVOCAR DANOS A PERSONAS, ES NECESARIO TOMAR
SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y TENER

EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS:

=" 1. Documento reservado segun la ley con prohibicion de

ES -2

reproduccion o transmision a terceros sin la expresa
autorizacion de la empresa OLIMPIA SPLENDID. Los aparatos
pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles
distintos respecto a aquellos representados, sin constituir por
ello, perjuicio para los textos contenidos en el presente manual.

OLIMPIA

SPLENDID



Leer atentamente el presente manual antes de realizar
cualquier tipo de operacion (instalacion, mantenimiento,
uso) y abstenerse escrupulosamente a todo lo que se
encuentra en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas
posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté
integro, los elementos del embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifos ya que son potenciales fuentes de peligro.

LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA
RESPONSABILIDAD POR DANOS EN PERSONAS O COSAS
QUE DERIVEN DE LA FALTA DE OBSERVACION DE LAS
NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar
modificaciones en cualquier momento en los propios
modelos, manteniendo, sin embargo, las caracteristicas
esenciales descritas en el presente manual.

. Antes de instalar el aparato, comprobar que la alimentacion

eléctrica de la red corresponde a la indicada en la tarjeta de
caracteristicas técnicas.

La placa de datos se posicione en el aparato.

Después instalarlo segun la instrucciones del fabbricante.
Una instalacion errénea puede causar daos a personas,
animales o cosas, de las cuales el fabbricante no podra ser
considerado responsabile.

Utilizarlo siempre y solamente en posicion horizontal.
Posicione el aparato en un ambiente adecuado.

. Durante su utilizacion, desenrollar siempre todo el cable.
. El aparato esta equipado con un cable de alimentacion con

enchufe (conexion de tipo Y). Para prevenir cualquier riesgo,
en caso de deterioro del cable de alimentacion, éste debe
ser sustituido por el fabricante, por su servicio de asistencia
técnica o por una persona cualificada.

. Instalarlo con la garantia de que el interruptor y otros mando

del aparato, no estan al alcanne de quién esta usando el
baiio o la ducha.

No utilice cables de extension, excepto con especial precaucion.
Mantenga el aparato a una distancia minima de 1 m de otros
objetos (fig. B).
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14a. Para evitar el riesgo de incendio, mantenga las salidas
y las entradas de aire del aparato a una distancia de
al menos 1 m de cualquier objeto, cortinas, tejidos o
materiales inflamables.
No coloque el aparato cerca de fuentes de calor.
No utilice el aparato para secar ropa.

. Verifique que no entren objetos extranos en las aberturas de

ventilacion o descarga, ya que existe riesgo de descargas
eléctricas, incendio y dafos al aparato.

Evite que el cable toque superficies calientes durante el
funcionamiento.

No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias.
No coloque el cable en zonas de paso para evitar tropiezos.

. No arrolle el cable ni lo envuelva alrededor del aparato, ya

que esto podria debilitar y romper el aislamiento.

. El aparato se calienta ligeramente cuando esta en

funcionamiento. Para evitar quemaduras, no toque las
superficies sin proteccion.

. No utilice el aparato al aire libre ni sobre superficies mojadas.

No utilice el aparato con programadores, temporizadores
u otros dispositivos de encendido automatico, para evitar
riesgos de incendio en el caso de que el aparato esté cubierto
o colocado en modo incorrecto.

Da a conocer estas instrucciones a todo el personal que
participa en el transporte y en la instalacion del aparato.
No utilice el aparato cerca de cortinas, ya que éstas podrian
ser aspiradas por las tomas de aire (fig. B).

Evite el derrame de liquidos sobre el aparato.

Los nifios no deben jugar con el aparato.

El aparato puede ser utilizado por nifios mayores de 8
anos y por personas con capacidades fisicas, sensoriales
o mentales reducidas, o carentes de la experiencia y
conocimiento necesarios, siempre que lo hagan bajo
vigilancia o después de haber recibido instrucciones sobre
el uso seguro del aparato y sobre los peligros inherentes al
mismo.

Las operaciones de limpieza y mantenimiento a cargo del
usuario no deben ser realizadas por nifios sin vigilancia.
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41.

Los nifios de edad inferior a 3 afios deberian ser mantenidos
a distancia, a menos que estén bajo supervision continua.

Los nifios de edad comprendida entre 3 y 8 afios solo pueden
encender/apagar el aparato, siempre que este haya sido coloca-
do e instalado en su posiciéon normal de funcionamiento, y solo
si reciben supervision o instrucciones relativas al uso del apa-
rato en condiciones de seguridad y comprenden sus peligros.

. Los niiios de edad comprendida entre 3 y 8 afios no deben

insertar la clavija, regular o limpiar el aparato, ni realizar el
mantenimiento a cargo del usuario.

. Se recomienda no utilizar la estufa muy cerca de la bafiera,

de la ducha o de la piscina.

ATENCION: Algunas partes del presente aparato pueden

alcanzartemperaturas muy elevadas y provocar quemaduras.

Es necesario prestar mucha atencion en presencia de nifios

y personas vulnerables.

Desconecte siempre la clavija de la alimentacion eléctrica

antes de la limpieza.

Para un correcto uso del aparato NO SE DEBE:

a. Colocarlo inmediatamente debajo de una toma de
corriente fija.

b. Tirar del cable de alimentacion o del aparato para
desenchufarlo.

c. Dejarlo expuesto a agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.).

d. Dejarlo innecesariamente insertado.

e. Tocarlo con las manos mojadas o hiumedas.

Utilice el aparato solamente en observancia de las

instrucciones contenidas en el presente manual. El fabricante

desaconseja cualquier otro uso, ya que podria provocar

descargas eléctricas, incendio o lesiones personales.

La causa mas comun de recalentamiento es el depdsito de

polvo o pelusas en el aparato. Elimine periédicamente estas

acumulaciones desconectando el aparato de la toma de co-

rriente y aspirando los orificios de ventilacion y las rejillas.

No utilice detergentes abrasivos para limpiar el aparato.

Limpielo con un paiio humedecido (no mojado) en agua

jabonosa caliente.

No conecte el aparato a la alimentacion eléctrica hasta que

no esté completamente ensamblado y regulado.

Durante el montaje, y en cada operaciéon de mantenimiento,

CALDOUPT ES-5



es necesario observar las precauciones citadas en el pre-
sente manual, y en las etiquetas colocadas en el interior
de los equipos, asi como adoptar todo tipo de precaucion
sugerida por el sentido comun y por las Normativas de Se-
guridad vigentes en el lugar de instalacion.
42. No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos. Podrian
producirse cortocircuitos o incendios.
. No haga funcionar el aparato en una area cerrada como, por
ejemplo, un armario ya que lo mismo podria causar un incendio.
. En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del apa-
rato, haga sustituir la toma con otra del tipo adecuado por
personal profesionalmente debe verificar que la seccion de
los cables de la toma sea adecuada a la potencia del aparato.
En general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alar-
gaderas; si su uso es indispensable, deben responder a las
normas de seguridad vigentes y su capacidad de corriente
(A) no debe ser inferior a la absorcion maxima del aparato.

45. No utilice el aparato en caso de averia o de malo
funcionamiento, si el cable o el enchufe estan dainados, o
si se dejo caer o si esta dafiado en cualquier modo. Apagar
el aparato, desconectar el enchufe de la toma de corriente y
dejarlo controlar por personal profesionalmente cualificado.

46. El desmontaje, la reparacion o la o reconversion por parte
de una persona no autorizada podria causar dafios graves y
anulara la garantia del fabricante.

47. No desmonte ni modifique el aparato.

48. Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

é 49. En presencia de pérdidas de gases desde otros aparatos,
ventile bien la habitacion antes de accionar el aparato.

50. No desconecte la clavija de la toma de corriente antes de
haber apagado el aparato.

51. En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este
tipo se recomienda hacerlo inutilizable cortando el cable de
alimentacion, después de haber quitado el enchufe de la
toma de corriente.

52. ATENCION - para evitar recalentamientos, no cubra el apara-
to.

53. Se recomienda ademas inutilizar las partes del aparato suscep-
tibles de constituir un peligro, especialmente para los nifios que
podrian usar el aparato fuera de uso para sus propios juegos.

54. Enel primerusoy después de un largo periodo de inactividad
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del aparato, es posible que escuche un ligero ruido o un poco
de olor. Es un fenémeno normal que desaparece después de
unos minutos de operacion.

0.4 - USO PREVISTO

95.

56.
57.

58.
59.

El aparato tienen que ser utilizado exclusivamente para pro-
ducir aire caliente con el tinico objetivo de hacer que la tem-
peratura en el ambiente sea confortable.

Este aparato esta diseiado solo para uso doméstico o
similar, no para uso comercial o industrial.

Un uso inapropiado del aparato con eventuales dafnos
causados a personas, cosas o animales liberan OLIMPIA
SPLENDID de cualquiera responsabilidad.

Controle las funciones del aparato SOLO con el mando a
distancia suministrado.

El aparato esta equipado con una funcion especial, activable
por usuario cuando necesario, que permite detectar la posi-
ble apertura de una ventana y forzar el funcionamiento en
modo Anti hielo para limitar el desperdicio de energia.

La marca CE aplicada en este producto significa que éste
responde a las normas 2014/35/UE (Baja Tension), 2014/30/
UE (Compatibilidad Electromagnética) y 2014/53/UE (Directi-
va sobre equipos radioeléctricos).

0.5 - USO NO PREVISTO Y POTENCIALMENTE PELIGROSO

60.

61.

62.

No utilice el aparato en areas donde se usa o almacena
gasolina, pinturas u otros liquidos inflamables o en entornos
con presencia de gases inflamables o explosivos.

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido
rociado insecticida de gas o en presencia de di inciensos
encendidos, vapores quimicos o residuos oleaginosos.

No utilizar este aparato en habitaciones pequeiias ocupadas por
personas que no pueden salir de la habitacion de forma auténo-
ma, a menos que no se proporcionara una supervision constante.

Este aparato debe utilizarse unicamente segun las especificaciones
indicadas en el presente manual. Un uso diferente del especificado
puede comportar graves accidentes. EL FABRICANTE DECLINA
TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER DANO PERSONAL O
MATERIAL OCASIONADO POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS
ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.
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Cuerpo del aparato
Rejilla de salida de aire
Deflector de salida de
aire

Pantalla

o N ;g

Rejilla de entrada de aire
Interruptor ON/OFF (0 /1)
Cable de alimentacion
Manual de uso y
mantenimiento 1
Mando a distancia

DESCRIPCION DEL APARATO Y MANDOS
10. Enchufe de pared y

tornillos para la fijacién
del aparato a la pared
(3)

1. Tecla START/STOP de
funcionamiento manual

~

@)’,}',)‘)')’)'> '@ ;

@);7)'5)3'37

e 8

2 - INSTALACION

Después de que haya quitado el embalaje, asegurese de que el aparato sea integro;
en caso de duda no lo utilice y consulte a personal profesionalmente calificado.
Elaparato debe serinstalado en una pared que debe ser de mamposteria y/o de material
resistente al calor (no de madera o material sintético simplemente sobrecalentable).

ES -

El aparato debe ser instalado:

* de forma tal de impedir que el interruptor ON/OFF y las teclas
sean tocados por quien esta en la bafiera o en la ducha.

* distancia minima de 300 mm de las paredes;

* distancia minima de 1000 mm de materiales inflamables (corti-
nas, tejidos, etc.);

8 _® OLIMPIA
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* NO instale aparato por debajo de tomas de corriente.

* Prepare una toma de corriente cerca del aparato asegurandose
de que la misma no sea demasiado distante con relacion a la
longitud del cable de alimentacién (figura C).

* Cuando necesite instalar el aparato en una posicion elevada,
mantenga una distancia de al menos 1,8 m del suelo.

a. Identifique la zona donde serd instalado el aparato.
b. Realice dos agujeros de 6mm con una distancia entre los centros de 315mm (figura D).

A * Los agujeros deben ser lejos al menos 2000mm del suelo y
350mm del techo (figura D).
» Cuando se perfora la pared, asegurese de que no hayan canali-
zaciones eléctricas o tuberias de agua.

c. Inserte los enchufes de pared en los agujeros y entonces enrosque los tornillos sumi-
nistrados.

d. No enrosque completamente los tornillos; dejarlas aproximadamente 10 mm lejos de
la pared (figura E).

é Aseguirese de que los tornillos sean bien estables en la pared.

e. Inserte los espacios (X) presentes en la parte posterior del aparato en los tornillos
empujandolo contra la pared (figura F - fase 1).

f. Empuje el aparato hacia la izquierda de aproximadamente 10 mm (figura F - fase 2) ye
entonces empujelo hacia abajo de aproximadamente 8+10mm (figura F - fase 3).

g. Por fin verifique que el aparato sea estable y bien conectado a la pared.

A * Antes de conectar el enchufe del aparato a la toma de corriente
asegurese de que los valores de voltaje indicados en la placa
de datos correspondan con los del enchufe de la red, y de que

la toma sea equipada con una conexién a tierra eficaz.

* La toma de corriente debe ser accesible para poder desconec-
tar facilmente la clavija en caso de emergencia.

h. Inserte el enchufe en la toma de corriente.
i. Presionar el interruptor (6) en “I’ (ON); el aparato esta listo para su uso.

Este producto esta dotado de un deflector que se abre automaticamente
al encender el aparato y se cierra automaticamente al apagarlo. NO

MUEVA EL DEFLECTOR CON LAS MANOS.
Ya que el aparato podria danarse o deformarse. Abra el deflector con
las manos si se cierra total o parcialmente en forma accidental.
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3 - USO DEL APARATO
3.1 - TECLAS DE MANDO Y PANTALLA

Los LED presentes en el display muestran el estado del aparato.
El significado de los LED es el siguiente:

247 Temporizador semanal configurado
EAN LED encendido fijo: modo solo ventilador activo
LED encendido parpadeante: cuenta atras tiempo de apagamiento
LOW Modo potencia minima activo
HIGH Modo potencia maxima activo
°C LED temperatura - aparato encendido
SWING | Funcion defelctor oscilante activa
LED encendido fijo, la temperatura parpadea: configuracién de la tempe-
TEMP | ratura desde el mando a distancia
LED encendido parpadeante: funcion ventana/puerta abierta activa
TIMER | Modo temporizador activo
“4 4~ | Encendido fijo: visualizacion de la temperatura ambiente
cJ

Encendido parpadeante: configuracion de la temperatura desde el mando

ES - 10-®-
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3.2 - TECLAS DE LAS FUNCIONES DEL MANDO A DISTANCIA

Con el aparato se suministra un mando a distancia para facilitar las configuraciones y

las fu

nciones del aparato. Cada vez se presiona una tecla del mando a distancia, el

aparato emite un “bip” indicando que el sefial ha sido recibido. Para utilizar el aparato,
primero es necesario presionar en “I” (ON) el interruptor presente en el lado derecho
del aparato (posicion 6 - figura X).

©

&

® ® ©

HO ®

33-U
El ma

instrumento que le permite utilizarlo de la forma mas

cdmoda posible. Es el instrumento que hay que manejar

con cuidado y particularmente hay que:

 Evitarmojarlo (no hay que limpiarlo conaguaodejarlo
a la intemperie).

» Evitarque secaigaal suelo o se golpee violentamente.

Tecla ON/OFF

Presione esta tecla para encender el aparato; se enciende el LED FAN, el
aparato se inicia en modo VENTILACION y el deflector se abre.

Presiénelo una otra vez para apagar el aparato.

Tecla seleccion modo de funcionamiento
Presione esta tecla para seleccionar el modo de funcionamiento deseado
Potencia minima (LOW) > Potencia maxima (HIGH) > Ventilacion (FAN)

Tecla deflector (SWING)
Presione esta tecla para ajustar la direccién del aire.

Tecla retraso apagamiento
Presione esta tecla para confirmar/anular el retraso del apagamiento del aparato.

Tecla modo ECO (configuracién temperatura)
Presione esta tecla para configurar la temperatura deseada. Después de haber pre-
sionado la tecla, ajuste la temperatura con las teclas @y@ (rango: 18°C+45°C).

Tecla OK
Presione esta tecla para confirmar las configuraciones.

Tecla configuracién funcionamiento semanal
Tecla anulacion configuracién semanal
Tecla activacion/desactivacion funcién ventana/puerta abierta

@ Teclas aumento/reduccién valores de configuracién

SO DEL CONTROL REMOTO
ndo a distancia suministrado con el aparato es el
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+ Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

@3 + El control remoto funciona con la tecnologia del infrarrojo.

* No coloque ningtn obstéculo entre el mando a distancia y el aparato durante su uso.

* Encaso en que en el ambiente sean utilizados otros aparatos dotados de control
remoto (TV, grupos estéreo, etc.), se podrian producir interferencias.

* Las lamparas electrénicas y fluorescentes pueden interferir en la transmision
entre el mando a distancia y el aparato.

* Extraer las pilas de alimentacién si el control remoto no es utilizado durante
largos periodos de tiempo.

* Quitelalenglietade desconexionde la piladelmandoa ’ \\ \

distancia para que el mando a distancia sea operativo. .

3.3.a - Insercion de las baterias
Las baterias se suministran con el aparato. Para colocar correctamente las baterias:
a. Presione la lengleta lateral y extraiga el soporte de la pila del cuerpo del mando a
distancia.
b. Posicione la pila en el soporte con el simbolo “+” orientado hacia arriba.
c. Inserte correctamente el soporte de la pila en el especifico espacio empujandolo
totalmente.

@3 Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del espacio.

c. Cierre correctamente la tapa.

3.3.b - Substitucion de las pilas
Las pilas deben ser reemplazadas si no oye el “bip” cuando pulsa uno de los botones
para recibir la sefial del aparato.

@3 Siempre utilice baterias nuevas. El uso de baterias viejas o de tipo diferente
puede hacer que el control remoto funcione mal.

El mando a distancia utiliza una bateria de litio de 3,0V (tipo CR 2025).
Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y elimi-
nadas en los apropiados centros de recoleccion o como esta previsto
por las normativas locales.

* Sino va a utilizar el control remoto durante varias semanas 0 mas, quite las ba-
terias. Eventuales pérdidas de las baterias podrian dafar el control remoto.

é No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
Pueden quemarse o explotar.

OLIMPIA
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« MANTENGALAS FUERA DEL ALCANCE DE LOS NINOS.

A * Pueden ocurrir quemaduras graves dentro de las 2 horas posteriores
alaingestion. Busque atencion médica inmediatamente si sospecha
que alguien puede haber ingerido las pilas o puede haberlas intro-
ducido en cualquier orificio del cuerpo.

* No permita que los nifios cambien las baterias sin la supervision de
un adulto.

* Limpie los contactos de la bateria y los del aparato antes de sustituir
la bateria.

3.3.c - Posicion del control remoto
Mantenga el control remoto en una posicion desde la cual la sefial pueda llegar al
receptor del aparato (distancia maxima unos 8 metros - con las baterias cargadas) .
La presencia de obstaculos (muebles, cortinas, paredes, etc.) entre el control remoto
y el aparato reduce el alcance del control remoto.

3.4 - FUNCIONAMIENTO

3.4.a - Modo ventilaciéon
Utilizando esto modo el aparato no ejerce ninguna accién ni sobre la temperatura ni
sobre lahumedad del aire en el ambiente. Presionando la tecla ON/OFF ((? el aparato
se inicia en este modo. En el display del aparato se enciende el LED FAN.

3.4.b - Modo calentamiento de potencia minima
Con el aparato en modo ventilacion, presione la tecla para activar la potencia
minima de calentamiento. En el display del aparato, ademas del LED FAN, también
se enciende el LED LOW.

3.4.c - Modo calentamiento de potencia maxima
Con el aparato encendido en modo potencia minima, presione la tecla cuatro dos
para activar la potencia maxima de calentamiento. En el display del aparato, ademas
del LED FAN, también se enciende el LED HIGH (y se apaga el LED LOW).

Es posible activar este modo también mediante la tecla START/STOP presente
en la parte trasera del aparato (pos. 12 - figura X). Presionando una otra vez la
tecla START/STOP la unidad se cambia al modo STAND-BY (y el apagamiento
ocurre tal como se describe en el parrafo siguiente).

@ Si ha sido activado uno de los modos de calentamiento presionando la tecla
ON/OFF para apagar el aparato, el LED FAN empieza a parpadear y el
display empieza la cuenta atrds de 30 segundo después de la cual el aparato
se apaga (y el LED FAN también).

CALDOUPT ES-13




3.4.d - Modo ECO (configuracion de la temperatura)
Con el aparato encendido, en la pantalla se visualiza la temperatura ambiente.
Con el aparato en funcionamiento, presionando la tecla el valor de la temperatura
parpadea y se visualiza el valor de la temperatura configurada.

Dentro de 5 segundos, presione las teclas @ y @ para ajustar la temperatura deseada
(rango: 18°C+45°C - variaciones de 1°C). Para confirmarla configuracion, presione latecla
0 espere 5 segundos; el display recomienza a visualizar la temperatura ambiente.

Silatemperatura configurada es ligeramente superior a latemperatura ambiente (+1+2°C)
la funcidn de calentamiento de potencia minima se activa automaticamente (LED FAN
y LOW encendidos).

Si la temperatura configurada es mucho superior a la temperatura ambiente (>3°C) la
funcién de calentamiento de potencia maxima se activa automaticamente (LED FAN
y HIGH encendidos).

Si la temperatura configurada es inferior a la temperatura ambiente la funcion de
ventilacion se activa automaticamente (LED FAN encendido).

Durante el funcionamiento es posible variar la temperatura configurada en cualquier
momento.

3.4.e - Modo retraso apagamiento
Con el aparato en funcionamiento presione la tecla @ para activar y ajustar el modo
de retraso del apagamiento; en la pantalla del aparato se enciende el LED TIMER y
se visualiza el valor L /1 .
Presione una o mas veces la tecla @ para ajustar el retraso deseado (de 1 a 8 horas)
después del cual la unidad se apagara.
Espere aproximadamente 5 segundos sin presionar ninguna tecla y entonces el retraso
sera configurado y en la pantalla se encenderé el LED TIMER.
Después de la confirmacién de la activacion del temporizador es posible variar in
cualquier momento el modo de funcionamiento presionando la tecla @
Una vez transcurrido el tiempo configurado, el aparato se apaga.
Para anular el apagamiento retrasado, presione la tecla @ y la unidad se cambiara
al modo stand-by o, alternativamente, repita el procedimiento de configuracion del
retraso configurando el valor OH.

@3 Esta posible configurar el retraso deseado hasta cuando el simbolo numéri-
co de las horas parpadea. Una vez concluida la configuracién, después de 5
segundos, el valor numérico deja de parpadear y es automaticamente memo-
rizado. Si se desea cambiar ulteriormente el tiempo del retraso es necesario
repetir la operacion desde el principio.

@3 Esta funcién se puede configurar junto con el temporizador semanal.

OLIMPIA
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3.4.f - Funcionamiento deflector
Conelaparato enfuncionamiento, presionandola tecla@el deflectorempiezaaoscilar.
Si se desea parar el deflector en una cierta posicion para dirigir el flujo de aire presione
una otra vez la tecla cuando el deflector esta orientado como deseado.
Presione la tecla una otra vez para que el deflector recomience a oscilar.

3.4.g - Modo Temporizador semanal

NN

Este modo puede ser iniciado sélo cuando el aparato esta en modo calenta-
miento (no puede ser iniciado cuando el aparato funciona s6lo como ventilador)
0 en modo temperatura configurada.

Para utilizar esta funcion, primero es necesario configurar dia y hora actuales.

Esta operacion debe ser ejecutada a la primera puesta en marcha del aparato
o después de haberlo desconectado eléctricamente.

Obre como sigue:

a.

Inicie el funcionamiento del aparato en modo potencia minima de calentamiento. En
el display del aparato, ademas del LED FAN, también se enciende el LED LOW.

. Presione la tecla @ para configurar el dia en curso de la semana.

. . . N . . « ”
En el display se visualiza s 1, que indica “lunes”.

. Presionelas teclas @ y@ para configurar el dia en curso (01=lunes, 02= martes,

.... 07=domingo).
Presione la tecla (dentro de 10 segundos) para confirmar y pasar a la configu-
racion de la hora.

. 17
El display muestra L/ Ls.

. Presione las teclas @ y @ para configurar la hora en curso (de 0 a 23). Presione

la tecla (dentro de 10 segundos) para confirmar y pasar a la configuracion de
los minutos.

El display muestra O 0.

. Presione las teclas @ y @ para configurar los minutos (de 0 a 59).

Presione la tecla (dentro de 10 segundos) para confirmar la configuracion.

Si no se presiona dentro de 10 segundos la configuracion no es memori-
zada.

Si se quiere restablecer dia e hora configuradas, corte el suministro de co-
rriente eléctrica al aparato.

El display muestra P

El aparato tiene 5 modos preestablecidos y un sexto libre (configurable por
el usuario).
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Las caracteristicas de los modos preestablecidos estan indicadas en la tabla
al final de la pagina.

Para configurar el modo libre, ver parrafo 3.4.g.1

g. Presione la tecla una o mas veces para seleccionar el modo deseado.

h. Presione la tecla @ (dentro de 10 segundos) para confirmar la configuracion.
En el display del aparato el LED 24/7 empieza a parpadear indicando que la funcién
esta activa.

El aparato se encendera y se apagara segun el modo configurado.

Modo Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes Sabado Domingo
8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00<7:00* | 18:00+7:00® | 18:00+7:00
8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00<7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
Modo libre | Modolibre | Modo libre | Modolibre | Modo libre | Modo libre | Modo libre
Nota: #Modo P2 y P4, a hora de apagamiento esté en el dia sucesivo

P6: Intervalo de tiempo configurado 00+24H, la hora de activacion debe preceder a la hora de
apagamiento. De lo contrario, el modo NO se activa.

3.4.9.1 - Configuracién modo libre “P6”

a. Después de haber seleccionado el modo P Ei presione la tecla (dentro de
10 segundos) para confirmar.

En el display parpadea el numero { (lunes); confirmar el dia con la tecla

dentro de 5 segundos. Si no se confirma, el display cambia automaticamente al

dia sucesivo C (martes) y sigue hasta el 1 (domingo).

b. Confirme el dia y configure la hora de activacién deseada con las teclas @ y

@ (el display visualiza oo ). Presione la tecla (dentro de 10 segundos)
para confirmar.
c. Configure la hora de apagamiento deseada con las teclas @ y @ (el display

. . [x/xl . X
visualiza LiLr). Presione la tecla (dentro de 10 segundos) para confirmar.
d. Configure todos los dias de la semana obrando de la misma manera.

Nota:

+ Para todos los dias es necesario configurar tanto la hora de activacion como la
hora de apagamiento.

« Solo es posible configurar la hora, no los minutos.

OLIMPIA
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Después de haber configurado la hora de activacion y la de apagamiento para
todos los 7 dias de la semana, el aparato se cambia en modo semanal; en el
display parpadea el LED 24/7.

Configuracién rapida

a.

-0 o 0

Mientras el LED {+{ parpadea, presione las teclas @ y @ para seleccionar el
diaf (lunes).

Presione la tecla para confirmary entonces presione dos veces mas la tecla

sin configurar hora de activacion y de apagamiento (deje o ).

Repita las mismas operaciones para los otros dias (de martes a sabado).

Cuando el (domingo) parpadea, confirme con la tecla .

Configure la hora de activacion y confirme con la tecla .

Configure la hora de apagamiento.

Presionando la tecla para confirmar, el aparato se inicia automaticamente
con el modo semanal.

Una vez configurado el modo, el aparato lo conserva en su memoria aunque
se desactiva el temporizador.
La memoria se cancelara si se desconecta eléctricamente el aparato.

3.4.g.2 - Apagamiento del Temporizador Semanal

Presione siete veces la tecla para apagar el temporizador semanal.

Significado de los LED

3.4.h

Una vez activado el temporizador semanal, en el display del aparato se visualiza
la temperatura ambiente.

Se enciende el LED °C y parpadean los LED 24/7 y LOW o HIGH (segun la
diferencia entre la temperatura configurada y la temperatura ambiente).

Las funciones deflector (SWING), calentamiento de potencia minima (LOW),
calentamiento de potencia maxima (HIGH), configuracion de la temperatura y
ventana/puerta abierta pueden ser activadas tanto en modo temporizador se-
manal como en el funcionamiento normal.

El LED se enciende fijo cuando la funcion correspondiente esté funcionando.

- Anulacién funciones programables

3.4.h.1 - Anular la configuracion de la temperatura

a. En fase de configuracién, presione la tecla para anular.

b. Después de haber configurado la temperatura, primero presione la tecla . y
entonces presione la tecla para anular.

c. Presione la tecla para salir del modo de configuracion de la temperatura.

CALDOUPT ES-17




3.4.h.2 - Anular la configuracion del Temporizador Semanal

a. En fase de configuracién, presione la tecla para anular.

b. Después de haber configurado el temporizador semanal, primero presione la tecla
y entonces presione la tecla para anular.

3.4.i - Funcién ventanal/puerta abierta
Si habilitada, la funcion VENTANA/PUERTA ABIERTA permite al aparato detectar una
cantidad anémala de aire frio en la habitacion.

En esta condicion, cuando el aparato esta en el modo de calentamiento o de tempera-
tura configurada (la funcién no se puede activar en el modo de funcionamiento como
ventilador), si detecta una disminucién de algunos grados de la temperatura ambiente,
la funcién se activa.

Para habilitar la funcion:

a. Cuando el aparato esta conectado al enchufe de lared y en modo de calentamiento,
presione la tecla para habilitar la funcion VENTANA/PUERTA ABIERTA.
En el display se enciende el LED TEMP.

b. Presione la tecla una segunda vez para deshabilitar la funcion.

@D Cada vez que se conecta eléctricamente el aparato la funcion VENTANA/
PUERTA ABIERTA esta deshabilitada.

Si esta funcion esta deshabilitada, el aparato funciona normalmente.

Ladeteccion de latemperatura se inicia 1 minuto después de ladeteccion de la ventana/

puerta abierta. La funcion se activa con un ciclo que dura 10 minutos y cada 5 minutos

el aparato detecta la temperatura ambiente para averiguar si la ventana/puerta ha sido

cerrada. Si, durante los controles, el aparato detecta:

+ una diferencia de <8°C con respecto a la temperatura ambiente, el aparato sigue
calentando y la deteccién de la ventana/puerta abierta continua,

+ una diferencia de >8°C con respecto a la temperatura ambiente, el aparato para el
calentamiento y se pone en stand-by y se interrumpe la deteccion de la ventana/
puerta abierta.

Nota:

* Cuando el aparato interrumpe el calentamiento, la alarma y el ventilador siguen
funcionando por 30 segundos, luego se ponen en stand-by. En el display del aparato
parpadea tanto el LED TEMP como el escrito L/ /™ .

- Presione la tecla para reiniciar el aparato antes de que el mismo se apague.

- Después del reinicio, la deteccion de la funcion ventana/puerta abierta inicia de nuevo
con las mismas modalidades descritas anteriormente.

- Presione la tecla @ para apagar el aparato; el display vuelve a visualizar la tempe-
ratura del ambiente y el LED °C se enciende (aparato en stand-by).

OLIMPIA
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4 - PROTECCION CONTRA EL RECALENTAMIENTO

+ Este aparato cuenta con una proteccion que lo apaga automaticamente en caso de

fuerte recalentamiento. En este caso:

- desconecte la clavija de la toma de corriente;

- espere aproximadamente 15/20 minutos para dejarlo enfriar;

- identifique la posible causa del recalentamiento (por ejemplo, si algin objeto cubre el

aparato);

- verifique la presencia de dafios en el aparato, en el cable de alimentacion y en la clavija.
+ Sino hay dafios:

- vuelva a conectar la clavija en la toma de corriente;

- reencienda el aparato.

Si el aparato permanece apagado, contacte con el servicio de asistencia.

5- MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

A Antes de realizar cualquier intervencion de
limpieza o mantenimiento en el aparato, apa-
guelo posicionando el interruptor ON/OFF (6)
en “0”. Desconecte el enchufe de la toma de

corriente y espere a que las partes calientes
se hayan enfriadas.

+ Utilice un pafio seco para limpiar el aparato.

+ Si el aparato esta demasiado sucio, es posible utilizar un pafio humedecido con agua
tibia (max 50°C) y con un detergente delicado para limpiar sus partes externas. Seque
con un pafo seco (fig. L).

+ Utilice una aspiradora para quitar el polvo de las rejillas de entrada/salida aire.

Asegurese de que el aparato sea completamente seco antes de
volver a conectar el enchufe a la toma de corriente.

No utilice un paio quimicamente tratado o antiestatico para limpiar
el aparato.

No utilice gasolina, disolventes, pasta de pulido o similares. Estos
productos podrian causar la rotura o la deformacion de la superficie
de plastico.

No utilice aceites, substancias quimicas o productos abrasivos
para limpiar el aparato.

No lave o sumerja el aparato en agua.

En caso de mal funcionamiento del aparato, no intente desmontarlo
sino referirse al revendedor o al servicio de asistencia técnica.
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6 - PRESERVACION DEL APARATO
* Enelcaso de que no se desee utilizar el aparato por un periodo de tiempo prolongado,
o si se deben efectuar trabajos que podrian producir mucho polvo, se aconseja
almacenar el aparato como sigue:
* Apague el aparato y desconecte el enchufe de la toma de corriente.
» Almacene en un lugar fresco y seco reparado de humedad.

7 - DATOS TECNICOS

REGLAMENTO (UE) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Contacto Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Identificacion del modelo CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Partida Simbolo Unidad
Consumo auxiliar de electricidad

A potencia calorifica nominal Elmax - kW
A potencia calorifica minima €lmin - kW

+ Véase la tabla presente en las Ultimas paginas del manual.
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0- ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMAGOES GERAIS
Gostariamos, em primeiro lugar, de agradecer-lhe por dar preferéncia a
um aparelho produzido pela nossa empresa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas indicados no capitulo seguinte permitem fornecer
rapidamente e de forma exclusiva informagdes necessarias a correta
utilizagdo da maquina em condigdes de seguranca.
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0.2.1 - Pictogramas editoriais

E

Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atengao
antes de instalar e/ou utilizar o aparelho.

Sinaliza que este documento deve serlido cuidadosamente antes
de qualquer operagédo de manutengao e/ou limpeza.

Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais
anexados.

Indica que estdo disponiveisinformagdes no manual de utilizagéo
ou no manual de instalagao.

Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho
de acordo com as indica¢des do manual de instalagéo.

Indicaao pessoalinteressado que a operagao descritaapresenta,
se nao efetuada no respeito das normas de seguranca, o risco
de sofrer um choque elétrico.

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se nao
for efetuada cumprindo as normas de seguranga, o risco de
sofrer danos fisicos.

Bl BB =

Sinaliza a equipa que a operagao descrita apresenta, se nao for
efetuada cumprindo as normas de seguranga, o risco de sofrer
queimaduras por contacto com componentes com elevada
temperatura.

0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

AO USAR EQUIPAMENTOS ELETRICOS, E NECESSARIO
SEGUIR SEMPRE AS PRECAUGOES BASICAS DE SEGURANGA
PARA REDUZIR OS RISCOS DE INCENDIO, CHOQUES
ELETRICOS E LESOES CORPORAIS, INCLUINDO O SEGUINTE:

[>=" 1. Documento reservado nos termos da lei com proibigdo de

PT-2

reproducdo ou de transmissdo a terceiros sem explicita
autorizagao da empresa OLIMPIA SPLENDID. Os aparelhos
pode, sofrer atualizagdes e, portanto, apresentar particulares
diferentes daqueles mostrados, sem que isto constitua
prejuizo dos textos contidos neste manual.
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Leia atentamente o presente manual antes de proceder a
qualquer operagado (instalacdo, manutengao, utilizagdo) e
seguir rigorosamente o descrito nos capitulos individuais.

. Conserve atentamente este manual para eventuais consultas

futuras.

Apods a remogao da embalagem, garanta a integridade do
aparelho; os elementos da embalagem nao devem ser
deixados ao alcance das criangas, pois sao potenciais fontes
de perigo. 3

o FABRICANTE NAO ASSUME NENHUMA
RESPONSABILIDADE POR DANOS CAUSADOS PELO NAO
CUMPRIMENTO DAS REGRAS CONTIDAS NO PRESENTE
LIVRETO.

O fabricante reserva-se o direito de efetuar alteragdes
aos seus modelos a qualquer momento, sem prejuizo das
caracteristicas essenciais descritas neste manual.

. Antes de ligar o aparelho assegure-se que os dados da placa

sejam correspondentes aos da rede de distribui¢ao elétrica.
A placa de dados esta localizada no aparelho.

Instale o aparelho observando atentamente as instrugoes
do fabricante. Uma instalagao incorreta pode causar danos
a pessoas, animais ou bens, pelos quais o fabricante nao
pode ser responsabilizado.

Utilize o aparelho sempre e somente na posi¢ao horizontal.
Coloque o aparelho num ambiente adequado.

. Ao utilizar o aparelho, desligue sempre todo o cabo.
. O aparelho esta equipado com um cabo de alimentagao

com ficha (ligagao tipo Y). Se o cabo de alimentagéo estiver
danificado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo
seu servico de assisténcia técnica ou por uma pessoa
com qualificagdo semelhante, de modo a prevenir todos os
riscos.

. Instale o aparelho garantindo que os interruptores e os

outros controlos ndao sejam alcancaveis por aqueles que
usam a casa de banho ou o chuveiro.

Nao use extensoes, exceto com cuidado especial.
Mantenha o aparelho a uma distancia de pelo menos 1m de
outros objetos (fig. B).
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14a. Para evitar o risco de incéndios, mantenha as saidas e as
entradas de ar do aparelho a pelo menos 1 m de distancia de
quaisquer objetos, cortinas, tecidos ou materiais inflamaveis.
Nao coloque o aparelho perto de fontes de calor.
Nao utilize o aparelho para secar a roupa.

. Tenha atencao para que nenhum objeto estranho entre nas

aberturas de ventilacao ou exaustao, pois existe o risco de
choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

Evite que o cabo toque em superficies quentes durante o
funcionamento.

Nao cubra o cabo com tapetes ou cobertas ou instale-o
ao longo de guias. Posicione o cabo em zonas livres de
passagem para prevenir os riscos de tropecamento.

. Nao enrole, tor¢a ou envolva o cabo ao redor do aparelho,

pois este pode enfraquecer e quebrar o isolamento.

. O aparelho aquece ligeiramente quando esta em

funcionamento. Para evitar queimaduras, ndao toque em
superficies com a pele nua.

. Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies

molhadas.

Nao utilize o aparelho em combinagao com programadores,
temporizadores ou outros dispositivos que o facam ligar
automaticamente para evitar o risco de incéndios no caso
do aparelho estar coberto ou posicionado incorretamente.
Dé a conhecer estas instrugoes a equipa de transporte e de
instalagao do aparelho.

Nao acione o aparelho perto de cortinas, pois o material pode
ser sugado para as entradas de ar (fig. B).

Evite derramar liquidos no aparelho.

As criangas nao devem brincar com o aparelho.

O aparelho pode ser utilizado por criancas de idade nao
inferior a 8 anos e por pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou que nao possuam
experiéncia ou os conhecimentos necessarios, desde que
sejam vigiadas ou entdo, depois de terem recebido as
instrucoes relativas a utilizagdo em seguranga do aparelho
e compreendido os perigos a ele inerentes.

A limpeza e a manutengao que deverao ser realizadas pelo
utilizador nao deverdo ser efetuadas por criangas sem a
supervisao de um adulto.
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35.
36.

37.
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39.

40.

38.

As criangas com idade inferior a 3 anos devem ser mantidas
a distancia e continuamente supervisionadas.

As criangas com idade entre os 3 e os 8 anos devem somente
ligar/desligar o aparelho, desde que tenha sido colocado ou
instalado na sua posi¢cao normal de funcionamento e que
estas recebam vigilancia ou instrucées relativas a utilizagao
do aparelho em seguranga e que percebam os seus perigos.

. As criangas com idade entre os 3 e os 8 anos nao devem

inserir a ficha, regular ou limpar o aparelho nem executar a
manutengao a cargo do utilizador.

. Recomenda-se nao utilizar a estufa nas imediagbes da

banheira, do chuveiro ou de uma piscina.

ATENCAO - Algumas partes do presente produto podem

tornar-se muito quentes e provocar queimaduras. E

necessario prestar atengao onde estao presentes criangas e

pessoas vulneraveis.

Desligue sempre a ficha da alimentacao elétrica antes de

efetuar a limpeza.

Para uma utilizagio adequada do aparelho, NAO DEVE:

a. Coloca-lo imediatamente sob uma tomada de corrente
fixa

b. Puxar o cabo de alimentagao ou o proprio aparelho para
desconectar a ficha da tomada elétrica.

c. Dei))(é-lo exposto a agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.).

d. Deixa-lo inserido desnecessariamente.

e. Toca-lo com as maos molhadas ou hiimidas.

Utilize o aparelho apenas de acordo com as instrugoes

fornecidas neste manual. O fabricante nao recomenda

nenhum outro tipo de uso, pois pode causar choques

elétricos, incéndios ou ferimentos pessoais.

A causa mais comum de sobreaquecimento é a acumulagao

de p6 e cotdo no aparelho. Remova regularmente estas

acumulagées desligando o equipamento da tomada de

corrente e aspirando os orificios de ventilagao e as grelhas.

Nao utilize produtos de limpeza abrasivos no aparelho.

Limpe com um pano himido (ndo banhado) enxaguado com

agua morna e sabao.

Nao conecte o aparelho a alimentacao elétrica até que nao

esteja totalmente montado e regulado.
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PT-6

Durante a montagem e durante qualquer operagao de ma-
nutengao é necessario respeitar as prescrigoes referidas
neste manual e nas placas de dados e seguranga aplicadas
ao corpo do aparelho, assim como adotar todas as precau-
¢oes ditadas pelo bom senso e pelas normas de seguranga
vigentes no local de instalagao.

. Nao lave ou mergulhe o aparelho em agua ou em outros li-

quidos. Poderao ocorrer curto-circuitos ou incéndios.

. Nao ligue o aparelho numa area fechada, como um armario,

pois podera provocar um incéndio.

. Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a

tomada elétrica, esta ultima deve ser substituida por pes-
soal profissionalmente qualificado, que se certifique de que
a secgao dos cabos da nova tomada é adequada a poténcia
absorvida pelo aparelho. Em geral, a utilizagao de adaptado-
res e/ou extensdes nao é recomendada; se a sua utilizacao
tornar-se essencial, devem cumprir as normas de seguranga
em vigor e a sua capacidade atual (A) ndo deve ser inferior a
maxima do aparelho.
Nao utilize o aparelho em caso de falha ou mau funcionamen-
to, se o cabo ou a ficha estiverem danificados ou se tiverem
caido ou estiverem danificados de alguma forma. Desligue o
aparelho, desconecte a ficha da tomada elétrica e solicite a
sua inspeg¢ao junto a pessoal profissionalmente qualificado.
As operagoes de desmontagem, reparo ou reconversao rea-
lizadas por pessoas nao autorizadas podem acarretar danos
graves e a anulagao da garantia do fabricante.
Nao desmonte nem modifique o aparelho.
A execugao de reparagoes por conta propria é extremamen-
te perigosa.
Na presenga de perdas de gas de outros equipamentos, ven-
tile bem o ambiente antes de acionar o aparelho.
Nao desconecte a ficha da tomada de corrente antes de ter
desligado o aparelho.
No caso de decidir nao utilizar mais um aparelho deste tipo,
recomenda-se de torna-lo inoperante cortando o cabo de
alimentacao, depois de ter desligado a ficha da tomada de
alimentacgao.

ATENCAO - Para evitar o sobreaquecimento, ndao cubra o

aparelho.
Recomenda-se, além disso, de tornar in6cuas as partes do
aparelho susceptiveis de constituir um perigo, especialmen-
te para as criangas que poderiam utilizar o aparelho fora de
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54.

uso para os seus jogos.

No primeiro uso e apés um longo periodo de inatividade do apare-
Iho, pode ouvir um leve ruido ou um pouco de cheiro. E uma con-
di¢ao normal que desaparece apés alguns minutos de operagao.

0.4 - USO PREVISTO

55.

56.
57.

58.
59.

O aparelho s6 deve ser usado para produzir ar quente com o
t’miclo objetivo de tornar a temperatura no ambiente confor-
tavel.

Este aparelho é destinado apenas para uso doméstico ou
similar, e ndo para uso comercial ou industrial.

Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos
a pessoas, animais ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID
de qualquer responsabilidade.

Comande apenas as fungées do apar lho com o controlo re-
moto fornecido.

O aparelho esta equipado com uma fungao especial, que
pode ser ativada a escolha do utilizador, que permite detetar
a possivel abertura de uma janela e forgar o funcionamento
no modo antigelo para limitar o desperdicio de energia.

Este produto tem a marcagao CE indicando conformidade
com os regulamentos 2014/35/EU (baixa tensao), 2014/30/EU
(compatibilidade eletromagnética) e 2014/53/UE (diretiva de
equipamentos de radio).

0.5 - USO NAO PREVISTO E POTENCIALMENTE PERIGOSO

60.

61.

62.

Nao use o aparelho em areas onde gasolina, tinta ou outros liqui-
dos inflamaveis sao usados ou armazenados, ou em ambientes
onde gases inflamaveis ou gases explosivos estao presentes.
Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com
inseticidas na forma de gas, com incensos acesos ou na
presenga de vapores quimicos ou residuos oleosos.

Nao use este aparelho em salas pequenas ocupadas por
pessoas que nao podem sair da sala por conta propria, a
menos que seja fornecida uma supervisao constante.

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagdes indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente
daquela especificada podera comportar graves lesées. A EMPRESA
FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES POR DANOS A
PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE CUMPRIMENTO DAS
NORMAS INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.
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DESCRIGCAO DO APARELHO E COMANDOS

1-

1. Corpo aparelho 6. Interruptor ON/OFF 9. Controlo remoto

2. Grelha de saida de ar o/1) 10. Buchas e parafusos
3. Flap de saida de ar 7. Cabo de alimentagdo para fixagdo do apare-
4. Ecra elétrica lho a parede (3)

5. Grelha de entradade ar | 8. Libreto de usoe 11. Tecla START/STOP

manutencéo funcionamento manual

/ 2\

D=
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2 - INSTALACAO
» Depois de retirar a embalagem, verifique a integridade do aparelho; em caso de
duvida, néo o utilize e contacte pessoal qualificado.
» Oaparelho deve serinstalado numa parede que deve ser feita de alvenaria e/ou material
resistente ao calor (ndo madeira ou material sintético facilmente sobreaquecivel).

0 aparelho deve ser instalado:

» de forma a evitar que o interruptor ON/OFF e as teclas sejam
tocados por quem se encontre na banheira ou no chuveiro.

 adistancia de pelo menos 300mm das paredes

* a distancia de pelo menos 1000mm de materiais inflamaveis
(cortinas, tecidos, etc...) (figura B).

oT.8 _®_0L1MP1A
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* NAO instale o aparelho abaixo das tomadas.

* Disponha uma tomada elétrica nas proximidades do aparelho,
certificando-se de que nao esta muito distante em relagao ao
comprimento do cabo de alimentagao (figura C).

* Para instalar o aparelho numa posigao elevada, mantenha uma
distancia de pelo menos 1,8 m do solo.

a. ldentifique a area onde o aparelho deve ser instalado.
b. Faca dois furos de 6mm a uma disténcia de 315mm (figura D).

A * Os orificios devem estar a pelo menos 2000mm do pavimento e
350mm do teto (figura D).
* Ao perfurar a parede, certifique-se de que nao haja calhas elé-
tricas ou tubulagdes de agua.

c. Insira as buchas nos orificios e aperte os parafusos fornecidos.
d. Néo aparafuse os parafusos completamente; deixe-os a cerca de 10 mm de distancia
da parede (figura E).

é Certifique-se de que os parafusos estejam bem fizados na parede.

e. Insira as sedes (X) na parte traseira do aparelho nos parafusos que o empurram contra
a parede (figura F - fase 1).

f. Empurre o aparelho para a esquerda em cerca de 10mm (figura F - etapa 2) e, em
seguida, empurre-o para baixo em cerca de 8+10mm (figura F - etapa 3).

g. Por fim, verifique se o0 aparelho esta estavel e bem ancorado a parede.

A * Antes de conectar a ficha do aparelho a tomada de corrente,
certifique-se de que os valores de tensdao mostrados na placa
de dados correspondem aos da rede elétrica e que a tomada

esteja equipada com aterramento efetivo.

* Atomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a faci-
litar a desconexao da ficha em caso de emergéncia.

h. Insira a ficha na tomada de corrente.
i. Pressione em “I” (ON) o interruptor (6); o aparelho esta pronto para a utilizag&o.

Este produto estd equipado com um flap (3) que abre-se automatica-
A mente quando o produto é ligado e fecha-se automaticamente quando

é desligado. NAO MOVA O FLAP COM AS MAOS.

Oaparelho pode ser danificado ou deformado. Abra o flap com as maos

se estiver acidentalmente parcialmente fechado ou completamente
fechado.
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3 - UTILIZAGAO DO APARELHO
3.1 - TECLAS DE COMANDO E ECRA

Os LEDs presentes no ecra exibem o estado do dispositivo.
O significado dos LED € o seguinte:

24/7 Temporizador semanal configurado
EAN LED aceso fixo: modo apenas ventilador ativo
LED aceso a piscar: contagem regressiva de tempo de desligamento
LOW Modo poténcia minima ativa
HIGH Modo poténcia méxima ativa
°C LED temperatura - aparelho aceso
SWING | Fungao flap oscilante ativa
Led aceso fixo, a temperatura lampeja: configuracdo da temperatura a
TEMP partir do controlo remoto
LED aceso a lampejar: fungao janela/porta aberta ativa
TIMER | Modo temporizador ativo
b I g Aceso fixo: exibigao da temperatura ambiente
I |

Aceso a piscar: configuragao da temperatura a partir do controlo remoto

PT-10-®-
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3.2 - TECLAS FUNGOES CONTROLO REMOTO
Um controlo remoto é fornecido para facilitar as configuracdes e fungdes do aparelho.
A cada pressdo de um botdo no controlo remoto, o dispositivo emite um “bip” para
sinalizar a recegao do sinal. Para usar o aparelho, € necessario pressionar primeiro
em “I’ (ON) no interruptor presente no lado direito do aparelho (posigao 6 - figura X).

Tecla ON/OFF
Pressione o botéo paraligar o aparelho; acende-se o LED FAN, o aparelhoinicia
no modo FAN e o flap abre-se. Pressione novamente para desligar o aparelho.

® ©

Tecla sele¢gao modo operativo
Pressione a tecla para selecionar o modo de operagéo desejado
Poténcia minima (LOW) > Poténcia maxima (HIGH) > Ventilagao (FAN)

Tecla flap (SWING)
Pressione a tecla para regular a direcdo do ar.

Tecla atraso desligamento
Pressione a tecla para confirmar/anular o atraso do desligamento do aparelho.

@® ® ©

Tecla modo ECO (configuracdo temperatura)

Pressione a tecla para configurar a temperatura desejada. Depois de ter
pressionado atecla, configurar atemperaturacomasteclas eé(intervalo:
18°C+45°C).

Tecla OK
Pressione a tecla para confirmar as configuragdes.

Tecla de configuragao de funcionamento semanal

Tecla de cancelamento configuragdo semanal

S ®

ii ii Tecla de ativagao/desativagao da fungao da janela/porta aberta

®

@ Teclas de aumento/diminuicédo valores de configuragao

3.3-USO DO CONTROLO REMOTO
O controlo remoto equipado como aparelho é aferramenta
que lhes permite utilizar comodamente o aparelho. E uma
ferramenta a sermanuseada com cuidado e em particular:
* Evite molha-la (ndo deve ser limpa com agua ou
deixado no exterior sob intempéries).
» Evite que caia no chao ou bata violentamente.
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» Evite a exposigao direta a luz solar.

D@D + O controlo remoto funciona com tecnologia infravermelha.

+ Nao coloque obstdculos entre o controlo remoto e o aparelho durante a utilizagao.

* No caso em que no ambiente sejam utilizados outros aparelhos equipados com
controlo remoto (TV, grupos estéreo, efc...), podem verificar-se interferéncias.

+ Aslampadas eletronicas e fluorescentes podem interferir nas transmissées entre
o controlo remoto e o ar aparelho.

* Remova as pilhas da alimentagdo no caso de nao utilizagdo prolongada do
controlo remoto.

* Removaalinguetade desconexao da pilhado controle ’ \\ \

remoto para que o controle remoto esteja operativo.
AN

3.3.a - Introducgéao das pilhas
As pilhas de alimentagao estao incluidas no fornecimento.
Para inserir as pilhas corretamente:
a. Pressione alingueta lateral e remova o suporte da pilha do corpo do controlo remoto.
b. Coloque a pilha no suporte com o simbolo “+” voltado para cima.
c. Insira o suporte da pilha corretamente no respetivo compartimento, empurrando-a
completamente.

D@D Observe rigorosamente as polaridades indicadas na parte inferior do comparti-
mento das pilhas.

3.3.b - Substituicao das pilhas
As pilhas devem ser substituidas se pressionar uma das teclas ndo ouvir o “bip” para
receber o sinal do dispositivo.

@3 Utilize sempre pilhas novas. O uso de pilhas antigas ou diferentes pode causar
mau funcionamento do controlo remoto.

O controlo remoto usa uma pilha de litio de 3,0V (tipo CR 2025).

Quando descarregadas, as pilhas devem ser substituidas e eliminadas
nos centros de recolha apropriados ou conforme exigido pelos

regulamentos locais.

* Se nao se usar o controlo remoto por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderdo danificar o controlo remoto.

Néo recarregue ou desmonte as pilhas. Nao deite as pilhas no fogo.
A Podem arder ou explodir.

OLIMPIA
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* MANTER FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS.

A * Podem ocorrer queimaduras graves dentro de 2 horas apos a inges-
tdo. Consulte imediatamente um médico se suspeitar que uma pilha
foi engolida ou inserida numa parte do seu corpo.

* Ndo permita que as criangas substituam as pilhas sem a supervisao
de um adulto.

* Limpe os contactos da pilha e do aparelho antes da substitui¢gdo da
pilha.

3.3.c - Posicao do controlo remoto
Mantenha o controlo remoto numa posigao na qual o sinal possa alcangar o recetor
do aparelho (distancia maxima de cerca de 8 metros - com as pilhas carregadas).
Apresenca de obstaculos (moveis, cortinas, paredes, etc.) entre a posigéo de comando
e a unidade interna reduz o alcance do controlo remoto.

3.4 - FUNCIONAMENTO

3.4.a - Modo ventilagao
Usando este modo o aparelho ndo exerce nenhuma ag@o nem sobre a temperatura
nem sobre a humidade do ar ambiente. Pressionando a tecla ON/OFF (), o aparelho
inicia nesta modalidade. No ecra do aparelho acende-se o LED FAN.

3.4.b - Modo de aquecimento em poténcia minima
Com o aparelho ligado no modo de ventilagao, pressione a tecla para ativar a
poténcia minima de aquecimento. Além do LED FAN, o LED LOW também acende-se
no visor do aparelho.

3.4.c - Modo de aquecimento na poténcia maxima
Com o aparelho ligado no modo de poténcia minima, pressione a tecla duas ve-
zes para ativar a poténcia maxima de aquecimento. Além do LED FAN, o LED HIGH
também acende-se (e desliga-se o LED LOW).

@3 Também é possivel ativar este modo usando a tecla START/STOP na parte
traseira do aparelho (pos. 12 - figura X). Pressione a tecla START/STOP nova-
mente e a unidade coloca-se no modo STAND-BY (e o desligamento ocorre
conforme descrito no préximo parégrafo).

@ Se um dos modos de aquecimento tiver sido ativado pressionando o botao
ON/OFF @ para desligar o aparelho, o LED FAN comega a piscar e o visor
comega a contar 30 segundos de forma decrescente, apés o que o aparelho
é desligado (e também o LED FAN).
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3.4.d - Modo ECO (configuragao da temperatura)
A temperatura ambiente € exibida quando o aparelho é ligado.
Com o aparelho em funcionamento, pressionando a tecla, 0 valor da temperatura
pisca e o valor da temperatura configurada é exibido.

Dentro de 5 segundos, pressione as teclas @ e @ para configurar a temperatura
desejada (intervalo: 18°C+45°C - variagdes de 1°C). Para confirmar a configuragéo,
pressione a tecla ou aguarde 5 segundos; o visor retorna a temperatura ambiente.

Se a temperatura definida for ligeiramente superior a temperatura ambiente (+1+2°C),
a fungéo de aquecimento de energia minima é ativada automaticamente (LEDs FAN
e LOW acesos).

Se a temperatura configurada for muito superior a temperatura ambiente (>3°C), a
fungdo maxima de aquecimento de energia é ativada automaticamente (LED FAN e
HIGH acesos).

Se a temperatura definida for inferior a temperatura ambiente, a fungdo de ventilagéo
¢ ativada automaticamente (LED FAN aceso).

Durante o funcionamento, é possivel alterar a temperatura configurada a qualquer
momento.

3.4.e - Modo de atraso de desligamento
Com o aparelho em funcionamento, pressione a tecla @ para ativar e configurar o
modo de atraso_de desligamento; o LED TIMER acende-se no visor do aparelho e o
valor é exibido & H .
Pressione o botdo uma ou mais vezes @ para configurar o atraso desejado (1 a 8
horas), apds o qual a unidade sera desligada.
Aguarde cerca de 5 segundos sem pressionar qualquer tecla e, em seguida, o atraso
sera configurado e o LED TIMER acender-se-a no visor.
Depois de confirmar a ativagao do timer, é possivel alterar o modo de funcionamento
a qualquer momento pressionando a tecla . Depois de decorrido o tempo definido,
a aparelho desliga-se.
Para cancelar o desligamento atrasado, pressione a tecla @ e a unidade ira para o
modo stand-by ou, alternativamente, repita o procedimento de configuragéo de atraso
definindo o valor &/ H.

@3 E possivel configurar o atraso desejado até que o simbolo do nimero de ho-
ras pisque. Apos o término da configuragao, depois de 5 segundos, o valor
numérico para de piscar e é armazenado automaticamente. Se desejar alterar
ainda mais o tempo de atraso, é necessario repetir a operacao desde o inicio.

@3 Esta fungdo pode ser configurada em conjunto com o temporizador semanal.

OLIMPIA
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3.4.f - Funcionamento flap
Com o aparelho em funcionamento, pressione a tecla @ eo flap inicia a oscilar.

Se quiser parar o flap numa determinada posig¢ao para

irigir o fluxo de ar, pressione

0 botdo novamente @ quando o flap estiver orientado conforme desejado.
Pressione novamente a tecla para retomar a oscilagéo do flap.

3.4.g - Modo Timer semanal

IN=N

Este modo sé pode ser iniciado quando o aparelho esta no modo de aqueci-
mento (ndo pode ser iniciado quando o aparelho funciona apenas como um
ventilador) ou no modo de temperatura definida.

Para utilizar esta funcionalidade, tem de configurar primeiro o dia e a hora atuais.

Esta operagdo deve ser realizada quando o aparelho é ligado ou desligado
eletricamente.

Realize os seguintes passos:

a.

Inicie o funcionamento do aparelho no modo de poténcia minima de aquecimento.
Além do LED FAN, o LED LOW também acende-se no visor do aparelho.

. , . . Iy
. Pressione a tecla para configurar o dia atual da semana. No visor aparece L/

que indica “segunda-feira”.

. Pressione as teclas @ e @ para configurar o dia atual (01= segunda-feira, 02=

terca-feira, .... 07= domingo).
Pressione a tecla (dentro de 10 segundos) para confirmar e mudar para a
configuragao de tempo.

N Vs
O ecra exibe s L.

. Pressione as teclas @ e @ para configurar a hora atual (de 0 a 23). Pressione

a tecla (dentro 10 segundos) para confirmar e mudar para a configuragédo de
minutos.

O ecré exibe O 0.

. Pressione as teclas @ e @ para configurar os minutos (de 0 a 59). Pressione a

tecla (dentro 10 segundos) para confirmar a configurag&o.

Se ndo pressionar dentro de 10 segundos, a configuragdo nao sera arma-
zenada.

Se pretender repor o dia e a hora configurados, retire a corrente do aparelho.

~ . (
_ Oecraexibe F (.

O aparelho tem 5 modos predefinidos e um sexto livre (configuravel pelo
utilizador).
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g.
h.

As caracteristicas dos modos predefinidos sao mostradas na tabela na parte
inferior da pdgina.
Para configurar o modo livre, consulte o pardgrafo 3.4.9.1

Pressione a tecla uma ou mais vezes para selecionar o modo desejado.
Pressione a tecla (dentro 10 segundos) para confirmar a configuragao.
No visor do dispositivo, 0 LED comeca a piscar 24/7 para indicar que a fungao esta

ativa. O aparelho ird acender-se e desligar-se de acordo com o modo definido.

-feira -feira feira

Modalidade | Segunda- | Terca-feira | Quarta- ‘ Quinta- | Sexta-feira | Sabado Domingo

P1

B

]

P4

_
P6
Nota:

8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:00% | 18:00+7:00® | 18:00+7:00¢ | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00<7:00¢ | 18:00+7:00?
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:00¢ | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% | 18:00+7:00* | 18:00+7:00 OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 0:00+23:59 | 0:00+23:59
Modolivie | Modo livre | Modolivie | Modolivre | Modolivie | Modolivre | Modo livre
#Modo P2 e P4, o tempo de desligamento € no dia seguinte

P6:

Intervalo de tempo configurado 00+24H, a hora de acendimento deve ser antes da hora de
desligamento. Caso contrario, 0 modo NAO é ativado.

3.4.9.1 - Configuragao do modo livre “P6”

a. Depois de selecionar o modo P& pressione a tecla (dentro de 10 segun-

dos) para confirmar.

No visor pisca 0 numero { (segunda-feira); dentro de 5 segundos, confirme o
dia com a tecla . Se ndo confirmar, o visor muda automaticamente para
o dia seguinte c (terca-feira) e assim por diante até 1 (domingo).

Confirme o dia e configure com as teclas @ e @ a hora de inicializagéo
desejada (o visor mostra Ug). Pressione a tecla (dentro 10 segundos) para
confirmar.

Configure com as teclas @ e @ a hora de desligamento desejada (o

visor exibe l’jl’L-"). Pressione a tecla (dentro 10 segundos) para confirmar.

d. Configure todos os dias da semana da mesma maneira.

Nota:

PT -16

Para todos os dias € necessario configurar a hora de acendimento e de
desligamento.
S6 é possivel configurar a hora, ndo os minutos.

OLIMPIA
SPLENDID




Depois de configurar a hora de acendimento e desligamento para todos os 7
dias da semana, o dispositivo configura-se para 0 modo semanal;, o LED 24/7
pisca no visor.

Configuragao rapida

a.

"o o 0

(.71 . . . .
Enquanto o LED i+ pisca, pressione as teclas @ e @ para selecionar o dia
( .
{ (segunda-feira).
Pressione o botao para confirmar e, em seguida, pressione o botdo mais

, o . .
duas vezes sem confirmar o tempo de inicio e desligamento (deixar L ).
Repita as mesmas operagdes para os outros dias (ter¢a a sabado).

Quando pisca 1 (domingo) confirme com o a tecla .

Configure a hora de acendimento e confirme com a tecla .

Configure a hora de desligamento.

Pressione a tecla para confirmar inicia-se automaticamente o aparelho com
0 modo semanal.

Quando o modo estiver configurado, o dispositivo mantém-o na memoria,
mesmo que o temporizador esteja desativado.
A memoria € apagada se o aparelho for desligado eletricamente.

3.4.9.2 - Desligamento do temporizador semanal

Desligamento do temporizador semanal

Significado do LEDs

Assim que o temporizador semanal € ativado, a temperatura ambiente é exibida
no visor do aparelho.

O LED °C acende-se e 0s LEDs 24/7 e LOW ou HIGH (dependendo da diferenca
entre a temperatura definida e a temperatura ambiente).

As fungdes flap (SWING), aquecimento em poténcia minima (LOW), aquecimento
em poténcia maxima (HIGH), configuragdo de temperatura e janela/porta aberta
podem ser ativadas tanto no modo de temporizador semanal quanto em operagao
normal.

O LED acende-se fixo quando a fungéo correspondente esta em funcionamento.

3.4.h - Cancelamento de fungdes programaveis
3.4.h.1 - Cancelar a configuragao da temperatura

a. Em fase de configuragéo, pressione a tecla para anular.

b. Depois de configurar a temperatura, pressione primeiro a tecla e, em seguida,
pressione a tecla para anular.

c. Pressione a tecla % para sair do modo de configuragao da temperatura.
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3.4.h.2 - Cancelar a configuragao do temporizador semanal

a. Em fase de configuragao, pressione a tecla para anular.

b. Depois de configurar o temporizador semanal, pressione primeiro a tecla e, em
seguida, pressione a tecla para anular.

3.4.i - Funcao janela/porta aberta
Se ativada, a fungdo JANELA/PORTA ABERTA permite que o aparelho detete uma
relacdo anémala de ar frio na sala.
Nesta condigao, quando o aparelho esta no modo de aquecimento ou no modo de
temperatura configurada (a fungdo néao pode ser ativada no modo de funcionamento
como um ventilador), se detetar uma redugdo da temperatura ambiente em algum
grau, a fungéo é ativada.

Para habilitar a fungao:
a. Como aparelho conectado a tensao de rede e no modo de aquecimento, pressione

atecla @ para habilitar a fungdo de JANELA/PORTA ABERTA.
No ecré acende-se o LED TEMP.
b. Pressione a tecla uma segunda vez para desativar a fungao.

@3 Sempre que o aparelho é ligado eletricamente, a fungdo de JANELA/PORTA
ABERTA é desativada.

Se esta fungao estiver desativada, o aparelho funciona normalmente.

A detecéo de temperatura comega 1 minuto apds a dete¢éo da janela/porta aberta.

A fungéo é ativada com um ciclo que dura 10 minutos e a cada 5 minutos o aparelho

detecta a temperatura ambiente para verificar se a janela/porta foi fechada.

Se durante os controlos, o aparelho detetar:

» uma diferenca de <8°C em relagéo a temperatura ambiente, o aparelho continua a
aquecer e a detecao de janela/porta aberta continua,

+ uma diferenga de >8°C em relagéo a temperatura ambiente, o aparelho para de
aquecer e aguarda e para de detecar a janela/porta aberta.

Nota:

* Quando o aparelho parar de aquecer, o alarme e o ventilador continuam a funcionar
durante 30 segundos e, em seguida, entram em stand-by. Tanto o LED TEMP quanto
a escrita texto piscam no visor do dispositivo OF.

- Pressione a tecla para reiniciar o aparelho antes que este desligue-se.

- Apés a reinicializagéo, a detegao da fungéo janela/porta aberta comega novamente
com os mesmos modos descritos acima.

- Pressioneatecla@ paradesligar o aparelho; o visor retorna a temperaturaambiente
e 0 LED °C acende-se (aparelho em stand-by).

OLIMPIA
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4 - PROTEGCAO SOBREAQUECIMENTO

5 - MANUTEN(}AO E LIMPEZA
é Antes de qualquer intervencao de limpeza
ou de manutengdo no aparelho desligue-o

Este produto esta protegido por uma protegao contra sobreaquecimento que desliga o

aparelho automaticamente em caso de sobreaquecimento grave. Neste caso especifico:

- desligue a ficha da tomada de corrente;

- espere cerca de 15/20 minutos para deixar arrefecer;

- encontre a possivel causa de sobreaquecimento (ou seja, qualquer coisa que cubra o
aparelho);

- verifique se ha danos no aparelho, no cabo de alimentag&o e na ficha.

Se n&o houver danos:

- ligue a ficha na tomada de corrente;

- reinicie o aparelho.

Se o0 aparelho permanece ainda desligado, contacte o servi¢o de assisténcia.

posicionando o interruptor ON/OFF (6) em
“0”. Desligue a ficha da tomada de corrente
e aguarde até que as pegas quentes tenham
arrefecido.

Utilize um pano seco para limpar o aparelho.

Se o aparelho estiver muito sujo, é possivel usar um pano humedecido com agua
morna (max. 50°C) e detergente neutro para limpar as partes externas. Seque com um
pano seco (fig. L).

Use um pincel ou aspirador para remover a poeira das grelhas de entrada/saida de ar.

é * Certifique-se de que o aparelho esta completamente seco antes de
voltar a ligar a ficha a tomada de corrente.

* Nao utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para
limpar o aparelho.

* Nao use combustivel, solvente, massa lubrificante ou solventes
semelhantes. Estes produtos poderao provocar a rutura ou
deformagao da superficie de plastico.

* Nao utilize 6leos, produtos quimicos ou produtos abrasivos para
limpar o aparelho.

* Nao lave ou mergulhe o aparelho na agua.

* Em caso de mau funcionamento do aparelho, nao tente desmonta-
A lo, mas entre em contacto com o revendedor ou com o servigo de

assisténcia técnica.
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6 - CONSERVAGAO DO APARELHO

+ Se néo pretende utilizar o aparelho durante um periodo de tempo particularmente longo
ou devem ser realizados trabalhos que possam produzir muita poeira, recomenda-se
que guarde o aparelho da seguinte forma:

+ Desligue o aparelho e desconecte a ficha da tomada de corrente.
+ Coloque o aparelho um local fresco e seco e longe de humidade.

7 - DADOS TECNICOS

REGULAMENTO (UE) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Contactos Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificagao do modelo CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dado Unidade

Consumo auxiliar de energia elétrica
A poténcia térmica normal €lmax - kW
A poténcia térmica minima €lin - kw

* Veja a tabela nas ultimas paginas do manual.
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0- WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wijwensen u eersten vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebtgegeven
aan een door ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in dit hoofdstuk beschreven worden, worden gebruikt
om snel en eensluidend de informatie te verstrekken die nodig is om de
machine veilig te kunnen gebruiken.
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0.2.1 - Pictogrammen

=

Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen
alvorens het apparaat te installeren en/of te gebruiken.

Geeft aan dat dit document aandachtig moet worden gelezen
voordat onderhouds- en/of reinigingswerkzaamheden worden
verricht.

Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde
handleidingen aanwezig kan zijn.

Geeft aan dat er informatie in de gebruiksaanwijzing of
installatiehandleiding beschikbaar is.

Duidt aan dat het servicepersoneel met het apparaat moet
omgaan, in overeenstemming met de installatiehandleiding.

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven
handeling het risico voor elektrische schokken inhoudt indien
de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven
handeling risico's inhoudt voor lichamelijke schade indien de
veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

B BIP &) &l

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven
handeling risico's inhoudt voor brandwonden door contact met
zeer hete componenten, indien de veiligheidsnormen niet in
acht worden genomen.

0.3 - ALGEMEEN ADVIES

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,
MOETEN DE BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN ALTIJD
WORDEN GEVOLGD OMHET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE
SCHOKKEN EN PERSOONLIJKE ONGEVALLEN TE BEPERKEN,

INCLUSIEF HET VOLGENDE:

= 1.

Dit is een voorbehouden document, volgens de
wetshepalingen, met een verbod op verveelvoudiging of
overdracht aan derden zonder uitdrukkelijke toestemming
van OLIMPIA SPLENDID. De apparaten kunnen worden
bijgewerkt en daarom andere details vertonen dan aangeduid,
zonder gevolgen voor de teksten in deze handleiding.

OLIMPIA
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Lees deze handleiding aandachtig door alvorens een handeling
(installatie, gebruik, onderhoud) te verrichten en leef de aanwij-
zingen van de verschillende hoofdstukken aandachtig na.
Bewaar deze handleiding nauwgezet voor naslag.

Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of het appa-
raat intact is. Het verpakkingsmateriaal kan een mogelijk gevaar
vormen. Houd het daarom buiten bereik van kinderen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GE-
STELD VOOR SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORT-
VLOEIEND UIT HET NIET IN ACHT NEMEN VAN DE NORMEN,
AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om de modellen op elk
gewenst moment te wijzigen, waarbij de essentiéle eigenschap-
pen die in deze handleiding beschreven zijn behouden blijven.

. Voordat het apparaat aangesloten wordt, moet gecontroleerd

worden of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen
met die van het elektrische distributienet. Het gegevensplaatje
bevindt zich op het apparaat.

Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant.
Een verkeerde installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of
materiéle schade veroorzaken waarvoor de fabrikant niet aan-
sprakelijk gesteld kan worden.

Gebruik het apparaat altijd en alleen in de horizontale stand.
Breng het apparaat in positie in een geschikte omgeving.
Tijdens het gebruik van het apparaat moet de kabel altijd volle-
dig afgewikkeld zijn.

. Het apparaat is voorzien van een voedingskabel met stekker

(aansluiting type Y). Laat de voedingskabel, indien beschadigd,
vervangen door de fabrikant of diens technische assistentie-
dienst of door een technicus met een gelijkaardige kwalificatie,
om ieder risico te vermijden.

. Garandeer bij het installeren van het apparaat dat schakelaars

en andere bedieningsorganen niet bereikbaar zijn door perso-
nen die de badkamer of de douche gebruiken.

Gebruik geen verlengsnoeren, tenzij op bijzonder voorzichtige
wijze.

Houd het apparaat op een afstand van minstens 1 m van andere
objecten (afb. B).
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25.

26.
27.

28.

29.

14a. Houd om brand te vermijden de luchtuitlaatopeningen van
het apparaat op een afstand van minstens 1 m van ongeacht
ieder voorwerp,, iedere stof of ontvlambaar materiaal.

. Plaats het apparaat niet vlakbij warmtebronnen.

Gebruik het apparaat niet om kleren te drogen.

. Let op dat geen onbekende voorwerpen in de openingen

voor ventilatie of luchtafvoer komen aangezien het risico
op elektrische schokken, brand of beschadigingen van het
apparaat bestaat.

Vermijd dat de kabel warme oppervlakken raakt tijdens de werking.
Wikkel de elektrische voedingskabel niet af onder tapijten,
dekens of in kabelgoten. Leg de kabel uit in zones die geen
doorgangszones zijn, zodat struikelen voorkomen wordt.

. Rol de kabel niet op, verdraai hem niet en wikkel hem niet

rondom het apparaat omdat de isolatie hierdoor kan afnemen
en onderbroken kan worden.

. Het apparaat wordt een beetje warm wanneer het in werking

is. Raak de oppervlakken niet aan met de blote huid, om
brandwonden te voorkomen.

. Gebruik het apparaat niet buiten of op natte opperviakken.

Gebruik het apparaat niet in combinatie met programmeereen-
heden, timers of andere apparaten die de automatische inscha-
keling ervan veroorzaken, om risico’s op brand te voorkomen
mocht het apparaat afgedekt of verkeerd geplaatst zijn.

Al het personeel, betrokken bij het transport en de installatie
van het apparaat, moet op de hoogte worden gesteld van de
onderhavige instructies.

Activeer het apparaat niet in de nabijheid van gordijnen omdat
die in de luchtinlaatopeningen gezogen kunnen worden (afb. B).
Vermijd dat vloeistoffen op het apparaat gegoten worden.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of
ouder en door personen met verminderde lichamelijke, zintuiglijke
of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde
kennis, op voorwaarde dat ze onder toezicht staan, of nadat ze
instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen
hebben en de gevaren die daaraan inherent zijn begrepen hebben.
De reiniging en het onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd
moeten worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen
zonder toezicht.
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38.
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40.
41.

. Kinderen jonger dan 3 jaar moeten op afstand gehouden

worden als ze niet voortdurend onder toezicht staan.

. Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen het apparaat alleen in-/

uitschakelen als het apparaat in zijn normale werkstand staat
of geinstalleerd is en ze onder toezicht staan of instructies
ontvangen hebben over het veilige gebruik van het apparaat
en de gevaren ervan begrijpen.

. Kinderen tussen 3 en 8 jaar mogen niet de stekker in het

stopcontact steken, het apparaat afstellen of reinigen, noch
onderhoud uitvoeren dat onder de zorg van de gebruiker valt.

. Er wordt aanbevolen het kacheltje niet te gebruiken in de on-

middellijke nabijheid van het bad, de douche of een zwembad.

OPGELET - Enkele delen van dit product kunnen zeer heet wor-
den en brandwonden veroorzaken. Men dient zeer goed op te
letten wanneer kinderen en kwetsbare personen aanwezig zijn.

. Trek altijd eerst de stekker uit het stopcontact alvorens de

reiniging uit te voeren.

. Voor een correct gebruik van het apparaat: DOE NIET het

volgende:
a. Het rechtstreeks onder een vast stopcontact plaatsen
b. Aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf trekken
om de stekker uit het stopcontact te trekken.
c. Het aan de weersomstandigheden blootgesteld laten (regen,
zon, enz.).
d. Het onnodig ingeschakeld laten.
Het met natte of vochtige handen aanraken.
Gebrmk het apparaat alleen met inachtneming van de
instructies die in deze handleiding staan. De fabrikant raadt
ieder ander gebruik af omdat dit elektrische schokken, brand
of persoonlijk letsel kan veroorzaken.
De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeen-
hoping van stof of pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeen-
hopingen regelmatig terwijl het apparaat afgesloten is van het stop-
contact door de ventilatiegaten en de roosters schoon te zuigen.
Gebruik geen schurende reinigingsmiddelen op het apparaat.
Reinig het met een vochtige (niet natte) doek die uitgespoeld
is in warm zeepsop.
Sluit het apparaat niet aan op de elektrische voeding zolang
het niet volledig gemonteerd en afgesteld is.
Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de
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52. @

53.

54.

voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze
handleiding en die op de etiketten in de apparaten staan en moeten
ook alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezon-
de verstand ingegeven worden en opgelegd worden door de Veilig-
heidsvoorschriften die van kracht zijn in het land van installatie.

. Was of dompel het apparaat niet in water of andere vloeistof-

fen. Er kunnen dan kortsluitingen of brand ontstaan.

. Laat het apparaat niet werken in een gesloten ruimte, zoals

een kast, omdat daardoor brand zou kunnen ontstaan.

. Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het

apparaat moet het stopcontact door professioneel gekwalificeerd
personeel vervangen worden door een van een ander type, dat ge-
schikt is, en moet dit personeel controleren of de doorsnede van
de kabels van het stopcontact geschikt is voor het vermogen dat
door het apparaat geabsorbeerd wordt. Doorgaans wordt afgera-
den om adapters en/of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht het ge-
bruik daarvan toch noodzakelijk zijn, dan moeten ze conform de van
kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn en mag het stroomdebiet
(A) ervan niet lager zijn dan het maximaal debiet van het apparaat.
Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking,
als de kabel of de stekker beschadigd zijn of als het apparaat
gevallen is of op enige andere wijze beschadigd is. Schakel
het apparaat uit, trek de stekker uit het stopcontact en laat
het nakijken door professioneel gekwalificeerd personeel.
De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt
door iemand die niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige
schade veroorzaken en de garantie van de fabrikant annuleren.
Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.
Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.
Bij gaslekken van andere apparaten de omgeving goed ver-
luchten alvorens het apparaat in te schakelen.
Trek de stekker niet uit het stopcontact voordat het apparaat
uitgeschakeld is.
Als u dit apparaat niet langer zult gebruiken, adviseren we
u om het onbruikbaar te maken door de voedingskabel te
verwijderen nadat de stekker uit het stopcontact is gehaald.
OPGELET - Bedek het apparaat niet, om oververhitting te
vermijden.
We adviseren tevens om delen van het apparaat die een
mogelijk gevaar kunnen vormen onschadelijk te maken. Dit
gevaar heerst met name wanneer kinderen het onbruikbare
apparaat als speelgoed gebruiken.
Bij het eerste gebruik en na een lange periode van onbruik
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van het apparaat kan een licht geluid of een beetje geur
waargenomen worden. Dat is een normaal verschijnsel dat
na enkele minuten werking verdwijnt.

0.4 - EIGENLIJK GEBRUIK

55.

56.
57.

58.
59.

Het apparaat mag uitsluitend gebruikt worden voor het pro-
duceren van warme lucht met als enig doel de temperatuur
in de omgeving aangenaam te maken.

Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of
gelijkaardig gebruik, niet van commerciéle of industriéle aard.
Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade
die berokkend wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft
OLIMPIA SPLENDID van iedere vorm van aansprakelijkheid.
Bedien de functies van het apparaat ALLEEN met de bijgele-
verde afstandsbediening.

Het apparaat is voorzien van een speciale functie, die naar
keuze van de gebruiker geactiveerd kan worden en het mo-
gelijk maakt een eventueel geopend raam te detecteren en
de werking in de Antivriesmodus te forceren om energiever-
spilling te beperken.

Dit product is voorzien van de CE-markering die aangeeft
dat de normen 2014/35/EU (laagspanning), 2014/30/EU (elek-
tromagnetische compatibiliteit) in acht genomen zijn en
2014/53/EU (richtlijn radioapparatuur).

0.5 - NIET BEOOGD EN POTENTIEEL GEVAARLIJK GEBRUIK

60.

61.

62.

Gebruik het apparaat niet in zones waarin benzine, lak of andere
ontvlambare vloeistoffen gebruikt of opgeslagen worden of in
ruimtes waarin ontvlambare of explosieve gassen aanwezig zijn.
Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behan-
deld is met een insecticide in de vorm van gas, bij branden-
de wierook, chemische dampen of olieresidu.

Gebruik dit apparaat niet in kleine kamers die bezet worden
door personen die niet in staat zijn de kamer zelfstandig te
verlaten, tenzij constant toezicht aanwezig is.

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties,
aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt
gebruikt dan aangeduid kan dit leiden tot zware ongevallen. DE
FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET
INACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.
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Romp apparaat
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Luchtuitlaatflap
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Afstandsbediening

- BESCHRIJVING APPARAAT EN BEDIENINGSORGANEN
6.

10. Pluggen en schroeven
voor muurbevestiging
apparaat(3)

11. Toets START/STOP
handmatige werking
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2 - INSTALLATIE

+ Controleer na de verwijdering van de verpakking de intacte staat van het apparaat; gebruik het
niet bij twijfel en neem contact op met professioneel gekwalificeerd personeel.

+ Het apparaat moet geinstalleerd worden op een muur die gemetseld en/of van warmtebestendig
materiaal is (niet van hout of van synthetisch materiaal dat gemakkelijk oververhit kan raken).

A Het apparaat moet geinstalleerd worden:

* op een wijze die voorkomt dat de ON/OFF-schakelaar en de
toetsen aangeraakt kunnen worden door een persoon die in bad
zit of onder de douche staat.

* op een afstand van minstens 300 mm van muren
* op een afstand van minstens 1000 mm van ontvlambaar materi-

aal (gordijnen, stof, enz...) (afbeelding B).

NL.8 _®_0L1MP1A
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* Installeer het apparaat NIET onder stopcontacten.

» Zorg voor een stopcontact in de nabijheid van het apparaat en
controleer of het niet te ver verwijderd is voor de lengte van de
voedingskabel (afbeelding C).

* Voorzie een afstand van minstens 1,8 meter van de vloer als u
het apparaat hoog installeert.

a. Bepaal de zone voor de installatie van het apparaat.
b. Boor twee gaten van 6 mm met een hartafstand van 315 mm (afbeelding D).

* De gaten moeten op een afstand van minstens 2000 mm van de
vloer en 350 mm van het plafond zijn (afbeelding D).

* Controleer voor het boren van de muur of er geen elektrische
leidingen of waterleidingen zijn.

c. Steek de pluggen in de gaten en schroef vervolgens de bijgeleverde schroeven vast.
d. Draai de schroeven niet volledig vast: laat ze op circa 10 mm van de muur (afbeelding
E).

é Controleer of de schroeven stevig in de muur gedraaid zijn.

e. Plaats de zittingen (X) op de achterkant van het apparaat over de schroeven en duw
het apparaat tegen de muur (afbeelding F - fase 1).

f. Duw het apparaat circa 10 mm naar links (afbeelding F - fase 2) en duw het vervolgens
8+10 mm omlaag (afbeelding F - fase 3).

g. Controleer ten slotte of het apparaat stabiel is en goed aan de muur verankerd is.

A * Controleer, alvorens de stekker van het apparaat in het stopcon-
tact te steken, of de spanningswaarden die op het gegevens-
plaatje staan overeenkomen met die van het elektriciteitsnet en
of het stopcontact een doeltreffende aarding heeft.
* Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de
stekker in geval van nood gemakkelijk losgetrokken kan wor-
den.

h. Steek de stekker in het stopcontact.
i. Druk de schakelaar (6) op “I’ (ON); het apparaat is gereed voor het gebruik.

Dit product is voorzien van een flap (3) die automatisch opengaat bij

de inschakeling van het product en bij de uitschakeling automatisch
dichtgaat. BEWEEG DE FLAP NIET MET DE HANDEN.

Het apparaat kan beschadigd of vervormd raken. Open de flap met de
handen als hij per ongeluk gedeeltelijk of geheel gesloten wordi.
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3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT
3.1 - BEDIENINGSTOETSEN EN DISPLAY

De leds op het display geven de status van het apparaat weer.
De leds hebben de volgende betekenis:

24/7 Weektimer ingesteld
EAN Led brandt vast: modus alleen ventilator actief
Led brandt knipperend: aftellen tijdstip van uitschakeling
LOW Modus minimumvermogen actief
HIGH Modus maximumvermogen actief
°C Led temperatuur - apparaat ingeschakeld
SWING | Oscillerende flapfunctie actief
Led brandt vast, de temperatuur knippert: instelling van de temperatuur
TEMP | door afstandsbediening
Led brandt knipperend: functie raam/deur geopend actief
TIMER | Timermodus actief

"y,
N}
iy

Brandt vast: weergave van de omgevingstemperatuur

Brandt knipperend: instelling van de temperatuur door afstandsbediening

NL-10-®-
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3.2 - FUNCTIETOETSEN AFSTANDSBEDIENING
Er is een afstandsbediening bijgeleverd om de instellingen en het gebruik van de
functies van het apparaat te vergemakkelijken. Bij iedere druk op een toets van de
afstandsbediening laat het apparaat een “pieptoon” horen om de ontvangst van het
signaal te melden. Om het apparaat te gebruiken, moet men eerst op de schakelaar
“I” (ON) drukken op de rechterkant van het apparaat (positie 6 - afbeelding X).
@ Toets ON/OFF
Druk op de toets om het apparaat in te schakelen; de led FAN gaat aan, het
apparaat startin de modus VENTILATIE en de flap gaat open. Druk er opnieuw
op om het apparaat uit te schakelen.

Toets selectie werkmodus
Druk op de toets om de gewenste werkmodus te selecteren
Minimumvermogen (LOW) > Maximumvermogen (HIGH)> Ventilatie (FAN)

Toets flap (SWING)
Druk op de toets om de richting van de lucht te regelen.

&

Toets vertraging uitschakeling
Druk op de toets om de vertraging van de uitschakeling van het apparaat te
bevestigen/annuleren.

® ©® O

Toets ECO-modus (instelling temperatuur)
Druk op de toets om de gewenste temperatuurin te stellen. Stel, nadat op de toets
gedrukt is, de temperatuur in met de toetsen @ en @ (range: 18°C+45°C).

Toets OK
Druk op de toets om de instellingen te bevestigen.

Toets instelling werking op weekbasis

SO ®

Toets wissen weekinstelling

Hfi) Toets activering/deactivering functie raam/deur geopend

@ @ Toetsen verhoging/verlaging instellingswaarden

3.3 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De afstandsbediening die bij het apparaat geleverd is, is

een instrument dat u in staat stelt het apparaat op een zo
comfortabel mogelijke manierte gebruiken. Ditinstrument
moet zorgvuldig worden gehanteerd, met name:

* Maak het niet nat (reinig het niet met water en stel

het niet aan weersinvloeden bloot).
* Laat het niet op de grond vallen of hard stoten.
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* Vermijd blootstelling aan direct zonlicht.

D@D + De afstandsbediening werkt met infrarood.

* Plaattijdens hetgebruik geen obstakels tussen de afstandsbediening en het apparaat.

+ Als in de ruimte andere apparaten met een afstandsbediening gebruikt worden (tv,
stereo-installaties, enz.) kunnen storingen optreden.

* Elektronische en fluorescentielampen kunnen de verzending tussen de
afstandsbediening en het apparaat storen.

* Haal de batterijen uit de afstandsbediening als deze lange tijd niet zal worden
gebruikt.

* Verwijder hetlipje voor de afsluiting van de batterij uit ’ \\
de afstandsbediening, zodat de afstandsbediening nu ‘
werkzaam is. D

3.3.a - De batterijen plaatsen
De batterijen voor de stroom maken deel uit van de levering.
Om de batterijen correct te plaatsen:
a. Druk op het zijlipje en trek de batterijhouder uit de romp van de afstandsbediening.
b. Plaats de batterij in de houder met het symbool “+” omhoog gericht.
c. Plaats de batterijhouder correct in het daarvoor bestemde vak en duw het volledig
naar binnen.

Houd u nauwgezet aan de polariteit die op de bodem van het batterijvak is aan-
gegeven.

3.3.b - Vervanging van de batterijen
De batterijen moeten vervangen worden als bij het drukken op een van de toetsen geen
“pieptoon” gehoord wordt die op ontvangst van het signaal van het apparaat duidt.

Gebruik altijd nieuwe batterijen. Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen van
een ander type kan dit een slechte werking van de afstandbediening veroorzaken.

Voor de afstandsbediening wordt een lithiumbatterij van 3,0V gebruikt (type CR 2025).

Lege batterijen moeten samen worden vervangen en verwijderd worden
door inlevering bijerkende afvalinzamelbedrijven ofin overeenstemming

met de plaatselijke voorschriften.

* Als u de afstandsbediening enkele weken of langer niet gebruikt, verwijder dan de
batterijen. Batterijlekken kunnen de afstandsbediening beschadigen.

De batterijen niet laden of demonteren. De batterijen niet in het vuur
A werpen. Ze kunnen branden of ontploffen.

OLIMPIA
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* BUITEN HET BEREIK VAN KINDEREN HOUDEN.

A * Binnen 2 uur na inslikking kunnen ernstige brandwonden ontstaan.
Wendt u zich onmiddellijk tot een arts als u vermoed dat een batterij
ingeslikt of in een lichaamsopening gestoken is.

* Laat kinderen de batterijen niet vervangen, tenzij ze onder toezicht
staan van een volwassene.

* Reinig de contactpunten van de batterij en die van het apparaat
voordat u de batterij vervangt.

3.3.c - Positie van de afstandsbediening
Houd de afstandsbediening in een positie van waaruit het signaal de ontvanger van
het apparaat kan bereiken (maximumafstand circa 8 meter - met geladen batterijen).
Door de aanwezigheid van obstakels (meubels, gordijnen, wanden enz.) tussen de
afstandsbediening en hetapparaat wordt het bereik van de afstandsbediening verminderd.

3.4 - WERKING

3.4.a - Ventilatiemodus
In deze modus grijpt het apparaat op geen enkele wijze in op de temperatuur of de
vochtigheid van de luchtin de omgeving. Door op de toets ON/OFF @ te drukken start
het apparaat in deze modus. Op het display van het apparaat gaat de led FAN branden.

3.4.b - Modus verwarming op minimumvermogen
Druk terwijl het apparaat ingeschakeld is in de ventilatiemodus op de toets om het
minimumvermogen van de verwarming te activeren. Op het display van het apparaat
gaat naast de led FAN ook de led LOW branden.

3.4.c - Modus verwarming op maximumvermogen
Druk terwijl het apparaat ingeschakeld is in de modus minimumvermogen twee keer
op de toets om het maximumvermogen van de verwarming te activeren. Op het
display van het apparaat gaat naast de led FAN ook de led HIGH branden (en gaat
de led LOW uit).

D@D Het is mogelijk deze modus ook te activeren via de toets START/STOP op de
achterkant van het apparaat (pos. 12 - afbeelding X). Door opnieuw op de toets
START/STOP te drukken gaat de unit in de STAND-BY-modus staan (en vindt
de uitschakeling plaats zoals in de volgende paragraaf beschreven wordt).

@3 Als een van de verwarmingsmodi geactiveerd is en op de toets ON/OFF @
gedrukt wordt om het apparaat uit te schakelen, begint de led FAN te knippe-
ren en begint het display een aftelling van 30 seconden waarna het apparaat
uitgeschakeld wordt (en ook de led FAN uitgaat).

CALDOUPT NL-13




3.4.d - ECO-modus (instelling van de temperatuur)

Metingeschakeld apparaatwordtde omgevingstemperatuur op hetdisplay weergegeven.
Als met werkend apparaat op de toets @ gedrukt wordt, knippert de waarde van de
temperatuur en wordt de waarde van de ingestelde temperatuur weergegeven.

Druk binnen 5 seconden op de toetsen (—5 en @ om de gewenste temperatuur in te
stellen (range: 18°C+45°C - variaties van 1°C). Druk om de instelling te bevestigen op
de toets of wacht 5 seconden; het display zal opnieuw de omgevingstemperatuur
weergeven.

Als de ingestelde temperatuur een klein beetje hoger is dan de omgevingstemperatuur
(+1+2°C) wordt de verwarmingsfunctie op het minimumvermogen (leds FAN en LOW
branden) automatisch geactiveerd.

Als de ingestelde temperatuur veel hoger is dan de omgevingstemperatuur (> 3°C)
wordt de verwarmingsfunctie op het maximumvermogen (leds FAN en HIGH branden)
automatisch geactiveerd.

Als de ingestelde temperatuur lager is dan de omgevingstemperatuur wordt de ventilatie-
functie (led FAN brandt) automatisch geactiveerd.

De ingestelde temperatuur kan tijdens de werking op ieder moment gewijzigd worden.

3.4.e - Modus vertraging uitschakeling
Druk terwijl het apparaat in werking is op de toets @ om de modus vertraging uitscha-
keling te activeren en in te stellen; op het display van het apparaat gaat de led TIMER
branden met weergave van de waarde OH.
Druk een of meer keren op de toets @ om de gewenste vertraging (van 1 tot 8 uur)
in te stellen waarna de unit uitgeschakeld zal worden.
Wacht circa 5 seconden zonder op enige toets te drukken waarna de vertraging inge-
steld zal worden en de led TIMER op het display gaat branden.
Na de bevestiging van de activering van de timer is het mogelijk de werkmodus op
ieder moment te wijzigen door op de toets @ te drukken. Is de ingestelde tijd eenmaal
verstreken, dan wordt het apparaat uitgeschakeld.
Om de vertraagde uitschakeling te annuleren: druk op de toets @ waarna de unit op
de stand-bymodus gaat staan of herhaal als alternatief de procedure voor de instelling

van de vertraging en stel de waarde O Hin.

@3 Het is mogelijk de gewenste vertraging in te stellen zolang het numerieke
symbool van de uren knippert. Is de instelling klaar dan houdt de numerieke
waarde na 5 seconden op met knipperen en wordt automatisch opgeslagen.
Als men de vertragingstijd nu nog eens wilt wijzigen, moet de handeling vanaf
het begin herhaald worden.

@: Deze functie kan ingesteld worden samen met de weektimer.
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3.4.f - Werking flap
Druk terwijl hetapparaatin werking is op de toets @waama deflap begintte oscilleren.
Als men de flap in een bepaalde positie wilt laten stoppen om de luchtstroom te richten,
druk dan nog een keer op de toets @ wanneer de flap gericht is zoals men dat wenst.
Druk opnieuw op de toets om de oscillatie van de flap te hervatten.

3.4.g - Modus Weektimer

Deze modus kan alleen gestart worden wanneer het apparaat in de verwar-
mingsmodus staat (hij kan niet gestart worden wanneer het apparaat alleen
als ventilator werkt) of in de ingestelde temperatuurmodus.

Om deze functie te gebruiken, moeten eerst de huidige dag en tijd ingesteld worden.

Deze handeling moet uitgevoerd worden bij de eerste inschakeling van het
apparaat of na het te hebben afgesloten van de elektriciteit.

Ga als volgt te werk:

a.

b.

Start de werking van het apparaat in de modus verwarming op minimumvermogen.
Op het display van het apparaat gaat naast de led FAN ook de led LOW branden.
Druk op de toets @ om de huidige dag van de week in te stellen. Het display toont

O { wat “maandag” betekent.

. Druk op de toetsen @ en @ om de huidige dag in te stellen (01= maandag, 02=

dinsdag, .... 07= zondag).
Druk op de toets (binnen 10 seconden) om te bevestigen en naar de instelling
van de tijd te gaan.

Het display toont )

. Druk op de toetsen (+) en (=) om de huidige tid in te stellen (van 0 tot 23). Druk

op de toets (binnen 10 seconden) om te bevestigen en naar de instelling van
de minuten te gaan.

Het display toont O 0.

. Druk op de toetsen @ en @ om de minuten in te stellen (van 0 tot 59). Druk op

de toets (binnen 10 seconden) om de instelling te bevestigen.

Als men niet binnen 10 seconden op drukt, wordt de instelling niet opge-
slagen.

Neem de stroom naar het apparaat weg om de ingestelde dag en tijd te resetten.

. Het display toont P

Het apparaat heeft 5 van tevoren ingestelde modi en een zesde die vrij is (kan
door de gebruiker ingesteld worden).
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De kenmerken van de van tevoren ingestelde modi staan in de tabel onderaan
de pagina.
Zie paragraaf 3.4.9.1 om de vrije modus in te stellen.

g. Druk een of meer keren op de toets om de gewenste modus te selecteren.

h. Druk op de toets (binnen 10 seconden) om de instelling te bevestigen.
De led 24/7 begint op het display van het apparaat te knipperen om aan te geven
dat de functie actief is. Het apparaat zal ingeschakeld en uitgeschakeld worden
volgens de ingestelde modus.

Modus Maandag Dinsdag

Woensdag | Donderdag | Vrijdag Zaterdag Zondag

P1 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
P2 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00<7:00 | 18:00+7:00* | 18:00+7:00
P3 8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
P4 18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF
P5 OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
P6 Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode
Opmer- | @ Modus P2 en P4, de tijd van uitschakeling is op de volgende dag
king:
P6: Ingesteld tijdsinterval 00+24H, de tijd van inschakeling moet eerder zijn dan de tijd van uitschakeling. Is
dat niet het geval dan wordt de modus NIET geactiveerd.

3.4.9.1 - Instelling vrije modus “P6”

a.

d.

Druk na het selecteren van de modus P & op de toets (binnen 10 secon-
den) om te bevestigen.

Op het display knippert het nummer { (maandag); bevestig de dag binnen 5 se-

conden met de toets @ . Als geen bevestiging gegeven wordt, gaat het display

automatisch over naar de volgende dag c (dinsdag) en zo verder tot 1 (zondag).

Bevestig de dag en stel met de toetsen @ en @ de gewenste tijd van inscha-
keling in (het display toont i.'-r'ﬂ'). Druk op de toets (binnen 10 seconden) om
te bevestigen.

Stel met de toetsen @ en @ de gewenste tijd van uitschakeling in (het display

toont ’L-’“L-"). Druk op de toets (binnen 10 seconden) om te bevestigen.
Stel alle dagen van de week in door op dezelfde wijze te werk te gaan.

Opmerking:

Het is nodig om voor alle dagen zowel de tijd van inschakeling als de tijd van
uitschakeling in te stellen.
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Het is alleen mogelijk het uur in te stellen, niet de minuten.
Nadat voor alle 7 dagen de tijd van inschakeling en uitschakeling ingesteld zijn,
stelt het apparaat zich in op de weekmodus: op het display knippert de led 24/7.

Snelle instelling

a.

-0 o o

Terwijl de led {1 knippert, druk op de toetsen @ en @ om de dag { (maan-
dag) te selecteren.
Druk op de toets om te bevestigen en druk vervolgens nog eens twee keer

op de toets zonder de tijd van start en uitschakeling in te stellen (laat ol ).
Herhaal dezelfde handelingen voor de andere dagen (van dinsdag tot zaterdag).

Bij het knipperen van 1 (zondag) bevestigt u met de toets :

Stel de tijd van inschakeling in en bevestig met de toets .

Stel de tijd van uitschakeling in.

Druk op de toets @ om te bevestigen waarna het apparaat automatisch met de
weekmodus start.

@3 Is de modus eenmaal ingesteld, dan bewaart het apparaat die ook in het ge-
heugen als de timer gedeactiveerd wordt.
Het geheugen wordt gewist als het apparaat afgesloten wordt van de elektri-
citeit.

3.4.9.2 - Uitschakeling van de Weektimer

Druk zeven keer op de toets om de weektimer uit te schakelen.

Betekenis van de leds

3.4.h

Is de weektimer eenmaal geactiveerd, dan geeft het display van het apparaat de
omgevingstemperatuur weer.

De led °C gaat branden en de leds 24/7 en LOW of HIGH knipperen (op grond
van het verschil tussen de ingestelde temperatuur en de omgevingstemperatuur).
De functies flap (SWING), verwarming op minimumvermogen (LOW), verwar-
ming op maximumvermogen (HIGH), instelling van de temperatuur en raam/deur
geopend kunnen zowel in de weektimermodus als in de normale werking geacti-
veerd zijn.

De led gaat vast branden wanneer de overeenkomstige functie in werking is.

- Wissen van programmeerbare functies

3.4.h.1 - Annuleren van de temperatuurinstelling

a. Druk in de instellingsfase op de toets om te annuleren.

b. Druk nadat de temperatuur ingesteld is eerst op de toets en daarna op de toets
om te annuleren.

c. Druk op de toets (%) om de modus voor de instelling van de temperatuur te verlaten.
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3.4.h.2 - Annuleren van de Weektimerinstelling

a. Druk in de instellingsfase op de toets om te annuleren.

b. Druk nadat de weektimer ingesteld is eerst op de toets en daarna op de toets
om te annuleren.

3.4.i - Functie raam/deur geopend
Indien geactiveerd stelt de functice RAAM/DEUR GEOPEND het apparaat in staat een
afwijkende aanvoer van koude lucht in de kamer te detecteren.
Wanneer het apparaat in die situatie in de verwarmingsmodus of in de ingestelde
temperatuurmodus staat (de functie kan niet geactiveerd worden in de werkwijze als
ventilator), en wordt gedetecteerd dat de omgevingstemperatuur enkele graden lager
geworden is, dan wordt de functie actief.

Om de functie te activeren:

a. Druk terwijl het apparaat op de netspanning aangesloten is en op de verwarmings-
modus staat op de toets om de functie RAAM/DEUR GEOPEND te activeren.
Op het display gaat de led TEMP branden.

b. Druk op de toets @ voor een tweede keer om de functie uit te schakelen.

Telkens wanneer het apparaat afgesloten wordt van de elektriciteit wordt de
functie RAAM/DEUR GEOPEND gedeactiveerd.

Als deze functie gedeactiveerd is, werkt het apparaat normaal.

De detectie van de temperatuur start 1 minuut na de detectie van raam/deur geopend.

De functie wordt geactiveerd met een cyclus die 10 minuten duurt en het apparaat meet

de omgevingstemperatuur met intervallen van 5 minuten om te controleren of het raam/

de deur gesloten is. Als het apparaat tijdens de controles het volgende detecteert:

+ eenverschilvan<8°C ten aanzien van de omgevingstemperatuur, dan blijft hetapparaat
doorgaan met verwarmen en wordt de detectie van raam/deur geopend voortgezet,

+ een verschil van >8°C ten aanzien van de omgevingstemperatuur, dan stopt het appa-
raat met verwarmen, gaat op stand-by staan en de detectie van raam/deur geopend
wordt onderbroken.

D@D Opmerking:

* Wanneer het apparaat de verwarming onderbreekt blijven het alarm en de ventilator
nog 30 seconden werken en gaan vervolgens op stand-by staan. Op het display van
het apparaat knipperen zowel de led TEMP als de tekst s F.

- Druk op de toets om het apparaat te starten voordat het uitgeschakeld wordt.

- Na de herstart begint de detectie van de functie raam/deur geopend opnieuw op
dezelfde wijze als hiervoor beschreven is.

- Druk op de toets @ om het apparaat uit te schakelen; het display zal opnieuw de
omgevingstemperatuur weergeven en de led °C gaat branden (apparaat op stand-by).
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4 - BESCHERMING TEGEN OVERVERHITTING

+ Dit product heeft een bescherming tegen oververhitting die het apparaat automatisch uit-
schakelt in geval van sterke oververhitting. In dit geval:
- trek de stekker uit het stopcontact;
- wacht circa 15/20 minuten om het apparaat te laten koelen;
- zoek de mogelijke oorzaak van de oververhitting op (bijv. iets dat het apparaat bedekt);
- controleer of het apparaat, de voedingskabel en de stekker eventueel beschadigingen hebben.
* Als er geen schade is:
- steek de stekker in het stopcontact;
- herstart het apparaat.
Als het apparaat dan nog uitgeschakeld blijft, neem dan contact op met de assistentiedienst.

5 - ONDERHOUD EN REINIGING
Alvorens ongeacht welke ingreep in verband met
de reiniging of het onderhoud op het apparaat uit
te voeren, moet het uitgeschakeld worden door
de ON/OFF-schakelaar (6) op “O” te zetten. Trek
de stekker uit het stopcontact en wacht tot de
warme delen afgekoeld zijn.

+ Gebruik een droge doek om het apparaat te reinigen.

 Als het apparaat erg vuil is, is het mogelijk een doek te gebruiken die vochtig gemaakt
is met lauw water (max. 50°C) en een delicaat reinigingsmiddel, om de externe delen
te reinigen . Droog het vervolgens met een droge doek (afb. L).

+ Gebruik een kwast of een stofzuiger om het stof van de roosters voor de luchtinlaat-/
uitlaat te verwijderen.

é  Controleer of het apparaat volledig droog is alvorens de stekker
weer in het stopcontact te steken.

* Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het
apparaat te reinigen.

* Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke
oplosmiddelen. Deze producten kunnen de plastic opperviakken
vervormen of breuken veroorzaken.

* Gebruik geen olién, chemische stoffen of schuurmiddelen om het
apparaat te reinigen.

* Was of dompel het apparaat niet in water.

é * Als het apparaat slecht werkt, probeer dan niet het te demonteren
maar wendt u tot de verkoper of tot de technische assistentiedienst.
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6 - BEWARING VAN HET APPARAAT

* Indien u van plan bent het apparaat gedurende zeer lange tijd niet te gebruiken, of als
werken uitgevoerd moeten worden waarbij veel stof vrijkomt, wordt aangeraden het
apparaat als volgt op te bergen:

+ Schakel het apparaat uit en trek de stekker uit het stopcontact.

+ Berg het apparaat op in koele, droge plaats die bescherming tegen vochtigheid
biedt.

7 - TECHNISCHE GEGEVENS

VERORDENING (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Contacten Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Identificatie model CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Gegeven Waarde

Symbool

Aanvullend verbruik van elektrische energie
Bij normaal warmtevermogen Elmax
Bij minimum warmtevermogen €lmin

+ Zie de tabel achterin de handleiding.
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O1 ateikovioeig £xouv opadoTroindei aTIG apxIKEG GENIBEG TOU EyxeIpIdiou

0 - T[POEIAONOIHZEIZ

0.1 - FTENIKEZ NMAHPO®OPIEXZ
Katapydac Ba BEAape va oag euxapioTAOOUE TTOU JOG BEICATE TRV TTPOTIUNON
0ag, ayopalovTag WIa GUCKEUN KOTOOKEUNG HAG.

0.2 - ZYMBOAOTI'IA
Ta eIKOvOyPAUKOTA TTOU avaQéPOVTal 0TO TTAPAV KEQAAQIO ETTITPETTOUV TNV
ypPryopn Kai oagr mapoxh Twv amrapaitnTwy TTANPOPOPIWY VIO TN CWOTH
XPNoN NG UNXOVAG Kal TIG OUVOAKEG AOPaAEiaG.
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0.2.1 - Eikovoypdupara cUvTagng

(L]

Emonuaivel dtiTo Tapov Eyypago Ba rpéTrel va diaBaoTei e TTPOCOX T
TIPIV a1 TNV EYKATAOTAON KA/ XPAON TNG CUOKEUNG.

Emonuaive tiTo Tapov Eyypago Ba rpéTrel va dIaBaoTei e TTPOCOK T
TIPIV a1 OTTOINOATIOTE ETTIXEIPNON CUVTAPNONG Kai/f kaBapiopou.

Emonuaiver 611 evdéxetal va umdpXouv GUPTIANPWUATIKES
TTANPOYOPIEC OTA EYXEIPIOIA TTOU ETTICUVATITOVTOI.

Ymodeikvuel 61l uTrdpyouv dIaBETIUES TTANPOYOPIES OTO €yXEIPIDIO
XPAONG 1 070 £yXEIPIDIO EYKATAOTAONG.

YTodelkvuel 0TI T0 TTPOCWTTIKG TEXVIKAG UTTOOTHPIENG Ba TTpéTTel
VO XEIPICETON TN GUOKEUR TNPWVTAG TIG UTTOEICEIC TOU EYXEIPIBIOU
£YKATAoTOONG.

[
=
A

Emonuaivel 010 €vOIOQEPOUEVO TIPOOWTTIKG OTI N €pyacia TTou
TepIypAQeTal, av Oev OAOKANPWBEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHOUG
ao@QaAsiag, eVEXEl TOV KivOUVO NAEKTPOTTANEIAG.

A

Emonuaivel 010 €vOIOPEPOUEVO TIPOOWTTIKG OTI N €Pyadia TTou
TepIypdQeTal, av dev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHOUG
a0QaAEiag, EVEXEI TOV KiVOUVO QUOIKWY TPAUPATIOHWY.

A

—

Emonuaivel 010 €vOIoQEPOUEVO TIPOOWTTIKG OTI N €pyacia TTou
TepIypaQeTal, av dev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHOUG
aoQOAEiag, evexel Tov KivOUVO EyKOUUATWY AOYyw ETTAQAG HE Ta
£COPTAKOTA TTOU QVaTITUOOOUV UWNA BEpUOKPTia.

0.3 - FENIKEZ MNMPOEIAOMNOIHZEIZ

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZOMNAIZMOY, NPEMEINMANTA
NA THPOYNTAI Ol BAZIKEZ NMPO®YAAZEIZ AZOAAEIAZ QITE
NA MEIQOOYN OI KINAYNOI NMYPKATIAZ, HAEKTPOMAHZIAZ
KAl TPAYMATIZMQN ZE ATOMA ZYMMNEPIAAMBANOMENQN

OZQN AKOAOYOOYN:

= 1.

EL-2

To éyypa@o &ival EPTIOTEUTIKO OCUPQWVA HE TO VOMO
ATTAYOPEVETAI N AVATTOPAYWYH 1| N KOIVOTIoinoNn € TPITOUG
Xwpig Tn pntr ade1a Tng OLIMPIA SPLENDID.

O1 ouokeuég ptropoUv va utroBAnBouv ot evnuEPWOEIG
Kol va QEPOUV AETTTOPEPEIEG DIOPOPETIKEG OTTO EKEIVEG TTOU
ameikoviovral, Xwpi¢ outd va amroteAéoel avOOTOATIKO
TTOPAYOVTA VIO TO TIEPIEXOUEVO AUTOU TOU eyXEIpIdiou.
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B E

o

AlaBdote TPOOEKTIKA TO TAPOV €yxeIpidlo TPIV va
TPOXWPNOETE OE OTOIOdNTIOTE XEIPIOPO (EyKaTAOTOON,
ouvtApnon, Xprion) ka1 akoAoubRoTE TIOTA 60Q avagépovTal
OTO ETTOPEVA KEQAAQIQ.

AlatnpAoTe TO TTOPOV £yXEIPiBIO Yia HEAAOVTIKEG AVAPOPES.
E@ooov agaipéoere T ouokeuaoia, Befaiwdeite yia TRV
AKEPAIOTNTO TG OUOKEUNRG'TO OTOIXEIO TNG OCUOKEUNOIOAG
mpémel va Bpiokovral pokpid amd maidid piag Koi gival
duvnTikd emikivduva yI' autd.

H KATAZKEYAZITPIA ETAIPIA AEN ANAAAMBANEI KAMIA
EYOYNH TlA TPAYMATIZMOYZ XE ATOMA 'H MNMPArMATA
MOY NPOKYMNTOYN AMO MH THPHXH TON KANONIZMQN
MOY NMEPIEXEI TO MAPON ElXEIPIAIO.

H karaokeudoTpia eraipio diatnpei kaBe vopiuo dikaiwpa
WOTE VA EMIPEPEI TPOTTOTIOINCEIS OE OTOIASATIOTE OTIYUN
oT0 povTéAa Tou, SITNPWVTAG TU BACIKA XOPOAKTNPIOTIKA
ToU TrEPIYPAQOVTal OTO TTOPOV eyXEIpidlo.

Mpiv Tn 00vdeon TG cUOKEUNG BeBaiwOEiTE TTWG TO dEdOPEVT
NG TAPTTEAQG AVTIOTOIXOUV O€ EKEIVO TOU NAEKTPIKOU JIKTUOU.
H TapréAa dedopévwy BpioKeTal ETTAVW OTN GUOKEUN.
EykataoTAoTE TN OUOKEU OUPQWVA HE TIS odnyieg TOu
KataokevaoTh. H AdBog eykatdoTaon pTropei va TTpoKaAéoel
BAaBeg ot dtopa, {wa 1 TWPAyHATA, YIO TIS OTOIEG O
KATOOKEVOOTHG OEV pTropEi va BewpnOei utrelBuvog.
Xpnoiyotrolgite TAVTO T OUOKEUR O€ opifovTia Béon.
TotroBeTioTE TO PN)XAVNUa 0€ KATAAANAO TrEpIBAAAOV.

. Kard tn xpAon tng ouokeung EeTIAUyeTe avTa 6Ao To KaAwdio.
. Houokeun di108éte1 évakaAwdio Tpopodoaiag pe Pig(ouvdeon

TUtToU Y). AV TO KOAWDI0 TPOYOBOTIAG Eival KATETTPANUEVO
TPETTEI VA AVTIKATOOTAOEI OTrd TOV KATAOKEUOOTH i a1Td TV
TEXVIKA UTTNPECia uTTooTAPIEAG TOU I} ATTd KATTOI0 TTApP60I0
IKOVO TTPOCWITO, WOTE VU atroQeuyei kdBe Kivouvog.

. EykoataoTioTe To BESAILVOVTOS TTWG OI SIOKOTITEG KOl 01 AAAEG

€VTOAéG Oev gival TPooRdoipa o€ 600UG XPNOILOTTOIOUV TO
pTTavio 1 To VToug.

Mnv XpnOIYOTIOIEITE, TTAPEKTOS HE HEYIOTH TTPOOOXN,
TTPOEKTACEIG.

Kpardre TN ouokeun o€ améoTaon TouAdyiotov 1m atmé
aAAa avrikeigeva (€Ik. B).

CALDOUPT EL-3
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21.

22
23.

28.

14a. lNa TV atmopuyn KIVOUVOU TTUPKAYIAS KPOTATE OO TIG £§0-
doug aépa TNG GUOKEUNG OTTOIODNTTOTE AVTIKEIMEVO, KOUPTIVEG,
U@aopa f} eU@AekTO UAIKO o€ TOUAdYIoTOV 1 M amrooTaC.

. Mnv TotroBeTeite T CUOKEUR KOVTA O€ TTNYEG BEPUOTNTAG.

18.
19.

Mnv XpnOIMOTTOIEITE TH OCUGKEUN VIO VO OTEYVWVETE POUX.
Mpoooxn va unv &lo0dyeTe §éva QVTIKEINEVO OTIS OXAPES
£10000u Kal £§600u aépa KaBwg pTropei va utrdpgel Kivduvog
nAektpomAngiag, rupkayidg fj BAABNG TN CUOKEUN.

Noa atro@elyeTal n €Ta@n TOU KAAWSiOU pe OEPUES ETIPAVEIES
Katd T S1dpKela AsiToupyiag.

Mnv TotroBeTeite TO KOAWSIO TPOPODOOIAG KATW ATTO XOAId,
KouRépteg 1 odnyoug. MNepvare 1o KaAwdio amd Xwpoug
TAPAUEPOUG WOTE VO ATTOPEUYETE TTOPATTOTAHATO.

Mnv TuhAiyere, ouoTpé@ete 1 JITTAWVETE TO KOAWSIO YUpw
a1oé TN CUOKEUN yiaTi Ba JTTOPOUCE VO ATTOOUVOUWOEL | Va
KATOOTPEWEI N HOVWON.

Houokeun {eoTaivetal EAa@pwg OTav BpioKeTal 0€ ASITOUpPYia.
Mo amoQuyn EYKOUPATWY, UNV ayyYileTe TIG EMIQAVEIES HE
YUUVO déppa.

Mnv XpnOIMOTIOIEITE TAV OUOKEUN O€ £SWTEPIKOUG XWPOUGS N
0€ UYPEG ETTIQPAVEIES.

Mnv XpnoIYOTIOIEITE T OUCKEUN O OUVOUOOUO HE
TPOYPUUHATIOTEG, XPOVODIOKOTITEG 1 GAAEG OUOKEUEG
TTOU TTPOKAAOUV TNV QUTOMATN EVEPYOTTOINCH TNG WOTE va
aTTOQUYETE TOV KivOUVO TTUPKOYIAG O€ TTEPITITWON TTOU N
OUOKEUN gival OKETTAoHEVN 1 TotTroBeTNUEVN LE AdBOG TpOTTO.
Mpémel va yivouv yvwoTtég oe OAo To €vOIa@PEPOEVO
TPOCWITIKO KOl OTNV EYKOTAOTOON TOU WNXAVIHOTOS Ol
TapPoUCES 0dnyieg.

Mnv evepyoTTOIEITE TNV CUOKEUN KOVTA O€ KOUPTIVEG KABWG
0a propouoav va gutrodioouv Tnv €icodo aépa (€IK. B).
ATTOQUYETE TV piYn UYPWV OTNV GUOKEUN.

Ta Taidid dev Ba wPETTEI Vo TTAI{OUV PE TH GUOKEUN.

H ouokeun pmropei va xpnoipotroindei amd modid nAikiog
Avw TWV 8 €TWV Kal aTrd ATOUA ME HEIWHEVES QUOIKEG KOl
VONTIKES IKAVOTNTES I XWPIG EPTTEIPIA I} ATTAPAITATH YVWON,
gpooov Bpiokovral utrd emiTApnon N éxouv AdPel odnyieg
OXETIKA WE TNV ao@OoAl XPAON TG OUOCKEUNG Kal £XOUV
KATOVONOEI TOUG KIVOUVOUG TTou EVEXEI N XproN TNG.

OLIMPIA
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Ta moidia dev Ba mpémel va Taijouv pe T ouokeun. H
KaBap10TNTA KAl I CUVTIPNOT TTOU TTPETTEI VA YIVETAI OTTO TOV
XEIPIOTH Oev TPETTEN VAl yiveETal OTTO TTaIBIA AVEU ETTITAPNONG.
Ta maudid kaTw Twv 3 €TWV B0 TPETTEI VO HEVOUV HOKPIA
£QOOOV Oev ETTOTITEUOVTAI CUVEXWG.

Tamaidid amd 3 éwg 8 eTwv pétrel pévo va avafouv/ofiivouv
TN OUOKEUN €QoOoov éxel ToroBeTndei 1| eykataoTabel oTn
QUOIKN TNG BEon AsiToupyiag Kol TTPETTEI VO ETTOTITEUOVTAI I
va €xouv Adafer odnyieg yia TNV ao@aAn Xpnon ThG CUOKEUNS
woTE va avTiAauBavovTal Toug KIvOUvoug.

. Ta maudid atnv nAikia amé 3 €wg 8 eTwv dev Tpémel va

ToroBeToUv T0 @Ig N va kaBapifouv Tn ouokeun i va
TPAYUATOTIOIOUV T CUVTAPNGN TOU XPROTN.

. Na pnv xpnolponmans myv OUOKEUN TOAU KOVTd OTnV

MTTOVIEPQ, TO VTOUG 1} O€ TICIVO.

NMPOZOXH - Mepikd pépn Tou TTpoiévTog PIropouv va yivouv

oAU Beppd kal va TpokaAéoouv eykaupara. Mpémer va

UTTAPXEl MEYAANn TTrpocoxn OTou UTdpXouv Tradid Kai

guGAwTa ATOMO.

Atmroouvdéete  TAvia  TO  @QIG  Tpogodogiog  TPIV

TPOYHOTOTTOINOETE TNV KaBapIoTNTO.

Ma Tn owoTA Xpron Tou agpoBepuou AEN MPENEI:

a. Na rotroBereital o€ dueon eyyuTnTa mPIfag PEUPATOG

b. Na tpafdre To kaAwdio TpoPodoaoiag 1 TRV idI TN CUOKEUN
yia va BydAeTe To BUopa Tpopodoaiag atro To peupa.

c. Na pnv a@nvere Tn ouokeun ekTeBeipévn o€ Kalpikd
@aivopeva (Bpoxn, A0, KATT.).

d. Na apnveral dokotra guvdedepévo.

e. Na To ayyilete pe Bpeypéva 1) uypd xépia.

XPNOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN MOVO CUMQWVO HE TIG 0dNnYiEg

TTou TrapEXOVTal OTO TrAPOV £yXEIPidIo. O KaTaoKEUAOTAG OEV

ouoTthvel otroladnmote AAAn xprion tou Ba ptopoucE va

mpoKaAéoel nAekTpotrAngia, TTUpKayId 1} TTPOCWTTIKEG BAGRES.

O mio Koivog Adyog utrepBépuavong €ival n CUYKEVTPWON

oKOVNG 1} XvoudioU aTo pnxavnua. AQaipEOTE TAKTIKA QUTA

TO UTTOAEIJPOTO OTTOOUVOEOVTOG TNV GUOKEUN aTTé TV Trpida

PEUPATOG KAl AVOPPOPWVTAS TIG OXAPES.

Mnv xpnoiyotrolcite  JIOBPWTIKA  ATTOPPUTTAVTIKA  OTH

ouokeun. KaBapiote pe uypd tavi (6x1 Bpeypévo) To otroio

Exere SePyaAel pe {eaTd VEPO KOl GATTOUVI.

Mnv ouvdéete T OUOKEUN OTNV NAEKTPIK Tpo@odooia

gpooov dev gival TTApwWS ouVapPUOAOYNUEVN KOI pUBHIOHEVN.

CALDOUPT EL-5



41. Kard tn d1dpKEIa TG EYKATAOTOONS KOI O€ KABE XEIPIOHO OU-
VTPNONG, Eival aTTapaitnTn N TAPNON TWV TTPOEIDOTTOINOE-
WV TTOU ava@EPOVTAl OTO TTAPOV EYXEIPIOIO Kal OTIS avaAo-
YEG ETIKETEG TTOU BPIOKOVTAI OTO EOWTEPIKO TWV OUCKEUWV
KaBwg Kal N Ayn kade pérpou KoIviig Aoyikng kai Twv Kavo-
VIOpWV Ac@aAgiag Tou 1I0XU0UV GTOV XWPO EYKATACTAONG.

. Mnv epamTifere TNV oUOKEU o€ vePO 1} AAAa uypd. EvoéxeTal
va TTPOKANBoUV BpayUKUKAWUATA 1| TTUPKAYIEG.

. Mnv agpnvere Tn povada va Acitoupyei o€ KAEIOTH TrEPIOXN
OTTWG yia Trapadelypa Yéoa ot éva eppAplo, UTTOPEi va
TPOKANOBEi TTUpKAYIA.

. XE TEPITTWON aOUMPBATOTNTAS aVAPESH OTO BUOHA Kal TV
mpida, OavTIKOTAOTAOTE TNV TPi{a Pe AAAN KOTAAANAN pe
™ Pondeia e{ouaiodotnuévou TTPOOWTTIKOU, TO OTroio Ba
BeBaiwaoer Twg n koAwdiwon NG meidag gival n KatdAAnAn
yia 1o SuvapikG aTToppdPNONG aTMo TNV GUTKEUN. Mevikd dev
OUCTAVETAI 1) XPAON HETATPOTTEWV /KOl TIPOEKTATEWV EQOTOV
KPIVETQI ATTAPAITNTN N XPON TOUG, TTPETTEI VO CUPBATA PE TOUG
IoXUOVTEG Kavoveg aopaleiag kal n évraon Tou pedparog (A)
eV TTPETTEI VA EIVOI KATWTEPN OTTO TNV PEYIOTN TNG CUOKEUNG.

45. Mnvxpnoipotroleite TNV ouokeun g€ TepiTrTwon BAARNG N kakng
AeiToupyiag, av To kaAwdio fj To ugpa gival KATEGTPAPYEVD, )
av EECE 1} KATAGTPAPNKE HE OTTOI0DNTIOTE TPOTTO. LBAVETE TNV
OUOKEUI, aTTOoUVOEDTE TO BUOHO OTTO TV TTPI{ TOU PEUPOTOG
Kol WOoTeE TRV Yia EAEYX0 a1ro EIGIKA EKTTAIOEUUEVO TTPOCWTTIKO.

46. H amoouvapuoAdynon, EMOKEUN | YETATPOTTH OTT6 KATTOI0
pn e¢ouoiodotnuévo atopo Ba utropouce va emiQPEpel BAARES
Kal VO OKUPWOEl TRV £YYUNOT) TOU KATOOKEUOOTH.

47. Mnv amoouvapHOAOYEITE KOl PNV KAVETE AAAQYEG TN GUOKEUT).

48. H emioKkeun TNG CUOKEUNG ATTO £0AG Eival IBINITEPWG ETTIKIVOUVN.

é 49. Moapoucia diappowv agpiou atmo dAAo £§OTTAIOHO, aEPioTE
KAAd TO XWPO TIPIV EVEPYOTTOINOETE TO KAIUATIOTIKO.

50. Mnv atmoouvdéete To @QIG amd TN TPIfo pEUUATOS TIPIV
OBAOETE TN CUOKEUN.

51. Edv atmo@acioeTe va Unv XpnoIUOTIOIEITE TTAéOV Ia TETOIO
OUOKEUN, OUVIOTATOI VA TNV aXPNOTEUOETE KOBOVTOG TO
KaAwSI0 pEUPATOG, POU TNV OTTOCUVOETETE OTTO TNV TrPia.

52. MPOXOXH - MNa va atro@euyBei n utrepBépavon, unv oKeTd-

{ETE TNV OUOKEUN.

53. ZuvioTdaTal, €TiONG, VO OXPNOTEUETE TO UEPN TNG CUOKEUNG
TTOU PTTOPEi va atroTeAETOUV Kivduvo, 18iwg yio Ta TTaidid TTou
MTTOPEI VO XPNOIMOTTOIOOUV T OUCKEUN EKTOG AsITOUpYiag
yia Ta 81Kd Toug Traiyvidia.

OLIMPIA
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54.

Kartd tTnv TpwTn Xprion Kal HETA a6 pakpd Tepiodo un xpriong
TG OUOKeUNG, Ba PTTOPOUTE Va aKOUTTEI EAaPUG fXog N va
gU@avioTEi Katrola Jupwdid. Eival amroAUTwg Quaioloyikd Kai
gga@avifetal peTa atrd KATTOIa AETITA A€ITOUPYIOG,

0.4 - NPOBAEIMNOMENH XPHZH

55.

56.
57.

58.
59.

H ouokeun TpETTel Vo XPNOIPOTIOIEITOI OTTOKAEIOTIKA YIO TTOI-
paywyn Beppol aépa e HOVO OKOTTO Va KAVEl TO TTEPIBAAAOV
TMAPAMOVAG IO AVETO.

H ouokeun gival KATAOOKEUOOMEVN YIO OIKIOKE XPRoN, 6X! YId
EUTTOPIKA i BlOUNXAVIKH.

H akatdAAnAn xprnon tng ouokeung pe milavég BAaReg ot
mpoowrtra, Tpdypata i {wa eaupei Tnv OLIMPIA SPLENDID
ato KABe gubuvn.

Xeipioteite T Asitoupyieg Tng ouokeulg MONO pe 1o TnAe-
XEIPIOTAPIO TTOU TTAPEXETA.

H cuokeun rapéxetal pe 101K AEIToupyia, TTOU EVEPYOTTOI-
gitan katd BoUAnon, n oTroia EMITPETTEI TV AVIXVEUOT AVOiy-
parog TapaBipou Kal evepyoTrolEi Tn AsiToupyia ATroyudng
YI0 VO TTEPIOPIOEI TN OTTOTAAN EVEPYEIAG.

Aut6 1o TTpOoIdV d10BéTel To oja CE trou dnAwvel Tn cupudp-
Qwon pe Tn vopodeaia 2014/35/EU (xaunAn taon), 2014/30/
EU (nAektpopayvntiki oupBarornta) kai 2014/53/UE (odnyia
yia padioe§oTTAIoHO).

0.5 - MH MPOBAEINMOMENH XPHZH KAI MNIGANQZ EMIKINAYNH

60.

61.

62.

Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN GUOKEUN O€ XWPOUG TTOU XpNnOIHo-
oloUvTal 1 atroBnkevovTal UAIKA 6TTwg Bevdivn, Bepvikia A
aAAa eOQAeKTO UYPA.

Mnv XpnOIMOTIOIEITE TNV CUOKEUN AV OTO XWPO £XEI TTPOTPA-
TWG XPNOIOTTOINGEI EVTOPOKTOVO HE 0EPIO 1} TTOPOUTia aVap-
péVou BUUIGUOTOG, XNHIKWY ATHWV I} EAAIWOWVY KOTOAOITIWY.
Mnv XpnOIUOTIOIEITE T CUOKEUN O€ MIKPA dwpdTIa é1ToU Bpi-
OKOVTOI ATOMO TTOU &V UTTOPOUV Va d1a@UYyouV auTOVOua
a1 T0 SWHATIO, EKTOG KI OV UTTAPXEI CUVEXNG ETTOTTTEIC.

To Tapdv mpoidv Ba TpéTrel va XpnoIPoTToIEiTal POVo BACEl TwV TPodI-
AyPU@WY TTOU UTTOdEIKVUOVTAI OTO TTaPOV £yXEIPidIo. H dla@opeTIKA atrd
QUTA TTOU TTPOJIaYPAPETAI PUTTOPEI VO TTPOKAAEDEI COBOPO TPAUMATIONO.
O KATAZKEYAZTHZ AEN ANAAAMBANEI KAMIA EYOYNH I'lA TPAYMA-
TIZMOYZ XZE ATOMA 'H MPAIrMATA MOY NPOKYMTOYN AMO MH THPH-
IH TON KANONIZMQN NOY NEPIEXEI TO MAPON EIrXEIPIAIO.

CALDOUPT EL-7



1- MEPIFPA®H ZYZKEYHZ KAl ENTOAEX

1. Zwya NG GUGKEUAG 7. KoAwdio nAekTpIKnAG | 10. OUma kai Bideg yia TN
2. Xxapa egodou aépa TPOYOdOTiag oTabepotroinan Tng ou-
3. T[epoida e¢ddou aépa 8. Eyxeipidio xpriong kai OKEURG aTOV TOiXO (3)

4. 06¢dvn ouvTpnong 11. MAAktpo START/STOP
5. Xxdpa ei06dou aépa 9. TnAexeipiotipio XElpokivnTn Agitoupyia
6. Aiakomng ON/OFF (0 /1)

/ 2\

e
@);7)'5)3'37

\@:ﬁP

o

2 - EFKATAZTAZH

Al

EL -

A@oU aQaIpEéaETe TN cuokeuaaia, BePaiwbeite yia TNV akepaIdTNTA TNG CUOKEUNG: OF
TEPITITWON au@IBOAiag, atreubuvOeiTe g€ ETTAYYEAUATIKG KATAPTIOUEVO TTPOCWTTIKO.

H ouokeun TTpéTTel va eyKaTaoTabel GTov ToiXo TTOU TTPETTEN VA ival We TOUPAa i Beppio-
avOeKTIKO UAIKO (OX1 o1T6 EUAO i) ouvBEeTIKG UAIKG TTOU pTTopEi va uTTEpBEpUavBEei eUKOAQ).

H ouokeun pémel va eykabioTaTal:
pe TpoTTO WaoTe va gptrodiletal n wpdoBacn otov diakétTn ON/OFF

Kai To TTAKTPA 016 6G0UG BpioKOVTal PECA OTN UTTAVIEPA 1] TO VTOUG.
+ o€ amooTaon Touhdyiotov 300 mm amd Toixoug
+ og¢ amooTaon Touhdyiotov 1000 mm améd e0@AekTa UAIKA (KoupTiveg,
u@dopara, KAT). (Eikéva B).

OLIMPIA

« O

SPLENDID



* MHN £yKaTOOTAOETE TN CUOKEUN KATW OTTO TPifEG PEUNATOG.

* QpovTioTe va UTTApXE! TTPIfor PEUPATOG KOVTA OTH OUGKEUN Kal
BePaiwOeite TTwg eV gival TTOAU HOKPIG O€ OXEOT E TO PAKOG
Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag (eikéva C).

* Na va eyKAaTaOTAOETE TN CUOKEUR 0€ uwnAn Béon, diatnprRoTe
amréoTaon TouhdyioTov 1,8 m amd To ddmedo.

a. OpioTe TNV TEPIOYNA EYKATAOTAGNG TNG CUCKEUNG.
b. Kdvte dUo tpUTTeg 6mm Ye pia evdiduean amoaTtacn 315mm (eikéva D).

* Kai o1 800 TpUTTEG TPETTEI VA ATTEXOUV ATTO TO £0A(POG TOUAAYI-
otov 2000 mm ka1 350 mm a1é Tnv opo@n| (€ikéva D).

* Orav TpuTrdre Tov ToiX0o BePaiwOeiTe TTWG SEV UTTAPXOUV KOAW-
O10 TTou TTEPVAVE aTrd TioW 1 CWARVES vEPOU.

c. Eiodyere ta oUtra oTig TpUTTEG Kal ETTEITa BIOWOTE TIG BIOEG TTOU TTAPEXOVTA.
d. MHN Bidwoete TAqpwG TIG Bideg: apraTe Teg TTEPiTTOU 10 mm atmd Tov ToixX0 (€Ik6Va E).

é BeBaiwesire mwc o1 ideg sival kaAd aTabepomoiuéves atov Toixo.

e. Eiodyete g eykotég (X) TTou BpiokovTal 0To oW PEPOG TNG CUOKEUNG OTIG Bideg
OTTPWYVOVTAG T GUOKEUH TTPOG TOV TOiXO (€IkOva Z - edon 1).

f. Xmpwére T ouokeur Tpog Ta aplaTepd yia 10 mm (€IKOVa Z - Ao 2) Kal ETTEIT OTTPWETE
N TTPOG Ta KATW Yia TTepitrou 8+10mm (eikéva Z - edon 3).

g. BefaiwBeite TEAOG TTWG N oUCKEUR €ival aTaBEPK) Kal KAAG OTEPEWPEVN OTOV TOIXO.

A * Mpiv ouvdéoeTe TO QIS TNG CUOKEUNS OTNV Trpifa peupaTog Pe-
Baiwdeite TTWG o1 TINEG TAONG TTOU AVAPEPOVTAI OTNV TOUTTEAN
Oedopévwy avTioTolXoUV o€ auTéG TOU SIKTUOU NAEKTPOdATNONG

Kol TTwg N wpida d1aBéTel IKkavi yeiwon.
* Hpifa pevparog wpétmel va gival EUKOAA TTPooBATIUN WOTE Va
MTTOPEITE VA aaIpECETE EUKOAA TO QIG O€ TEPITITWOTN KIVOUVOU.

h. BdaAte 10 @I¢ 0TV TTPIdal TOU PEUPATOG.
i. Mamote 10 “I” (ON) aTo diakdTT™ (6): N CUCKEUT €ival £T0IUN yia AgiToupyia.

Auré ro mpoidv biabérel mepaida (3) mou avoiyel auréuara uoAic avd-
wei n ouokeun Kai kAgivel autrépara péAic ofriosl. MHN KINEITE THN

MEPZIAA ME TA XEPIA.

H ouokeun 6a umropouce va maber BAGBN kai va mapauopewoei.
Avoiyere TNV mepaida pe Ta xépia TNV mEPOIda QOoOV TUXaia KAgiOEI
MEPIKWG 1} EVTEAWC.
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3 - XPHZH THZ 2YZKEYHZ
3.1 - INHKTPA ENTOAQN KAl OOONH

Ta led Trou BpiokovTal aTnv 086vn epavifouv TNV KAaTdoTacn TNG CUCKEUNG.
H onpaoia Twv led eival n akdAoubn:

247 EBdouadiaio Timer evepyotroinuévo
EAN Led avauuévo arafepa: Asitoupyia poévo avepioTrpa evepyn
Led avaBoofrvel: avtiotpo@n YETpnan yia opraoiuo
LOW Aeimoupyia evepyn €EAAXIOTNG 10XUOG
HIGH Aeitoupyia evepyn péyiotn 10x00¢
°C Led Beppokpaciag - CUCKEUR avaupévn
SWING | Aerroupyia TaAdvteuong Tepaidag evepyn
Led avauuévo orabepd, n Ospuokpacia avaBoofnver: pubuion g
TEMP | Bepuokpaaiag atrd 10 TNAEXEIPIOTHPIO
Led avaBoafrver: Aeitoupyia avoixtoU TrapaBupou/dpTag evepyn
TIMER | Aeiroupyia timer evepyn
o Y g Avappuévo orabepd: epgdavion Beppokpaaiog TepIBAAAOVTOG
L

AvaBoopriver: pubuion NG Beppokpaaiag até To TNAEXEIPIOTHPIO

EL-10-®-

OLIMPIA

SPLENDID




3.2 - MTAHKTPA AEITOYPI'IAZ THAEXEIPIZTHP10Y
MapéxeTal TNAEXEIPIOTAPIO yia TN DIEUKGAUVAN Twv PUBLICEWVY Kal TV AEITOUPYIWY TNG GUCKEUAG.
Z¢ kGBe AT TTAAKTPOU TOU TNAEXEIPIOTNPIOU N GUCKEUR EKTTEUTTE EVO «UTTITT VI VA ONUATO-
dotAael TN Awn Tou oApaTog. Ma va XpnoIUOTIOIRCETE T GUOKEUN Eival OTTApaiTTO TIPWTA Va
mrarfoere 70 “I” (ON) aTo diakdTrTn Tou BpiokeTal aTo degi uEPog TG cuakeunc (Béan 6 - eikdva X).
MARkTpo ON/OFF
MarAoTe 10 TARKTPO yia va avdyete T ouokeur: avaPel 1o led FAN, n ouokeur
¢ekiva og Aeitoupyia AEPIZMOY kai n epaida avoiyel. MNatioTe 1o TARKTPO fava
YIO VO OTOUOTATEI N GUOKEUT).

KoupuTri emAoynig Asitoupyiag
MarroTe T0 TARKTPO YIO va ETTAECETE TN AcIToUpyia TTOU €TTIBUpEITE
EAdxioTn 10X0g (LOW) > MéyioTn 160G (HIGH) > Agpiopog (FAN)

MAAkTpo epaidag (SWING)
MarroTe TO TTARKTPO IO VO puBuiceTe TN KaTEUBUVON TOU aépal.

&

MARkTpo kaBuoTépnong ofnaoiparog
MoatAoTe TO TTAAKTPO yIa va €MRERAIWOETE/AKUPWOETE TNV KaBuaTéPNONG
ofnaoipaTog TNG CUOKEUNG.

® ©®O

MARkTpo Aeitoupyiag ECO (pubuion Beppokpaagiag)
MaTAoTe To TTAAKTPO yia va ETAECETE TN BEpUOKpaaia TTou emBupeite. AQoU TIaTAOETE
TO TTAAKTPO puBpioTe TN Bepuokpaaia e TaTAAKTpa (+ ) Kal @ (€Upog: 18°C+45°C).

MAAkTpo OK
MarroTe 10 TARKTPO YIa va eTIBEBAICETE TIG PUBIOEIG.

MAAkTpO pUBHIGNG efOOpadIaiag AsiToupyiag

MARkTpo akUpwong eBdopadiaiag pubuiong

SO ®

M) MARKTPO evepyomoinong/amevepyotmoinong AsiToupyiag avoixTou
TapdBupou/épTag

@ @ MAAKTpa ad§nong/uciwong TIHWv TG PUBHIONG

3.3 - XPHZH THAEXEIPIZTHPIOY
ToTNAEXEIPIOTAPIO TTOU TIOPEXETAI PE TO KAIUATIOTIKG Eivai TO
EPYOAEIO TTOU 0OG ETTITPETTEI VA XPNOIMOTIOIEITE TO UNXAVN A
e TOV TTI0 dveTo TPOTTO. Eival éva epyalcio Trou TTpéel va
XEIPICEOTE e TTPOTOXK| KOl EIBIKOTEPA VA
* Amogeuyete va To BpéxeTe (dev KaBapiletal pe vepod

oUTE VO OQAVETaI OE AOXNUES KAIPIKEG CUVOAKEG).
o ATTOQEUYETE TIC TITWOEIS A TIG BiIEG TTPOCKPOUTEIC.
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o Amogeuyete Tnv ameuBeiag £kBean oTo NAIOKS WG.

@3 « To Aeyeipiaripio Asitoupyei ue umépubpn Texvoloyia.

* Kard t 8idpkeia xpriong pnv romolereite umodia avdaueoa oTo TNAEYEIPIOTIPIO Kai TN
OUOKEUN.

* 2TV mepimTwor) mou arov iblo Ywpo UTTApXouV KiI dAAEC OUOKEUES pe TNAEXEIPIOTHPIO
(TV, padidpwvo, orepcopwvikd, KAT.), 6a uropouoav va umrdpéouv mapeuBoAES.

* O1nAektpovikég Addumes kai o1 Adumes pBopiopou Ba umopouoav va mapeupdiouvv arnv
EMIKOIVWVIQ TOU TNAEXEIPITTNPIOU L€ TN CUGKEUN.

* ApaipéaTe Tig umTarapieg o€ mEPIMTWaN HAKPAS TEPIGAOU Un XPHONG TOU THAEXEIPITTNPIOU.

*  AgaipéaTe atmd 10 TNAEXEIPIOTAPIO TO YAWCTidIo aTTro- ’ \\ \
oUvdeoNng TNG PTTaTapiag waTe va evepyoTroindei 1o
TNAEXEIPIOTAPIO.

AN

3.3.a - TomoBéTnoN PTrarapiwyv

O1 pmatapieg Tpoodooiag cuptrepidayBdavovtal. MNa va TOTTOBETACETE CWOTA TIG

pTTaTOPIEG:

a. MNarroTte 10 YAwoaidio aTo TTAI Kai ByAATe Tn Brjkn TNG PTTaTAPIAg aTd TO GWUA TOU
TNAEXEIpIOTNPIOU.

b. TommoBetoTe TN pTTaTapia TN BrKN pe To GUPPOAO “+” TTPOG Tal ETTAVW.

c. TotroBeTrioTE CWOTA TN BAKN TNG PTTATAPIAG GTO TNAEXEIPIOTAPIO WBWVTAG TO PEXPI
TéAOUG.

@3 Zefaorteite TNV MOAIKOTNTA TTOU Avaypd@ETal OT0 miow PEPOS TNS BKNS uma-
Tapiwy.

3.3.b - AVTIKOTAOTOCT MTTATOPIWYV
O1 ptraTapieg TPETTEI va avTIKOBIoTavVTOI EQOCOV TIATWVTAG £Va OTTO TA KOUUTTIA dEv
OKOUYETAI TO “PTTITT” AWNG OAUATOS OTTO T GUCKEUN.

@3 Na xpnoiuomoicite wavra kaivoUpyieg pmarapieg. H xprion maAaiwyv pmarapiwy i gma-
Tapiwv S1aQopeTIKoU TUTTOU [TTopEi va mpokaAéoel SuoAsiToupyia aTo TnAgxeipioTipio.

To TnAexeIpIoTAPIO XPNnOoluoTTolEi pia Enpr aAkaAikr utratapia 3,0V (tutou CR 2025).
Orav amogopriaTouyv, o umarapiss mpémel va avrikabioravral Kai va amoppi-
mrrovrai ota &I0IKd kévipa auAAoyi¢ 1 Omwe mpoPAEmeral amo roug TomKoUS
KaVOVIOHOUS.

o EQv dev XpNnOIYOTIOIEITE TO TNAEXEIPIOTHPIO YIa PEPIKEG EBOOUABES i} TTEPIOTATEPO,
OQAIPEDTE TIG UTTATOPIEG.
TuxOV S10pPOEG TWV HTTATAPIWY EVOEXETAI VO KATAGTPEWOUV TO TNAEXEIPIOTAPIO.

Mnv emavagopri{ere kai unv amoouvappuoAoyeire Ti¢ umarapieg. Mnv
TETATE TIC PTTarapies orn ewrid. Mmopei va kaouv 1 va ekpayouv.
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* QYAAZTE TO MAKPIA AO IMAIAIA.

A * Mmopei va mpokAnBouv gofapd sykauuara evioc 2 wpwv amo v
kardmoon. Znriore auéowg iarpikn Borbeia eav umrowidfeare Ot pia
pmarapia éxel karamobei 1y e10ay0ei o€ KATTOIO ONEIO TOU CWHATOC.

* Mnv emitpémere ara maidid va avrikabigTouV TIC UTTarapies xwpic tnv
emiBAsyn eviAika.

* KaBapiore Tic maQéc NG Umarapiag Kai aurés ¢ GUOKEUNS TPIV
avTIKATAGTHOETE TNV PIrarapia.

3.3.c - Oéon Tou TnNAexeIpioTNPIOU
KpaTtAoTe 10 TNAEXEIPIOTAPIO O€ Wia B€GN aTTd TV OTTOI0 TO OrjUa PTTOPE] VO QTACEI OTOV
OEKTN TNG ECWTEPIKAG HOVAdAG (UEYIOTN ATTOCTACT TIEPITIOU 8 LETPA - HE TIG UTTATAPIEG
QopTioyéveg). H TTapouaia eutrodiwy (ETTITTAA, KOUPTIVEG, TOIXOI KATT.) HETAEU TOU TnAE-
XEIPIOTNPIOU KOl TNG CUCKEUNG PEIVEN TNV EPBEAEIR TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

3.4 - AEITOYPTIA

3.4.a - AaiToupyia agpiopoU
H pUBuion autou Tou TpdTOU AciToupyiag dev emTnpedlel e Kavévav TPOTTo Tr BepuoKpaaia
A v uypaacia Tou aépa. Matwvtag 1o TARKTPo ON/OFF @ N OUOKEUN EEKIVA O€ auTh TN
Aeimoupyia. ZTnv 086vn TG ouokeunc avdpel To led FAN.

3.4.b - AsiToupyia Béppavong pe eAAxIOTn 10U
Me Tn ouokeur avappévn o€ AeIToupyia agpIoPoU, TTATACTE TO KOUWTT % IO Va Evep-
YOTTOINCETE TNV EAAXIOTN 10XV BEpuavang. 2tnv 08évn TnG CUOKEUNG EKTOC aTTo TO led
FAN avaper kai 1o led LOW.

3.4.c - Aaitoupyia Béppavong pe PéyioTn 1I0XU
Me Tn povdada avaupévn og EAAXIoTN 10XU, TTATAOTE TO KOUWTTI dUo QopéG yia va
EVEPYOTTOINOETE TN WEYIOTN 10XU B€puavang. ZTnv 086vn TNG CUCKEUAG €KTOG atrd To
led FAN avaper kai o led HIGH (ka1 ofrjvel To led LOW).

@3 Eivair duvardv va svepyommolrjoste auTtn T AsiToupyia marwvrag Kai 10 mARKTpO
START/STOP mou Bpiokerar oTo miow pépog ¢ auokeung (0éa. 12- sikova X).
Marwvrag kar waAr 1o mAnkipo START/STOP n povada umaivel o Agitoupyia
STAND-BY (kaiTo ofroiuo yiveral Smwg meprypd@eral atnv akéAoudn mapdypago).

@D Av svepyamoinbnke pia amé 1i¢ Asitoupyiss 8épuaovng marwvrag 1o mARKTPo
ON/OFF\O) yia va ofifiosi n ouokeun, 1o led FAN apyi{si va avaBoofnver kain
000vn uerpd avriorpopa 30 SeutepOAETTTA OTTOTE Kal ORVEl N OUOKEUN (OTTWS
kai 1o led FAN).
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3.4.d - Asitoupyia ECO (pUBuion Bepuokpaciag)
Me T ouokeun avappévn n oBoévn epgaviCel T Beppokpaaia epIBAAAovTOG. Me Tn GUOKEUR
o€ AeIToupyia, TATWVTAG T TTARKTPO N TIUA TG Beppokpaciag avaBooBhvel Kal pQavi-
CeTan n iR TG pubuiopévng Beppokpaaiag. Eviog 5 deutepoAETTwy, TTTHOTE T TTAAKTPA
Kal @ yia va puBpioete Tnv emBupunTA Bepuokpaaia (€0pog: 18°C+45°C - peTaBoAég
katd 1°C). MNa va emBefaiwaoeTe T pUBUION TTATAOTE TO TTARKTPO @ N epIUéveTe 5 OEu-
TEPOAETITA" N 086VN ep@avilel TTAAI TN Beppokpaaia TEPIBAAAOVTOG.

Av n puBuiopévn Beppokpaaia givar eAdyxioTa peyaAuTepn Tou TepIBaAAovTOG (+1+2°C)
gvepyoTrolgital autopaTa n Aeiroupyia B€puavang o€ eAdxioTn 10XV (led FAN kai LOW
QVOMUEVQ).

Av n puBpiopévn Bepuokpaaia givail Katd TTOAU PeyahuTtepn Tou TTepIBAAAovTOG (> 3°C) evep-
yotrolgital autéparta n Aciroupyia 8éppavang o€ péyiotn ioxU (led FAN kai HIGH avappéva).

Av n puBuiouévn Bepuokpaaia gival JIKpoTEPN TOU TTEPIBAANOVTOG EVEPYOTIOIEITOI QUTOUATA
n Aeimoupyia agpiopou (led FAN avappévo).

Kard 1 didipkeia Aeiroupyiag ivar duvatdv va aANEEeTe o€ oTToIa0ATIOTE 0TIV TN PUBWI-
ouévn Beppokpaaia.

3.4.e - Aaitoupyia kaBuoTépnong opnoigarto
Me tn ouokeur| o€ Aeitoupyia TTaTAOTE TO TTARKTPO YIO VO EVEPYOTTOINOETE KAl VO
puBpioete TN AsiToupyia kaBuoTépnong ofnoiyarog: atnv 086vn TNG OUCKEUNG avapel
10 led TIMER kai epaviCetai n gl & H .
MatroTe pia ) TEPIOCOOTEPESG POPEG TO TTAAKTPO @ yia va puBuioeTe TV €mOuunTA
kaBuatépnon (atmd 1 £wg 8 wpeg) omoTe Kai Ba aBroel n Povada.
MepipéveTe TepiTTou 5 deUTEPOAETITA XWPIG va TTATHGETE AAAO TTARKTPO (WOTE Va pUBUIOTE
n kaBuaTépnaon kai aTnv 086vn va avdayel 1o led TIMER.
Metd v empBeBaiwan NG evepyotroinong Tou timer eival duvatd va PeTaBdAeTe o€
OTTOIONTTOTE GTIYUI] TOV TPOTTO AEITOUPYIAG TTATWVTAG TO TTANKTPO @ . MOAIg TTapéABEl
0 KaBopiopévog Xpovog, n Jovada ofBnvel.
la va oKUpWaoETE To OPNCIUO PE KaBuaTépnan, TIATACTE TO TIARKTPO @ Kal n povéda
Ba ptel og Aeitoupyia stand-by i evalhakTikd emavahaBere Tn diadikaoia pubuiong
KaBuoTépnong opidovTtag TV TIWK OH.

@3 Eivai duvard va pubuiosre Tnv kabuoTtépnon éwg 6Tou 0 apibuos TwV wWpwv
arauarioel va avapoofnver. MOAic teAsiwasl n pubuion, uerd amoé 5 deure-
poAemTa, n niun orauard va avapoofrivel kai arouvnuoveueTal aurouara. Av
EMOUEITE VA TPOTTOTTOINOETE EK VEOU TO XpOVO KaBuoTépnang sivai amapairnro
va emavaAdBere n diadikaagia amo Tnv apyn.

@3 Aurthi n Asiroupyia umopei va pubuiorei padi ue ro eBdouadiaio timer.

OLIMPIA
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3.4.f - Asitoupyia mepoidag
Me Tn ouokeur o€ AeIToupyia, TTOTWVTOG TO TTARKTPO @ n epoida apyiel va Kiveital.
Av emmiBupEiTe va oTaPOTACETE TNV TTEPTION 0€ CUYKEKPIYEVN BEON TTATACTE Kal TTAAI TO
TTAAKTPO @ otav n epaida PpiokeTal aTnv €mOuunTA BEan.
MaTroTe €K VEOU TO TTAAKTPO YIG va EKIVATEI Kal TTAAI N Kivan TnG TTepaidag.

3.4.g - EBSopadiaia Asitoupyia Timer
Aurtn n Asitoupyia prropei va ekKivijoegl povo oTav n ouoKeun Bpiokeral o
Aciroupyia @épuavong (dev utropei va ekKIvijagl 6Tav n GUOKEUN BpiokeTal g
Aciroupyia agpiopoU) 1 o€ Asitoupyia pubuiouévng Ospuokpaociag.

lMa va xpnoIJoTIoINCETE auTh TN AEIToupyia ival amapaitnto va pubuiceTe TTpwTa TNV
NUEPQ KQI TNV WPA.

Aurtn n diadikacia mpETel va yivel oTnV TPWTN EKKivON TNG GUCKEUNS i oTtav
TNV EXETE ATTOOUVOETE ATTO TOV NAEKTPICHO.

AkoAouBraTe Ta BAuaTa:

a. EkkiviioTe Tn ouokenn o€ Aeitoupyia eAaxIoTng 10006 Bépuavong. Ztnv 08évn Tng
OUOKeUAG ekTOG atrd 1o led FAN avdapel kai 1o led LOW.

b. MaroTe 1o TARKTPO @ yia va puBpioete v Tpéxouca nuEpa NG eRdopAdAg. Iy
00dvn epgaviceTal £ { mou onpaiver “Acutépa’”.

c. MNarroTe Ta TARKTPA Kal ya va puBuioete TRV Tpéxouaa nuépa (01=Asutépa,
02=Tpitn, .... 07= Kupiakn).

MatAoTe 10 TTARKTPO (evtdg 10 BeuTePOAETITWV) YO va TTIBEBAIWOETE KAl Va
TEPACETE 0TN PUBYION WPAG.
H 086vn epgavite & 4.

d. MarroTe Ta TAAKTPO @ Kal @ yia va puBioete Tnv Tpéxouca wpa (atméd 0 wg
23). MatroTe 10 TTARKTPO (evtdg 10 BEUTEPOAETTTWV) VIO VO ETTIRERAIWTETE Kal
va TTEPACETE OTN PUBUIGN AETTTWV.

H 0086vn epgavicel O 0.

e. MarroTe Ta TARKTPA Kal @ yia va puBpioete Ta Aetrtd (atmé 0 éwg 59). MatroTe

TO TTAAKTPO (evdg 10 deutepOAETITWV) YIa va ETTIRERAIWOETE.

@3 Av d¢v marioete &vroc 10 ScutepoAémTwy n pUBuIoN dgv amobnKeUeral.

@D Av BéAeTe va emavagépeTe TNV NUEPA KAl wpA TTOU pubuicars apaipéorte Tnv

1PO0QOd0TIa amé T GUTKEUN.

f. H 0B6vn epgavicel P

@3 H ouokeun éxel 5 mpokaBopiouéves AsiToupyiss kar pia EKTn eAsuBepn (pubui-

{erai amoé 1o xprom).
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Ta xapakrtnpioTikd Twv mpokaBopiouévwv Asitoupylwv sugavifovrar orov
mivaka oTo karw uépog tng aeAidag.
la o owoT6 1pémo eykardoraong oeire Tnv mapdypago 3.4.9.1

g. MNathoTe 10 TTAAKTPO ia 1 TTEPIOOOTEPES POPEG VIO VO ETTIAECETE TPOTTO AEITOUPYIag.

h. MNMatAoTe T0 TTARKTPO @

(evtog 10 deuTEPOAETITWV) YIa va ETTIRERAIWCETE.

21nv 086vn TnG cuokeung To led 24/7 apyilel va avaBoofrvel yia va deigel TTwg n
Aerroupyia gival evepyr. H ouokeun Ba avawel kal Ba ofAoel avaloya e TN pubui-
opévn Asimoupyia.

Aeiroupyia
P1
P2
]
P4
]
P6

Inuciwon:

Acutépa Tpitn Terdptn ‘ Népmn ‘ Mapaokeun ‘ Zapparo ‘ Kupiaki
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:.00
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7.00° | 18:00+7:00°
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:00% | 18:00+7:00¢ | 18:00+7:00* | 18:00+7:00¢ | 18:00+7:00% OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59

EheGBepn | EAeOBepn | EAeGBepn | EAeUBepn | EAeiBepn | EAeOBepn | EAelBepn
Aemoupyiar | Aermoupyia | Aemoupyia | Aemoupyiar | Aeroupyia | Aemoupyia | Aemoupyia

@ Aeroupyia P2 kai P4, n wpa ofnaiparog ivar my emopevn npépa

P6:

Aidonpa pubpildpevou xpdvou 00+24H, n wpa évaping TpETel va eival TpIV TV wpa ofnaipatog. e
aviBetn mepimwaon n Aemoupyia AEN evepyotoieital.

3.4.9.1 - PUBpion eAelBepng AsiToupyiag “P6”

a.

d.

A@ou eTIAEEeTE TN AciToupyia P& TIATAOTE TO TTAAKTPO (evtdg 10 deutepo-
ATwv) yia emBefaiwon. Ztnv 086vn avaBoofrvel o apiBudg { (Aeutépa):
€VTOGC 5 OEUTEPOAETITWYV ETIRERAILICTE TNV NUEPA WE TO TTARKTPO . . Av dev
empBeBaiwoeTte n 006vn TTEPVAE QUTOUOTA OTNV ETTOPEVN NUEPT c (Tpitn) ka
ouvexicel £€wg Tn 1 (Kupiakn).

EmBefaiwote TNV nuépa kal pubpioTe pe Ta TTAAKTPA @ Kai Q v wpa
TTou emBupeiTe (n 0Bovn epgavidel U’J). MaTtAoTe TO TTAAKTPO @ (evtég 10
OEUTEPOAETTTWV) YIa va eTTIREPAIWOETE.

PuBpioTe pe ta TANKTPA Kal @ TNV wpa Tou emmOupeite (N 08dvn

eM@avicel 04'.7) MatAoTe TO TTANKTPO (evtdg 10 deUTEPOAETTTWIV) YIO VO
EMIREPAIWOETE.
PuBpioTe 0Aeg TIG nuéPES TNG €BdopAdAg pe Tov idIo TPOTIO.

Znueiwon:

la 6Aeg TIc nuépeg eivar amrapaitntn n puBuIon 1600 TS Wpag évapéne 600 Kai
oBnaiuaroc.

EL_16_®OLIMPIA

SPLENDID



Eivai duvard va pubuioere Tnv wpa, 6y 1a AETTTd.

Apou puBuicete kai yia Tic 7 nuEPES NS gBOouddas v wpa évapéns kai
ofnoiuaroc n ouokeun evepyorroiei v gfdouadiaia Asitoupyia- atnv 06évn
avaBoapriver 1o led 24/7.

F'priyopn puBuion

a.
b.

-0 o o

Evi 7o led {1 AvaBoaprvel @ Kall @ Y0 va ETMAEEETE TNV NEépa { (AeuTtépa).
MatAoTE TO TTAAKTPO yia va emBeBAICETE Kal ETTEITQ TTATAOTE AAAEG DUO POPES
70 TTARKTPO Xwpic va pubpioeTe TNV wpa évapgng Kai ofnaigatog (aeRoTe ’L-l'g).
EmavaidBare Tig idieg diadikaaieg yia 11 GAAeG NuEPES (atd Tpitn £wg ZABRaTo).
Ortav avaBooprivel 1 (Kupiakn) emReBaiwoTe Pe TO TTARKTPO .

PuBpioTe TNV Wpa Evapéng kail eTIRERAIIOTE PE TO TTAAKTPO @ .

PuBpioTe TV wpa opnaiuarog.

MaTwvTag 10 TAAKTPO ylo va emRERBAIOETE EEKIVG QUTOPATA N GUOKEUNA
oTnv £OGouadiaia AsIToupyia.

MoAig pubuioere Tn AsiToupyia tng ouoKeunS auTnh diarnpeiral oTn UVAN aKoua
K1 av amevepyorroinbei 1o timer. H uviun diaypdeeral av aroouvosdei amo o
NAEKTPIKO N CUOKEUI.

3.4.9.2 - Amrevepyotroinon Tou eBdopadiaiou Timer

MathoTe eTTTA QOPES TO TTAAKTPO YIO VO OTTEVEPYOTTOINTETE TO Efdopadiaio
timer.

Znupacia Twv led

3.4.h

MO&AIg evepyotroinBei To efdouadiaio timer, n 086vn TNG CUOKEUNG pQavilel T
Bepuokpaaia TepIBaAAovTOG.

Avdper 1o led °C kai avaBoaBrivouv Ta led 24/7 kai LOW 1 HIGH (avdAoya pe
dlapopa avaueoa aTn pubuiouévn Bepuokpaaia Kal auTr Tou TTEPIBAAAOVTOG).
H Acimoupyieg mepaidag (SWING), Bépuavong oe eAdaxiotn 1oxu (LOW),
Bépuavaong o€ péyiatn 1oxU (HIGH), puBuion tng Beppokpaaiag ue Tapdbupo/
TTOPTA AVOIXTA UTTOPOUV va evepyoTroinBolv 1600 aTn Asitoupyia efdouadiaiou
timer 600 kal 0TV KAVOVIK AEITOUpYia.

To led avépel otaBepd 61OV AEITOUPYEI N AvTIoTOIXN AEITOUpYiaL.

- Alaypa@n TTPOoyPOaMHATI(ONEVWV AEITOUPYIWV

3.4.h.1 - AkUpwon pUBuIoNG BeppOKpATiag

a. Z1n @aon pubuiong, TTaTrAaTE TO TTARKTPO YIO VO OKUPWOETE.

b. Apou puBuioeTe Tn Bepokpaaia, TTOTAOTE TO TTAAKTPO £TTEITa TO TTARKTPO
Y10 VO OKUPWOETE.

c. MatAoTe 10 TTAAKTPO yia va Byeite atmé Tn Asitoupyia puBuiong Beppokpaciag.
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3.4.h.2 - AkUpwon pUBuIong Tou eRdopadiaiou Timer

a. Z1n @aon pubuiong, TTaTtrAaTe TO TTAAKTPO YIO VO OKUPWOETE.

b. Apou puBuioete To efdouadIaio timer, TTATAGTE TO TTAAKTPO ETTEITA TO TTAAKTPO
Y10 VA OKUPWOETE.

3.4.i - Agitoupyia avoixToU TTapdBupou/TTopTag
Eg@doov evepyotroinbei, nAcitoupyia ANOIXTOY MAPAGYPOY/TNOPTAX emiTpéTTei 0T
OuoKeun va avtiAngBei acuvABioTn avaloyia kpUou aépa aTo dwAETIO.

Ze auTrv TNV KardoTaon, 6tav n oUoKeUn gival o€ Acitoupyia B€puavang i Ye pubuiopévn
Beppokpaaia (n Aciroupyia dev eival vepyoTroifaiun o€ Asiroupyia amrhol agpiopou), avi-
XveueTal n peiwon Bepuokpaaiag kata kamoioug BabuoUs Kal n AIToupyia evepYOTTOIEITAl.

[0 va evepyotroINoEeTe TN AgITOUpyia:

a. Me tn ouokeuy ouvdedeévn 0To pelpa Kal o€ AsiToupyia BEpuavong, TTaTroTe
10 TTAAKTPO @ yia va evepyotroifoete 10 Acitoupyia ANOIXTOY MNMAPAGYPOY/
MNMOPTAZ. Xtnv 086vn avaBel 1o led TEMP.

b. lMatAoTe 10 TTARKTPO @ Mia BeUTEPN POPA VIO VO TTEVEPYOTTOINTETE TN AEITOUPYidL.

D@D KdOe popd mou ouvdésral oto pguua n ouokeun n Asiroupyia ANOIXTOY [1A-
PAOYPOY/INOPTAZX amsvepyormoigiral.

Av amevepyotroinBei n Asiroupyia, n GUOKEUR AEITOUPYET KAVOVIKG.

H avixveuon Beppokpaaiag evepyotrolgital uetd amd 1 Aetrtd amd Tnv avixveuon avoiytou

TapdBupou/mopTag. H Acitoupyia evepyotrolgital Pe KUkAO 10 AeTrTwv Kai KGBe 5 Aetrd n

OUOKeUR avixveuel Tn Beppokpaaia TepIBAAAOvVTOG yia va BeBaiwael TTwg To TTapdBupo/

TOPTA EKAEIOE.

Av katd Tn SIdipKeIa Twv EAEYXWY N GUGKEUR QVIXVEUDEI*

+ diagopd Bepuokpaaiag katd <8°C og oxéan pe 1 Beppokpaacia TepIBAAovTog, N oU-
OKeun ouveyidel va Beppaivel kal n avixveuan avoixtou Tapabupou/TopTag cuveyicel,

« diagopd Bepuokpaciag katd > 8°C ae oxéon We TN Bepuokpaacia TePIBEAAOVTOG. N
OUCKEUR OTauata va Bepuaivel, utraivel o€ stand-by kai n avixveuon avoixtou mapa-
Bupou/mépTag dIaKOTITETAI.

Znueiwon:

* ‘Otav n ouokeur d10KOTITEI TH BEPPAVON, 0 CUVOYEPHOS KOl 0 AVEUIOTAPOG ouvEYi{ouv
va AcitoupyoUv yia 30 SeutepOAeTrTa, EmeITa PTraivouv o€ stand-bx. Ztnv 086vn g
ouakeurig avaBoopivouv T6ao 1o led TEMP 600 kai n emypagr L F.

- MoartAoTe 10 TARKTPO @ Y10 VO EVEPYOTTOINTETE TN GUOKEUN TTPIV VA GRACEL

- Merd v évapén, n avixveuan avoixtoU mapdBupou/méptag apyider kon wAAI he TIg
id1eg SuvaToTnTEG OTTWG £XOUV BN TTEPIYPAYEi.

- MatoTe T0 TARKTPO @ yia va ofriogl n ouakeun: n 00ovn Seixvel wdAi i Beppio-
kpagia mepiBdAlovtog kai 1o led °C avdpel (n ouokeun umaivel og stand-by).
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5.

é Mpiv améd omoladnmroTe epyaoia kabapiool

NMPOZTAZIA YNEPOEPMANZHZ

Autd 1O TIpOiIGV TrpooTaTEUETOl OTTO T uTTEPBEpUavon kal ofAvel autduarta o€
TEPITITWON UTTEPBEPPAVONG. ZE QUTH TNV TTEPITITWON:

- amoouvdEaTe To KaAwdIo TG TTpidag atmd 1o peluar

- mepipévete Tepitou 15/20 AeTTTd yia va KPUWOTEL-

- Bpeite TRV mBavn atia uTrepBEpUAvOnG (TTX. KGTI TTOU KAAUTITEI TN GUOKEUR)-

- eAéyETe TN ouokeur yia MBavES BAGRES, To KaAwdio Tpo@odoaiag Kai To @IG.

Av dev utrdpyouv BA&BeG:

- ouvdéaTe To KaAWDIO aTNnV TTPIda-

- ETTAVEKKIVAOTE TN GUOKEUNR.

Av n ouokeur| TTapapével akdua oBnoTr, EAATE 0€ ETTOPA PE TO KEVTPO UTTOOTAPIENG.

2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

1} CUVTAPNONG TG GUOKEUNG, OTTEVEPYOTTOI-
noTe 1N ouokeun] Bétovrag 1o diakomTn ON/
OFF (6) otn 8éon“0”. ATrooUVOEETE TTPWTA TO
Buoua Tpopodoaiag amod To peupa Kai BePoi-
weeite TG £xel oTaPATHOEN O EAIKAG,

XpnaoiyoTroIfaTe éva aTeyvo Travi yia Tov KaBapiouo TnG GUOKEUNG.

Av n ouokeun gival TTOAU BPWUIKN, UTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE EVA EAAPPWG UYPO TTavi e
XNapd vepd (péxpr 50°C) kar ATio KaBapIoTIKG yia va KaBapioeTe Ta eEWTEPIKA pépn. Katotmv
OTEYVWOTE e €va aTeyvo TTavi (€K, L).

XpNnOIHOTIOIEITE WIa NAEKTPIKY) OKOUTTA IO VO GQAIPETE T OKOVN aTTO TIG OXAPES £100d0U/
€€6dou agpa.

é * Befaiwdeite TG N GUOKEUN €ival EVTEAWG OTEYVI TTPIV VA OUVOEDETE
10 BUOpa oTNV TPifa TOU PEUUOTOG.

* Mnv xpnolpotrolgiTe €va XNHIKWG ETEEEPYOOUEVO 1} OVTIOTOTIKO
Mavi ylo v KoBapioeTe T CUOKEUN.

* Mnv xpnoigotroicite Bevdivn, d10AUTH, TOATO oOTiABwong A
Tapopoloug dioAUTEG. AuTd T TTPOIGVTA PTTOPEI VO TTPOKAAEéTOUV
OTAOIHO ) TAPAUOPPWOTN TS TTAACTIKAG ETIPAVEING.

* Mnv xpnoipotrolgite EAaia, XNUIKEG OUOiES 1} AEIAVTIKG TTPOIOVTA Yia
TOV KABAPIOHO TNG OUOKEUNG.

* Mnv mAévere ) epPuBifeTe T oUOKEUN O€ vEPO.

é * Xg MEPITITWON SUOAEITOUPYIOG TNG CUOKEUNG, UNV ETTIXEIPNOETE VA
TNV amoouvappoloynoete aAAd atreuBuvbeite oTov TTWANTA ) OTHV

UTTNPEDIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENS.
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6 - AIATHPHZH THX ZYZKEYHZ

e Av Oev OKOTTEUETE VA XPNOILOTIOINOETE TNV CUOKEUN Yia 1810ITEPA PEYAAO XPOVIKO
OldoTnUa 1 TTPETTEl va KAVETE £pYOOieg TTou Ba pTTopoloav va ONKWOOUV OKOVN,
ouvioTaTal va KAveTe TIG aKOAOUBEG eVEPYEIES:

* ZBAVETE TNV CUOKEUN Kal ATTOOUVSEETE TO BUCHA aTTd TNV TTPida TOU PEULATOG.
+ ATT0BNKEUOTE 0€ XWPO OTEYVO Kal OpOTEPO WAKPIA aTTd uypaaia.

7 - TEXNIKA XTOIXEIA

KANONIZMOZ (EE) 2015/1188
Olimpia Splendid S.p.A

Emagég Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
AvayvwpIoTIKO [oVTEAOU CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Aedopévo Z0uBolo

Bon@nrikn karavdAwon NAEKTPIKAG EVEPYEIAG
Kavoviki @epuikr 10X0Ug €lmax - kW
ZTNV KOVOVIKN OEppIKT| 1I0XU €lmin - kW

+ Acite TOV TTiVOKQ OTIG TEAEUTAiEG OENIDEG TOU EyXEIPIdiOU.
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llustracje zostaty zgrupowane na pierwszych stronach instrukcji

0- OSTRZEZENIA
0.1 - INFORMACJE OGOLNE

Przede wszystkim, chcielibySmy Paristwu podzigkowac za wybranie naszego

urzgdzenia.

0.2 - SYMBOLE

Przedstawione w nastepnym rozdziale piktogramy dostarczajg szybkich
I jednoznacznych informacji, gwarantujgcych prawidtowe i bezpieczne
uzytkowanie urzgdzenia.
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0.2.1 - Piktogramy redakcyjne

=

Wskazuje konieczno$¢ uwaznego przeczytania niniejszej
dokumentacji przed zainstalowaniemirozpoczeciem uzytkowania
urzgdzenia.

Wskazuje koniecznos¢ uwaznego przeczytania niniejszej
instrukciji przed rozpoczeciem konserwacji lub czyszczenia.

Wskazuje, ze w zatgczonych instrukcjach moga znajdowac sie
dodatkowe informacie.

Wskazuje, ze informacje sg dostepne w instrukcji obstugi lub
instalacj.

Wskazuje, ze personel serwisowy powinien obstugiwac
urzgdzenie zgodnie z instrukcjg instalacji.

Poinformowac personel, ze opisana czynno$¢ grozi porazeniem
pradem, jeslinie zostanie przeprowadzona zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

Poinformowac personel, ze opisana czynnos¢ stanowizagrozenie
dla zdrowia, jesli nie zostanie wykonana zgodnie z przepisami
bezpieczenstwa.

BIBIB & =

Poinformowac personel, Ze opisana czynno$¢ grozi ryzykiem
poparzenia na skutek wysokiej temperatury, jesli nie zostanie
przeprowadzona zgodnie z przepisami bezpieczenstwa.

0.3 - OSTRZEZENIA OGOLNE

PODCZAS STOSOWANIA URZADZEN ELEKTRYCZNYCH
ZAWSZE PRZESTRZEGAC PODSTAWOWYCH SRODKOW
OSTROZNOSCI, ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU,
PORAZENIA PRADEM | OBRAZEN CIALA, A PRZEDE

WSZYSTKIM:

= 1.

Niniejszy dokument zgodnie z prawem jest zastrzezony i nie
moze by¢ powielany lub przekazywany osobom trzecim bez
wyraznej zgody ze strony firmy OLIMPIA SPLENDID.
Urzadzenia moga by¢ zaktualizowane i w zwigzku z tym moga
by¢ wyposazone w komponenty inne niz te przedstawione; w
zaden sposob nie wplywa to na tres¢ niniejszej instrukciji.

OLIMPIA
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Przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci (montaz,
konserwacja, uzytkowanie), nalezy doktadnie przeczytaé ni-
niejszg instrukcje i postepowaé zgodnie z poszczeg6lnymi
rozdziatami.

Przechowywac instrukcje w bezpiecznym miejscu, aby méc

2z niej skorzysta¢ w przysziosci.

Po usunigciu opakowania sprawdzi¢, czy urzadzenie nie jest naru-
szone; elementy opakowania nie moga by¢ pozostawione w zasie-
gu dZ|eC| poniewaz stanowia one potencjalne zrédto zagrozenia.
PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY
OSOBOWE | RZECZOWE WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGA-
NIA ZALECEN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.
Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w
swoich modelach w dowolnym czasie, bez wptywu na istotne
cechy opisane w niniejszej instrukcji.

Przed podiaczeniem elektrycznym urzadzenia upewnic¢ sie, ze
dane na tabliczce znamionowej odpowiadaja danym sieci elek-
trycznej. Tabliczka znamionowa umieszczona jest na urzadzeniu.
Zainstalowa¢ urzadzenie zgodnie z instrukcjami producenta.
Btedna instalacja moze prowadzi¢ do obrazen osdb, zwierzat i
uszkodzenia rzeczy, za ktore producent nie ponosi zadnej od-
powiedzialnosci.

Uzywaé urzadzenia tylko i wylacznie w pozycji poziome;.
Umiesci¢ urzadzenie w odpowiednim otoczeniu.

. Podczas uzytkowania urzadzenia nalezy rozwing¢ caty kabel.
. Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacy z wtyczka

(potaczenie typu Y). W razie uszkodzenia kabla zasilajagcego
nalezy zwrdci¢ sie po wymiane do producenta, autoryzowa-
nego serwisu technicznego lub wykwalifikowanego perso-
nelu, aby unikng¢ jakiemukolwiek ryzyka.

. Zainstalowaé urzadzenie w taki sposéb, aby wylaczniki i

inne elementy sterujace znajdowatly sie poza zasiegiem oso-
by korzystajacej z wanny lub prysznica.

Nie uzywac¢ przedtuzaczy, chyba ze z duzg ostroznoscia.
Nalezy trzymaé urzadzenie w odlegtosci co najmniej 1m od
innych przedmiotéw (rys. B).
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24,
25.

26.
. Nie nalezy dopusci¢, by dzieci bawily sie¢ urzadzeniem.

28.

29.

14a. Aby unikna¢ zagrozenia pozarem, trzymac wyjscia i wioty
powietrza urzadzenia w odlegtosci przynajmniej 1 m od
wszelkich przedmiotow, zastony, tkanin lub materiatow
tatwopalnych.
Nie ustawia¢ urzadzenia w poblizu zrédet ciepta.
Nie stosowac¢ urzadzenia do suszenia odziezy.

. Nie wktadaé¢ zadnych obcych przedmiotéw do kratek wlotu

i wylotu powietrza, poniewaz istnieje ryzyko porazenia
pradem, pozaru lub uszkodzenia urzadzenia.

Podczas funkcjonowania kabel nie powinien dotykaé
goracych powierzchni.

Nie umieszcza¢ kablazasilajacego pod dywanami, nakryciami
lub prowadnicami. Umies¢ kabel w miejscu nieprzechodnim,
aby unikna¢ potkniecia.

. Nie zwijaé, skreca¢ ani owija¢ kabla wokét urzadzenia,

poniewaz moze to spowodowaé ostabienie i przerwanie
izolacji.

. Podczas pracy urzadzenie lekko si¢ nagrzewa.

Aby uniknaé¢ poparzen, nie dotyka¢ powierzchni gota skéra.

. Nie uzywaé¢ urzadzenia na zewnatrz lub na mokrych

powierzchniach.

. Nie uzywa¢ urzadzenia w potaczeniu z programatorami, time-

rami lub innymi urzadzeniami, ktére powodujg automatyczne
wiaczanie urzadzenia, aby unikna¢ ryzyka pozaru w przypad-
ku przykrycia lub nieprawidtowego ustawienia urzadzenia.
Zapozna¢ z niniejszg instrukcja wszystkie osoby
zaangazowane w transport i instalacje urzadzenia.

Nie wiacza¢ urzadzenia w poblizu zaston, poniewaz materiat
moze by¢ zassany do wlotow powietrza (rys. B).

Nie rozlewa¢ ptynéw na urzadzenie.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8
lat oraz przez ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sen-
sorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace do-
swiadczenia i wiedzy, pod warunkiem, ze sa one nadzorowane
lub otrzymaly instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowa-
nia urzadzenia i zrozumiaty zwigzane z tym zagrozenia.

Czyszczenie i konserwacja wykonywana przez uzytkownika
nie moze by¢ wykonywana przez dzieci bez nadzoru.

OLIMPIA
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30.

31.

w
>

ggl@ ==

35.
36.

37.

B

39.

40.

38.

Dzieci ponizej 3 roku zycia nie powinny sie zbliza¢ do
urzadzenia i nalezy je stale nadzorowac.

Dzieci w wieku od 3 do 8 lat moga wytacznie wigczacé i wytaczaé
urzadzenie ale pod warunkiem, ze zostato ono umieszczone lub
zainstalowane w normalnej pozycji dziatania oraz, ze sa one
nadzorowane lub otrzymaty instrukcje dotyczace bezpiecznego
korzystania z urzadzenia i rozumieja zwigzane z tym zagrozenia.

. Dzieciom w wieku od 3 do 8 lat nie wolno wkiada¢ wtyczki do

gniazdka, dokonywa¢ regulacji lub czyszczenia urzadzenia
oraz wykonywa¢ konserwacji powierzonej uzytkownikowi.

. Zaleca sig¢, aby nie uzywaé¢ urzadzenia w bezposrednim

sasiedztwie wanny, prysznica lub basenu.

UWAGA - Niektore czesci niniejszego urzadzenia mogq

osigga¢ bardzo wysokie temperatury i moga powodowacé

oparzenia. Nalezy zachowaé szczeg6lng ostroznos¢ tam

gdzie obecne s dzieci i osoby wrazliwe.

Przed czyszczeniem zawsze odiaczy¢ urzadzenie od sieci

elektryczne;j. )

W celu prawidlowego uzytkowania urzadzenia NIE NALEZY:

a. Umieszczac go tuz pod gniazdkiem elektrycznym

b. Ciagnac¢ za kabel zasilajacy lub urzadzenie w celu wyjecia
wtyczki z gniazdka.

c. Pozostawia¢ urzadzenia wystawionego na dziatanie
czynnikéw atmosferycznych (deszcz, stonce itp.).

d. Pozostawia¢ go niepotrzebnie wtaczonego.

e. Dotyka¢ go mokrymi lub wilgotnymi rekami.

Z urzadzenia nalezy korzysta¢ wylacznie zgodnie e

wskazowkami zawartymi w niniejszej instrukcji. Producent

nie zaleca uzywania urzadzenia w inny sposob, poniewaz

moze to spowodowaé porazenie pradem elektrycznym,

pozar lub obrazenia ciata.

Najczestsza przyczyna przegrzania jest osadzanie sie

kurzu lub klaczkéw w urzadzeniu. Regularnie usuwaé

nagromadzone zanieczyszczenia, odigczajac sprzet od

gniazdka i odkurzajac otwory wentylacyjne i kratki.

Nie uzywa¢ srodkéw sSciernych do czyszczenia urzadzenia.

Czysci¢ wilgotng (nie mokra) Sciereczka zwilzong w cieplej

wodzie z myditem.

Nie podtaczaé urzadzenia do zasilania, dopoki nie zostanie

zmontowane i wyregulowane.
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41. Podczas instalacji oraz wszelkich czynnosci konserwacyjnych
przestrzega¢ srodkow ostroznosci wymienionych w niniejszej
instrukcji oraz na etykietach umieszczonych wewnatrz lub na
zewnatrz urzadzenia oraz stosowac¢ wszelkie srodki ostrozno-
sci sugerowane przez zdrowy rozsadek i przepisy bezpieczen-
stwa obowigzujace w miejscu zainstalowania.

. Nie my¢ lub zanurza¢ urzadzenia w wodzie ani innych ptly-
nach. Moze dojs¢ do zwarcia lub pozaru.

. Nie uzywaé urzadzenia w zamknigtym pomieszczeniu, takim
jak szafa, poniewaz mogtoby ono wywota¢ pozar.

. W przypadku niezgodnosci pomiedzy gniazdem a wtyczka
urzadzenia, zle¢ wykwalifikowanemu personelowi jego wy-
miane. Taki personel musi sie upewnié, ze przekréj prze-
wodow gniazda jest odpowiedni do mocy pobieranej przez
urzadzenie. Ogdlnie rzecz biorac, nie zaleca si¢ stosowania
adapteréw lub przedtuzaczy. Jezeli ich uzycie jest niezbed-
ne, musza spetnia¢ aktualne normy bezpieczenstwa, a ich
wartos¢ znamionowa pradu (A) nie moze by¢é mniejsza niz
maksymalna warto$¢ znamionowa urzadzenia.

45. Nie uzywac urzadzenia, jesli jest ono wadliwe lub dziata nie-
prawidtowo, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone, po upad-
ku lub w przypadku jakiegokolwiek uszkodzenia. Wylaczy¢
urzadzenie, wyja¢ wtyczke z gniazdka i zleci¢ sprawdzenie
przez profesjonalnie wykwalifikowany personel.

46. Demontaz, naprawa lub wprowadzenie zmian przez osoby
nieupowaznione moze spowodowac¢ powazne uszkodzenia
oraz utrate gwarancji producenta.

47. Nie demontowac ani modyfikowa¢ urzadzenia.

48. Samodzielna naprawa urzadzenia jest bardzo niebezpieczna.

é 49. Jezeli z innych urzadzen wydobywa sie gaz, przed uruchomie-
niem urzadzenia nalezy dobrze przewietrzy¢ pomieszczenie.

50. Nie wyjmowa¢ wtyczki z gniazdka pradu przed wytagczeniem
urzadzenia.

51. W przypadku zaprzestania stosowania urzadzenia, zaleca
sie wylaczenie go z uzytkowania poprzez wyjecie wtyczki z
gniazdka pradu i przeciecie kabla zasilajacego.

52. UWAGA - Aby unikna¢ przegrzania, nie przykrywac urzadze-

nia.

53. Ponadto zaleca sie unieszkodliwienie innych czesci urzadze-
nia, ktére moga stanowi¢ zagrozenie, zwlaszcza dla dzieci.

54. Przy pierwszym uzyciu i po dtugim okresie nieuzywania urza-
dzenia moze by¢ wyczuwalny lekki hatas i zapach. Jest to nor-
malne zjawisko, ktore znika po kilku minutach funkcjonowania.

OLIMPIA
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0.4 - PRZEWIDZIANE UZYTKOWANIE

55.

56.

57.

58.
59.

Urzadzenie powinno by¢ uzywane wytacznie do wytwarzania
cieptego powietrza wylacznie w celu zapewnienia komforto-
wej temperatury w pomieszczeniu.

Takie urzadzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku do-
mowego lub podobnego, a nie typu komercyjnego lub prze-
mystowego.

OLIMPIA SPLENDID nie ponosi odpowiedzialnosci za nie-
prawidtowe uzytkowanie urzadzenia oraz za szkody wyrza-
dzone osobom, mieniu lub zwierzetom.

Zarzadzac¢ funkcjami urzadzenia WYLACZNIE za pomoca do-
faczonego pilota zdalnego sterowania.

Urzadzenie jest wyposazone w specjalng funkcje, aktywowa-
na przez uzytkownika, ktéra umozliwia wykrycie otwartego
okna i wymusza prace w trybie Zabezpieczenia przed zama-
rzaniem, aby ograniczy¢ straty energii.

Omawiany produkt jest oznaczony znakiem CE, co oznacza
zgodnos¢ z normami 2014/35/UE (Dyrektywa Niskonapieciowa),
2014/30/UE (Dyrektywa Kompatybilnosci Elektromagnetyczne))
i 2014/53/UE (dyrektywa w sprawie urzadzen radiowych).

0.5 - NIEZAMIERZONE | POTENCJALNIE NIEBEZPIECZNE UZYCIE

60.

61.

62.

Nie uzywac¢ urzadzenia w strefach, w ktérych uzywane sa lub
magazynowane benzyna, lakiery lub inne plyny tatwopalne
lub w pomieszczeniach z obecnosciag gazéw tatwopalnych
lub wybuchowych.

Nie uzywa¢ urzadzenia, jesli w pomieszczeniu zostat rozpy-
lony gazowy srodek owadobdjczy lub w obecnosci palacych
si¢ kadzidet, oparéw chemicznych lub ttustych pozostatosci.
Nie uzywa¢ urzadzenia w matych pomieszczeniach, w kto-
rych przebywaja osoby, ktére nie sq w stanie same opuscic¢
pomieszczenia, che ze sg pod statym nadzorem.

Produkt powinien by¢ uzytkowany wytacznie zgodnie ze specyfikacjami

wskazanymi w niniejsze] instrukcji. Zastosowanie inne niz wskazane
moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen ciata. PRODUCENT NIE
PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA SZKODY 0SOBOWE | RZECZOWE
WYNIKAJACE Z NIEPRZESTRZEGANIA ZALECEN ZAWARTYCH W
NINIEJSZEJ INSTRUKCJI.
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1 - OPIS URZADZENIA | ELEMENTOW STERUJACYCH
1. Korpus urzadzenia 6. Przetgcznik ON/OFF 10. Kotki i $ruby do moco-
2. Kratka wylotowa powietrza o/1) wania urzgdzenia na
3. Klapa wylotowa powietrza | 7. Kabel zasilajacy Scianie (3)
4. Wyswietlacz 8. Instrukcja obstuga i 11. Przycisk START/STOP
5. Kratka wejscia konserwacja tryb reczny

powietrza 9. Pilotzdalnego sterowania

@)’,}',)‘)')’)'> '@ ;

o

@);7)'5)3'37

2 - INSTALACJA

» Po usunieciu opakowania sprawdzi¢ stan urzadzenia; w razie watpliwosci nie uzywac
go i przekazac profesjonalnie wykwalifikowanemu personelowi.

» Urzadzenie musi by¢ zainstalowane na murowanej Scianie lub wykonanej materiatu
odpornego na wysoka temperature (nie moze by¢ drewniana ani syntetyczna, poniewaz
takie materiaty szybko sie nagrzewajg).

A Urzadzenie musi by¢ zainstalowane:
* w taki sposdb, aby wylacznik ON/OFF przyciski nie mogty by¢
dotkniete przez osoby znajdujace si¢ w wannie lub pod prysznicem.
* w odlegtosci co najmniej 300 mm od Scian
* w odlegtosci co najmniej 1000 mm od materiatéw tatwopalnych
(zastony, tkaniny itd.) (rysunek B).

bL.8 _®_0L1MP1A
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* NIE instalowa¢ urzadzania pod gniazdami pradu.

» Zapewni¢ gniazdko pradu w poblizu urzadzenia, upewniajac sie,
ze nie jest zbyt odlegte; sprawdzi¢ dlugos¢ kabla zasilajacego
(rysunek C).

* Aby zainstalowa¢ urzadzenie w potozeniu gérnym, utrzymacé
odlegtos¢ co najmniej 1,8 m od podtoza.

a. Okreslic¢ strefe instalacji urzagdzenia.
b. Wykona¢ dwa otwory o Srednicy 6 mm w odlegtosci 315 mm od siebie (rysunek D).

A * Otwory musza sie znajdowac¢ w odlegtosci co najmniej 2000 mm
od podtogi i 350 mm od sufitu (rysunek D).
* Podczas wiercenia upewnic¢ sie, ze w poblizu nie znajduja sie
kanaty kablowe lub rury wodne.

¢. Wiozy¢ dostarczone kotki do otwordw i dokreci¢ Sruby.
d. Nie dokrecac srub do konca; pozostawi¢ w odlegtosci okoto 10 mm od $ciany (rysunek
E).

é Upewni¢ sig, ze $ruby sa dobrze dokrecone do $ciany.

e. wlozy¢ gniazda (X) znajdujace sie z tytu urzgdzenia na $ruby, dopychajac do $ciany
(rysunek F - etap 1).

f. Popchng¢ urzgdzenie w lewo, na okoto 10 mm (rysunek F - etap 2) a nastepnie na dét,
na okoto 8+10 mm (rysunek F - etap 3).

g. Na koniec sprawdzi¢, czy urzgdzenie jest stabilne i dobrze przymocowane do Sciany.

A * Przed podiaczeniem wtyczki urzadzenia do gniazda sieciowego
upewni¢ sie, ze wartosci napiecia podane na tabliczce znamio-
nowej odpowiadaja wartosciom napiecia sieci oraz, ze gniazdo
jest skutecznie uziemione.
* Gniazdko musi by¢ tatwo dostepne, aby w naglych wypadkach
mozna byto szybko wyja¢ wtyczke.

h. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka pradu.
i. Ustawi¢ wytgcznik (6) na I’ (ON); urzadzenie jest gotowe do uzytku.

Omawiany produkt jest wyposazony w klapke (3), ktora automatycznie
otwiera sie po wigczeniu i zamyka po wylaczeniu. NIE PORUSZAC

KLAPA RECZNIE.

Moze dojs¢ do uszkodzenia lub deformacjiurzadzenia. Otworzyé rekami
klape, jezeli zostanie ona czesciowo lub catkowicie zamknieta przez
przypadek.
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3 - UZYTKOWANIE URZADZENIA
3.1 - PRZYCISKI STERUJACE | WYSWIETLACZ

Diody LED na wyswietlaczu informujg o stanie urzgdzenia.
Znaczenie diod LED jest nastepujace:

24/7 Ustawiony timer tygodniowy
EAN Wigczona dioda LED: aktywny tryb tylko wentylatora
Migajaca dioda LED: odliczanie czasu wyfgczenia
LOW Aktywny tryb minimalnej mocy
HIGH Aktywny tryb maksymalnej mocy
°C Dioda LED temperatury - urzgdzenie wigczone
SWING | Aktywna funkcja ruchu klapy
Wigczona dioda LED, migajgca temperatura: ustawienie temperatury za
TEMP | pomocg pilota zdalnego sterowania
Dioda LED miga: aktywna funkcja otwartego okna/drzwi
TIMER | Aktywny tryb timera
“1 1~ | Wiaczona: wyswietlenie temperatury otoczenia
- J

Miga: ustawienie temperatury za pomocg pilota zdalnego sterowania

PL-10-®-
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3.2 - PRZYCISKI FUNKCYJNE NA PILOCIE ZDALNEGO STEROWANIA
Do urzadzenia dotgczony jest pilot zdalnego sterowania, ktory utatwia obstuge ustawieni
funkcji urzgdzenia. Po kazdym wcisnieciu przycisku na pilocie urzgdzenie emituje sygnat
dzwiekowy ,beep”, sygnalizujgcy odbiér. W celu uzycia urzadzenia, nalezy najpierw
ustawi¢ na ,I” (ON) wytgcznik znajdujacy sie po prawej stronie (pozycja 6 - rysunek X).

@ Przycisk ON/OFF

Wecisngé przycisk, aby wigczy¢ urzgdzenia; wtgczy sie kontrolka LED FAN,
urzadzenie uruchomi sie w trybie WENTYLACJI i nastagpi otwarcie klapy.
Ponownie wcisngé, aby wytgczy¢ urzadzenie.

Przycisk wyboru trybu pracy
Wecisna¢ przycisk, aby wybra¢ zadany tryb pracy
Moc minimalna (LOW) > Moc maksymalna (HIGH) > Wentylacja (FAN)

Przycisk klapy (SWING)
Wcisngé przycisk, aby wyregulowaé kierunek powietrza.

&

Przycisk op6znienia wylaczenia
Wcisngé przycisk, aby potwierdzi¢/anulowac opdznienie wytgczenia urzgdzenia.

@® ® ©

Przycisk trybu ECO (ustawienie temperatury)
Wcisng¢ przycisk, aby ustawi¢ zgdang temperatu(r;s Po wci$nigciu przycisku

ustawi¢ temperature, uzywajgc przyciskow i (zakres: 18°C+45°C).

Przycisk OK
Wcisngé przycisk, aby potwierdzi¢ ustawienia.

Przycisk tygodniowego ustawienia pracy

Przycisk kasowania tygodniowego ustawienia

HO O

Przycisk aktywacji/dezaktywacji funkcji otwartego okna/drzwi

®

@ Przyciski zwiekszanialzmniejszania wartosci ustawienia

3.3 - OBSLUGA PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA _
Dotaczony pilot zdalnego sterowania jest narzedziem,
ktore pozwala nawygodne korzystanie zurzgdzenia. Jest
to przyrzad, z ktérym nalezy obchodzié¢ sie ostroznie i w
sposob szczegolny:

* Unika¢ zamoczenia (nie czy$ci¢ wodg ani nie
wystawia¢ na dziatanie czynnikdw atmosferycznych). \
* Nie dopusci¢ do upadku na podtoge lub mocnych uderzen.
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* Unika¢ bezposredniego narazenia na swiatto stoneczne.

@3 * Pilot zdalnego sterowania dziafa w technologii podczerwieni.

* Podczas korzystania z urzadzenia nie umieszczacé zadnych przeszkéd miedzy pilotem
a urzadzeniem.

+ Jezeli w pomieszczeniu sq uzywane inne urzadzenia z pilotem zdalnego sterowania
(telewizor, zestawy stereo itp.), moga wystapic zaktocenia.

* Lampy elektroniczne i fluorescencyjne mogq zaktocac transmisje miedzy pilotem a
urzadzeniem.

+ Jezelipilot nie bedzie uzywany przez dfuzszy okres czasu, nalezy wyjaé z niego baterie.

y o
* Usung¢ z pilota zdalnego sterowania element odtg-
czajacy baterie, aby umozliwi¢ jego dziatanie. D

3.3.a - Wkiadanie baterii
W zestawie znajdujg sie baterie.
Aby prawidtowo wtozy¢ baterie nalezy:
a. Nacisng¢ zatrzask z boku i wyciggng¢ uchwyt na baterie z korpusu pilota
b. Wtozy¢ baterie do uchwytu symbolem ,+” skierowanym ku gérze.
¢. Wi6z uchwyt na baterie do komory, popychajac go do konca.

@3 Przestrzega¢ prawidfowej biegunowo$ci wskazanej na dnie komory.

3.3.b - Wymiana baterii
Wymieni¢ baterie, jezeli po wcisnieciu jednego z przyciskdw nie pojawi sie sygnat
dzwiekowy potwierdzajgcy odebranie sygnatu przez urzgdzenia.

Zawsze uzywacé nowych baterii. Zastosowanie starych bateriilub innego rodzaju
moze spowodowac nieprawidfowe dziatanie pilota.

Do pilota zdalnego sterowania jest niezbedna bateria litowa 3,0V (typu CR 2025).
Po roztadowaniu wymieni¢ obydwie baterie i zutylizowac je w odpowied-
nich punktach zbiorki lub zgodnie z wymogami lokalnych przepiséw.

 Jedli pilot nie bedzie uzywany przez kilka tygodni lub dtuzej, wyjac z niego baterie.
Wyciek z baterii moze spowodowaé uszkodzenie pilota.

Nie fadowa¢ ani otwiera¢ baterii. Nie wrzuca¢ baterii do ognia.
A Moga sie pali¢ lub spowodowa¢ wybuch.

OLIMPIA
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« TRZYMAC Z DALA OD DZIECI.
A * Wciagu 2 godzin od spozycia mogg wystapi¢ powazne oparzenia. W
przypadku podejrzenia potkniecia lub wloZenia baterii do jakiejkolwiek

czesci ciafa, natychmiast skontaktowac sie z lekarzem.
* Nie pozwala¢ dzieciom zmieniaé baterie bez nadzoru osoby dorosfej.
* Oczyscic styki baterii oraz urzadzenia przed przystapieniem do wy-
miany baterii.

3.3.c - Pozycja pilota zdalnego sterowania
Trzymac pilota w pozycji, z ktdrej sygnat moze dotrze¢ do odbiornika urzadzenia
(maksymalna odlegtos$¢ ok. 8 metry - z natadowanymi bateriami).
Obecnos$¢ przeszkod (meble, zastony, $ciany itp.) pomiedzy pilotem a urzadzeniem
zmniejsza jego zasieg.

3.4 - DZIALANIE

3.4.a - Tryb wentylacji
W tym trybie urzgdzenie w zaden sposo6b nie wptywa na temperature ani na wilgotno$é
powietrza w pomieszczeniu. Powcisnieciu przycisku ON/OFF (O) urzadzenie uruchomi
sie w takim trybie. Na wyswietlaczu pojawi sie dioda LED FAN.

3.4.b - Tryb ogrzewania z minimalng moca
Gdy urzadzenie jest wigczone w trybie wentylacji, wcisng¢ przycisk , aby uaktywnié
minimalng moc ogrzewania. Poza diodg LED FAN na wy$wietlaczu pojawi sie rowniez
dioda LED LOW.

3.4.c - Tryb ogrzewania z maksymalng moca
Gdy urzgdzenie jest wigczone w trybie minimalnej mocy, dwukrotnie wcisngé przycisk ,
aby uaktywni¢ maksymalng moc ogrzewania. Poza diodg LED FAN na wy$wietlaczu pojawi
sie rowniez dioda LED HIGH (dioda LED LOW zniknie).

Taki tryb mozna rowniez uaktywni¢ za pomoca przycisku START/STOP znajdu-

jacego sie z tytu urzadzenia (poz. 12 - rysunek X). Ponowne wcisnigcie przy-
cisku START/STOP spowoduje przefgczenie urzadzenia do trybu STAND-BY
(i wyfaczenie nastapi zgodnie z opisem z nastepnego paragrafu).

@D Jesliuaktywniono jeden z trybéw ogrzewania za pomoca przycisku ON/OFF @
w celu wylgczenia urzadzenia, dioda LED FAN zacznie migaé a na wyswietlaczu
rozpocznie sig odliczanie 30 sekund, po uplywie ktérych urzadzenie wyfaczy
sie (wyfaczy sie réwniez dioda LED FAN).
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3.4.d - Tryb ECO (ustawienie temperatury)
Gdy urzadzenie jestwiaczone, na wyswietlaczu jest wskazywana temperatura otoczenia.
Po wcisnieciu przycisku podczas pracy urzadzenia, warto$¢ temperatury zacznie
migac i wyswietli sie warto$¢ ustawionej temperatury.
Wcisngéw ciggu 5 sekund przyciski @ i @ aby ustawi¢ zadang temperature (zakres:
18°C+45°C - tolerancja 1°C). W celu potwierdzenia ustawienia, wcisng¢ przycisk
lub poczekac 5 sekund; wyswietlacz powroci do wysSwietlania temperatury otoczenia.

Jezeli ustawiona temperatura jest niewiele wyzsza od temperatury otoczenia (+1+2°C),
automatycznie uruchomi sie funkcja ogrzewania z minimalng mocg (wtgczone diody
LED FAN i LOW).

Jezeli ustawiona temperatura jest o wiele wyzsza od temperatury otoczenia (> 3°C),
automatycznie uruchomi sie funkcja ogrzewania z maksymalng mocg (wigczone dioda
LED FAN i HIGH).

Jezeli ustawiona temperatura jest nizsza od temperatury otoczenia, automatycznie
uruchomi sie funkcja wentylacji (wtgczona dioda LED FAN).

Podczas pracy mozna w kazdej chwili zmieni¢ ustawiong temperature.

3.4.e - Tryb opd6znienia wytaczenia
Podczas pracy urzgdzeniawcisngé przycisk@ aby uaktywni¢iustawi¢ tryb opdznienia
wyltgczenia; na wyswietlaczu wigczy si¢ dioda LED TIMER i pojawi sie warto$¢ OH.
Raz lub kilkakrotnie wcisng¢ przycisk @ , aby ustawi¢ zgdany czas opdznienia (od 1
do 8 godz.), po uptywie ktérego jednostka wytgczy sie.
Poczeka¢ okoto 5 sekund bez wciskania zadnego przycisku; op6znienie zostanie
ustawione i na wyswietlaczu wigczy sie dioda LED TIMER.
Po potwierdzeniu aktywacji timera mozna w kazdej chwili zmieni¢ tryb pracy, wciskajgc
przycisk @ . Po uptynieciu ustawionego czasu urzagdzenie wytgcza sie.
Aby anulowa¢ op6znione wytgczenie, wcisngé przycisk @ , jednostka ustawi sie w
stanie stand-by; mozna réwniez powtdrzy¢ procedure ustawienia opoznienia wprowa-
dzajgc warto$é OH.

@3 Mozna ustawic¢ zgdany czas opdznienia, dopoki miga numeryczny symbol
godzin. Po zakonczeniu ustawienia, po uplywie 5 sekund, wartos$¢ przestanie
migac i zostanie automatycznie zapisana. Jezelizechce sie dodatkowo zmieni¢
czas opoznienia, nalezy powtorzyc operacje od poczatku.

@3 Ta funkcje mozna ustawi¢ wraz z timerem tygodniowym.

OLIMPIA
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3.4.f - Funkcjonowanie Klapy
Po wcisnieciu przycisku G.{? podczas pracy urzgdzenia, klapa rozpocznie wahanie.

Jezeli chce sie zatrzymac

lape w okreslonej pozycji w celu nakierowania przeptywu

powietrza, jeszcze raz wcisng¢ przycisk gdy znajdzie sie ona w zgdanej pozycji.
Ponownie wcisngé przycisk, aby wznowié¢ wahanie klapy.

3.4.g - Tryb Timera tygodniowego

Ten tryb mozna uruchomié¢ tylko wtedy, gdy urzadzenie pracuje w trybie ogrze-
wania (nie mozna go aktywowac, gdy urzadzenie dziafa tylko jako wentylator)
lub w trybie ustawionej temperatury.

Aby uzy¢ takiej funkcji, nalezy na poczatek ustawi¢ biezgcy dzien i godzine.

Takg czynno$¢ nalezy wykonaé po pierwszym wigczeniu urzadzenia lub po

jego roztgczeniu elektrycznym.

Wykona¢ nastepujgce czynnosci:

a.

b

. Wcisng¢ przyciski

Wigczy¢ urzadzenie w trybie minimalnej mocy ogrzewania. Poza diodg LED FAN
na wyswietlaczu pojawi sie réwniez dioda LED LOW.

. Wcisngé przycisk@ , aby ustawi¢ biezgcy dzien i godzine. Na wy$wietlaczu pojawi

sie {1 { wskazujac ,poniedziatek”.

. Wcisng¢ przyciski @ i @ aby ustawi¢ biezacy dzien (01= poniedziatek, 02=

wtorek, .... 07= niedziela).
Wcisng¢ przycisk (w ciggu 10 sekund), aby potwierdzi¢ i przej$¢ do ustawienia
godziny.
Wyswietlacz pokazuje o,
@ i @ Aby ustawiC biezgcg godzine (od 0 do 23). Wcisngé
przycisk (w ciggu 10 sekund), aby potwierdzi¢ i przej$¢ do ustawienia minut.
Wyswietlacz pokazuje O 0.

. Wcisna¢ przyciski @ i @ aby ustawi¢ minuty (od 0 do 59). Wcisng¢ przycisk

(w ciggu 10 sekund), aby potwierdzi¢ ustawienie.
Jezeliw ciggu 10 sekund nie wcisnie si¢ , ustawienie nie zostanie zapisane.

Jezeli chce sie wyresetowa¢ ustawiony dzien i godzine, nalezy odfgczyé urza-
dzenie od pradu.

Wyswietlacz pokazuje P

Urzadzenie posiada 5zaprogramowanych trybéw i szésty wolny (do ustawienia
przez klienta).
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Charakterystyki zaprogramowanych trybow zostafy przedstawione w tabeli u
dofu strony.

w

celu zaprogramowania wolnego trybu skonsultowaé paragraf 3.4.9.1

g. Raz lub kilkakrotnie wcisng¢ przycisk w celu wybrania zadanego trybu.

h. Wcisng¢ przycisk (w ciggu 10 sekund), aby potwierdzi¢ ustawienie.
Na wyswietlaczu urzadzenia zaczyna migac¢ dioda LED 24/7 wskazujgc, ze funkcja
jest aktywna. Urzgdzenie wtgcza sie i wytgcza zgodnie z ustawionym trybem.

Tryb

P1
P2
P3
P4

P5
P6
Informacja:

Poniedzia- | Wtorek ‘ Sroda ‘Czwartek‘ Piatek ‘ Sobota Niedziela

tek
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7.00 | 18:00+7:00°
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 0:00+23:59 | 0:00+23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode
2 Tryb P2 i P4, godzina wytgczenia jest w kolejnym dniu

P6:

Ustawiony okres czasu 00+24H, godzina wigczenia musi poprzedzac¢ godzine wytaczenia. W
przeciwnym wypadku tryb NIE uaktywni sie.

3.4.9.1 - Programowanie wolnego trybu ,,P6”

a.

d.

Po wybraniu trybu PG wcisngé przycisk (w ciggu 10 sekund), aby po-

twierdzi¢. Na wyswietlaczu miga numer { (poniedziatek); w ciggu 5 sekund
potwierdzi¢ dzien przyciskiem . Jezeli dzien nie zostanie potwierdzony,

wys$wietlacz automatyczne przejdzie do kolejnego c (wtorek) i tak dalej, az
do 1 (niedziela).

. Potwierdzi¢ dzien i ustawi¢ przyciskami @ i @ zadang godzine wigczenia

(wyswietlacz pokazuje r.’-t"L-t') Wecisng¢ przycisk (w ciggu 10 sekund), aby
potwierdzic.

Za pomocg przyciskow @ i @ ustawi¢ zgdang godzine wytaczenia
(wyswietlacz pokazuje 'J'J) Wocisnaé przycisk (w ciggu 10 sekund),
aby potwierdzié.

W taki sam sposdb ustawi¢ wszystkie dni tygodnia.

Informacja:

Dla kazdego dnia nalezy ustawi¢ zaréwno godzine wigczenia, jak i wytgczenia.
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Mozna ustawic tylko godzine, bez minut.
Po ustawieniu wszystkich 7 dni tygodnia, godzina wigczenia i wytgczenia urzg-
dzenia ustawia sie w trybie tygodniowym; na wy$wietlaczu miga dioda LED 24/7.

Szybkie ustawienie

a.

-0 o o

Gdy miga dioda LED {1 wcisng¢ przyciski @ i @ aby wybra¢ dzien { (ponie-
dziatek).

Wcisngé przycisk , aby potwierdzi¢, nastepnie dwukrotnie przycisk , bez
ustawiania godziny wigczenia i wytgczenia (pozostawic¢ ".-t"L-t').

Powtdrzy¢ te same czynno$ci dla pozostatych dni (od wtorku do soboty).

Gdy miga 1 (niedziela), potwierdzi¢ przyciskiem .

Ustawi¢ godzine wigczenia i potwierdzi¢ przyciskiem .

Ustawi¢ godzine wytaczenia.

Po wcisnieciu przycisku w celu potwierdzenia, urzadzenie uruchomi sie
automatycznie z trybem tygodniowym.

Po ustawieniu trybu, urzadzenie przechowuje go w pamigci nawet w przypadku
dezaktywowania timera.
Pamieé¢ zostaje wykasowana po elektrycznym odfgczeniu urzgdzenia.

3.4.9.2 - Wylaczanie Timera Tygodniowego

Siedmiokrotnie wcisna¢ przycisk , aby wytgczy¢ timer tygodniowy.

Znaczenie diod LED

3.4.h -

Po aktywacji timera tygodniowego, na wyswietlaczu urzadzenia pojawi sie tem-
peratura otoczenia.

Wiaczy sie dioda LED °C i bedg miga¢ diody LED 24/7 i LOW lub HIGH (w
zaleznosci od roznicy miedzy temperaturg ustawiong a temperaturg otoczenia).
Funkcje klapy (SWING), ogrzewania z minimalng moca (LOW), ogrzewania
z maksymalng mocg (HIGH), ustawienia temperatury i otwartego okna/drzwi
moga by¢ aktywowana zaréwno w trybie timera tygodniowego jak i normalne;
pracy.

Dioda LED wtgcza sie, gdy dana funkcja jest aktywna.

Kasowanie programowanych funkcji

3.4.h.1 - Anulowanie ustawienia temperatury

a. Na etapie ustawienie, wcisng¢ przycisk , aby anulowac.

b. Po ustawieniu temperatury, najpierw wcisng¢ przycisk , nastepnie przycisk
, aby anulowadé.

c. Wcisng¢ przycisk , aby wyjs¢ z trybu ustawien temperatury.
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3.4.h.2 - Anulowanie ustawienia Timera Tygodniowego

a. Na etapie ustawienie, wcisng¢ przycisk , aby anulowac.

b. Po ustawieniu timera tygodniowego najpierw wcisngé przycisk , nastepnie
przycisk , aby anulowac.

3.4.i - Funkcja otwartego oknal/drzwi
Jezeli aktywna, funkcja OTWARTEGO OKNA/DRZWI pozwala urzgdzeniu na wykrycie
nieprawidtowego doptywu zimnego powietrza do pomieszczenia.

W takiej sytuaciji, gdy urzadzenie pracuje w trybie ogrzewania lub w trybie ustawionej
temperatury (funkcji nie mozna aktywowac w trybie wentylatora), w przypadku wykrycia
spadku temperatury w pomieszczeniu o kilka stopni, funkcja uaktywnia sie.

Aby uaktywni¢ funkcje:

a. Gdy urzadzenie jest podtgczone do sieci elektrycznej i znajduje sie w trybie ogrze-
wania, wcisngé przycisk @ aby uaktywni¢ funkcje OTWARTEGO OKNA/DRZWI.
Na wyswietlaczu wigczy sie dioda LED TEMP.

b. Wecisng¢ przycisk @ drugi raz, aby dezaktywowac funkcje.

@D Przy kazdym elektrycznym podfgczeniu urzadzenia funkcja OTWARTEGO
OKNA/DRZWI jest nieaktywna.

Jezeli funkcja jest nieaktywna, urzgdzenie pracuje normalnie.

Odczyt temperatury uaktywnia sie po 1 minucie od wykrycia otwartego okna/drzwi.

Funkcja uaktywnia sie w 5-minutowych odstepach w cyku, ktory trwa 10 minut w celu

sprawdzenia czy okno/drzwi zostaty zamkniete.

Jezeli podczas kontroli, urzgdzenie wykryje:

* roznice <8°C w stosunku do temperatury otoczenia, bedzie kontynuowac ogrzewanie
i bedzie nadal aktywna funkcja wykrywania otwartego okna/drzwi,

+ roznice >8°C w stosunku do temperatury otoczenia, wytaczy ogrzewanie i ustawi
sie w trybie stand-by, nastgpi przerwanie funkcji wykrywania otwartego okna/drzwi.

Informacja:

* Gdy urzadzenie przerwie ogrzewanie, alarm i wentylator kontynuuja prace przez 30
sekund, po czym ustawiajg sie w stanie stand-by. Na wyswietlaczu urzadzenia migaja
zaréwno dioda LED TEMP jak i napis &/ F .

- Wcisna¢ przycisk , aby ponownie uruchomi¢ urzadzenie zanim wylaczy sie.

- Po ponownym uruchomieniu, funkcja wykrywania otwartego okna/drzwi uaktywnia
sie w taki sam sposob jak opisano wczesnie;j.

- Wcisnaé przycisk @, aby wylaczy¢ urzadzenie; wyswietlacz bedzie wskazywat
temperature otoczenia i wiaczy sie dioda LED °C (urzadzenie w stand-by).

OLIMPIA
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5.

ZABEZPIECZENIE PRZED PRZEGRZANIEM

Ten produkt jest chroniony przez zabezpieczenie przed przegrzaniem, ktore
automatycznie wytgcza go w przypadku silnego przegrzania. W takim przypadku:

- wyjac¢ wtyczke z gniazdka pradu;

- poczekac okoto 15/20 minut w celu ochtodzenia;

- znalez¢ mozliwg przyczyne przegrzania (np. co$ co zakrywa urzgdzenie);

- sprawdzi¢ ewentualne uszkodzenie urzadzenia, kabel zasilajacy i wiyczke.

Jesli nie ma zadnych uszkodzen:

- wiozy¢ wtyczke do gniazdka pradu;

- ponownie uruchomi¢ urzgdzenie.

Jesli urzadzenie nadal pozostaje wytaczone, skontaktowac sie z serwisem.

KONSERWACJA | CZYSZCZENIE
Przed przystapieniem do czyszczenia lub
konserwacji urzadzenia, nalezy je wytaczy¢,
ustawiajac wytacznik ON/OFF (6) na ,0”.
Urzadzenia nalezy wyja¢ wtyczke z gniazdka
i poczekac na ostygniecie goracych czesci.

Do czyszczenia urzgdzenia uzywac suchej szmatki.

Jesli urzadzenie jest bardzo brudne, do czyszczenia jego zewnetrznej czesci mozna
uzy¢ szmatki zwilzonej letnig wodg (maks. 50°C) z fagodnym detergentem. Wytrze¢
suchg Sciereczkg (rys. L).

Za pomocg pedzelka lub odkurzacza usung¢ kurz z kratek wlotu i wylotu powietrza.

é * Przed wiozeniem wtyczki do gniazdka pradu upewni¢ sie, ze
urzadzenie jest catkowicie suche.

* Nie uzywa¢ szmatek nasaczonych sSrodkami chemicznymi lub
antystatycznych do czyszczenia urzadzenia.

* Nie uzywa¢ benzyny, rozpuszczalnikow, pasty polerskiej lub
podobnych srodkéw. Takie produkty moga powodowac pekanie lub
deformacje plastikowej powierzchni.

* Do czyszczenia urzadzenia nie uzywac oleju, Srodkéw chemicznych
ani produktow sciernych.

* Nie my¢ lub zanurza¢ urzadzenia w wodzie.

é * W przypadku nieprawidtowego dziatania nie prébowaé demontowac
urzadzenia; zawsze skontaktowac sie ze sprzedawcg lub serwisem

pomocy technicznej.
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6 - PRZECHOWYWANIE URZADZENIA

+ Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy okres czasu lub w przypadku
prac, ktére mogg powodowac powstawanie duzej iloSci kurzu, zaleca sie wykonanie
nastepujacych czynnosci:

+  Wylaczy¢ urzadzenie i wyciggnaé wtyczke z gniazdka pradu.
+ Umiesci¢ urzadzenie w chtodnym, suchym miejscu zabezpieczonym przed wilgocig.

7 - DANE TECHNICZNE

ROZPORZADZENIE (UE) 2015/1188

Styki Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Identyfikacja modelu CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dane Wartosc¢

Symbol Jednostka

Zuzycie energii elektrycznej
Przy nominalnej mocy cieplnej Elmax - kW
Przy minimalnej mocy cieplnej Elmin

+ Skonsultowac tabele zamieszczong na ostatnich stronach instrukgji.
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0- AVERTIZARI

0.1 - INFORMATII GENERALE
In primul rénd, dorim sa va multumim ca ati decis sa alegeti un aparat
produs de compania noastra.

0.2 - SIMBOLOGIE
Pictogramele prezentate in capitolul urmator permitfurnizarearapidasiclara
a informatiilor necesare pentru utilizarea corecta a aparatului in conditii de
siguranta.
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0.2.1 - Pictograme editoriale

E

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte
de instalarea si/sau utilizarea aparatului.

Indica faptul ca documentul de fata trebuie citit cu atentie inainte
de orice operatiune de intretinere si/sau de curétare.

Indica faptul ca pot exista informatii suplimentare in manualele
anexate.

Indica faptul ca informatiile sunt disponibile in manualul de
utilizare sau in manualul de instalare.

Indica faptul ca personalul responsabil cu asistenta trebuie sa
manipuleze aparatul in conformitate cu manualul de instalare.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezinta, daca nu este efectuatd cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi un soc electric.

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezintd, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi daune fizice.

Bl BB =

Semnaleaza personalului in cauza ca operatiunea descrisa
prezintd, daca nu este efectuata cu respectarea normelor de
sigurantd, riscul de a suferi arsuri cauzate de contactul cu
componente la temperaturi ridicate.

0.3 - AVERTIZARI GENERALE

CAND UTILIZATI ECHIPAMENTE ELECTRICE, RESPECTATI
MEREU PRECAUTIILE DE SIGURANTA DE BAZA PENTRU A
REDUCE RISCURILE DE INCENDIU, SOCURILE ELECTRICE $SI

VATAMARILE PERSOANELOR, INCLUSIV URMATOARELE:

= 1.

Document rezervat conform legii cu interzicerea reproducerii
sau transmiterii catre terti fara autorizarea explicita a
companiei OLIMPIA SPLENDID. Aparatele pot face obiectul
unor actualizari si, prin urmare, avea caracteristici diferite de
cele reprezentate, fara ca acest lucru sa afecteze texte
cuprinse in acest manual.

OLIMPIA
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Cititi cu atentie manualul de fata inainte de a efectua orice
operatlune (instalare, mtretmere utilizare) si respectati cu
strlctete ceea ce este descris in respectlvele capltole
Pastratl aceasta brosura cu grija pentru orice consultare
ulterioara.

Dupa indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este
intact; elementele ambalajului nu trebuie lasate la indemana
copulor deoarece reprezinta surse potentiale de pericol.
COMPANIA PRODUCATOARE NU iSI ASUMA RESPONSABI-
LITATEA PENTRU DAUNELE CAUZATE PERSOANELOR SAU
LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII NORMELOR
CONTINUTE iN MANUALUL DE FATA.

Compania producatoare isi rezervid dreptul de a aduce
modificiri in orice moment la modelele sale, fira a schimba
caracteristicile esentiale descrise in manualul de fata.
inainte de conectarea aparatului, asigurati-va ca datele
placutei corespund cu cele ale retelei de dlstrlbutle electrica.
Placuta de date este aplicata pe aparat

Instalati aparatul conform instructiunilor producitorului.
Instalarea incorecta poate cauza daune persoanelor,
animalelor sau lucrurilor fata de care producéatorul nu poate
fi considerat responsabil.

Folositi mereu aparatul numai in pozitie orizontala. Pozitio-
nati aparatul intr-un mediu adecvat.

. In timpul utilizarii aparatului cablul trebuie s fie desfasurat

in intregime.

. Aparatul este echipat cu un cablu de alimentare cu stecher

(conexiune de tip Y). in cazul in care cablul de alimentare este
deteriorat, trebuie inlocuit de producator sau de serviciul
de asistengé tehnica al acestuia sau in orice caz de catre o
persoana calificata similar, pentru a preveni orice risc.

. Instalati aparatul asigurdndu-va ca intrerupatoarele si alte comenzi

nu sunt accesibile persoanelor care folosesc baia sau dusul.
Nu folositi prelungitoare, decat cu conditia de a fi deosebit
de atenti.

. Tineti aparatul la o distanta de cel putin 1m de alte obiecte

(fig. B).
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19.

26.
27.

28.

29.

14a. Pentru a evita riscul de incendiu, tineti gurile de evacuare

si prizele de aer ale aparatului la o distanta de cel putin 1
m de orice obiect, draperii, materiale textile sau materiale
inflamabile.

Nu amplasati aparatul in apropierea surselor de caldura.

Nu utiIizatJ aparatul pentru a usca haine.

Aveti grija sa nu patrunda obiecte straine in orificiile de

ventilatie sau evacuare, deoarece exista riscul de socuri

electrice, incendiu sau deteriorare a aparatului.

Nu lasati cablul sa atinga suprafete calde in timpul

functionarii.

Nu intindeti cablul de alimentare sub covoare, paturi sau

ghidaje. Aranjati cablul in zone fara trafic pentru a evita

impiedicarea.

. Nu rulati, rasuciti sau infasurati cablul in jurul aparatului,

deoarece ar putea slabi si rupe |zolat|a

. Aparatul se incalzeste usor cand este in functiune.

Pentru a evita arsurile, nu atingeti suprafetele direct cu
pielea.

. Nu utilizati aparatul in aer liber sau pe suprafete umede.
. Nu ut|I|zat| aparatul in combinatie cu dlspozmve de

programare timere sau alte dispozitive care si cauzeze
pornirea automata pentru a evita riscul de incendiu in cazul
in care aparatul este acoperit sau pozitionat in mod incorect.
Faceti cunoscute instructiunile de fata intregului personal
implicat in transportul si instalarea aparatului.

Nu utilizati aparatulin apropierea perdelelor, deoarece materialul
ar putea fi aspirat in prizele de aer (fig. B).

Evitati varsarea de lichide pe aparat.

Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.

Aparatul poate fi utilizat de copii cu varsta de peste 8 ani si
de catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse, fara experienta sau fara cunostlntele necesare, atata
timp cat se afla sub supraveghere sau dupa ce au pr|m|t
instructiuni privind folosirea in siguranta a aparatului si
intelegerea pericolelor inerente.

Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre
utilizator nu trebuie efectuate de copii nesupravegheati.
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31.
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35.
36.

37.
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39.
40.

38.

Copiii cu varsta sub 3 ani ar trebui tinuti departe de aparat,

in cazul in care nu sunt supravegheati permanent.

Copiii cu varsta cuprinsa intre 3 si 8 ani trebuie sa porneasca/
opreasca aparatul doar atata timp cat acesta a fost plasat
sau instalat in pozitia normala de functionare si se afla sub
supraveghere sau prlmesc instructiuni prlvmd utilizarea in
siguranti a aparatului si inteleg pericolele asociate.

. Copii cu varsta intre 3 si 8 ani nu trebuie sa foloseasca priza,

saregleze sau sa curete aparatul sau sa efectueze operatiuni
de intretinere rezervate utilizatorului.

. Se recomandai si nu utilizati radiatorul in imediata apropiere

a cazii, a dusului sau a unei piscine.

ATENTIE - Anumite componente ale acestui produs se pot

incalzi foarte tare si provoca arsuri. Trebuie sa acordati

atentie maxima SItuatqur in care sunt prezenti copii SI

persoane vulnerabile.

Deconectati intotdeauna stecherul de la sursa de alimentare

electrica inainte de curatare.

Pentru o utilizare corecta a aparatului NU TREBUIE:

a. Sa-l amplasati imediat sub o priza de curent fixa

b. Sa trageti cablul de alimentare sau aparatul i insusi pentru
a scoate stecherul din priza de curent.

c. Sa-l lasati expus la agentii atmosferici (ploaie, soare,
etc.).

d. Sa-l lasati alimentat in mod inutil.

e. Sa-l atlngetl cu mainile ude sau umede.

Utilizati aparatul numai in conformitate cu instructiunile

furnizate in manualul de fati. Producitorul nu recomanda

nicio alta utilizare deoarece poate provoca socuri electrice,

incendiu sau vatamare corporala.

Cea mai frecventa cauza a supraincalzirii este depunerea

de praf sau puf in aparat. Indepartatl in mod regulat aceste

acumulari, deconectand aparatura de la priza de curent si

aspirand orificiile de ventilatie si grilajele.

Nu ut|I|zat| produse de curatare abrazive pe aparat. Curatati

cu o carpa umedi (nu uda) clititd cu api calda si sapun.

Nu conectati aparatul la sursa de alimentare electrici pana

cand nu este complet asamblat si reglat.

CALDOUPT RO-5



41. Tntimpul montarii si pentru fiecare operatiune de intretinere,
este necesar sa se respecte precautiile mentlonate in manu-
alul de fata si pe etichetele aplicate pe interiorul aparatelor,
precum SI sa se ia toate masurile de precautie sugerate de
bunul simt si de Reglementirile de S|guranta in vigoare la
locul de insfalare.

. Nu spalati si nu scufundati aparatul in apa sau alte lichide.
Se pot cauza scurtcircuite sau incendii.

. Nu utilizati aparatul intr-o zona inchisa, cum ar fi intr-un
dulap, deoarece ar putea provoca un incendiu.

. In caz de incompatibilitate intre priza si stecherul aparatului,
solicitati inlocuirea prizei cu alta de tlp adecvat de catre
personal calificat profesional care sa se asigure ca
sectiunea cablurilor prizei este adecvata pentru puterea
absorbita de aparat. In general, utilizarea adaptoarelor si/
sau prelungitoarelor nu este recomandata; daca nu se poate
evita utilizarea acestora, trebuie sa se respecte normele de
siguranta in vigoare si intensitatea curentului (A) nu trebuie
sa fie mai mica decat intensitatea maxima a aparatului.

45. Nu utilizati aparatul in caz de defectiune sau functionare
defectuoasa, in cazul in care cablul sau stecherul sunt
deteriorate sau daca a fost scipat sau deteriorat in vreun fel.
Opriti aparatul, deconectati stecherul de la priza si efectuati
verificarea din partea unui personal calificat profesional.

46. Demontarea, repararea sau transformarea de catre o
persoana neautorizati ar putea cauza daune grave si anula
garantia producatorului.

47. Nu demontatl si nu faceti nicio modificare la aparat.

48. Repararea pe cont propriu a aparatului este extrem de
periculoasa.

é 49. In caz de scurgeri de gaz de la alte aparaturi, aerisiti bine
incaperea inainte de a utiliza aparatul.

50. Nudeconectati stecherul din priza de curent inainte de a opri
aparatul.

51. Daca decideti sa nu mai utilizati un aparat de acest tip, va
recomandam sa il scoateti din uz prin tiierea cablului de
alimentare, dupa ce ati SCOS stecherul din priza.

52. ATENTIE - Pentru a evita supraincélzirea, nu acoperiti

aparatul.

53. De asemenea, se recomanda sa se transforme in elemente
inofensive acele parti ale aparatului care ar putea constitui
un pericol, in special pentru copiii care ar putea folosi
aparatul scos din uz pentru a se juca.

OLIMPIA
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54.

La prima utilizare si dupa o perioada lunga de nefunctionare
a aparatului s-ar putea percepe un usor zgomot sau 'un pic
de miros. Este un fenomen normal care dispare dupa cateva
minute de functionare.

0.4 - FOLOSIRE PREVAZUTA

55.

56.
57.

58.
59.

Aparatul trebuie utilizat exclusiv pentru a produce aer cald
f,” unicul scop de a face temperatura ambientala confortabi-
a.

Acest aparat este destinat numai pentru uz casnic sau
similar, nu de tip comercial sau industrial.

O utilizare necorespunzatoare a aparatului, care comporta
eventuale daune cauzate persoanelor, bunurilor sau anima-
lelor, exonereaza OLIMPIA SPLENDID de orice raspundere.
Controlati functiile aparatului NUMAI cu telecomanda din do-
tare.

Aparatul este dotat cu o functie speciala care poate fi acti-
vata la alegerea utilizatorului, care permite detectarea unei
eventuale ferestre deschise si fortarea functionarii in mod
Antigel pentru a limita risipa de energie.

Acest produs are marcajul CE care indica respectarea regle-
mentarilor 2014/35/EU (tensiune joasa), 2014/30/EU (compa-
tibilitate electromagnetica) si 2014/53/UE (directiva echipa-
mente radio).

0.5 - FOLOSIRE NEPREVAZUTA S| POTENTIAL PERICULOASA

60.

61.

62.

Nu utilizati aparatul in zone in care sunt utilizate sau stocate
benzina, vopsele sau alte lichide inflamabile sau in medii in
in care sunt prezente gaze inflamabile sau gaze explozive.
Nu utilizati aparatul daca in incapere a fost pulverizat recent
insecticid pe bazid de gaz sau daca exista dispozitive de
aromaterapie, vapori chimici sau reziduuri uleioase.

Nu utilizati acest aparat in camere mici ocupate de persoane
care nu pot iesi in mod autonom din incapere, cu exceptia
cazurilor in care se asigura o supraveghere permanenta.

Acest produs trebuie utilizat numai in conformitate cu specificatiile
indicate in manualul de fata. Orice utilizare diferita de cea specificata
poate cauza vatimari grave. COMPANIA PRODUCATOARE NU
ISI ASUMA RESPONSABILITATEA PENTRU DAUNELE CAUZATE
PERSOANELOR SAU LUCRURILOR CA URMARE A NERESPECTARII
NORMELOR CONTINUTE iN MANUALUL DE FATA.
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1 - DESCRIERE APARAT S| COMENZI

1. Corp aparat orr1) 10. Dibluri si suruburi pentru
2. Grilaj evacuare aer 7. Cablu de alimentare fixarea aparatului pe
3. Clapeté iesire aer electrica perete (3)

4. Display 8. Ghid de utilizare si 11. Buton START/STOP

5. Grilajintrare aer intretinere functionare manuala

6. Intrerupator ON/OFF 9. Telecomanda

4 N

@)’,}',)‘)')’)'> '@ ;

o

@);7)'5)3'37

2 - INSTALARE

+ Dupa indepartarea ambalajului, asigurati-va ca aparatul este intact; daca aveti indoieli,
nu il utilizati si contactati personalul calificat profesional.

+ Aparatul trebuie instalat pe un perete care trebuie sa fie din zid si/sau din material
termorezistent (nu din lemn sau material sintetic care se poate supraincélzi cu usurinta).

é Aparatul trebuie instalat:
in asa fel incat sa nu se poata atinge intrerupatorul ON/OFF si
butoanele de citre cine face baie in cadi sau dus.

* la o distanta de cel putin 300 mm de pereti
*lao dlstanta de cel put|n 1000 mm de materiale inflamabile
(draperii, materiale textile, etc...) (figura B).

OLIMPIA
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* NU instalati aparatul sub prize.

* Folositi o priza in apropierea aparatului, asigurandu-va ca nu
este prea departe in raport cu lungimea cablului de alimentare
(Figura C).

* Pentru a instala aparatul intr-o pozitie la inaltime, mentineti o
distanta de cel putin 1,8 m de la podea.

a. ldentificati zona unde trebuie instalat aparatul.
b. Realizati doua orificii de 6mm la o distanta de 315mm (figura D).

A * Orificiile trebuie sa fie la cel putin 2000mm de podea si 350mm
de tavan (figura D).
+ Cand gauriti peretele, asigurati-va ca nu exista cabluri electrice
sau conducte de apa.

c. Introduceti diblurile in orificii apoi insurubati suruburile furnizate in dotare.
d. Nu strangeti complet suruburile; lasati-le la o distanta de aproximativ 10 mm de perete
(figura E).

é Asigurati-vé cd suruburile sunt fixate bine in perete.

e. Introduceti locasurile (X) aflate in partea posterioara a aparatului pe suruburi impingand
aparatul pe perete (figura F - faza 1).

f. Impingeti aparatul spre stanga cu aproximativ 10 mm (figura F - faza 2), apoi impingeti-|
in jos cu aproximativ 8+10 mm (figura F - faza 3).

g. Incele din urma, verificati daca aparatul este stabil si bine ancorat de perete.

A « Tnainte de a conecta stecherul aparatului la priza de curent, asi-
gurati-va ca valorile tensiunii afisate pe placuta cu date cores-
pund cu cele ale retelei electrice si ca priza este impamantata
corespunzator.
* Accesul la priza trebuie sa fie simplu, astfel incat stecherul sa
poata fi deconectat cu usurinta in caz de urgenta.

h. Introduceti stecherul in priza.
i. Apasati pe “I” (ON) I'intrerupatorul (6); aparatul este gata de folosire.

Acest produs este dotat cu clapeta (3) care se deschide automat la por-
A nirea produsului si se inchide automat la oprire. NUMISCATI CLAPETA
CU MAINILE.
Aparatul se poate deteriora sau deforma. Deschideti clapeta cu méinile

daca se inchide accidental partial sau complet.
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3 - FOLOSIREA APARATULUI
3.1 - BUTOANE COMANDA $I DISPLAY

LED-urile de pe display arata starea aparatului.
Semnificatia LED-urilor este urmatoarea:

247 Timer saptamanal setat
Led aprins fix: mod numai ventilator activ
FAN Led aprins intermitent: numaratoare inversa timp de oprire
LOW Mod putere minima activa
HIGH Mod putere maxima activa
°C Led temperatura - aparat pornit
SWING | Functie clapetd oscilanta activa
TEMP Led aprins fix, temperatura clipeste: setarea temperaturii din telecomanda
Led aprins intermitent: functie fereastrd/usa deschisa activa
TIMER | Mod timer activ
b I g Aprins fix: afisarea temperaturii ambientale
L Aprins intermitent: setarea temperaturii din telecomanda

RO - 10-®-
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3.2 - BUTOANE FUNCTII TELECOMANDA
Este furnizata o telecomanda pentru a facilita setarile si functiile aparatului. De fiecare
data cand este apasat un buton de pe telecomanda, aparatul emite un ,bip” pentru a
semnala receptia semnalului. Pentru a utiliza aparatul, trebuie mai intéi sa apasati pe
,I” (ON) pe intrerupdtorul din partea dreaptd a aparatului (pozitia 6 - figura X).

@ Buton ON/OFF

Apasati butonul pentru a porni aparatul; ledul FAN se aprinde, aparatul porneste
in mod VENTILATIE si clapeta se deschide.
Apasati-l din nou pentru a opri aparatul.

Buton selectare mod operare
Apasati butonul pentru a selecta modul de functionare dorit
Putere minima (LOW) > Putere maxima (HIGH) > Ventilatie (FAN)

Buton clapeta (SWING)
Apésati butonul pentru a regla directia aerului.

&

Buton intarziere oprire
Apasati butonul pentru a confirma/anula intarzierea opririi aparatului.

Buton mod ECO (setare temperatura)
Apasati butonul pentru a seta temperatura dorita. Dupa ce ati apdsat butonul,
setati temperatura cu butoanele é Si @ (range: 18°C+45°C).

® ® ©

Buton OK
Apasati butonul pentru a confirma setarile.

Buton setare functionare saptaméanala

Buton anulare setare saptamanala

HO O

1fi) Buton activare/dezactivare functie fereastra/usa deschisa

@ @ Butoane crestere/scadere valori setate

3.3 - FOLOSIREA TELECOMENZII
Telecomandallivrata cu aparatul este instrumentul care va
permite sa utilizati aparatul in modul cel mai confortabil.
Este un instrument care trebuie manevrat cu grija si in
special:
 Evitati sa il udati (nu trebuie curatat cu apa sau expus

la intemperii).
 Evitati caderea sau impactul violent.
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 Evitati expunerea directa la razele soarelui.

D@D * Telecomanda functioneaza cu tehnologie infrarogu.
o In tlmpul utilizarii, nu plasati obstacole intre telecomands si aparat.
+ Daca in incapere sunt utilizate alte dispozitive echipate cu telecomanda (TV,
grupuri stereo, efc...), pot apdrea interferente.
* Lampileelectronice sifluorescente potinterfera cu transmisiile dintre telecomandé

si aparat.
* Scoateti bateriile de alimentare daca telecomanda nu este utilizatd o perioadd
lunga de timp.
» Scoateli clapeta de deconectare a bateriei de pe tele- ’ \\ \

comandd, astfel incattelecomanda sa fie operationala.
N

3.3.a - Introducerea bateriilor
Bariile de alimentare sunt incluse. Pentru a introduce corect bateriile:
a. Apésati clapeta laterala si extrageti suportul bateriei din corpul telecomenzii
b. Puneti bateria in suport cu simbolul ,+” in sus.
c. Introduceti corect suportul bateriei in compartimentul corespunzator impingandu-|

pana la capat.
@3 Respectati cu strictete polaritatile indicate in partea de jos a spatiului unde se
afla bateriile.

3.3.b - inlocuirea bateriilor
Bateriile trebuie sa fie inlocuite daca atunci cand apasati pe unul din butoane nu se
aude beep-ul sonor de receptionare a semnalului aparatului.

Folositi intotdeauna baterii noi. Utilizarea de baterii vechi sau de tipuri diferite
poate cauza defectarea telecomentzii.

Telecomanda utilizeaza o baterie cu litiu de 3,0V (tip CR 2025).
Odata descércate, ambele baterii trebuie inlocuite si eliminatein centrele
de colectare adecvate sau conform reglementrilor locale.

* Daca nu utilizati telecomanda timp de cateva saptadmani sau chiar mai mult, scoateti
bateriile. Eventualele scurgeri ale bateriilor ar putea deteriora telecomanda.

Nu reincarcati si nu demontati bateriile. Nu aruncati bateriile in foc.
A Pot arde sau exploda.

OLIMPIA
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* A SE TINE FARA A FI LA INDEMANA COPIILOR.

* Arsurile grave pot apérea in termen de 2 ore de la ingestie. Solicitati
imediat asistenta medicala daca se suspecteaza ca o baterie a fost
ingerata sau introdusa intr-o parte a corpului.

. Ng qermiteﬁ copiilor sainlocuiasca bateriile fara supravegherea unui
adult.

* Curatati contactele bateriei si cele ale aparatului inainte de a inlocui
bateria.

3.3.c - Pozitia telecomenzii
Tineti telecomanda intr-o pozitie din care semnalul sa poata ajunge la receptorul
aparatului (distanta maxima circa 8 metri - cu bateriile incarcate).
Prezenta obstacolelor (mobilier, perdele, pereti, etc.) intre telecomanda si aparat reduce
raza de actiune a telecomenzii.

3.4 - FUNCTIONARE

3.4.a - Mod ventilatie
Folosind acest mod, aparatul nu exercitd nicio actiune nici asupra temperaturii, nici
asupra umiditatii aerului din incapere. Apasand butonul ON/OFF @ aparatul porneste
in acest mod. Pe display-ul aparatului se aprinde ledul FAN.

3.4.b - Mod de incalzire la putere minima
Cu aparatul pornit in mod ventilatie, apasati butonul pentru a activa puterea minima
de incélzire. Pe display-ul aparatului, pe 1anga ledul FAN, se aprinde si ledul LOW.

3.4.c - Mod de incalzire la putere maxima
Cu aparatul pornit in mod putere minima, apasati butonul de doua ori pentru a
activa puterea maxima de incalzire. Pe display-ul aparatului, pe langa ledul FAN, se
aprinde si ledul HIGH (si se stinge ledul LOW).

@D Acest mod poate fi activat si folosind butonul START/STOP aflat pe partea
posterioara a aparatului (poz. 12 - figura X). Apasand din nou butonul START/
STOP, unitateaintrdin mod STAND-BY (si oprirea are loc dupa cum este descris
in paragraful urmator).

@3 Daca unul dintre modurile de incalzire a fost activat apasand butonul ON/
OFF pentru a opri aparatul, ledul FAN incepe sé clipeasca si pe display
incepé numaratoarea inversa de 30 de secunde, dupa care aparatul se stinge
(si impreuna cu acesta ledul FAN).
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3.4.d - Mod ECO (setarea temperaturii)
Cu aparatul pornit, temperatura ambientala este afisata pe display.
Cu aparatul in functiune, apaséand butonul valoarea temperaturii clipeste si este
afisatd valoarea temperaturii setate.
Intr-un interval de 5 secunde, apasati butoanele @ Si @ si pentru a seta temperatura
dorita (range: 18°C+45°C - variatii de 1°C).Pentru a confirma setarea, apasati butonul
sau asteptati 5 secunde; pe display revine afisarea temperaturii ambientale.

Dacatemperatura setata este putin mai mare decattemperaturaambientala (+1+2°C),
se activeaza automat functia de incalzire la putere minima (ledurile FAN si LOW
aprinse).

Daca temperatura setata este mult mai mare decat temperatura ambientala (> 3°C),
se activeaza automat functia de incalzire la putere maxima (ledurile FAN si HIGH
aprinse).

Daca temperatura setata este mai mica decat temperatura ambientala, se activeaza
automat functia ventilatie (led FAN aprins).

In timpul functionarii, temperatura setaté poate fi modificata in orice moment.

3.4.e - Mod intarziere oprire
Cu aparatul in functiune, apasati butonul @ pentru a activa si a seta modul intarziere
a opririi; ledul TIMER se aprinde pe display-ul aparatului si este afisatéd valoarea OH.
Apasati butonul o data sau de mai multe ori @ pentru a seta intarzierea dorita (de la
1 la 8 ore) dupa care unitatea se va opri.
Asteptati aproximativ 5 secunde fara sa apasati niciun buton, apoi intarzierea va fi
setata si ledul TIMER se va aprinde pe display.
Dupa confirmarea activarii timerului, modul de functionare poate fi schimbat in orice
moment apasand butonul @ . Odata ce timpul setat a trecut, aparatul se opreste.
Pentru a anula oprirea intarziata, apasati butonul @ $i unitatea va intra in mod stand-
by. Sau, ca alternativa, repetati procedura de setare a intarzierii setéand valoarea OH.

@3 Se poate seta intarzierea dorita pdna cand simbolul numeric corespunzator
orelor clipeste. Odata finalizata setarea, dupa 5 secunde, valoarea numerica
nu mai clipeste si este memorata automat. Daca doriti s modificati din nou
timpul de intérziere, este necesar sa repetati operatia de la inceput.

@3 Aceasta functie poate fi setata impreuna cu timerul saptaménal.

OLIMPIA
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3.4.f - Functionare clapeta
Cu aparatul in functiune, apasand butonul @ clapeta incepe sa oscileze.
Daca doriti sa opriti clapeta intr-o anumita pozitie pentru a directiona fluxul de aer,
apasati din nou butonul @ cand clapeta este orientatd asa cum doriti.
Apasati din nou butonul pentru a relua oscilatia clapetei.

3.4.g - Mod Timer saptamanal

Acest mod poate fi pornit numai cand aparatul se afla in mod incalzire (nu
poate fi pornit cdnd aparatul functioneaza numai ca ventilator) sau in mod
temperatura setata.

Pentru a utiliza aceasta functie, mai intéi trebuie sa setati ziua si ora curente.

Aceasta operatiune trebuie efectuatd prima data cdnd se porneste aparatul
sau dupa ce a fost deconectat electric.

Procedati dupa cum urmeaza:

a.

. Apasati butonul pentru a seta ziua curenta a saptamanii. Pe display apare Ls

Porniti functionarea aparatului in modul putere minimé de incalzire. Pe display-ul
aparatului, pe langa ledul FAN, se aprinde si ledul LOW.

N
L

care indica ,luni”.

. Apasati butoanele @ Si @ pentru a seta ziua curentd (01= luni, 02= marti, ....

07= duminica).
Apasati butonul (Tntr-un interval de 10 secunde) pentru a confirma si trece la
setarea orei.

Pe display apare oa.

. Apasati butoanele @ Si @ pentru a seta ora curenta (de la 0 la 23). Apasati

butonul (Tntr-un interval de 10 secunde) pentru a confirma si trece la setarea
minutelor.

Pe display apare O 0.

. Apasati butoanele @ Si @ pentru a seta minutele (de la 0 la 59). Apasati butonul

(Intr-un interval de 10 secunde) pentru a confirma setarea.
Daca nu apasati(QK) intr-un interval de 10 secunde, setarea nu este memorata.

Daca doriti sa resetati ziua si ora setate, deconectati aparatul de la sursa de
alimentare.

oo

. Pe display apare = 1.

Aparatul are 5 moduri presetate si un al saselea liber (care poate fi setat de
catre utilizator).
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Caracteristicile modurilor presetate sunt prezentate in tabelul din partea de
jos a paginii.
Pentru a seta modul liber, a se vedea paragraful 3.4.9.1

g Apasati butonul o data sau de mai multe ori pentru a selecta modul dorit.

h. Apasati butonul (intr-un interval de 10 secunde) pentru a confirma setarea.
Pe display-ul aparatului, ledul 24/7 incepe sa clipeasca pentru a indica faptul ca
functia este activa. Aparatul va porni si se va opri in functie de modul setat.

Marti Miercuri Joi Vineri Sambata | Duminica

08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00

. 18:00<7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% | 18:00+7:00% | 18:00<7:00 | 18:00+7:00® | 18:00+7:00
08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17.00 | 08:00+17:00 OFF OFF
b 18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59

Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode

Nota: ¢Mod P2 si P4, ora de oprire este a doua zi

P6: Interval de timp 00+24H setat, ora de pornire trebuie sa fie anterioara orei de oprire. In caz contrar,
modul NU se activeaza.

3.4.9.1 - Setare mod liber ,,P6”

a. Dupa ce ati selectat modul, P& apasati butonul (intr-un interval de 10 se-
cunde) pentru a confirma.

Pe display clipeste numarul { (luni); ntr-un interval de 5 secunde confirmati
ziua cu butonul . Daca nu confirmati, pe display se trece automat la ziua
urméatoare ' (marti) si asa mai departe pana 1 (duminica).

b. Confirmati ziua si setati cu butoanele () si (=) ora de pornire dorité (pe

display apare 00) Apasati butonul (intr-un interval de 10 secunde) pentru
a confirma.

c. Setati cu butoanele @ Si @ ora de oprire dorita(pe display apare GU) Apasati
butonul (intr-un interval de 10 secunde) pentru a confirma.
d. Setati toate zilele saptamanii procedand in acelasi mod.

Nota:
* Pentru fiecare zi este necesar s& setati atét ora de pornire, cét si cea de oprire.
+ Este posibil s& setati numai ora, nu si minutele.

OLIMPIA
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+ Dupa setarea orelor de pornire si oprire pentru toate cele 7 zile ale saptdmaénii,
aparatul se seteaza pe modul sdptdmanal; pe display clipeste ledul 24/7.

Setare rapida

a. Intimp ce ledul =7
(luni).

b. Apésati butonul pentru a confirma si apoi apasati butonul de nca doua ori

<« VR x T |
fara a seta ora de pornire si oprire (lasati s ).

clipeste apasati butoanele @ Si @ pentru a selecta ziua {

Repetati aceleasi operatiuni pentru celelalte zile (de marti pana sémbata).

Céand clipeste 1 (duminica) se poate confirma cu butonul . .

Setati ora de pornire si confirmati cu butonul .

Setati ora de oprire.

Apasand butonul pentru confirmare, aparatul va porni automat cu modul
saptamanal.

-0 o o

Odata setat modul, aparatul il pastreaza in memorie chiar daca timerul se
dezactiveaza.
Memoria este stearsa daca aparatul este deconectat electric.

3.4.9.2 - Oprire Timer Saptamanal
- Apasati butonul de sapte ori pentru a opri timerul saptamanal.

Sensul ledurilor

+ Odata ce timerul saptamanal a fost activat, temperatura ambientala apare pe
display-ul aparatului.

Ledul °C se aprinde si clipesc ledurile 24/7 si LOW sau HIGH (in functie de
diferenta dintre temperatura setaté si temperatura ambientala).

+ Functiile clapeta (SWING), incalzirea la putere minima (LOW), incalzirea la
putere maxima (HIGH), setarea temperaturii si fereastra/usa deschisa pot fi
activate atat inmodul timer saptdmaénal, cat si in functionare normala.

* Ledul se aprinde fix cand functia corespunzatoare functioneaza.

3.4.h - Anulare functii programabile
3.4.h.1 - Anulare setare temperatura
a. In faza de setare, apasati butonul pentru a anula.
b. Dupa ce ati setat temperatura, apasati mai intai butonul apoi apasati butonul

pentru a anula.
c. Apasati butonul pentru a iesi din modul de setare a temperaturii.
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3.4.h.2 - Anulare setare Timer saptamanal

a. n faza de setare, apasati butonul pentru a anula.

b. Dupa ce ati setat timerul siptdménal, apasati mai intéi butonul apoi apasati
butonul pentru a anula.

3.4.i - Functie fereastra/usa deschisa 5
Dacé este activata, functia FEREASTRA/USA DESCHISA permite aparatului sa de-
tecteze o alimentare anormala de aer rece in incapere.

In aceasta conditie, cand aparatul se afla in mod incélzire sau in mod de temperatura
setata (functia nu poate fi activata in mod de functionare ca ventilator), dacé detecteaza
o scadere a temperaturii ambientale de cateva grade, functia se activeaza.

Pentru a activa functia:

a. Cu aparatul conectat la tensiunea de retea si in modul incalzire, apasati butonul
(OK) pentru a activa functia FEREASTRA/USA DESCHISA.
Pe display se aprinde ledul TEMP.

b. Apésati butonul a doua oaré pentru a dezactiva functia.

D@D De fiecare datd cand aparatul este conectat electric, functia FEREASTRA/USA
DESCHISA este dezactivata.

Daca aceasta functie este dezactivata, aparatul functioneaza normal.

Detectareatemperaturiiincepe la 1 minutdupa detectarea ferestrei/usii deschise. Functia

se activeazd cu un ciclu care dureaza 10 minute si, la intervale de 5 minute, aparatul

detecteaza temperatura ambientald pentru a verifica daca fereastra/usa a fost inchisa.

Daca in timpul controalelor aparatul detecteaza:

+ odiferentd <8 °Cfata de temperaturaambientald, aparatul continua s& se incalzeasca
si continud detectarea ferestrei/usii deschise,

+ o diferentd > 8 °C fatd de temperatura ambientala, aparatul continua sa se incal-
zeasca si intra in stand-by si se intrerupe detectarea ferestrei/usii deschise.

Nota:

+ Cénd aparatul intrerupe incalzirea, alarma si ventilatorul continua sa functioneze timp
de 30 de secunde, apoi intra in stand-by. Pe display-ul aparatului clipesc atat ledul
TEMP cét si mesajul OF

- Apasati butonul pentru a reporni aparatul inainte ca acesta sa se opreasca.

- Dupérepornire, detectarea functiei fereastra/usa deschisa porneste din nou in acelasi
mod descris mai sus.

- Apasati butonul @ pentru a opri aparatul; display-ul revine la afisarea temperaturii
ambientale si ledul °C se aprinde (aparat in stand-by).

OLIMPIA
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4 - PROTECTIE LA SUPRAINCALZIRE

+ Acest produs este prevazut cu o protectie la supraincalzire care opreste aparatul in mot

automat in cazul unei supraincalziri puternice.

In acest caz:

- scoateti stecherul din priza de curent;

- asteptati circa 15/20 de minute pentru a permite aparatului sa se raceasca;

- identificati cauza potentiala a supraincélzirii (de ex. ceva acoperd aparatul);

- verificati eventuale deteriorari ale aparatului, cablului de alimentare si stecherului.
+ Daca nu exista deteriorari:

- introduceti stecherul in priza de curent;

- reporniti aparatul.

Daca aparatul ramane tot inchis, contactati serviciul de asistenta.

5 - INTRETINERE S| CURATARE
Inainte de a efectua orice operatiune de
curatare sau de intretinere a aparatului,
opriti-l pozitiondnd intrerupatorul ON/OFF
(6) pe ,,O”. beconectati stecherul din priza
si asteptati ca partile calde sa se riceasca.

+ Utilizati o carpa uscata pentru a curata aparatul.

+ Daca aparatul este foarte murdar, se poate folosi o carpa umezita cu apa caldutd (max
50°C) si un detergent delicat pentru a curata partile exterioare. Stergeti cu o céarpa
uscata (fig. L).

+ Utilizati o pensula sau un aspirator pentru a indeparta praful de pe grilajele de intrare/
iesire a aerului.

é * Asigurati-va ca aparatul este complet uscat inainte de a reconecta
stecherul la priza de curent.

* Nu utilizati o cérpa tratata chimic sau antistatic pentru a curata
aparatul.

* Nufolositi benzina, solvent, pasta de lustruit sau alti solventi similari.
Aceste produse pot cauza stricarea sau deformarea suprafetei de
plastic.

* Nufolositi uleiuri, substante chimice sau produse abrazive pentru a
curata aparatul.

* Nu spalati si nu scufundati aparatul in apa.

« in cazul unei functionari defectuoase a aparatului, nu incercati sa-|
A demontati, ci contactati dealerul sau serviciul de asistenta tehnica.
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6 - DEPOZITAREA APARATULUI

+ Daca nu intentionati sa utilizati aparatul pentru o perioada deosebit de lungé de timp
sau trebuie sa efectuati lucrari care ar putea produce mult praf, se recomanda sa
pastrati aparatul dupa cum urmeaza:

+ Opriti aparatul si scoateti stecherul din priza de curent.
*  Puneti aparatul intr-un loc aerisit si uscat, ferit de umditate.

7 - DATE TEHNICE

REGULAMENTUL (UE) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Contacte Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificatorul modelului CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dat Simbol

Valoare Unitate

Consum auxiliar de energie electrica
La puterea termica normala Elmax - kW
La puterea termica minima €lmin - kW

+ Vedeti tabelul redat pe ultimile pagini ale manualului.

OLIMPIA
SPLENDID
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ILLUSTRATIONER

lllustrationerna ar samlade pa de forsta sidorna i handboken.

0 - VARNINGSTEXTER

0.1 - ALLMAN INFORMATION
Vi vill framfér allt tacka dig for att ha valt en av vara produkter.

0.2 - SYMBOLER
De piktogram som beskrivs i foljande kapitel gor det majligt att snabbt och
pa ett enhetligt satt tillhandahalla nddvandig information for en korrekt
anvandning av maskinen under sakra forhallanden.
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0.2.1 - Redaktionella piktogram

E

Indikerar att detta dokument méaste lasas igenom noggrantinnan
apparaten installeras och/eller anvands.

Indikerar att detta dokument maste lasas igenom noggrantinnan
nagot underhalls- och/eller rengoringsarbete utfors.

Indikerar att det kan finnas ytterligare information i bifogade
handbocker.

Indikerar attdet finns information tillgangligianvandarhandboken
eller i installationshandboken.

Indikerar att servicepersonalen maste hantera apparaten i
enlighet med installationshandboken.

Signalerartillden berdrda personalen attden beskrivnamandvern
medfor en risk for elstét om den inte utfors i enlighet med
sakerhetsforeskrifterna.

Signalerartillden berdrda personalen attden beskrivnamandvern
medfor en risk for fysisk skada om den inte utfors i enlighet med
sakerhetsforeskrifterna.

Bl BB =

Signalerar till den berorda personalen att den beskrivna
mandvern medfor en risk for brannskador till foljd av kontakt
med mycket varma komponenter, om den inte utfors i enlighet
med sakerhetsforeskrifterna.

0.3 - ALLMANNA VARNINGSTEXTER

NAR ELEKTRISK UTRUSTNING ANVANDS MASTE ALLTID

DE

GRUNDLAGGANDE SAKERHETSBESTAMMELSERNA

FOLJAS FOR ATT MINSKA RISKERNA FOR BRAND, ELSTOTAR
OCH PERSONOLYCKOR, INKLUSIVE FOLJANDE:

D= 1. Reserverat dokument i enlighet med tillamplig lag med

SV -2

forbud for reproduktion eller 6verforing till tredje part utan
ett uttryckligt godkadnnande fran foretaget OLIMPIA
SPLENDID. Enheterna kan underga uppdateringar och
darmed ha andra detaljer an de som framstalls, utan att det
darfor aventyrar betydelsen av texterna i denna handbok.

OLIMPIA
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Las noga igenom denna handbok innan ni gpr vidare med
nagon typ av manoéver (installation, underhall, anvéndning)
och f6lj noggrant det som beskrivs i varje enskilt kapitel.

Forvara denna handbok och hall den i gott skick for all

' framtida konsultation.

Efter att ha avlagsnat emballaget ska ni forsakra er om att appa-
raten &r i fullgott skick. Forpackningsmaterialet far inte lamnas
inom réackhall for barn eftersom de kan utgora en fara for dem.
TILLVERKAREN ATAR SIG INGET ANSVAR FOR
PERSONSKADOR ELLER SKADA PA FOREMAL TILL FOLJD
AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA |
DENNA HANDBOK.

Tillverkaren forbehaller sig ratten att nar som helst gora
andringar pa modellerna, oaktat de vasentliga egenskaper
som beskrivs i denna handbok.

Innan apparaten ansluts ska ni forsakra er om att uppgifterna
pa méarkskylten motsvarar de som galler for natforsorjningen.
Markskylten sitter pa apparaten.

Installera apparaten enligt tillverkarens instruktioner. En
felaktig installation kan orsaka skador pa personer, djur eller
foremal men tillverkaren kan inte hallas ansvarig for dessa.
Anvand alltid apparaten enbart i horisontellt lage. Placera
apparaten i en lamplig miljo.

. Vid anvandning av apparaten ska hela kabeln alltid vara

utdragen.

. Apparaten ar utrustad med en natkabel med kontakt (Y-an-

slutning). Om natkabeln ar skadad ska den bytas ut av till-
verkaren eller av dennes tekniska service eller hur som helst
av en person med liknande kompetens for att forhindra alla
typer av risker.

. Installera apparaten och se till att brytare och andra

kommandon inte kan nas av dem som anvander toaletten
eller duschen.

Anvand inte forlangningssladdar, om inte med sarskild
forsiktighet.

Hall enheten pa ett avstand av minst 1 m fran andra objekt
(bild B).
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28.

29.
30.

14a. For att undvika risken for brand ska apparatens luftutlopp

och luftintag hallas pa minst 1 meters avstand fran alla
typer av objekt, gardiner, tyger eller brandfarliga material.

Placera inte apparaten i narheten av varmekallor.

Anvand inte apparaten till att torka klader.

Var forsiktig sa att fraimmande objekt inte kommer in i

ventilations- eller franluftsoppningarna eftersom det finns

risk elstotar, brand eller skada pa apparaten.

Undvik att kabeln ror vid de varmar ytorna under driften.

Drainte kabeln under mattor, tacken eller gangmattor. Placera

ut kabeln i omraden dar ingen passerar for att undvika att

personer kan snubba dver den.

. Rulla, vrid eller linda inte kabeln runt apparaten eftersom det

kan forsamra eller bryta isoleringen.

. Enheten varms upp nagot néar den ér i drift.

Ror inte vid ytorna med bar hud for att undvika brannskador.

. Anvand inte apparaten utomhus eller pa blota underlag.
. Anvand inte apparaten tillsammans med programmerings-

enheter, timers eller andra enheter som kan fororsaka auto-
matisk paslagning for att undvika brandrisker om apparaten
ar overtack eller placerad pa ett felaktigt satt.

Informera all personal som har hand om transport och
installation av enheten om dessa instruktioner.

Anvand inte apparaten nara gardiner, eftersom materialet kan
sugas in i luftintagen (bild B).

Undvik att halla ut vatskor over apparaten.

Barn far inte leka med apparaten.

Enheten kan anvéndas av barn over 8 ars alder och av
personer med nedsatt fysisk, sensorisk och mental formaga
samt personer utan nodvandig erfarenhet eller kunskap
forutsatt att de ar under tillsyn eller efter att de har fatt
instruktioner om saker anvandning av enheten och har
forstatt de risker som enheten kan medfora.

Rengoring och underhall som ska utforas av anvandaren far
inte utforas av barn utan tillsyn.

Barn under 3 ars alder bor hallas utom rackhall for enheten
om de inte ar under standig tillsyn.

OLIMPIA
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37.

38.

39.
40.
41.

. Barn mellan 3 och 8 ar far endast sla palav apparaten

forutsatt att den har placerats eller installerats i dess vanliga
funktionsposition, att de far tillsyn eller instruktioner om hur
apparaten anvands sakert och att de forstar riskerna.

. Barn mellan 3 och 8 ar far inte satta i kontakten, justera

eller rengora apparaten och inte heller utféra underhall som
aligger tillverkaren.

. Vi rekommenderar att ni inte anviander varmeflakten i

omedelbar narhet av ett badkar, dusch eller en pool.

OBSERVERA - Vissa delar i denna produkt kan bli mycket
varma och ge upphov till brannskador. Forsiktighet maste
iakttas dar barn och utsatta manniskor ar narvarande.

. Koppla alltid bort kontakten fran stromforsorjningen fore

rengoring.

. For en korrekt anvindning av apparaten FAR MAN INTE:

a. Placera den omedelbart under ett fast eluttag

b. Dra i sjalva natkabeln eller apparaten for att dra ut
kontakten ur natuttaget.

c. Lamna enheten exponerad for atmosfariska amnen (regn,
sol, etc.).

d. Lamna den onddigt isatt.

e. Rora vid den med vata eller fuktiga hander.

Anvand endast apparaten i enlighet med instruktionerna i

den har handboken. Tillverkaren avrader fran all annan typ

av anvandning eftersom det kan férorsaka elstotar, brand

eller personskador.

Den vanligaste orsaken till overhettning ar belaggningar

av damm eller ludd i apparaten. Avlagsna denna typ

av ansamlingar regelbundet genom att koppla fran

enheten och dra ut kontakten och darefter dammsuga

ventilationsoppningarna och gallren.

Anvand inte fratande rengoringsmedel pa apparaten. Rengor

med en fuktig trasa (inte vat) skoljd i varmt tvalvatten.

Anslut inte apparaten till stromforsérjningen forran den ar

fullstandigt monterad och justerad.

Under montering och vid varje underhallsingrepp maste de

sakerhetsforebyggande atgarder som anges i denna hand-

bok, och pa de dekaler som anbringats inuti maskinen, iakt-

tas. Dessutom maste alla de skyddsatgarder som ges av

sunt fornuft och de sadkerhetsbestammelser som galler pa

installationsplatsen foljas.
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42. Tvatta inte eller sank ner apparaten i vatten eller andra
vatskor. Det kan leda till kortslutning eller brand.

. Anvand inte apparaten i ett slutet utrymme, sasom inuti ett
skap, eftersom det kan ge upphov till brand.

. Om uttaget och apparatens kontakt inte ar kompatibla ska
uttaget bytas ut mot ett annat lampligt uttag av kvalificerad
fackpersonal, som ska sakerstalla att kablarnas tvarsnitt
for uttaget ar lampliga for apparatens absorberade effekt.
| allmanhet avrader vi fran att anvanda adaptrar och/
eller forlangningssladdar. Om det skulle vara oundvikligt
att anvanda dem ska de uppfylla sakerhetskraven och
deras strombelastningsformaga (A) far inte vara lagre éan
apparatens maximala kapacitet.

45. Anvand inte apparaten i handelse av fel eller felfunktion,
om sladden eller kontakten ar skadad, eller om den har
tappats eller skadats pa nagot satt. Stang av apparaten, dra
ut kontakten ur eluttaget och se till att den kontrolleras av
kvalificerade fackman.

46. Nedmontering, reparation eller rekonstruktion av en
icke behorig person kan leda till allvarliga skador och
ogiltigforklara tillverkarens garanti.

47. Monterainte ned och utfor inte heller andringar pa apparaten.

48. Det ar oerhort farligt att reparera apparaten pa egen hand.

é 49. | narvaro av gaslackor fran annan utrustning, ventilera
omgivningen val innan du anvander apparaten.

50. Dra inte ut kontakten ur eluttaget forran du har stangt av
apparaten.

51. Om ni bestammer er for att inte langre anvanda denna typ
av apparat, rader vi er att ta den ur drift och klippa sonder
natkabeln efter att ha dragit ut kontakten ur natuttaget.

52. OBSERVERA - For att undvika overhettning far apparaten

inte tackas oOver.

53. Virader er dessutom att oskadliggora de delar av apparaten
som skulle kunna utgora en risk, sarskilt for barn som kan
tankas leka med apparaten ur bruk.

54. Vid apparatens forsta anvandningstillfalle och efter en langre
tids inaktivitet kan det handa att du hor ett svagt brus eller
kanner en viss lukt. Det ar helt normalt och forsvinner efter
ett par minuters drift.

OLIMPIA
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0.4 - FORUTSEDD ANVANDNING

55.
56.
57.

58.
59.

Enheten far endast anvandas for att producera varm luft med
det enda syftet att gora miljon som du vistas i behaglig.
Denna apparat ar endast avsedd for hushallsbruk eller
liknande, inte for kommersiellt eller industriellt bruk.

En felaktig anvandning av anlaggningen med eventuella
skador som fororsakas pa personer, foremal eller djur fritar
OLIMPIA SPLENDID fran allt ansvar.

Styr ENDAST enhetens funktioner med den medféljande
fjarrkontrollen.

Enheten ar utrustad med en speciell funktion som kan
aktiveras enligt anvandarens val. Detta gor det mojligt att
upptacka en eventuell oppning av ett fonster och tvinga
funktionen att dverga i frostskyddslaget for att begransa
sloseri med energi.

Denna produkt ar forsedd med Ce-market som
anger oOverensstammelse med direktiven 2014/35/EU
(lagspanningsdirektivet), 2014/30/EU (elektromagnetisk
kompatibilitet) och 2014/53/EU (radioutrustningsdirektivet).

0.5 - OAVSIKTLIG OCH POTENTIELL FARLIG ANVANDNING

60.

61.

62.

Anvand inte apparaten i omraden dar bensin, farger eller
andra lattantandliga vatskor anvands eller i omgivningar dar
det finns lattantandliga eller explosiva gaser.

Anvand inte apparaten om det nyligen har sprutats
insektsbekampningsmedel i lokalen eller om det finns
rokelse som ar tand, kemiska angor eller oljerester.

Anvand inte den har apparaten i sma rum dér det finns
personer som inte kan lamna rummet pa egen hand, savida
inte en kontinuerlig tillsyn kan tillhandahallas.

Denna produkt ska endast anvandas i enlighet med de specifikationer
som indikeras i denna handbok. En annan anvandning &n den som
specificerats kan leda till allvarliga olyckor. TILLVERKAREN ATAR SIG
INGET ANSVAR FOR PERSONSKADOR ELLER SKADA PA FOREMAL
TILL FOLJD AV EN FORSUMMELSE ATT IAKTTA BESTAMMELSERNA |
DENNA HANDBOK.
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1 - BESKRIVNING AV APPARATEN OCH KOMMANDON
1. Enhetens stomme 6. Strombrytare ON/OFF 10. Pluggar och skruvar for
2. Luftutloppsgaller o/1) fastsattning av enheten
3. Flap franluft 7. Nétsladd i vaggen (3)
4. Display 8. Bruks- och 11. START/STOP-knapp
5. Luftintagsgaller underhallshandbok for manuell funktion

9. Fjarrkontroll

=
o= 8

2 - INSTALLATION

* Nar du har tagit bort férpackningen, se till att enheten ar intakt; Om du ar osaker,
anvand den inte utan kontakta professionellt kvalificerad personal.

» Enheten maste monteras pa en vagg som ska vara gjord av murverk och/eller
varmebestandigt material (inte tillverkad av tra eller syntetiskt material som latt kan
varmas upp).

A Enheten ska monteras enligt féljande
* pa ett satt som forhindrar att ON/OFF-knappen och knapparna
trycks av den person som befinner sig i badkaret eller i duschen
* pa minst 350 mm avstand fran vaggen

sv.g _®_0L1MP1A
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* pa minst 1000 mm avstand fran brandfarliga material (gardiner,
tyger osv.) (bild B).

* installera INTE enheten under eluttag

+ Seftill att det finns ett eluttag i narheten av enheten och sakerstall
gt)t det ar tillrackligt nara sa att natkabelns langd racker till (bild

+ Hall ett avstand pa minst 1,8 m fran golvet for att installera
enheten pa en hadg plats.

a. ldentifiera det omrade dar enheten ska installeras.
b. Gor tvd 6 mm hal med ett axelavstand pa 315 mm (bild D).

.ﬁ + Halen ska vara minst 2000 mm fran golvet och 350 mm fran taket
(bild D).
* Nér du borrar hal i vaggen ska du forsakra dig om att det inte
finns nagra elektriska ledningar eller vattenledningar.

c. Sattin pluggarna i halen och dra sedan at de medfdljande skruvarna.
d. Skruva inte fast skruvarna helt; lamna dem cirka 10 mm fran vaggen (bild E).

é Sékerstill att skruvarna sitter &t ordentligt i viggen.

e. Forin satena (X) pa enhetens baksida pa skruvarna genom att tryckar den mot vaggen
(bild F - fas 1).

f. Skjut enheten cirka 10 mm at vanster (bild F - fas 2) och skjut den sedan nedat cirka
8+10 mm (bild F - fas 3).

g. Kontrollera slutligen att enheten sitter stabilt och &r val férankrad i véggen.

A * Innan enhetens kontakt ansluts till eluttaget ska ni forsakra
er om att de spanningsvirden som anges pa markskylten
motsvarar elnatets varden, och att uttaget ar ordentligt jordat.
 Natuttaget ska vara lattatkomligt for att enkelt kunna dra ut
kontakten i ett nodlage.

h. Satti kontakten i eluttaget.
i. Tryck pa brytaren "I’ (ON) (6); enheten ar klar for anvandning.

Denna produkt &r utrustad med flap (3) som éppnas automatiskt
nér enheten slas pa och stings automatiskt nar enheten stdngs av.
FORFLYTTA INTE FLAP MED HANDERNA.

Enheten kan skadas eller bli deformerad. Oppna flap med hénderna
om den oavsiktligt stings delvis eller stangs helt.
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3 - ANVANDNING AV APPARATEN
3.1 - KOMMANDO- OCH DISPLAYKNAPPAR

Lysdioderna pa displayen visar enhetens status. Lysdioderna har foljande betydelse:

24/7 Vecko-timer installd

EAN Fast lysande lysdiod: endast flaktlaget ar aktivt.

Blinkande lysdiod: nedrakning av avstangningstiden.

LOW Funktionslage for aktiv minimieffekt

HIGH Funktionslage for aktiv maxeffekt

°C Lysdiod for temperatur - paslagen enhet

SWING | Svangande flap-funktion aktiv

Fast lysande lysdiod, temperaturen blinkar installning av temperaturen
TEMP | fran fjiarrkontroll

Blinkande lysdiod: fonster-/dorr dppen-funktion aktiv

TIMER | Timer-lage aktivt

Fast lysande: visar rumstemperaturen

N 7
)
2
0

Blinkande Ijus: installning av temperaturen fran fjarrkontroll

OLIMPIA
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3.2 - FJARRKONTROLLENS FUNKTIONSKNAPPAR
En fjarrkontroll medfdljer for att underlatta enhetens instaliningar och funktioner. Vid
varje tryckning pa en fiarrkontrollsknapp avger enheten ett bip-ljud fér att meddela att
signalen har mottagits. For att anvanda enheten maste knappen “I” (ON) som finns pa
enhetens hogra sida forst tryckas in.

ON/OFF-knapp

Tryck pa knappen for att sla pa enheten. Lysdioden for FAN tands, enheten
startar i funktionslaget VENTILATION och flap 6ppnas.

Tryck pa knappen igen for att stanga av apparaten.

Knapp for driftlagesval
Tryck pa knappen for att valja det 6nskade funktionslaget.
Minimieffekt (LOW) > Max. effekt (HIGH) > Ventilation (FAN)

Flap-knapp (SWING)
Tryck pa knappen for att justera luftflodets riktning.

&

Knapp for fordrojd avstdngning
Tryck paknappen for att bekrafta/avbryta den férdrojda avstangningen av apparaten.

ECO-knapp (temperaturinstéllning)

Tryck pa knappen for att stalla in den dnskade temperaturen. Efter att ha tryckt
in knappen ska du stalla in temperaturen med knapparna @ och @ (intervall:
18°C+45°C).

OK-knapp
Tryck pa knappen for att bekrafta installningarna.

@® ® ©

Knapp for instéllning av den veckovisa funktionen

SO ®

Knapp for avbrytande av den veckovisa installningen

M) Knapp for aktivering/inaktivering av fonster/6ppen dorr-funktionen

®

@ Knappar for 6kning/minskning av de instéllda vardena

3.3 - ANVANDNING AV FJARRKONTROLLEN
Fjarrkontrollen som levereras med apparaten ar det
instrument som gor det mojligt att anvanda enheten pa
ett bekvamt satt. Det &r ett instrument som ska hanteras
forsiktigt och sarskilt:

» Undvika att bléta ner den (den far inte rengdras med
vatten eller lamnas ute i vader och vind). \
* Undvik att lata den falla ner pa golvet eller harda stotar.
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* Undvik att utsatta den for direkt solljus.

@3 * Fjarrkontrollen fungerar med infraréd teknologi.
* Fér inte in hinder mellan fjérrkontrollen eller apparaten under anvédndning.
* Om andra apparater med fjdrrkontroll anvdnds i omgivningen (tv,
stereoanldggningar osv.), kan det uppsta stérningar.
+ Elektroniska lampor och lysrér kan stéra signalerna mellan fjérrkontrollen och
apparaten.
+ Tautbatterierna om fjdrrkontrollen inte ska anvdndas under en ldngre tidsperiod.

» Ta bort batteriets urkopplingsflik fran fjarrkontrollen \\
sa att fjarrkontrollen fungerar. ’ )

AN

3.3.a - Isattning av batterier
Batterierna ingar i leveransen.
For att satta in batterierna korrekt:
a. Tryck pa sidofliken och dra ut batterihallaren fran sjalva fjarrkontrollen
b. Placera batteriet i hallaren med symbolen "+” vand uppat.
c. Satt in batterihallaren i facket korrekt genom att skjuta in det till andlaget.

Var mycket noga med att respektera polariteterna som indikeras i botten av
batterifacket.

3.3.b - Byte av batterierna
Batterierna ska bytas ut om bip-ljudet fér mottagning av apparatens signal inte hérs
nar en av knapparna trycks ned.

@3 Anviénd alltid nya batterier. Anvdndning av gamla batterier eller en annan typ
av batterier kan gora att fjarrkontrollen inte fungerar som den ska.

Fjarrkontrollen fungerar med ett litiumbatteri pa 3,0 V (av typen CR 2025).

Nér de vl dr urladdade ska bada batterierna bytas ut och kastas bort
och lamnas in vid sérskilda uppsamlingsstéllen eller i enlighet med

lokala bestammelser.

*  Om niinte anvander fjarrkontrollen under ett par veckor eller Iangre ska batterierna
tas ut. Eventuellt lackage fran batterierna kan skada fjarrkontrollen.

Ladda inte och montera inte isar batterierna. Kasta inte batterierna i
A eld. De kan brinna eller explodera.

OLIMPIA
SV- 12'@' SPLENDID




» FORVARAS OATKOMLIGT FOR BARN.
A * llvarliga brannskador kan uppsta inom 2 timmar efter fortaring. Upp-

sOk omedelbart ldkare om du misstanker att ett batteri har svaljts
eller forts in i en kroppsdel.

* Lat inte barn byta batterier utan uppsikt av en vuxen.

* Rengor batteriets och enhetens kontakter innan du byter ut batteriet.

3.3.c - Fjarrkontrollens lage
Hallfjarrkontrollenien position fran vilken signalen kan na enhetens mottagare (maximalt
avstand cirka 8 meter - med laddade batterier).
Om det finns hinder (mdbler, gardiner, vaggar osv.) mellan fjarrkontrollen och apparaten
reduceras fjarrkontrollens kapacitet.

3.4 - DRIFTSANVISNINGAR
3.4.a Ventilationslage
Genom anvandning av detta funktionslage utfor inte enheten nagon atgard varken for

temperaturen eller for luftfuktigheten i omgivningen. Tryck pa ON/OFF-knappen @ for
att starta enheten i detta funktionslage. Lysdioden for FAN tands pa enhetens display.

3.4.b - Uppvarmningslage vid minimieffekt
Med enheten paslagen i ventilationslage trycker du pa knappen % for att aktivera
uppvarmningens minimieffekt. Utdver lysdioden fér FAN tands aven lysdioden for LOW
pa enhetens display.

3.4.c - Uppvarmningslage vid max. effekt
Med enheten paslagen i minimieffektlage trycker du pa knappen tva ganger for
att aktivera uppvarmningens maximala effekt. Utdver lysdioden for FAN tands aven
lysdioden for HIGH pa enhetens display (och lysdioden LOW slacks).

Det gar dven att aktivera detta funktionsldge via START/STOP-knappen pa
enhetens baksida (pos. 12 - bild X). Genom att trycka pa START/STOP-knappen
igen o6vergar enheten till STAND-BY-lige (och avstdngningen sker enligt
beskrivningen i ndsta avsnitt).

@D Om ett av_ uppvarmningsldgena har aktiverats genom att trycka pa knappen
ON/OFF @ for att stdnga av enheten, borjar lysdioden for FAN att blinka och
displayen bérjar en nedrdkning pa 30 sekunder och dérefter stings enheten
av (och éven lysdioden for FAN).
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3.4.d - ECO-lage (temperaturinstallningen)

Med enheten paslagen visas rumstemperaturen pa displayen.

Med enheten i drift trycker du pa knappen och temperaturvardet blinkar och det
instéllda temperaturvardet visas.

Tryck pa knapparna @ och @ inom 5 sekunder for att stalla in den 6nskade
temperaturen (intervall: 18°C+45°C - variationer pa 1°C). For att bekréafta instaliningen
trycker du pa knappen eller vantar i 5 sekunder.

Om den instéllda temperaturen ar aningen hogre an rumstemperaturen (+1+2°C),
aktiveras uppvarmningsfunktionen automatiskt pa minimieffekt (Lysdioderna fér FAN
och LOW tanda).

Omdeninstéllda temperaturen &rmyckethogre an rumstemperaturen (> 3°C), aktiveras
uppvarmningsfunktionen automatiskt pa maximal effekt (Lysdioderna for FAN och
HIGH tanda).

Om den installda temperaturen &r lagre &n rumstemperaturen aktiveras ventilations-
funktionen automatiskt (lysdioden for FAN tand).

Under driften gar det att nar som helst andra den instéllda temperaturen.

3.4.e - Funktionslage for fordrojd avstiangning

Med enheten i funktion trycker du pa knappen @ for att aktivera och stélla in
avstangningens fordréjningslage; pa enhetens display tands lysdioden fér TIMER och
vardet {] H visas.

Tryck en eller flera ganger pa knappen @ for att stalla in den dnskade fordréjningen
(frén 1 till 8 timmar) och darefter stdngs enheten av.

Vantaicirka 5 sekunder utan att trycka pa nagon knapp och salunda stalls férdréjningen
in och padisplayen tands lysdioden for TIMER. Efter att timerns aktivering har bekraftats
gar det att nar som helst andra funktionslaget genom att trycka pa knappen @ Nar
den instéllda tiden har I6pt ut stdngs enheten av.

For att avbryta den fordréjda avstangningen trycker du pa knappen @ och enheten
overgér i standby-lage, alternativt kan du upprepa proceduren for installning av
fordréjningen genom att stélla in vardet OH.

Det gar att stélla in den 6nskade férdrojningen fram tills nummersymbolen for
timmar blinkar. Nér instéllningen &r klar slutar nummervérdet att blinka efter 5
sekunder och det memoriseras automatiskt. Om du vill &ndra férdréjningstiden
ytterligare ska instéllningsmomentet upprepas fran borjan.

@3 Denna funktion kan stéllas in tillsammans med den veckovisa timern.
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3.4.f - Flap-funktion
Med enheten i drift trycker du pa knappen @ och flap borjar att svanga.
Om du vill stoppa flap i ett visst lage for att rikta luftflddet trycker du pa knappen @
igen nar du har riktat in flap som du vill.
Tryck pa knappen igen for att ateruppta flap-svangningen.

3.4.g - Funktionslage for vecko-timer

INEN

Detta funktionsldge kan endast startas ndr enheten &r i uppvdrmningslédget
(det kan inte startas ndr enheten enbart fungerar som flikt) eller i lige med
temperaturen instélld.

For att anvénda denna funktion &r det nddvandigt att forst stalla in korrekt datum och tid.

Denna atgérd ska utforas vid forsta paslagning av enheten eller efter att den
kopplats fran nétférsérjningen.

Gor sa har:

a.

Startaenhetens funktion i uppvarmningslaget med minimieffekt. Pa enhetens display
tands lysdioderna fér FAN och LOW.

. Tryck pa knappen @ flér att stlla in korrekt veckodag. Pa displayen visas & { som

indikerar "mandag”.

. Tryck pa knapparna @ och @ for att stalla in korrekt dag (01= mandag, 02=

tisdag, .... 07= sondag).
Tryck pa knappen (inom 10 sekunder) for att bekrafta och dverga till instalining
av tiden.

. N
Displayen visar L L.

. Tryck pa knapparna @ och @ for att stalla in aktuell tid(fran O till 23). Tryck pa

knappen (inom 10 sekunder) for att bekrafta och 6verga till installning av minuter.
Displayen visar O 0.

. Tryck pa knapparna@ och @ for att stalla in minuterna (fran 0 till 59). Tryck pa

knappen @ (inom 10 sekunder) for att bekréfta instaliningen.
Om du inte trycker pa inom 10 sekunder memoriseras inte instéllningen.

Om du vill aterstélla dag och tid ska strommen kopplas bort fran enheten.

. Displayen visar P {.

Enheten har 5 forinstéllda funktionsldgen och ett valfritt sjatte ldge (det kan
stéllas in av anvdndaren).

De forinstéllda funktionsldgenas egenskaper aterges i tabellen ldngst ned pa
sidan.
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For att stélla in det valfria funktionslédget, se avsnittet 3.4.9.1

d. Tryck pa knappen en eller flera ganger for att valja det dnskade laget.

h. Tryck pa knappen (inom 10 sekunder) for att bekréafta installningen.
Pa enhetens display borjar lysdioden 24/7 att blinka for att indikera att funktionen ar
aktiv. Enheten slas pa och stangs av enligt det installda laget.

Funktions-
lage
P1

[

P3

P4

ECE
P6
Observera:

Mandag ‘ Tisdag ‘ Onsdag ‘ Torsdag ‘ Fredag ‘ Lordag ‘ Sondag

08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00

18:00+7:00° | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00%

08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 | 08:00+17:00 OFF OFF

18:00+7:00° | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00? OFF OFF

OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59

Fittlage | Frittlage | Fritlage | Fritlige | Frittlage | Frittlige | Frittlage

# Funktionslégena P2 och P4, avstangningstiden ar paféljande dag

P6:

Det installda tidsintervallet 00+24H, Ipaslagningstiden ska vara fore avstdngningstiden. | motsatt fall
aktiveras INTE funktionslaget.

3.4.9.1 - Instéllning av valfritt lage ”P6”

a.

d.

Efter att ha valt funktionslaget PG trycker du pa knappen (inom 10 sekun-
der) for att bekrafta.

Pa displayen blinkar numret { (méandag); bekrafta dagen inom 5 sekunder
med knappen . Om du inte bekraftar dvergar displayen automatiskt till
paféljande dag = (tisdag) och sa vidare tills 1 (s6bndag).

Bekrafta dagen och stall in med knapparna @ och @ Onskad paslagningstid

(displayen visar :5':.’-:'). Tryck pa knappen (inom 10 sekunder) for att bekrafta.
Stall in den d6nskade avstangningstiden med knapparna @ och @ (dis-

playen visar :_'-:':_'-:') Tryck pa knappen (inom 10 sekunder) for att bekraf-
ta.
Stall in alla veckodagarna genom att ga tillvaga pa samma satt.

Observera:

Bade paslagningstid och avsténgningstid ska stéllas in fér alla veckodagar.
Det gar endast att stélla in timmar, inte minuter.
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 Efter att ha stéllt in paslagningstid och avstangningstid fér veckas alla sju dagar
Gvergar enheten i veckolage; pa displayen blinkar lysdioden 24/7.

Snabbinstallning
a. Medan lysdioden {+1 Blinkar ska du trycka pa knapparna @ och @ for att

vélja dag { (mandag).
b. Tryck pa knappen @ for att bekrafta och tryck sedan ytterligare tva ganger pa
knappen utan att stélla in start- och stopptid (Iamna ol ).
Upprepa samma steg for de andra dagarna (fran tisdag till I6rdag).
Nar 1 (s6bndag) blinkar ska du bekrafta med knappen .
Stéll in paslagningstiden och bekrafta med knappen .
Stéll in avstéangningstiden.
Tryck pa knappen (OK) for att bekrafta och enheten startar pa sa satt automatiskt
i veckolage.

-0 o o

@3 Nér funktionslédget vél ar instéllt sparar enheten det i minnet &ven om timern
inaktiveras.
Minnet raderas om enheten kopplas bort fran strémférsérjningen.

3.4.9.2 - Avstingning av vecko-timern
- Tryck sju ganger pa knappen for att stanga av vecko-timern.

Lysdiodernas betydelse

+ Nar vecko-timern val ar aktiverad visas rumstemperaturen pa displayen.
Lysdioden for °C ténds och lysdioderna 24/7 och LOW eller HIGH blinkar (bero-
ende pa skillnaden mellan den instéllda temperaturen och rumstemperaturen).

* Funktionerna for flap (SWING), uppvarmning med minimieffekt (LOW), upp-
varmning med maximal effekt (HIGH), installning av temperaturen och fénster/
Oppen dorr kan aktiveras bade veckovis timerlage och i normal funktion.

+ lysdioden tands och lyser med ett fast sken nar motsvarande funktion ar i drift.

3.4.h - Annullering av programmerbara funktioner
3.4.h.1 - Annullera temperaturinstallningen
a. Tryck pa knappen i installningsfasen for att annullera.
b. Efter att ha stallt in temperaturen ska du forst trycka pa knappen och darefter
pa knappen for att annullera.
c. Tryck pa knappen for att lamna temperaturens installningslage.
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3.4.h.2 - Annullera instédllningen av vecko-timern

a. Tryck pa knappen i installningsfasen for att annullera.

b. Efter att ha stéllt in temperaturen ska du forst trycka pa knappen och darefter
pa knappen % for att annullera.

3.4.i - Fonster-/6ppen dorr-funktion
Om aktiverad gér FONSTER-/OPPEN DORR-funktionen det méjligt att upptécka ett
avvikande tillfléde av kall luft i rummet.

Om det upptacks att rumstemperaturen har séankts ett par grader i det har tillstandet
nér apparaten ar i uppvarmningslage eller i installt temperaturlége (funktionen kan inte
aktiveras i funktionslagen som flakt), sa aktiveras funktionen.

For att aktivera funktionen:

a. Med enheten ansluten till nataggregatet och i uppvarmningsléaget, trycker du pa
knappen (OK) for att aktivera funktionen FONSTER/OPPEN DORR.
Pa displayen tands lysdioden TEMP.

b. Tryck pa knappen en andra gang for att inaktivera funktionen.

@3 Varje gang som enheten nitansluts &r FONSTER-/OPPEN DORR-funktionen
inaktiverad.

Om den har funktionen &r inaktiverad fungerar enheten normailt.

Temperaturavlasningen startar efter 1 minut fran det att 6ppet fonster/dérr upptackts.

Funktionen aktiveras med en cykel som varar 10 minuter och var 5:e minut avlaser

enheten rumstemperaturen for att kontrollera om fonstret/dorren har stangts.

Om enheten under kontrollerna avlaser foljande:

+ enskillnad pa <8°C i férhallande till rumstemperaturen, fortsatter enheten att varma
och avlasningen av dppet fonster/dorr fortsatter,

+ en skillnad pa > 8°C i férhallande till rumstemperaturen, slutar enheten att varma,
overgar till standby-lage avldsningen och avbryter avlasningen av Oppet fonster/
daorr,

Observera:

* Nar enheten avbryter uppvarmningen fortsatter larmet och flakten att fungera i 30
sekunder, darefter overgar den i standby-ldge. Pa enhetens display blinkar bade
lysdioden TEMP och texten oF.

- Tryck pa knappen for att starta om enheten innan den stangs av.

- Efter omstarten bdrjar avldsningen av funktionen for fonster/6ppen dorr igen med
samma lage som beskrivits tidigare.

- Tryck pa knappen @ for att stanga av enheten. Displayen atergar till att visa rums-
temperaturen och lysdioden for °C tands (enhet i standby-lage).

OLIMPIA
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4 -

5.

OVERHETTNINGSSKYDD

Denna produkt skyddas av ett 6verhettningsskydd som sténger av enheten automatiskt
vid kraftig dverhettning. | detta fall:

- dra ut kontakten ur eluttaget,

- vanta i cirka 15/20 minuter for att lata den svalna,

- hitta den mdjliga orsaken till dverhettningen (t.ex.nagot som tacker éver enheten),

- kontrollera efter eventuella skador pa enheten, natkabeln och kontakten.

Om det finns skador:

- anslut kontakten till eluttaget,

- starta om enheten.

Kontakta serviceassistans om enheten forblir avstangd.

UNDERHALL OCH RENGORING
Innan du utfor nagon rengoring eller underhall
pa apparaten ska den stidngas av genom att
stalla brytaren ON/OFF (6) i lage ”0”. Dra ut
kontakten ur eluttaget och vanta tills de varma
delarna har kylts av.

Anvand en torr trasa for att rengdra enheten.

Om apparaten ar mycket smutsig kan du anvanda en trasa fuktad med varmt vatten
(max 50 °C) och ett milt rengéringsmedel for att rengdra de yttre delarna. Torka av med
en torr trasa (bild L).

Anvand en pensel eller en dammsugare for att ta bort damm frén luftintags-/
utloppsgallren.

é  Se till att apparaten ar helt torr innan du ansluter kontakten till
eluttaget igen.

* Anvand inte en kemiskt behandlad eller antistatisk trasa for att
rengora enheten.

* Anvand inte bensen, I6sningsmedel, polermedel eller liknande
rengoringsmedel. Denna typ av produkter kan gora att plastytorna
gar sonder eller deformeras.

* Anvand inte oljor, kemikalier eller slipande produkter for att rengora
apparaten.

+ Tvatta eller doppa inte apparaten i vatten.

é * | hdandelse av ett fel pa apparaten, forsok inte plocka iséar den utan
kontakta aterforsaljaren eller teknisk assistans.
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6 - FORVARING AV APPARATEN
¢ Om du inte tanker anvénda apparaten under en sarskilt lang tid eller om du maste
utféra arbeten som kan producera mycket damm, rekommenderar vi att du forvarar
apparaten enligt féljande:
+ Stédng av enheten och dra ut kontakten ur eluttaget.
+ Forvara apparaten pa en sval och torr plats pa avstand fran fukt.

7 - TEKNISKA DATA
FORORDNING (UE) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A

Kontakter Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identifiering av modellen CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Data

Extra forbrukning av el

Vid nominell varmeeffekt €lmax - kw

Vid lagsta varmeeffekt €lin - kW

+ Se tabellen i slutet av bruksanvisningen.
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0.4- KAYTTOTARKOITUS........ccceeoee.... 7 3.4.d - ECO-toimintatapa
0.5- KAYTTOTARKOITUKSEN (lampétilan asettaminen).......... 14

VASTAINEN JA 3.4.e - Sammutusviiveen
POTENTIAALISESTI toimintatapa..........cccoceeciininns 14
VAARALLINEN KAYTTO................ 7 3.4.f- Siivekkeen toiminta .................. 15
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3.2- KAUKOSAATIMEN 5- HUOLTO JA PUHDISTUS..........cccovuunee 19
TOIMINTOJEN NAPPAIMET.......... 11
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KUVAT

Kuvat on ryhmitelty ohjekirjan alkusivuille

0- VAROITUKSIA

0.1 - YLEISTIETOJA
Ensinnakin haluamme kiittaa sinua siita, etta valitsit valmistamamme tuotteen.

0.2 - SYMBOLIT
Seuraavassa luvussa esitetyt piirrokset antavat nopeasti ja yksiselitteisesti
tietoa, jota tarvitaan laitteen oikeaan ja turvalliseen kayttoon.
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0.2.1 - Tekstinlaadinnassa kaytetyt piirrokset

limoittaa, ettd tdma asiakirja on luettava huolellisesti ennen
laitteen asentamista ja/tai kayttoa.

limoittaa, ettd tama asiakirja on luettava huolellisesti ennen
laitteen huoltotoimenpiteita ja/tai puhdistusta.

I:BJ lImoittaa, etta liitteena olevissa oppaissa voi olla lisatietoja.
\ , | Osoittaa, etta tietoja on saatavilla kaytto- tai asennusoppaassa.

Osoittaa, etta huoltohenkiloston on kasiteltava laitetta
asennusohjeen mukaisesti.

Osoittaa asianomaiselle henkilostolle, etta jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuuteen liittyvia maarayksia
noudattamalla, sahkoiskun vaara on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkilstolle, ettd jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuuteen liittyvia maarayksia
noudattamalla, fyysisten vammojen syntymiseen liittyva vaara
on olemassa.

Osoittaa asianomaiselle henkilostolle, ettd jos kuvattua
toimenpidetta ei suoriteta turvallisuusmaaraysten mukaisesti,
onolemassa palovammojen vaara, joka aiheutuu kosketuksesta
korkealampaisiin komponentteihin.

0.3 - YLEISET VAROITUKSET

SAHKOLAITTEITA KAYTETTAESSA ON AINA
NOUDATETTAVA PERUSTURVALLISUUSTOIMENPITEITA
TULIPALON, SAHKOISKUN JA HENKILOVAHINKOJEN VAARAN

VAHENTAMISEKSI MUKAAN LUKIEN SEURAAVAT:

= 1.

Tama asiakirja on lain mukaan luottamuksellinen, eika sita
saa jaljentaa tai luovuttaa kolmansille osapuolille ilman
OLIMPIA SPLENDID -yhtion nimenomaista lupaa. Laitteisiin
saattaa tulla paivityksia, minka vuoksi niiden yksityiskohdat
voivat poiketa kuvatuista, sanotun kuitenkaan rajoittamatta
taman oppaan tekstien soveltamista.
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Lue tama opas huolellisesti ennen kuin ryhdyt mihinkaan
toimenpiteeseen (asennus, huolto, kdytto) ja noudata tarkasti
yksittdisia lukuja.

. Sailyta tata ohjekirjaa tulevaa tarvetta varten.

Kun olet poistanut pakkauksen, varmista laitteen eheys.
Pakkaustarvikkeita ei saa jattaa lasten ulottuville, silla ne
saattavat aiheuttaa potentiaalisen vaaran.

VALMISTAJA ElI  OTA VASTUUTA HENKILO- TAI
OMAISUUSVAHINGOISTA, JOTKA JOHTUVAT SIITA, ETTA
TASSA KIRJASESSA ANNETTUJA MAARAYKSIA EI OLE
NOUDATETTU.

Valmistaja pidattaa oikeuden tehda malleihinsa milloin
tahansa muutoksia, edellyttaen, etta tassa kayttooppaassa
kuvatut olennaiset ominaisuudet sailyvat.

. Varmista ennen laitteen liittamista, etta tyyppikilven tiedot

vastaavat sahkoverkon tietoja. Tyyppikilpi sijaitsee laitteessa.
Asenna laite valmistajan ohjeiden mukaisesti. Vaara
asennus, josta valmistajaa ei voi pitda vastuussa, saattaa
aiheuttaa vahinkoja henkiloille, eldimille tai esineille.

Kayta laitetta aina yksinomaan vaakasuorassa asennossa.
Aseta laite sopivaan ymparistoon ja vakaalle.

. Laitteen kayton aikana kelaa aina koko johto auki.
. Laitteessa on pistokkeella varustettu virtajohto (Y-tyyppinen

litanta). Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava
valmistajan tai sen teknisen huoltopalvelun tai vastaavan
patevyyden omaavan henkilon toimesta vaarojen
valttamiseksi.

. Asenna laite siten, etta katkaisimet ja muut hallintalaitteet

ovat kylpyammeen tai suihkun kayttajien ulottumattomissa.

Ald kiaytd jatkojohtoja, paitsi erityistd varovaisuutta

noudattaen.

Pida laite vahintaan 1 metrin etadisyydelld muista esineista

(kuva B).

14a. Tulipalon vaaran valttamiseksi pida laitteen ilman

ulostulo-ja ottoaukot vahintaan 1 metrin paassa syttyvista
esineista, verhoista, kankaista tai materiaaleista.
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24,
25.

26.
. Lapset eivat saa leikkia laitteella.

28.

29.

30.

Al3 aseta laitetta lihelle limménlahteiti.
Ala kayta laitetta vaatteiden kuivaamiseen.

. Varo, ettei ilmanvaihto- tai poistoaukkoihin paase vieraita

esineita, silla sahkoiskun, tulipalon tailaitteen vaurioitumisen
vaara on olemassa.

Esta virtajohtoa koskettamasta kuumia pintoja kayton
aikana.

. Al kelaa virtajohtoa mattojen, peittojen tai kaiteiden

alle. Sijoita johto alueille, joilla ei kuljeta kompastumisen
valttamiseksi.

. Alarullaa, kierra tai kaari johtoa laitteen ymparille, silla tama

voi heikentaa ja rikkoa eristysta.

. Laite lampenee hieman kayton aikana.

Palovammojen valttamiseksi ala koske pintoihin paljaalla
iholla.

. Al3 kiyt laitetta ulkona tai marilld pinnoilla.

Al3 kéyti laitetta yhdessa ohjelmointilaitteiden, ajastimien tai
muiden laitteiden kanssa, jotka saavat laitteen kytkeytymaan
automaattisesti paalle, jotta valtetaan tulipalovaara, jos laite
peitetaan tai sijoitetaan vaarin.

limoita nama ohjeet kaikille laitteen kuljetukseen ja
asennukseen osallistuville henkildille.

Ala kayta laitetta verhojen laheisyydessa, koska materiaalia voi
imeytya ilmanottoaukkoihin (kuva B).

Valta nesteiden laikkymista laitteen paalle.

Laitteen kayttd on sallittu vahintaan 8-vuotiaille lapsille
ja sellaisille henkildille, joiden fyysinen, aisteihin liittyva
tai henkinen toimintakyky on rajoittunut tai joilla ei ole
kokemusta tai tietoa laitteen kaytosta silla ehdolla, etta heita
valvotaan ja opastetaan laitteen turvalliseen kayttoon liittyen
ja tuntevat sen kayttoon liittyvat vaarat.

Lapset eivat saa suorittaa saannollista puhdistusta ja huoltoa
ilman valvontaa.

Alle 3-vuotiaita lapsia on pidettava loitolla ellei heita valvota
jatkuvasti.
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37.

38.

39.

40.
41.

. 3 - 8 -vuotiaat lapset saavat yksinomaan kaynnistaa/

sammuttaa laitteen silla ehdolla, etta se on asetettu tai
asennettu normaaliin toiminta-asentoon ja etta heidan
toimintaansa valvotaan ja opastetaan laitteen turvalliseen
kayttoon liittyen ja ettd he ymmartavat kayttoon liittyvat
vaarat.

. 3-8 -vuotiaat lapset eivat saa asettaa pistoketta pistorasiaan,

saataa tai puhdistaa laitetta eika suorittaa kayttajalle kuuluvia
huoltotoimenpiteita.

. Ala kayta lammitinta kylpyammeen, suihkun tai uima-altaan

valittomassa laheisyydessa.

VAROITUS - Jotkut tuotteen osat voivat tulla erittain kuumiksi
ja aiheuttaa palovammoja. Toimi erittdin varovaisesti jos
paikalla on lapsia ja riskialttiita henkilGita.

. Irrota pistoke virtalahteesta aina ennen puhdistusta.
. Laitteen oikeaa kayttoa varten ALA:

a. Sijoita sita valittomasti kiintedn pistorasian alle

b. Veda virtajohdosta tai itse laitteesta irrottaaksesi
pistokkeen pistorasiasta.

Jét'a') sita alttiiksi ilmastollisille tekijoille (sade, aurinko
jne.).

d. Jata sita turhaan kytketyksi.

e. Koske siihen marilla tai kosteilla kasilla.

Kayta laitetta vain tassa kayttoohjeessa annettujen ohjeiden
mukaisesti. Valmistaja varoittaa kaikenlaisesta muusta
kaytosta, silla se voi aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon tai
henkildvahingon.

Yleisin syy ylikuumenemiseen on p6lyn tai nukan kertyminen
laitteeseen. Poista nama kertymat saannollisesti irrottamalla
laite pistorasiasta ja imuroimalla tuuletusaukot ja ritilat.

Al3 kayta hankaavia tai nestemaisia materiaaleja laitteessa.
Puhdista kostealla (ei maralla) liinalla, joka on kasteltu
kuumaan saippuaveteen.

Ala kytke laitetta virtaldhteeseen ennen kuin se on taysin
koottu ja saadetty.

Asennuksen ja kaikkien huoltotoimenpiteiden aikana on
noudatettava tassa kayttooppaassa ja laitteiden sisalle tai
paalle kiinnitetyissa tarroissa mainittuja varotoimenpiteita
seka kaikkia maalaisjarjen ja  asennuspaikalla
voimassa olevien turvallisuusmaaraysten edellyttamia
varotoimenpiteita.

o
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46.

47.
48.

49,

50.
51.

52.

53.

54.

FI-6

. Ald pese tai upota laitetta veteen tai muihin nesteisiin.

Saattaa syntya oikosulku tai tulipalo.

. Ala kayta laitetta suljetussa tilassa, kuten kaapin sisalla, silla

se voi aiheuttaa tulipalon.

. Jos pistorasia ja laitteen pistotulppa eivat sovi yhteen,

vaihdata pistorasia toiseen sopivaan pistorasiaan
ammattitaitoisella henkilokunnalla, joka varmistaa, etta
pistorasian kaapelin poikkileikkaus on sopiva laitteen
ottamalle teholle. Jos niiden kaytto on valttamatonta,
niiden on oltava voimassa olevien turvallisuusstandardien
mukaisia, ja niiden virran nimellisarvon (A) on oltava
vahintaan laitteen enimmaisvirran nimellisarvon suuruinen.
Ala kayta laitetta, jos se hajoaa tai siina on toimintahairioita,
jos johto tai pistoke on vaurioitunut tai jos se on pudonnut
tai vahingoittunut millaan tavalla. Sammuta laite, irrota se
pistorasiasta ja anna ammattitaitoisen henkilon tarkastaa se.
Valtuuttamattoman henkilon suorittama purkaminen,
korjaaminen tai muuntaminen voi aiheuttaa vakavia vaurioita
ja mitatoida valmistajan takuun.

Ala pura alaka tee muutoksia laitteeseen.

Laitteen korjaaminen itse on erittdin vaarallista.

Jos muissa laitteissa on kaasuvuotoja, tuuleta huone hyvin
ennen laitteen kayttoa.

Ala irrota pistoketta pistorasiasta ennen laitteen
sammuttamista.

Jos paatat lopettaa tallaisen laitteen kayton, on suositeltavaa
tehda se toimintakyvyttomaksi katkaisemalla virtajohto, kun
olet irrottanut sen pistorasiasta.

VAROITUS - Ylikuumenemisen estamiseksi ala peita laitetta.

Lisaksi on suositeltavaa tehda laitteen osista vaarattomia,
erityisesti lapsille, jotka voivat kayttaa kaytosta poistettua
laitetta leikeissaan.

Kun laitetta kaytetaan ensimmaista kertaan ja jos se on
ollut pitkaan kayttamattomana siita saattaa kuulua kevytta
melua tai pienta hajua. Tama on normaali ilmid, joka haviaa
muutaman minuutin kayton jalkeen.
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0.4 - KAYTTOTARKOITUS

55.

56.
57.

58.
59.

Laitetta saa kayttdaa ainoastaan lampiman ilman tuottami-
seen, ja sen ainoana tarkoituksena on tehda huoneesta, jos-
sa oleskelet, viihtyisa.

Tama laite on tarkoitettu vain kotitalouskaytt6on tai
vastaavaan kayttoon, ei kaupalliseen tai teolliseen kayttoon.
Laitteen vaaranlainen kaytté , ja ihmisille, omaisuudelle
tai elaimille aiheutuneet vahingot vapauttavat OLIMPIA
SPLENDIDin kaikesta vastuusta.

Kayta laitteen toimintoja VAIN laitteen mukana toimitetulla
kaukosaatimella.

Laite on varustettu erityistoiminnolla, joka voidaan aktivoida
kayttajan valinnan mukaan ja joka havaitsee, jos ikkuna on
avattu, ja pakottaa laitteen toimimaan jaatymisenestotilassa
energianhukan rajoittamiseksi.

Tama tuote on CE-merkitty, mika osoittaa, etta se
on saannosten 2014/35/EU (pienjannite), 2014/30/EU
(sahkomagneettinen  yhteensopivuus) ja 2014/53/EU
(radiolaitedirektiivi) mukainen.

0.5 - KAYTTOTARKOITUKSEN VASTAINEN JA
POTENTIAALISESTI VAARALLINEN KAYTTO

60.

61.

62.

Ala kayta laitetta tiloissa, joissa kaytetaan tai sailytetaan
bensiinia, maalia tai muita syttyvia nesteita, tai ymparistoissa,
joissa on syttyvia tai rajahtavia kaasuja.

Ala kayta laitetta, jos huoneeseen on askettain ruiskutettu
hyonteismyrkkya tai jos huoneessa on palavia suitsukkeita,
kemikaalihdyryja tai dljyisia jaamia.

Ala kayta tata laitetta pienissa huoneissa, joissa asuu
henkiloita, jotka eivat pysty poistumaan huoneesta
itsendisesti, ellei laitetta valvota jatkuvasti.

Tata tuotetta saa kayttaa vain tassa kayttoohjeessa annettujen ohjeiden
mukaisesti. Muu kuin maaritetty kaytto voi aiheuttaa vakavia vammoja.
VALMISTAJAEIOTAVASTUUTAHENKILO-TAIOMAISUUSVAHINGOISTA,
JOTKA JOHTUVAT SIITA, ETTA TASSA OPPAASSA ANNETTUJA
MAARAYKSIA EI OLE NOUDATETTU.
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1 LAITTEEN JA OHJAUSTEN KUVAUS

1. Laitteen runko 6. (0/1) ON/OFF -kytkin 10. Tulpat ja ruuvit

2. limanpoistoritila 7. Virtajohto seinakiinnitysta varten
3. limanpoisto siiveke 8. Kayttd- ja huolto- )

4. Naytto ohjekirja 11. Kasikayton START/
5. llmantuloritila 9. Kaukosaadin STOP-nappain

@):):7)')’)'} '@ ;

o

@);7)'5)3'37

2 ASENNUS

Varmista laitteen eheys pakkauksesta purkamisen jalkeen; jos olet epavarma, ala
kayta laitetta ja kdanny ammattitaitoisen henkildkunnan puoleen.

» Laite on asennettava seindan, jonka on oltava muurattua ja/tai kuumuutta kestavaa
materiaalia (ei puuta tai helposti ylikuumenevaa synteettistd materiaalia).

é Laite on asennettava siten, etta:
* kylpyammeessa tai suihkussa olevat henkil6t eivat voi koskea
ON/OFF-kytkimeen ja nappaimiin.

* vahintaan 350 mm:n etaisyys jaa seiniin

Fi.g _®_OLIMPIA
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* vahintaan 1000 mm:n etdisyys jaa syttyviin materiaaleihin
(verhot, kankaat jne.) (kuva B).

* ALA asenna laitetta pistorasioiden alle.

» Aseta pistorasia laitteen lahelle ja varmista, etta se ei ole liian
kaukana virtajohdon pituuteen nahden (kuva C).

* Jos haluat asentaa laitteen korkealle, pida vahintaan 1,8 metrin
etaisyys lattiasta.

a. Maarita alue, johon laite asennetaan.
b. Poraa kaksi 6 mm:n reikaa 315 mm:n etaisyydelle toisistaan (kuva D).

* Reikien on oltava vahintaan 2000 mm:n paassa lattiasta ja 350
mm:n paassa katosta (kuva D).

* Kun poraat reikia seinaan, varmista, ettei siella ole sahkojohtoja
tai vesiputkia.

c. Aseta tapit reikiin ja ruuvaa sitten mukana toimitetut ruuvit paikoilleen.
d. Ala ruuvaa ruuveja kokonaan sisaan, vaan jata ne noin 10 mm:n paahéan seinasté (kuva
E).

é Varmista, ettd ruuvit ovat tiukasti kiinni seindssa.

e. Asenna laitteen takaosassa olevat aukot (X) ruuveihin tydntamalla sita seinaa vasten
(kuva F - vaihe 1).

f. Tydnna yksikkda vasemmalle noin 10 mm (kuva F - vaihe 2) ja tydnna sité sitten alaspain
noin 8-10 mm (kuva F - vaihe 3).

g. Tarkista lopuksi, etta laite on vakaa ja hyvin ankkuroitu seinaan.

A * Varmista ennen laitteen pistokkeen kytkemista pistorasiaan,
etta tyyppikilvessa olevat jannitearvot vastaavat sahkoverkon
jannitearvoja ja etta pistorasia on tehokkaasti maadoitettu.
* Pistorasiaan on paastava helposti kasiksi, jotta pistoke on
helppo irrottaa hatatilanteessa.

h. Aseta pistoke pistorasiaan.
i. Paina kytkin (6) asentoon ”I” (ON); laite on kayttdvalmis.

Tamad tuote on varustettu siivekkeelld (3), joka avautuu automaattisesti,
kun tuote kdynnistetaan, ja sulkeutuu taas automaattisesti, kun se
sammutetaan. ALA LIIKUTA SIIVEKETTA KASIN.

Laite voi vaurioitua tai epdmuodostua. Avaa siiveke késin, jos se on
laitetaan vahingossa osittain tai kokonaan kiinni.
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3 - LAITTEEN KAYTTO
3.1 - OHJAUKSEN JA NAYTON NAPPAIMET

Néayton LED-valot ilmaisevat laitteen tilan. Led-valojen merkitys on seuraava:

247 Viikoittainen ajastin asetettu
EAN Led-valo palaa kiintednd: vain tuuletintila on aktiivinen
Led-valo vilkkuu: kytkentaajan laht6laskenta
LOW Toimintatapa minimiteho paalla
HIGH Toimintatapa maksimiteho paalla
°C Lampdtilan led-valo - laite paalla
SWING | Siivekkeen kallistustoiminto paalla
Led-valo palaa kiintednd, lampétila vilkkuu: 1ampdtilan asettaminen
TEMP kaukosaatimesta
Led-valo palaa ja vilkkuu: avattu ikkuna/ovitoiminto paalla
TIMER | Ajastimen toimintatapa aktiivinen
“1 4~ | Palaa kiintedna: ympariston lampatilan naytto
cJ

Palaa ja vilkkuu: |ampdtilan asettaminen kaukosaatimesta

FI-10 -®-
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3.2 - KAUKOSAATIMEN TOIMINTOJEN NAPPAIMET
Mukana toimitetaan kaukosaadin, joka helpottaa laitteen asetusten ja toimintojen
kayttoa. Aina kun kaukosaatimen nappainta painetaan, laite antaa danimerkin signaalin
vastaanottamisesta. Jotta laitetta voidaan kayttaa, laitteen oikealla puolella oleva kytkin
on ensin asetettava asentoon "I (ON).

©

®e0O @

S ®

3.3 - KAUKOSAATIMEN KAYTTO
Laitteen mukana toimitettu kaukosaadin on tydkalu, jonka
avulla voit kayttaa laitetta mahdollisimman katevasti. Se
on véline, jota on kasiteltdva huolellisesti ja erityisesti:
* Valta sen kastumista (sité ei saa puhdistaa vedella
eika jattaa vesisateeseen).
* Valtd pudottamista maahan tai siihen kohdistuvia

ON/OFF -né&ppéin

Kytke laite paalle painamalla nappainta; Led-valo FAN syttyy, laite kdynnistyy
TUULETUSTAVASSA ja siiveke avautuu.

Paina sita uudelleen laitteen sammuttamiseksi.

Toimintatavan valintandppain
Valitse haluttu toimintatapa painamalla nappainta
Minimiteho (LOW) > Maksimiteho (HIGH) > Kiertoilma (FAN)

Siivekenappain (SWING)
Paina nappainta ilmansuunnan saatamiseksi.

Sammutusviiveen néppéin
Paina nappainta laitteen sammutusviiveen vahvistamiseksi/peruuttamiseksi.

ECO-toimintatavan nappain (lampétilan asettaminen)
Paina nappainta halutun lampdtilan asettamiseksi. Kun nappainta on painettu,
aseta [&mpdtila nappaimilla ja @ (lampdtila-alue: 18 °C+45 °C).

OK-néppdin
Vahvista asetukset painamalla nappainta.

Viikoittaisen toiminnan asetusnappain
Viikoittaisen asetuksen poistonappain

Toiminnon ikkuna/ovi auki aktivointi-/deaktivointindppain

@ Lisaalvahenna asetusarvoja -ndappaimet

voimakkaita iskuja.
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» VAalta suoraa altistumista auringonvalolle.

@3 * Kaukosaadin toimii infrapunatekniikalla.
+ Ald aseta kdyton aikana mitdan esteitd kaukosddtimen ja laitteen valiin.
+ Jos huoneessa kéytetddn muita kaukoséétimelld varustettuja laitteita (televisio,
stereot jne.), voi aiheutua hairidita.
* Elektroniset ja loistelamput voivat héiritd kaukosdétimen ja laitteen vilisid
léhetyksié.
+ Poista paristot, jos kaukosdddinta ei kdyteta pitkddn aikaan.

» Poista pariston irrotuskieleke kaukosaatimesta niin, \\
ettd kaukosaadin on kayttovalmis. ’ )

AN

3.3.a - Paristojen laitto
Paristot sisaltyvat toimitukseen.
Paristojen asettaminen oikein paikoilleen:
a. Paina sivukieleketta ja veda paristokotelo ulos kaukosaatimen rungosta.
b. Aseta paristo pidikkeeseen siten, etté "+” -symboli osoittaa yldspain.
c. Aseta paristokotelo oikein paristolokeroon tyéntdmalla se kokonaan sisaan.

@3 Noudata huolellisesti paristolokeron pohjassa ilmoitettuja napaisuuksia.

3.3.b - Paristojen vaihto
Paristot on vaihdettava, jos jonkin painikkeen painaminen ei anna aanimerkkia, kun
laitteen signaali vastaanotetaan.

Kéytéd aina uusia paristoja. Vanhojen tai erityyppisten paristojen kdytté voi
johtaa kaukosdétimen toimintah&iriéon.

Kaukosaadin kayttaa litiumparistoa 3,0 V (tyyppi CR 2025).
Kun molemmat paristot ovat kuluneet loppuun, ne on vaihdettava ja
hévitettava asianmukaisiin kerdyspisteisiin tai paikallisten maaraysten
mukaisesti.

* Jos et kdyta kaukosaadintd muutamaan viikkoon tai pidempaén, ota paristot pois
paikoiltaan. Vuotavat paristot voivat vahingoittaa kaukosaadinta.

Al lataa tai pura paristoja. Al4 heité paristoja tuleen.
A Ne voivat palaa tai réjhta.
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« SAILYTETTAVA LASTEN ULOTTUMATTOMISSA.

* Vakavia palovammoja voi syntya 2 tunnin kuluessa nauttimisesta.
Hakeudu vilittomasti ladkarin hoitoon, jos epadilet, ettad paristo on
nielty tai tyonnetty johonkin kehon osaan.

* Ald anna lasten vaihtaa paristoja ilman aikuisen valvontaa.

* Puhdista pariston ja laitteen koskettimet ennen pariston vaihtamista.

3.3.c - Kaukosaatimen asento
Pida kaukosaadintd sellaisessa asennossa, ettd signaali saavuttaa laitteen
vastaanottimen (enimmaisetaisyys noin 8 metria - ladatuilla paristoilla).
Kaukosaatimen ja laitteen valissa olevat esteet (huonekalut, verhot, seinat jne.)
vahentavat kaukosaatimen kantamaa.

3.4 - KAYTTOOHJEET

3.4.a - Kiertoilma-tapa
Tata tapaa kaytettdessa laite ei vaikuta huoneen lampétilaan eikd kosteuteen. ON/
OFF @-néppéimen painaminen kaynnistaa laitteen tassa tavassa. Laitteen naytolle
syttyy led-valo FAN.

3.4.b - Toimintatapa lammitys minimiteholla
Kun laite on kytketty paalle kiertoilmatavassa, paina nappainta % aktivoidaksesi
minimilammitystehon. Laitteen naytdlle syttyy led-valon FAN liséksi myds led-valo LOW.

3.4.c - Toimintatapa lammitys maksimiteholla
Kun laite on kytketty paalle minimitehotavassa, paina nappainta kahdesti
aktivoidaksesi maksimilammitystehon. Laitteen naytdlle syttyy led-valon FAN lisaksi
my0s led-valo HIGH (ja led-valo LOW sammuu).

Téama tila voidaan aktivoida myés laitteen takana olevalla START/STOP-
nédppédimellé (as. 12 - kuva X). Painamalla START/STOP -nédppéintd uudelleen
laite siirtyy STAND-BY-tilaan (ja sammutus tapahtuu seuraavassa kappaleessa
kuvatulla tavalla).

@3 Jos jokin lammitystiloista on aktivoitu painamalla ON/OFF-nédppdéinta @
laitteen kytkemiseksi pois pdéltéd, led-valo FAN alkaa vilkkua ja 30 sekunnin
léahtélaskenta alkaa nédyt6lld, minké jélkeen laite sammuu (ja myés led-valo
FAN).
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3.4.d - ECO-toimintatapa (lampétilan asettaminen)
Kun laite on kytketty paalle, naytéssa nakyy huonelampatila.
Kun laite on toiminnassa, ndppaimen painaminen saa lampétila-arvon vilkkkumaan
ja nayttaa asetetun lampatila-arvon.
Paina nappaimia @ ja @ 5 sekunnin sisalla halutun lampdtilan asettamiseksi
(lampdtila-alue: 18°C+45°C - muutokset 1°C). Vahvista asetus painamalla nappainta
tai odota 5 sekuntia.

Jos asetettu lampdtila on hieman korkeampi kuin huoneldmpétila (+1+2 °C),
lammitystoiminto aktivoituu automaattisesti minimiteholla (led-valot FAN ja LOW palavat).

Jos asetettu lampdtila on huomattavasti korkeampi kuin huonelampétila (> 3 °C),
[&mmitystoiminto aktivoituu automaattisesti maksimiteholle (led-valot FAN ja HIGH
palavat).

Jos asetettu lampadtila on alhaisempi kuin huoneldmpétila, iimanvaihtotoiminto aktivoituu
automaattisesti (led-valo FAN palaa).

Asetettua ldampdtilaa voidaan muuttaa k&yton aikana milloin tahansa.

3.4.e - Sammutusviiveen toimintatapa
Kun laite on toiminnassa, paina nappainta @ aktivoidaksesi ja asettaaksesi
sammutuksen viivetilan; laitteen nayttdon syttyy led-valo TIMER ja arvo oH nakyy.
Paina nappainta @ kerran tai useita kertoja asettaaksesi halutun viiveen (1-8 tuntia),
jonka jalkeen yksikk6 sammuu.
Odota noin 5 sekuntia painamatta mitédan painiketta, jolloin viive asetetaan ja led-valo
TIMER syttyy nayttdon.
Kun ajastimen aktivointi on vahvistettu, toimintatapaa voidaan muuttaa milloin tahansa
painamalla néppainta @ Kun asetettu aika on kulunut umpeen, laite sammuu.
Jos haluat peruuttaa viivastetyn sammutuksen, paina @-néppéinté, jolloin laite siirtyy
valmiustilaan, tai vaihtoehtoisesti voit toistaa viiveen asetusmenettelyn asettamalla
arvon i H.

Haluttu viive voidaan asettaa, kunnes numeerinen tuntisymboli vilkkuu.
Kun asetus on valmis, 5 sekunnin kuluttua numeroarvo lakkaa vilkkumasta
ja tallentuu automaattisesti. Jos haluat muuttaa viiveaikaa lisda, sinun on
toistettava toiminto alusta alkaen.

@3 Téma toiminto voidaan asettaa yhdessé viikkoajastimen kanssa.
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3.4.f - Siivekkeen toiminta
Kun laite on toiminnassa, nappaimen @ painaminen saa siivekkeen varahtelemaan.
Jos haluat pysayttdad siivekkeen tiettyyn asentoon ilmavirran ohjaamiseksi, paina
nappainta uudelleen, kun siiveke on halutussa asennossa.
Paina nappainta uudelleen siivekkeen varahtelyn jatkamiseksi.

3.4.g - Viikkoajastimen toimintatapa

Tama tila voidaan kdynnistéda vain, kun laite on ldmmitystilassa (sitd ei voi
kdynnistéa, kun laite toimii vain tuulettimena) tai asetetun lampétilan tilassa.

Tamaén toiminnon kayttdminen edellyttaa, ettd nykyinen paiva ja kellonaika on ensin
asetettu.

NN

Tama on tehtévd, kun laite kdynnistetddn ensimmaisté kertaa tai kun se on
kytketty irti séhkbverkosta.

Toimi seuraavasti:

a.

Kaynnista laitteen toiminta pienimman lammitystehon tilassa. Laitteen naytdlle syttyy
led-valonFAN lisaksi myds led-valo LOW.

. Aseta nykyinen viikonpaiva painamalla nappainté @ . Naytdssa nakyy o {, joka

osoittaa "maanantaita”.

. Paina nappaimia @ ja @ nykyisen paivan asettamiseksi (01= maanantai, 02=

tiistai, .... 07= sunnuntai).
Paina nappainta (10 sekunnin sisalld) vahvistaaksesi ja siirtyaksesi aika-
asetukseen.

Nayttd nayttaa & L.

. Painanéppaimia @ja @ nykyisen kellonajan asettamiseksi (0-23). Painanappainta

(10 sekunnin sisalld) vahvistaaksesi ja siirtyaksesi minuuttien asetukseen.
Naytto nayttaa O 0.

. Paina nappaimia @ja @ minuuttien asettamiseksi (0-59). Paina nappainta

(10 sekunnin sisalld) asetuksen vahvistamiseksi.
Jos sité ei paineta 10 sekunnin kuluessa, asetusta ei tallenneta.

Jos haluat nollata asetetun péivén ja kellonajan, katkaise laitteesta virta.

. Nayttd nayttaa F 1.

Laitteessaonviisiesiasetettua tilaaja kuudes vapaa tila (kdyttdjan asetettavissa).
Esiasetettujen tilojen ominaisuudet on esitetty sivun alalaidassa olevassa
taulukossa.
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g. Paina nappainta kerran tai useita kertoja halutun tavan valitsemiseksi.

Vapaan tilan asettamista varten, katso kappale 3.4.9.1

h. Paina nappainta (10 sekunnin sisalla) asetuksen vahvistamiseksi.
Laitteen nayt0ssa 24/7 led-valo alkaa vilkkua sen merkiksi, etta toiminto on aktiivinen.

Tapa

N

P1
P2
P3

P4
P5
P6

Laite kaynnistyy ja sammuu asetetun tilan mukaisesti.

Maanantai‘ Tistai ‘Keskiviikko‘ Torstai ‘ Perjantai ‘ Lauantai ‘Sunnuntai

8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00<7:00* | 18:00+7.00® | 18:00+7:00
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:00 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 0:00+23:59 | 0:00+23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode

tapa El aktivoidu.

Huomau- | 2 P2- ja P4-tilat, ssammutusaika on seuraavana péivana
tus:
P6: Aseta aikavali 00+24H, kéynnistysajan on oltava ennen sammutusaikaa. Péinvastaisessa tapauksessa,

3.4.9.1 - Vapaan toimintatavan "P6” asetus

FI-16

a. Kun on valittu toimintatapa P & vahvista painamalla nappainta (10 sekunnin

sisalla).

Naytolla vilkkuu numero { (maanantai); vahvista paiva 5 sekunnin sisalla
nappaimella . Jos sitd ei vahvisteta, nayttd siirtyy automaattisesti

seuraavaan paivaan c (tiistai) ja nain edelleen T asti (sunnuntai).
Vahvista paivé ja aseta nappaimilla @ja @ haluttu kaynnistyksen kellonaika

(nayttd nayttaa :'.7:.'7). Vahvista painamalla nappainta (10 sekunnin sisalla).

Aseta nappaimilla (+) ja (=)

Vahvista painamalla nappainta (10 sekunnin sisalla).
d. Aseta kaikki viikonpaivat toimimalla samalla tavalla.

Huomautus:
Kaikille viikonpéiville on asetettava seké kéynnistys- ettd sammutusajat.
On mahdollista asettaa vain tunnit, ei minuutteja.

OLIMPIA

haluttu sammutusaika (naytts nayttaa O).
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Kun olet asettanut kéynnistys- ja sammutusajat kaikille 7 viikonpéivélle, laite
siirtyy viikkotilaan; n&ytéssé vilkkuu led-valo 24/7.

Pika-asetus

a.

-0 o 0

Kun led-valo {+1 vilkkuu, paina néppaimia @ ja @ paivan valitsemiseksi {
(maanantai).
Vahvista painamalla nappainta , jonka jalkeen paina toiset kaksi kertaa

nappainta asettamatta kaynnistyksen ja sammutuksen kellonaikaa (jata o ).
Toista samat toimenpiteet muille paiville (tiistaista lauantaihin).

Kun 7 vilkkuu (sunnuntai), vahvista nappaimella .

Aseta kaynnistys- ja sammutusaika nappaimella .

Aseta sammutuksen kellonaika.

Kun vahvistetaan painamalla nappainta laite kaynnistyy automaattisesti
viikkotoimintatavalla.

Kun tila on kerran asetettu, laite sdilyttdd sen muistissa, vaikka ajastin kytketddn
pois péalta.
Muisti pyyhkiytyy, jos laite irrotetaan sdhkdéisesti.

3.4.9.2 - Viikkoajastimen kytkeminen pois paalta

Paina nappainta seitseman kertaan viikkoajastimen kytkemiseksi pois
paalta.

Led-valojen merkitys

3.4.h

Kun viikkoajastin on aktivoitu, laitteen naytéssa nakyy huoneen lampétila.
°C:een led-valo syttyy ja 24/7 ja LOW tai HIGH led-valot vilkkuvat (riippuen
asetetun ja ympéaristdn lampétilan valisesta erosta).

Toiminnot  siiveke (SWING), [&mmitys minimiteholla (LOW), lammitys
maksimiteholla (HIGH), Iampétilan asetus ja ikkuna/ovi auki voidaan aktivoida
seka viikkoajastintilassa ettéd normaalissa kaytdssa.

Led-valo syttyy palamaan kiintedna, kun vastaava toiminto on toiminnassa.

- Ohjelmoitavien toimintojen peruutus

3.4.h.1 - Lampétilan asetuksen nollaaminen

a. Nollaa asetusvaiheessa painamalla nappéintéa .

b. Kun lampétila on asetettu, paina ensiksi nappainta ja sitten nappainta
nollaamiseksi.

c¢. Paina nappainta poistuaksesi lampatilan asetustoimintatavasta.
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3.4.h.2 - Viikkoajastimen asetuksen nollaaminen

a. Nollaa asetusvaiheessa painamalla nappéintéa .

b. Kun viikkoajasti on asetettu, paina ensiksi nappainta ja sitten nappainta
nollaamiseksi.

3.4.i - Toiminto ikkuna/ovi auki
Jos toiminto on kaytdssa, IKKUNA/OVI AUKI-toiminnon avulla laite voi havaita
epanormaalin kylman ilman tulon huoneeseen.

Kun laite on lammitystavassa tai asetusldmpétilassa (toimintoa ei voi aktivoida
puhallintilassa), toiminto aktivoituu, jos se havaitsee muutaman asteen laskun
huonelampétilassa.

Toiminnon kytkemiseksi péalle:

a. Kun laite on kytketty verkkojénnitteeseen ja ldmmitystilassa, paina néppainta
toiminnon IKKUNA/OVI AUKI kytkemiseksi paalle.
Laitteen naytdlle syttyy led-valo TEMP.

b. Poista toiminto kdytdsta painamalla néppéinté‘ toisen kerran.

Aina kun laite on kytketty séhkéisesti, toiminto IKKUNA/OVI AUKI -toiminto
on poistettu kdytosta.

Jos tdma toiminto on poistettu kaytosta, laite toimii normaalisti.

Lampdtilan havaitseminen alkaa 1 minuutti sen jalkeen, kun ikkuna/ovi on havaittu

avatuksi. Toiminto aktivoituu 10 minuuttia kestavalla jaksolla, ja laite mittaa huoneen

[&mpétilan 5 minuutin vélein tarkistaakseen, onko ikkuna/ovi suljettu.

Jos laite havaitsee tarkastusten aikana:

* <8 °C:n eron huoneldmpétilaan nahden, laite jatkaa lammitysta ja ikkuna/ovi auki
-tarkkailu jatkuu,

+ >8 °C:n eron huoneldmpdtilaan nahden, laite pysayttdd ldmmityksen ja siirtyy
valmiustilaan, ja ikkuna/ovi auki -tarkkailu keskeytyy.

D@D Huomautus:

* Kunlaite keskeyttaa lammityksen, hlytys jatuuletin jatkavat toimintaansa 30 sekunnin
ajan ja siirtyvat sitten valmiustilaan. Laitteen nayt6lla vilkkuvat seka led-valo TEMP
etta kirjoitus Ls /- .

- Paina nappainta laitteen kaynnistamiseksi ennen kuin se sammuu.

- Uudelleenkdynnistyksen jalkeen ikkuna/oviauki -toiminnon tunnistus alkaa uudelleen
edelld kuvatulla tavalla.

- Sammuta laite painamalla ndppéinta @; ndytto palaa huoneenlampétilan nayttoon
ja °C:een led-valo syttyy (laite on valmiustilassa).
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4 -

5 -

SUOJAUS YLIKUUMENEMISTA VASTAAN

Tama tuote on suojattu ylikuumenemissuojalla, joka kytkee laitteen automaattisesti
pois paalta, jos laite ylikuumenee voimakkaasti.

Tassa tapauksessa:

- kytke pistoke irti pistorasiasta;

- odota noin 15/20 minuuttia, jotta se jaahtyy;

- etsi mahdollinen ylikuumenemisen syy (esim. jokin peittaa laitteen);
- tarkista laite, virtajohto ja pistoke vaurioiden varalta.

Jos vahinkoja ei esiinny:

- aseta pistoke pistorasiaan;

- kaynnisté laite uudelleen.

Jos laite on edelleen pois paalta, ota yhteys huoltoon.

HUOLTO JA PUHDISTUS
Kytke laite pois paalta kaantamalla ON/OFF-
katkaisin (6) asentoon ”0”, ennen kuin teet
siind puhdistus- tai huoltotoita. Irrota pistoke
pistorasiasta ja odota, kunnes kuumat osat
ovat jaahtyneet.

Kayta kuivaa liinaa laitteen puhdistamiseksi.

Jos laite on erittdin likainen, laitteen ulkopuoli voidaan puhdistaa haalealla vedella
(enintédan 50 °C) ja mietoon pesuaineeseen kostutetulla liinalla. Kuivaa puhtaalla liinalla
(kuva L).

Poista poly siveltimella tai polyimurilla syotto- ja poistoritildista.

é * Varmista, etta laite on taysin kuiva, ennen kuin kytket pistokkeen
takaisin pistorasiaan.

+ Ala kayta laitteen puhdistamiseen kemiallisesti kasiteltya tai
antistaattista liinaa.

» Ala kdytd bensiinia, Kkiillotustahnaa tai vastaavia liuottimia.
Nama tuotteet voivat aiheuttaa muovipinnan halkeilua tai
muodonmuutoksia.

« Ala kayta oljya, kemikaaleja tai hankaavia tuotteita laitteen
puhdistamiseen.

+ Ala pese tai upota laitetta veteen.

* Jos laitteessa ilmenee toimintahairioita, ala yrita purkaa sita, vaan
A ota yhteys jalleenmyyjaan tai tekniseen huoltoon.
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6 - LAITTEEN SAILYTYS

+ Jos et aio kayttaa laitetta erityisen pitkdan aikaan tai jos joudut tekeméaan téita, jotka
voivat tuottaa paljon polya, suosittelemme laitteen sailyttamista seuraavasti:
« Sammuta laite ja irrota se pistorasiasta.
+ Sailyta laite viiledssa ja kuivassa paikassa kosteudelta suojattuna.

7 - TEKNISET TIEDOT

ASETUS (EU) 2015/1188

. Olimpia Splendid S.p.A
Yhteystiedot Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Mallin tunniste CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Tieto Yksikko

Symboli

Apuvirran kulutus
Nimellisella [ampdteholla €lmax - kW
Minimilampdteholla €lin - kw

+ Katso taulukko kayttoppaan viimeisilla sivuilla.
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ILLUSTRASJONER
lllustrasjonene er samlet pa den ferste siden i veiledningen

0- ADVARSLER

0.1 - GENERELL INFORMASJON
Aller farst vil vi takke deg for at du har valgt et apparat i var produksjon.

0.2 - SYMBOLER
Piktogrammene i dette kapittelet gir en rask og entydig informasjon for
korrekt bruk av maskinen under sikre betingelser.
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0.2.1 - Redaksjonelle piktogrammer

E

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt fer du
installerer og/eller bruker apparatet.

Varsler at dette dokumentet ma leses oppmerksomt far alle
former for vedlikehold og/eller rengjaring.

Indikerer at det kan finnes ekstra informasjon i de vedlagte
veiledningene.

Indikerer at det finnes i informasjon i bruks- eller
vedlikeholdsveiledningen.

Indikerer atassistansepersonale mahandtere apparatetihenhold
til installasjonsveiledningen.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfarer fare for elektrisk stat hvis den ikke gjennomfares i trad
med sikkerhetsstandardene.

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfarer fare for a utsettes for fysiske skader hvis den ikke
gjennomfgres i trad med sikkerhetsstandardene.

Bl BB =

Varsler aktuelt personale om at den beskrevne operasjonen
medfgrer fare for elektrisk stgt og brannsar som falge av kontakt
med komponentene hvis den ikke gjennomfgres i trad med
sikkerhetsstandardene.

0.3 - GENERELLE ADVARSLER

VED BRUK AV ELEKTRISKE APPARATER MA MAN ALLTID
FOLGENDE GRUNNLEGGENDE SIKKERHETSREGLER FOR
A REDUSERE FAREN FOR BRANN, ELEKTRISK ST@T 0OG

PERSONULYKKER, INKLUDERT FOLGENDE:

D= 1. Kopibeskyttet dokument med forbud mot reproduksjon eller

NO -2

overfering til tredjeparter uten uttrykkelig skriftlig tillatelse
fraselskapet OLIMPIASPLENDID. Apparatene kangjennomga
oppdateringer og derfor ha enkelte andre egenskaper enn
dem som vises, uten at dette har noen betydning for teksten
i denne veiledningen.
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Les denne veiledningen grundig fer du gjennomferer en
hvilken som helst operasjon (installasjon, vedlikehold, bruk)
og felg anvisningene i hvert enkelt kapittel til punkt og prikke.

. Oppbevar denne veiledningen trygt for eventuell videre

konsultasjon.

Etter a ha fjernet emballasjen ma du forsikre deg om at
apparatet er helt og uskadet. Emballasjeelementene ma
ikke etterlates innenfor barns rekkevidde, da de utgjer en
potensiell fare.

PRODUSENTEN PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR
SKADER PA PERSONER ELLER GJENSTANDER SOM
SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV REGLENE OG
STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.
Produsenten forbeholder seg retten til nar som helst a foreta
endringer pa egne modeller, sa fremt dette ikke har noen innvirk-
ning pa de viktige egenskapene beskrevet i denne veiledningen.
For du kobler til apparatet ma du forsikre deg om at dataene
pa merkeplatene er i samsvar med dataene for stremnettet.
Merkeplaten er plassert pa apparatet.

Installer apparatet i henhold til instruksjonene fra
produsenten. En feilaktig installasjon kan forarsake skader
pa personer, dyr eller gjenstander, og produsenten kan ikke
holdes ansvarlig for dette.

Bruk alltid utelukkende apparatet i horisontal posisjon.
Plasser apparatet pa et egnet sted.

. Nar apparatet er i bruk ma du alltid rulle ut hele kabelen.
. Apparatet er utstyrt med en stremkabel med stopsel (tilko-

bling av typen Y). Hvis stromkabelen er skadet ma denne
byttes ut av produsenten eller av produsentens tekniske
assistansetjeneste eller uansett av en person med lignende
kvalifikasjoner, slik at man unngar enhver form for fare.

. Installer apparatet pa en slik mate at du garanterer at bryterne

og andre kontroller ikke kan nas av noen som bruker badet
eller dusjen.

. lkke bruk skjoteledninger, med mindre du er svaert forsiktig.

Hold apparatetienavstand paminst1 mfraandre gjenstander
(fig. B).
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22,
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14a. For a unnga faren for brann ma luftuttaks- og inntaksapnin-
gene pa apparatet vaere i en avstand pa minst 1 m fra alle
brennbare gjenstander, gardiner, stoffer eller materialer.

Ikke plasser apparatet i na@rheten av varmekilder.
Ikke bruk apparatet til a torke toy.
Pass pa at det ikke kommer noen fremmedlegemer inn i
ventilasjons- eller uttaksapningene, da det medferer en fare
for elektrisk stot, brann eller skader pa apparatet.
Unnga at kabelen bergrer varme overflater nar apparatet er i
funksjon.
Ikke rull ut kabelen under tepper, pledd eller feringer. Plasser
stremkabelen pa steder der ingen passerer, slik at du unngar
at noen snubler i den.
Ikke rull opp, vri eller snurre kabelen rundt apparatet, da det
vil kunne svekke og adelegge isolasjonen.
Apparatet varmes langsomt opp nar det er i funksjon.
For & unnga brannsar ma du ikke ta pa overflatene med bar
hud.
Ikke bruk apparatet utenders eller pa vate eller fuktige
overflater.
Ikke bruk apparatet i kombinasjon med programmeringsinn-
retninger, timere eller andre innretninger som sgrger for au-
tomatisk atenning, for @ unnga fare for brann hvis apparatet
skulle vere dekket til eller plassert pa feil mate.
Gjor alt personalet som skal arbeide med transport og
installasjon av apparatet kjent med disse instruksjonene.
Ikke sett i gang apparatet i narheten av gardiner, siden
materialet kan suges inn i luftapningene (fig. B).
Unnga a helle vaesker pa apparatet.
Barn ma ikke leke med apparatet.

Apparatet kan brukes av barn pa minst 8 ar og personer
med reduserte fysiske, sansemessige eller mentale evner,
eller uten erfaring eller ngdvendig kunnskap, sa fremt de
overvakes eller etter at de har mottatt instruksjoner om sikker
bruk av apparatet og forstatt alle farene som er forbundet
med bruk av apparatet.

Rengjering og vedlikehold som skal utferes av brukeren ma
ikke gjennomfares av barn, med mindre disse overvakes.
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37.

B

39.
40.
41.

38.

. Barn pa under 3 ar ma alltid holdes pa avstand med mindre

de er under konstant overvakning.

. Barnpamellom 3 og 8 arkan bare sla pa/av apparatet, sa fremt

det er plassert eller installert i normal funksjonsposisjon og
barna overvakes av eller har fatt instruksjon i sikker bruk av
apparatet og de forstar farene forbundet med dette.

. Barn mellom 3 og 8 ar ma ikke sette i stopselet, regulere eller

rengjore apparatet, og heller ikke utfgre vedlikehold som er
brukerens oppgave.

. Varmeapparatet ma ikke brukes i narheten av badekar, dus;j

eller svommebasseng.

ADVARSEL - Enkelte deler av dette produktet vil kunne bli
svart varme og forarsake forbrenninger. Veer svart forsiktig
hvis det er barn eller sarbare personer i rommet.

. Koble alltid fra stremforsyningen for du foretar rengjeringen.
. For korrekt bruk av apparatet MA MAN IKKE:

a. Plassere det rett under en stikkontakt

b. Dra i stramledningen eller i selve apparatet for a trekke
stopselet ut av stikkontakten.

c. Utsette apparatet for vaer og vind (regn, sol, osv.).

d. La kontakten vare i uten at det er ngdvendig.

e. Ta pa apparatet med vate eller fuktige hender.

Apparatet ma utelukkende brukes i henhold til instruksjonene

gitt i denne veiledningen. Produsenten frarader all annen

bruk, da det vil kunne fore til elektrisk stet, brann eller

personskader.

Den vanligste arsaken til overoppvarming er at det samler

seg stov eller har i apparatet. Fjern slike oppsamlinger

regelmessig ved & koble apparatet fra stramforsyningen og

deretter stovsuge ventilasjonsapningene og ristene.

Ikke bruk slipende vaskemidler pa apparatet. Rengjer med

en fuktig klut (ikke vat), skylt i varmt sapevann.

Ikke koble apparatet til stramforsyningen for det er fullstendig

montert og regulert.

Under montering og ved hver enkelt vedlikeholdsoperasjon er

det nedvendig a overholde forholdsreglene som er beskrevet

i denne veiledningen, og pa etikettene som er plassert inne i

eller utenpa apparatene, og dessuten overholde alle forholds-

regler som sunn fornuft tilsier og som beskrives i de generelle

sikkerhetsreglene som gjelder pa installasjonsstedet.
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42. lkke vask eller legg apparatet i vann eller andre vasker. Da
vil det kunne oppsta kortslutning eller brann.

. lkke sett i gang apparatet inne pa et lukket sted som inne i et
skap, da det vil kunne forarsake brann.

. Hvis stopselet og stikkontakten ikke er kompatible ma du fa
stopselet skiftet ut med en egnet type. Dette ma gjores av
profesjonelt kvalifisert materiale, som ma forsikre seg om
at snittet i kablene i kontakten er egnet for den effekten som
absorberes av apparatet. Som hovedregel frarader vi bruken
av adaptere ogleller skjoteledninger. Hvis dette ma brukes
ma disse vare i samsvar med gjeldende sikkerhetsregler
og deres strembelastbarhet (A) ma ikke vare lavere enn
apparatets maksimale.

45. lkke bruk apparatet i tilfelle av feil eller darlig funksjon, hvis
kabelen eller stopselet er skadet, eller hvis det har falt eller
har veert utsatt for skader av noe slag. Sla av apparatet, koble
stopselet fra stikkontakten og fa det kontrollert av kvalifisert
profesjonelt personale.

46. Demontering, reparasjon og rekonvertering utfert av
uautorisert personale vil kunne fere til alvorlige skader og
medferer bortfall av produsentens garanti.

47. lkke demontere eller utfer endringer pa apparatet.

48. Det er ekstremt farlig a forsgke a reparere apparatet selv.

é 49. | tilfelle gasslekkasjer fra andre andre apparater ma du lufte
rommet godt for du setter i gang apparatet.

50. Ikke koble stopselet fra stikkontakten fer du har slatt av
apparatet.

51. Hvis man bestemmer seg for a ikke lenger bruke et apparat
av denne typen ma det ubrukeliggjeres ved at man kutter
stromkabelen, etter a ha trukket stopselet ut av stikkontakten.

52. ADVARSEL - For a unnga overoppvarming ma du aldri dekke

til apparatet.

53. Vianbefaler dessuten a uskadeliggjere de delene av apparat
som vil kunne utgjere en fare, sarlig for barn som vil kunne
tenkes a bruke et kassert apparat til a leke med.

54. Ved forste gangs bruk og etter en lengre periode der
apparatet ikke har vert i bruk vil man kunne hgore litt stoy
eller litt lukt. Dette er et normalt fenomen og det forsvinner
etter noen minutters bruk.

OLIMPIA
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0.4 - TILTENKT BRUK

55.

56.

57.

58.
59.

Apparatet skal utelukkende brukes til @ produsere varm luft
med det eneste formal & gjere rommet der man oppholder
seg mer behagelig.

Dette apparatet er laget utelukkende for bruk i hjemmet eller
lignende, og ma ikke brukes til kommersiell eller industriell
bruk.

Upassende bruk av apparatet med eventuelle skader pa
personer, gjenstander eller dyr fritar OLIMPIA SPLENDID fra
alt ansvar.

Styr apparatets funksjoner UTELUKKENDE med den medfal-
gende fjernkontrollen.

Apparatet er utstyrt med en spesialfunksjon som kan
aktiveres om brukeren gnsker det, som gjor det mulig a
oppdage om det finnes et eventuelt apent vindu, og tvinge
funksjonen over i antifrysmodusen for a begrense slgsing
med energi.

Dette produktet er utstyrt med CE-merking som indikerer
samsvar med standardene 2014/35/UE (lavspenning),
2014/30/UE (elektromagnetisk kompatibilitet) og 2014/53/UE
(direktivet om radioapparater).

0.5 - IKKE TILTENKT OG POTENSIELT FARLIG BRUK

60.

61.

62.

Apparatet ma aldri brukes pa steder der det brukes eller
oppbevares bensin, maling eller andre brennbare vasker,
eller i miljger der det finnes brennbare eller eksplosive
gasser.

Ikke bruk apparatet hvis det i lokalet nylig har blitt brukt
insektsmiddel i gassform eller hvis det er tent rokelse,
kjemisk damp eller oljeholdige rester.

Ikke bruk dette apparatet i sma rom der det finnes personer
som ikke er i stand til a forlate rommet pa egen hand, med
mindre disse er konstant overvaket.

Dette produktet ma utelukkende brukes i henhold til spesifikasjonene
som er gitt i denne veiledningen. Bruk pa annen mate enn det som
er spesifisert vil kunne medfgre alvorlige skader. PRODUSENTEN
PATAR SEG IKKE NOE ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER
GJENSTANDER SOM SKYLDES MANGLENDE OVERHOLDELSE AV
REGLENE OG STANDARDENE SOM ER GITT | DENNE VEILEDNINGEN.
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1- BESKRIVELSE AV APPARATET OG KONTROLLENE
1. Apparatets hoveddel 6. Tasten ON/OFF (0/1) 10. Bolter og skruer for feste
2. Luftuttaksrist 7. Strgmkabel av apparatet til veggen
3. Luftuttaksklaff 8. Bruks- og (3)

4. Display vedlikeholdshandbok 11. Tast START/STOP for
5. Luftinntaksrist 9. Fjernkontroll manuell funksjon

D=
@f’@’z’;w 5= 8

2 - INSTALLASJON

» Etter a ha fiernet emballasjen ma du forsikre deg om at apparatet er helt og uskadet.
Hvis du skulle veere i tvil ma du henvende deg til profesjonelt kvalifisert personale.

» Apparatet ma veere installert pa en vegg i mur og/eller varmeresistent materiale (ikke i
tre eller sytentiske materialer som lett varmes opp).

é Apparatet ma installeres:
* pa en slik mate at ON/OFF-bryteren og tastene ikke kan nas av

noen som befinner seg i badekaret eller dusjen.

* ien avstand pa minst 350 mm fra veggene

* i en avstand pa minst 1000 mm fra brennbare materialer
(gardiner, stoffer, osv...) (figur B).

OLIMPIA
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* IKKE installer apparatet under stikkontakter.

» Serg for at det er en stikkontakt i narheten av apparatet, og
forsikre deg om at denne ikke er for langt unna i forhold til
lengden pa stremkabelen (figur C).

* Hold en avstand pa minst 1,8 m fra gulvet for a installere
apparatet i en hay posisjon.

a. Identifiser omradet der apparatet skal installeres.
b. Lag to hull p4 6mm i en interakse pa 315 mm (figura D).

é * Hullene skal befinne seg minst 2000 mm fra gulvet og 350 mm
fra taket (figur D).

* Nar du borer i veggen ma du passe pa at det ikke er noen strem-
eller vannledninger der du borer.

c. Sett pluggene inn i hullene, og skru deretter fast de medfglgende skruene
d. Ikke skru skruene helt inn, la det veere cirka 10 mm igjen til veggen (figur E).

é Forsikre deg om at skruene er godt festet til veggen.

e. Sett dem inn i plassene (X) pa baksiden av apparatet i skruene og skyv det godt mot
veggen (figur F - fase 1).

f. Skyv apparatet cirka 10 mm mot venstre (figur F - fase 2) og skyv det deretter nedover
cirka 8+10 mm (figur F - fase 3).

g. Kontroller til sist at apparatet er stabilt og godt forankret til veggen.

A * For du kobler apparatet til stikkontakten ma du forsikre deg

om at spenningsverdiene angitt pa merkeplaten er i samsvar

med dem i streamnettet, og at stikkontakten er utstyrt med en
fungerende jording.

+ Stikkontakten ma vaere lett tilgjengelig slik at det er enkelt a
trekke ut stepselet i en eventuell ngdsituasjon.

h. Sett stgpselet inn i stikkontakten.
i. Trykk pa “I’ (ON) pa bryteren (6); apparatet er klart til bruk.

Dette produktet er utstyrt med en klaff (3) som apnes automatisk nar du
slar pa apparatet, og som lukker seg nar du slar det av. IKKE BEVEG
KLAFFENE MED HENDENE.

Apparatetvil kunne skades eller deformeres. Apne klaffen med hendene
hvis den utilsiktet har blitt delvis lukket eller heller lukket.
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3 - BRUK AV APPARATET
3.1 - KONTROLLTASTER OG DISPLAY

Ledlampene pa displayet viser statusen til apparatet. Betydningen av ledlampene er
fglgende:

24/7 Innstilt ukentlig timer

Ledlampe lyser uten & blinke: kun viftemodus er aktiv

FAN
Ledlampen blinker: nedtelling av tid for & sla av viften

LOW Modusenminimum effekt aktivert

HIGH Modusenmaksimum effekt aktivert

°C Ledlampe for temperatur - apparatet er pa

SWING | Svingefunksjonen er aktivert

Ledlampen lyser uten a blinke, temperaturen blinker: innstilling av
TEMP | temperatur fra fiernkontroll

Ledlampe blinker: funksjonen apent vindu/dgr aktivert

TIMER | Timermodus aktivert

Tent uten & blinke: visning av romtemperaturen

N
)
2
™0

Blinkende: innstilling av temperatur fra fiernkontroll

OLIMPIA
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3.2 - FUNKSJONSTASTER FJERNKONTROLL
Det falger med en fiernkontroll for & lette innstillingene og funksjonene til apparatet.
Hver gang du trykker pa en tast pa fiernkontrollen utlgser apparatet et “pip” for a varsle
at signalet er mottatt. For a bruke apparatet ma du farst trykke pa “I” (ON) pa bryteren
som er plassert pa hayre side av apparatet.

@ Tasten ON/OFF

Trykk pa tasten for a sla pa apparatet. Ledlampen FAN tennes, apparatet starter
i modusen VENTILASJON og klaffen apnes.
Trykk en gang til for & sla av apparatet.

S

Tast for valg av funksjonsmodus
Trykk pa denne tasten for a velge gnsket funksjonsmodus
Minimal effekt (LOW) > Maksimal effekt (HIGH) > Ventilasjon (FAN)

Klaffetast (SWING)
Trykk pa tasten for a regulere luftretningen.

Tast for forsinket slukket
Trykk pa tasten for & bekrefte/annullere forsinket slukking av apparatet.

ECO-modustast (innstilling av temperatur)
Trykk pa tasten for a velge @nsket temperatur. Etter & ha trykket pa tasten stiller
du inn temperaturen med tastene @ 0g @ (omrade: 18°C+45°C).

OK-tast
Trykk pa tasten for & bekrefte innstillingene.

® ® O

Tast for innstilling av ukentlig funksjon

SICNE

Tast for sletting av ukentlig innstilling

M) Tast for aktivering/deaktivering av funksjonen apent vindu/der

@ @ Taster for gkning/reduksjon av innstilte verdier

3.3 - BRUK AV FJERNKONTROLLEN
Fjernkontrollen som fglger med apparatet erinstrumentet
som lar deg bruke apparatet pa den behageligste maten.
Den ma behandles forsiktig, pass seerlig pa:

» Atden ikke blir vat (den ma ikke rengjeres med vann
eller utsettes for veer og vind).
» Unnga at den faller i bakken eller utsettes for stat.
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» Unnga at den utsettes for direkte sollys.

@D * Fjernkontrollen fungerer med infrarad teknologi.
* lkke la det vaere noen hindringer mellom fjernkontrollen og apparatet under bruk.
* Hvis det i det samme rommet brukes andre apparater som er utstyrt med
fiernkontroll (TV, stereoanlegg, osv...), vil det kunne forekomme interferens.
* Elektroniske og fluoriserende lamper vil kunne interferere med overfaringene
mellom fjernkontrollen og apparatet.
+ Ta ut batteriene hvis fjernkontrollen ikke brukes over lengre tid.

)

* Fjernflikenforfrakobling av batterietfrafiernkontrollen, ’ \\

slik at fiernkontrollen fungerer.
N

3.3.a - Sette inn batteriene
Batteriene i fiernkontrollen falger med i leveransen.
For & sette inn batteriene korrekt:
a. Trykk pa sideklaffen og trekk batteristatten ut fra hoveddelen av fiernkontrollen
b. Plasser batteriet i stgtten med symbolet “+” vendt oppover.
c. Sett batteristgtten korrekt inn i rommet ved a skyve den inn sa langt det gar.

@3 Respekter alltid polariteten som er angitt i bunnen av batterirommet.

c. Steng luken pa korrekt mate.

3.3.b - Utskifting av batteriene
Batteriene ma skiftes ut hvis detikke hgres noe “pip” som bekrefter at signalet er mottatt
av apparatet nar man trykker pa en av tastene.

Bruk alltid nye batterier. Bruk av gamle batterier eller batterier av en annen
type kan fore til funksjonsproblemer pa fijernkontrollen.

Fjernkontrollen bruker 3,0V lituimbatterier (type CR 2025).
Nér de er utladet ma begge batteriene skiftes ut samtidig, og leveres
inn til korrekte avfallshandteringsstasjoner i henhold til lokale lover
og regler.

* Hvis fijernkontrollen ikke brukes pa noen uker eller mer bgr du ta ut batteriene.
Eventuelle lekkasjer fra batteriene vil kunne skade fjernkontrollen.

Ikke forsok a lade opp eller demontere batteriene. lkke kast batteriene
A i ilden. De vil kunne brenne eller eksplodere.
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» OPPBEVARES UTILGJENGELIG FOR BARN.

* Alvorlige forbrenninger kan oppsta innen 2 timer etter svelging. Opp-
sok lege umiddelbart hvis du mistenker at et batteri har blitt svelget
eller satt inn i en kroppsdel.

* lkke la barn bytte batterier uten tilsyn av en voksen.

* Rengjor batterikontaktene og kontaktene pa enheten for du bytter
batteri.

3.3.c - Plassering av fjernkontrollen
Hold fiernkontrollenien posisjon der signaletkan nd mottakeren pa apparatet (maksimal
avstand cirka 8 meter - med fulladede batterier).
Forekomsten av hindringer (mgbler, gardiner, vegger, osv.) mellom fiernkontrollen og
apparatet reduserer funksjonen til fiernkontrollen.

3.4 - FUNKSJONSINSTRUKSJONER

3.4.a - Ventilasjonsmodus
Nar man bruker denne modusen har ikke apparatet noen innvirkning verken pa
temperaturen eller luftfuktigheten i rommet. Nar du trykker pa tasten ON/OFF ((?
starter apparatet i denne modusen. Pa displayet pa apparatet tennes ledlampen FAN.

3.4.b - Oppvarmingsmodus ved minimum effekt
Med apparatet paiventilasjonsmodus trykker du pa tasten foré aktivere oppvarming
med minimum effekt. P& displayet pa apparatet tennes ledlampen FAN i tillegg il
ledlampen LOW.

3.4.c - Oppvarmingsmodus ved maksimum effekt
Med apparatet pa oppvarmingsmodus med minimum effekt trykker du pa tasten
to ganger for & aktivere oppvarming med maksimum effekt. Pa displayet pa apparatet
tennes ledlampen FAN i tillegg til ledlampen HIGH (og ledlampen LOW tennes).

@3 Det er mulig a aktivere denne modusen ogsa ved hjelp av tasten START/STOP
som er plassert pa baksiden av apparatet (pos. 12 - figur X). Nar du trykker en
gang til pa tasten START/STOP gar enheten over i modusen STAND-BY (og
slukking skjer som beskrevet i neste avsnitt).

DED Hvis en ay oppvarmingsmodusene har blitt aktivert, hvis du trykker pa tasten
ON/OFF for a sla av apparatet, vil ledlampen FAN begynne a blinke og
displayet begynner nedtellingen i 30 sekunder. Nar denne tiden er over slukker
apparatet (og ogsa ledlampen FAN).
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3.4.d - ECO-modus (temperaturinnstilling)

Nar apparatet er pa vises romtemperaturen pa displayet.

Med apparatet i funksjon, nar du trykker pa tasten blinker temperaturverdien og
den innstilte temperaturen vises.

Innen 5 sekunder trykker du p& tastene @ 0g @ for & stille inn @nsket temperatur
(omrade; 18°C+45°C - variasjoner pa 1°C). For & bekrefte innstillingen trykker du pa
tasten eller venter i 5 sekunder

Hvis den innstilte temperaturen er litt over romtemperaturen (+1+2°C) aktiveres
automatisk oppvarmingsmodusen med minimumseffekt (ledlampene FAN og LOW
er tent).

Hvis deninnstilte temperaturen er mye over romtemperaturen (> 3°C) aktiveres automatisk
oppvarmingsmodusen med maksimumeffekt (ledlampene FAN og HIGH er tent).

Hvis den innstilte temperaturen er lavere enn romtemperaturen aktiveres automatisk
viftefunksjonen (ledlampen FAN tent).

Under funksjon kan du nar som helst endre den innstilte temperaturen.

3.4.e - Modus med forsinket slukking

Med apparatet i funksjon trykker du pa tasten @ for a aktivere og stille inn forsinket
ﬂu:tkemodus. Pa displayet pa apparatet tennes ledlampen TIMER og man ser verdien
uo.

Trykk en eller to ganger pa tasten @ for & stille inn @nsket forsinkelse (fra 1 til 8 timer).
Etter denne tiden vil enheten sla seg av.

Vent i omtrent 5 sekunder uten & trykke pa noen tast, forsinkelsen vil stilles inn, og
pa displayen tennes ledlampen TIMER. Etter at du har bekreftet aktivering av timeren
kan du nar som helst variere funksjonsmodusen ved a trykke pa tasten é . Nar den
innstilte tiden er over slukkes apparatet.

For & annullere forsinket slukking trykker du pa tasten @ og enheten gar over i
standby-modus, eller alternativt kan du gjenta prosedyren med innstilling av forsinkelse
ved 4 stille inn verdien & H.

Determulig a stille inn gnsket forsinkelse sa lenge nummersymbolet for timene
blinker. Narinnstillingen er over slutternummerverdien a blinke etter 5 sekunder,
og innstillingen lagres automatisk. Hvis du gnsker a variere forsinkelsestiden
ytterligere ma du gjenta operasjonen fra start.

D@D Denne funksjonen kan stilles inn sammen med den ukentlige timeren.

N0_14_®OLIMPIA

SPLENDID



3.4.f - Klaffefunksjon
Med apparatet i funksjon, nar du trykker pa tasten begynner klaffen & svinge.
Hvis du vil stanse klaffen i bestemt posisjon for & rette luftstrammen i en bestemt retning
trykker du en gang til pa nar klaffen er i den posisjonen du ansker.
Trykk en gang til pa tasten for & gjenoppta svingningen av klaffen.

3.4.g - Ukentlig timermodus

INSN

Denne modusen kan bare settes i gang nar apparatet er i oppvarmingsmodus
(den kan ikke settes i gang nar apparatet fungerer utelukkende som ventilator)
eller i innstilt temperaturmodus.

For & bruke denne funksjonen mé du farst stille inn aktuell dago og klokkeslett.

INEN

Denne operasjonen ma utferes ved forste antenning av apparatet eller hvis
det har blitt koblet fra strammen.

Gjgr som fglger:

a.

Start funksjonen av apparatet i modusen oppvarming med minimal effekt. Pa dis-
playet pa apparatet tennes, i tillegg til ledlampen FAN ogsa ledlampen LOW.

. Trykk pa tasten for & stille inn aktuell ukedagen. Pa displayet vises 0 som

indikerer “mandag’.

. Trykk pa tastene @ 0g @ for & stille inn aktuell dag (01= mandag, 02= tirsdag,

.... 07= sgndag).
Trykk pa tasten (innen 10 sekunder) for & bekrefte og ga over til innstillingen
av timene.

. o
Displayet viser Ls L.

. Trykk pa tastene @ og @ for & stille inn aktuelt klokkeslett (fra O til 23). Trykk pa

tasten (OK) (innen 10 sekunder) for & bekrefte og ga over til innstillingen av minuttene.
Displayet viser O 0.

. Trykk pa tastene @ 0g @ for & stille inn minuttene (fra 0 til 59). Trykk pa tasten

(innen 10 sekunder) for & bekrefte innstillingen.
Hvis du ikke trykker pa innen 10 sekunder vil ikke innstillingen lagres.

Hvis du vil tilbakestille den innstilte dagen og klokkeslettet kutter du strammen
til apparatet.

. Displayet viser P

Apparatet har 5 forhandsinnstilte moduser og en sjette fri modus (kan stilles
inn av brukeren).

CALDO UPT NO-15




Egenskapene til de forhandsinnstilte modusene er angitt i tabellen nederst pa
siden.
For a stille inn fri modus, se avsnittet 3.4.9.1

g. Trykk pa tasten en eller flere ganger for & velge gnsket modus.

h. Trykk pa tasten (innen 10 sekunder) for & bekrefte innstillingen.
Pé& displayet pa apparatet begynner ledlampen 24/7 & blinke for & indikere at funksjonen
er aktivert. Apparatet tennes og slukkes i henhold den innstilte modusen.

Modus Mandag ‘ Tirsdag ‘ Onsdag ‘ Torsdag ‘ Fredag

P1
P2
P3

P4

P5

P6
Merk:

Lordag Sendag
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00 | 8:00+17:00 | 8:00+17.00
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7.00 | 18:00+7:00
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:002 | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00% OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 00:00+23:59 | 00:00+23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode

@ Modusene P2 og P4, klokkeslett for slukking er neste dag

P6:

Det innstilte tidsintervallet 00+24H, klokkeslettet for antenning mé vaere for klokkeslettet for slukking. |
motsatt fall aktiveres IKKE modusen.

3.4.9.1 - Innstilling av fri modus “P6”

a.

d.

Etter & ha valgt modusen P& trykker du pa tasten (innen 10 sekunder) for
a bekrefte.

Pa displayet blinker tallet { (mandag); innen 5 sekunder ma du bekrefte
dagen med tasten . Hvis man ikke bekrefter gar diaplsyet automatisk
over til neste dag c (tirsdag) og sa videre helt til 1 (sendag).

Bekreft dagen og still inn med tastene @ og @ gnsket klokkeslett for anten-

ning (displayet viser :’.-r'n'.-:'). Trykk pa tasten (innen 10 sekunder) for & bekref-
te.
Still inn med tastene @ og @ gnsket klokkeslett for slukking (displayet

viser 0L7). Trykk pa tasten (innen 10 sekunder) for a bekrefte.
Still inn alle ukedagene ved a ga fram pa samme mate.

Merk:

For alle dagene ma du stille inn bade klokkeslettet for antenning og klokkeslettet
for slukking.
Det er bare mulig 4 stille inn timen, ikke minutter.
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« Etter & ha stilt inn antennings- og slukketid for alle de 7 ukedagene stiller appa-
ratet seg inn i ukentlig modus. Pé displayet blinker ledlampen 24/7.

Rask innstilling
a. Mens ledlampen {+1 Blinkende trykker du pa tastene @ 0g @ for & velge dag

{ (mandag).
b. Trykk pa tasten for & bekrefte og trykk deretter to ganger til pa tasten

uten & stille inn klokkeslett for antenning og slukking (slipp ol ).
Gjenta de samme operasjonene for de andre dagene (fra tirsdag til lgrdag).

Nar den blinker 1 (Sendag) bekrefter du med tasten

Still inn klokkeslettet for antenning og bekreft med tasten

Still inn klokkeslettet for slukking.

Nar du trykker pa tasten for @ bekrefte starter apparatet automatisk med
ukemodusen.

-0 o o

Nar du har stilt inn modusen bevarer apparatet den i minnet, selv om timeren
deaktiveres.
Minnet slettes hvis stromforsyningen til apparatet kuttes.

3.4.9.2 - Slukking av ukentlig timer
- Trykk syv ganger pa tasten for & sla av den ukentlige timeren.

Betydning av ledlampene

+ Nar du har aktivert den ukentlige timeren viser displayet pa apparatet romtem-
peraturen.

Ledlampen °C tennes og ledlampene 24/7 og LOW eller HIGH blinker (avhengig
av forskjellen mellom den innstilte temperaturen og romtemperaturen).

+ Funksjonene svingning (SWING), oppvarming med minimum effekt (LOW), opp-
varming med maksimum effekt (HIGH), innstilling av temperatur og apent vindu/
der kan aktiveres bade i ukentlig timermodus og i normal funksjon.

+ Ledlampen tennes uten & blinke nar den tilhgrende funksjonen er i gang.

3.4.h - Sletting av programmerbare funksjoner
3.4.h.1 - Annuller temperaturinnstillingen
a. Under innstillingen trykker du pa tasten for & annullere.
b. Etter & ha stilt inn temperaturen trykker du ferst pa tasten og deretter pa tasten
for & annullere.
c. Trykk pa tasten for & ga ut av modusen for temperaturinnstilling.
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3.4.h.2 - Annuller innstillingen av den ukentlige innstillingen

a. Under innstillingen trykker du pa tasten for & annullere.

b. Etter & ha stilt inn den ukentlige timeren trykker du farst pa tasten og deretter
pa tasten for a annullere.

3.4.i - Funksjon apent vindu/der
Hvis den er aktivert gjar funksjonen APENT VINDU/D@R det mulig for apparatet &
avdekke en uvanlig forekomst av kald luft i rommet.

| denne situasjonen, nar apparatet er i oppvarmingsmodus eller modus med innstilt
temperatur (funksjonen kan ikke aktiveres i ventilasjonsfunksjonen), vil funksjonen
aktiveres hvis det avdekkes en reduksjon i romtemperaturen pa noen grader.

For a aktivere funksjonen:

a. Med apparatet koblet til nettspenningen og i oppvarmingsmodus, trykker du pa
tasten @ for & aktivere funksjonen APENT VINDU/D@R
Pa displayet tennes ledlampen TEMP.

b. Trykk pa tasten en gang til for & deaktivere funksjonen.

D@D Hver gang du kobler apparatet til stramforsyningen er funksjonen APENT
VINDU/D@R deaktivert.

Hvis denne funksjonen er deaktivert fungerer apparatet normailt.

Avdekking av temperaturen starter etter 1 minutt etter at det er avdekket at det er en

apen der/vindu. Funksjonen aktiveres med en syklus som varer 10 minutter og hvert

5. minutt avdekker apparatet romtemperaturen for a kontrollere at vinduet/dgren har

blitt lukket.

Hvis apparatet under kontrollene avdekker:

+ en forskjell pa <8°C i forhold til romtemperaturen fortsetter apparatet & varme opp
avdekkingen av apent vindu/der, fortsetter,

+ en forskjell pa > 8°C i forhold til romtemperaturen stanser apparatet oppvarming og
gar over i standby og avdekkingen av apent vindu/der avbrytes.

D@D Merk:

o Nar apparatet avbryter oppvarmingen fortsetter alarmen og viften a fungere i 30
sekunder, olg ?_gflr deretter over i standby. Pa displayet blinker bade ledlampen TEMP

og teksten Ls )~ .

Trykk pa tasten for a starte apparatet pa nytt for det slukker.

- Etter oppstart vil funksjonen for apent vindu/der pa nytt fungere med de samme
modusene som er beskrevet over.

- Trykk pa tasten @ for a sla av apparatet. Displayet returnerer til a vise romtempe-
raturen og ledlampen °C tennes (apparat i stand-by).
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BESKYTTELSE MOT OVEROPPVARMING

Dette produktet er beskyttet med en beskyttelse mot overoppvarming, som slar av

apparatet automatisk hvis det skulle oppsta en kraftig overoppvarming. | dette tilfellet:

- Koble stgpselet fra stikkontakten.

- Venti cirka 15/20 minutter for & la apparatet avkjgles;

- Finn den mulige arsaken til overoppvarmingen (f.eks. om det er noe som dekker til
apparatet);

- Kontroller eventuelle skader pa apparatet, stramkabelen og stapselet.

Hvis det ikke er noen skader:

- koble stgpselet til stikkontakten;

- start apparatet pa nytt.

Hvis apparatet fremdeles er slukket, ta kontakt med servicetjenesten.

VEDLIKEHOLD OG RENGJ@RING
For du gjennomfarer noen form for rengjering
eller vedlikehold pa apparatet ma du sla det av
ved a sette ON/OFF-bryteren (6) pa “O”. Koble
stapselet fra stikkontakten og vent til de var-
me delene avkjoles.

Bruk en terr klut til & rengjere apparatet.

Hvis apparatet er sveert skittent kan du bruke en klut fuktet med lunkent vann (maks
50°C) og delikat vaskemiddel til & rengjgre de utvendige delene. Tark med en tarr klut
(fig. L).

Bruk en barste eller en stgvsuger til a fierne stgv fra luftinntaks-/uttaksristene.

é * Forsikre deg om at apparatet er fullstendig tert for du kobler
stopselet til stikkontakten igjen.

* lkke bruk en kjemisk behandlet eller antistatisk klut til a rengjore
apparatet.

* lkke bruk bensin, lgsemiddel, poleringspasta eller lignende
losemidler. Disse produktene kan odelegge eller deformere
plastoverflaten.

* lkke bruk oljer, kjiemiske stoffer eller slipende produkter til a rengjore
apparatet.

* Ikke vask eller legg aldri apparatet i vann.

é * Hvis apparatet ikke fungerer korrekt ma du ikke forsgke a
demontere det, men henvende deg til forhandleren eller til teknisk

assistansetjeneste.
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6 - OPPBEVARING AV APPARATET

» Hvis apparatet ikke skal brukes over lengre tid, eller det skal utfgres arbeid som vil
kunne produsere mye stav, anbefaler vil & klargjgre apparatet som fglger:
+ Sla av apparatet og koble stepselet fra stikkontakten.
+ Sett apparatet pa et kjalig og tert sted, beskyttet mot fuktighet.

7 - TEKNISKE DATA

Kontaktopplysninger

FORORDNING (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Identifikasjon av modellen

CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dato

Ekstra stremforbruk
Ved maksimal termisk effekt €lmax - kw
Ved minimal termisk effekt €lmin - kW

+ Se tabellen pa de siste sidene i veiledningen.
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ABRAK
Az abrak az utmutaté elsé oldalain talalhatok

0.- FIGYELMEZTETESEK

0.1. -ALTALANOS INFORMACIOK
El6szoris szeretnénk megkdszonni, hogy atermékink megvasarlasa mellett
dontott.

0.2. -SZIMBOLUMOK
A kovetkezd fejezetben lathato piktogramok lehetévé teszik, hogy gyorsan
és egyertelmiien hozzaférhetdk legyenek azok az informaciok, amelyek a
gép biztonsagos korulmények kozotti helyes hasznalatahoz szikségesek.
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0.2.1. - Szerkeszto6i piktogramok

E

Azt jelzi, hogy ezt a dokumentumot figyelmesen el kell olvasni a
berendezés Uzembe helyezése és/vagy hasznalata elétt.

Jelzi, hogy a jelen dokumentumot minden karbantartasi és/vagy
tisztitasi mivelet el6tt figyelmesen el kell olvasni.

Jelzi, hogy a mellékelt kézikonyvek tovabbi informéacidkat
tartalmazhatnak.

Jelzi, hogy informécidk talalhatdk a felhasznaloi kézikdnyvben
vagy a telepitési kézikonyvben.

Aztjelzi,hogy a szervizszolgélat szakembereinek a berendezést
atelepitésikeézikonyvben foglaltaknak megfeleléen kell kezelnitk.

Tajékoztatja az érintett személyzetet, hogy az ismertetett
mvelet, ha nem a biztonsagi eléirasoknak megfeleléen végzik
el, aramutés veszélyével jar.

Tajékoztatja az érintett személyzetet, hogy azismertetett mivelet,
ha nem a biztonsagi eléirasoknak megfeleléen végzik el, fizikai
serulés veszélyével jar.

Bl BB =

Jelziaz érintett személyzet szdmara, hogy aleirtmivelet, hanem
abiztonsagieléirasoknak megfeleléen kerll végrehajtasra, magas
hémérsékletli alkatrészekkel vald érintkezés kovetkeztében égési
seruléseket okozhat.

0.3. -ALTALANOS FIGYELMEZTETESEK

AZ ALAPVETO BIZTONSAGI INTEZKEDESEKET MINDIG
BE KELL TARTANI AZ ELEKTROMOS BERENDEZESEK
HASZNALATAKOR A TUZ, ARAMUTES ES SZEMELYI SERULES
VESZELYENEK CSOKKENTESE ERDEKEBEN, BELEERTVE A

KOVETKEZOKET:

[>=" 1. Atorvényi el6irasok értelmében bizalmas dokumentum, az

OLIMPIA SPLENDID gyarto kifejezett engedélye nélkiil a
sokszorositasa vagy harmadik félnek torténd tovabbitasa
tilos. A gépeket a gyarto frissitheti, és ezért el6fordulhat,
hogy a gépek a bemutatottaktol eltér6 részletekkel
rendelkeznek, de ez nem befolyasolja a kézikonyv tartalmat.
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Miel6tt barmilyen miiveletet (telepités, karbantartas,
hasznalat) végezne, figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet,
és pontosan kovesse az egyes fejezetekben leirtakat.

Orizze meg gondosan a jelen kézikonyvet az esetleges
késdbbi hasznalatra.

A csomagolas eltavolitasa utan ellenérizze a berendezés
épségét. A csomagoléanyagok potencialis veszélyforrast
jelentenek, ezért a gyermekektdl tavol tartandok.

A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A JELEN KEZI-
KONYVBEN FOGLALT SZABALYOK BE NEM TARTASABOL
EREDO SZEMELYI SERULESEKERT VAGY ANYAGI KAROKERT.
A gyarté fenntartja maganak a jogot, hogy modelljeit barmikor
modositsa, de ez nincs kihatassal a jelen kézikonyvben leirt
alapvet6 jellemzokre.

. A berendezés csatlakoztatasa el6tt ellendrizze, hogy az

adattablan kozolt adatok és az elektromos halézat adatai
megegyeznek-e. Az adattabla a berendezésen talalhato.

A berendezést telepitse a gyarté utasitasai szerint. A
helytelen telepités olyan személyi vagy allatoknak okozott
sériiléseket és dologi karokat okozhat, amelyekért a gyarto6
nem vallal felelésséget.

A berendezés kizarélag fekvé helyzetben hasznalhaté. He-
lyezze a berendezést egy megfeleld helyiségbe.

A kabelt teljesen le kell tekerni a berendezésrél a
hasznalathoz.

. A berendezéshez dugvillaval ellatott tapkabel tartozik (Y

csatlakoz6). A kockazatok elkeriilése érdekében, ha a
tapkabel megsériil, a gyartonak, az altala megbizott miiszaki
szolgalatnak, vagy egy hasonl6 képzettségii személynek Ki
kell azt cserélnie.

. Aberendezést ugy kell telepiteni, hogy a kapcsolok és egyéb

kezeloszervek ne legyenek elérhetok annak a személynek a
szamara, aki a fiirdékadban vagy a zuhany alatt tartézkodik.

. Hosszabbitok  csak  fokozott  el6vigyazatossaggal

hasznalhatok.
Tartsa a berendezést a tobbi targytél legalabb 1 m tavolsagra
(B. abra).
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26.
27.

28.

29.

14a. A tlzveszély elkeriilése érdekében a berendezésen

lévo levegd bemenetek és kimenetek és a tobbi targy
(figgonyok, textilek vagy mas tiizveszélyes anyagok)
kozott legalabb 1 m tavolsagot kell tartani.

A berendezést hoforrasok kozelébe elhelyezni tilos.

A berendezés nem alkalmas ruhaszaritasra.

Ugyelni kell arra, hogy a levegd beszivo és kifjé nyilasokba

ne keriiljenek idegen targyak, mert ez aramutést vagy tuzet

okozhat, illetve karosithatja a berendezést.

Ugyelni kell arra, hogy a kabel miikodés kozben ne érjen

forré feluletekhez.

A kabelt szényeg, takaré vagy kabelvezetok alatt vezetni

tilos. A megbotlas veszélyének elkerilése érdekében a

kabelt mindig egy kevéssé forgalmas helyen kell elhelyezni.

. Ne tekerje a kabelt a berendezés koré, ne tekerje fel, és

ugyeljen arra, hogy a kabel ne csavarodjon meg, mert ez
gyengitheti a szigetelést, akar annak torését is okozhatja.

. A berendezés miikodés k6zben enyhén atmelegszik.

Az égési sériilések elkeriilése érdekében ne érintse meg
szabad borfeliilettel a berendezést.

. A berendezést a szabadban vagy nedves feliileteken

hasznalni tilos.

A berendezés nem hasznalhato kiilso vezérlokkel, idozitokkel

vagy mas automatikus bekapcsolasra alkalmas egységgel,

mert ez tlizveszélyes helyzeteket idézhet el6 abban az esetben,

ha a berendezés le van fedve, vagy rosszul lett elhelyezve.

Ismertesse ezeketaz utasitasokataberendezés szallitdsaban

és Uizembe helyezésében részt vevé minden személlyel.

A berendezés nem hasznalhato fiiggonyok kozelében, mert a

t)gre,gde)zés a légbeszivo racsokon keresztiil beszivhatja azokat
. abra).

Ugyeljen arra, hogy ne 6moljon folyadék a berendezésre.

Gyermekek nem jatszhatnak berendezéssel.

A berendezést 8 év feletti gyermekek, valamint csokkent fi-
zikai, érzékszervi vagy szellemi képességekkel rendelkez6
szemeélyek illetve a szilkséges tapasztalattal vagy a megfele-
16 ismeretekkel nem rendelkez6 személyek is hasznalhatjak,
amennyiben feliigyelet alatt allnak, vagy megkaptak a beren-
dezés biztonsagos hasznalatara vonatkozé utasitasokat, és
megértették a berendezés okozta veszélyeket.

A felhasznal6 altal végzett tisztitast és karbantartast nem vé-
gezhetik felligyelet nélkiil gyermekek.
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A 3 év alatti gyermekeket a berendezéstol tavol kell tartani,
vagy folyamatosan feliigyelni kell 6ket.

A 3 és 8 év kozotti gyermekek szamara csak a berendezés
be- és kikapcsolasa megengedett, ha az a megfeleld lizemi
helyzetbe lett elhelyezve vagy telepitve, és a gyermekek
felugyelet alatt allnak, vagy megkaptak a berendezés
biztonsagos hasznalatahoz sziikséges utasitasokat, és
megértették az ebbdl szarmazé veszélyeket.

A3 és 8 év kozotti gyermekek nem dughatjak be a csatlakozot
a konnektorba, nem tisztithatjak ki a berendezést, és
nem végezhetnek rajta beallitasokat vagy felhasznaloi
karbantartast.

. Az elektromos konvektort fiirdokadak, zuhany vagy

medencék kozvetlen kozelében hasznalni tilos.

FIGYELEM - A termék bizonyos részei atforrésodhatnak, és
égeési sériiléseket okozhatnak. Gyermekek vagy kiemelten
sérilékeny személyek jelenlétében nagyon koriiltekintéen
kell eljarni.
A tisztitdas megkezdése el6tt huzza ki a csatlakozét a
konnektorbdl.
A berendezés helyes hasznalata érdekében TILOS:
a. a berendezést egy rogzitett konnektor alatt elhelyezni;
b. a csatlakozd konnektorbdl torténdé kihuzasakor a
berendezés tapkabelét vagy magat a berendezést huzni;
c. a berendezést az iddjaras hatasainak (esonek, szélnek
stb.) kitenni;
d. a berendezést sziikségteleniil csatlakoztatott allapotban
hagyni;
berendezéshez vizes vagy nedves kézzel nyulni.
A berendezés kizardlag a gyarto altal mellékelt utasitasok
szerint hasznalhaté. A gyarté6 semmilyen mas hasznalatot
nem javasol, mert az aramitést, tuzet vagy személyi
sériléseket okozhat.
A tulmelegedést leggyakrabban a berendezésre lerakédott
por és szennyezddések okozzak. Tavolitsa el rendszeresen
ezeket a lerakodasokat a szell6z6 nyilasokon keresztul egy
porszivo segitségével. A miivelet megkezdése eldtt huzza ki
a berendezés csatlakozdjat a konnektorbol.
A berendezést suroloszerrel tisztitani tilos. A tisztitashoz hasz-
naljon szappanos vizzel megnedvesitett (nem elaztatott) kendét.
Ne csatlakoztassa a berendezést az aramellatashoz egészen
addig, amig nincs teljesen dsszeszerelve és beallitva.
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41. Az osszeszerelés és a karbantartasi miiveletek soran be
kell tartani az ebben a kézikonyvben és a berendezések bel-
sejére ragasztott cimkéken feltiintetett 6vintézkedéseket,
valamint meg kell tenni a jézan ész és a telepités helyén
érvényben Iévo biztonsagi elbirasok altal javasolt 6vintéz-
kedéseket.

. A berendezést elmosni, illetve vizbe vagy egyéb folyadékba
meriteni tilos. Rovidzarlatot vagy tiizet okozhat.

. A berendezést zart térben (pl. egy szekrény belsejében)
muikodtetni tilos, mert tlizet okozhat.

. Haaberendezés csatlakozéja nem illik a konnektorba, cseréltesse
ki egy szakemberrel, ellendrizze tovabba azt is, hogy a konnektor
vezetékeinek keresztmetszete megfelel-e a berendezés teljesit-
ményfelvételének. Konnektor atalakitok és hosszabbitok haszna-
lata nem ajanlott, de ha erre mégis sziikség van, akkor a hasznalt
atalakitoknak és hosszabbitéknak meg kell felelniiik az érvényben
lévo biztonsagi eldirasoknak, és az aramhordoz6 képességiik (A)
nem lehet kisebb, mint a berendezés maximalis aramfelvétele.

45. Haabherendezésen lizemzavar vagy hiba lépett fel, a tapvezeték vagy
a csatlakoz6 megsériilt, a berendezés leesett, vagy mas modon se-
riilt, tilos a hasznalata. Kapcsolja ki a berendezést, hiizza ki csatla-
kozot a konnektorbol, és ellendriztesse szervizes szakemberrel.

46. Az illetéktelen személyek altal végzett szétszerelési, javitasi
vagy atalakitasi miiveletek sulyos karokat okozhatnak, és
érvenytelenitik a garanciat.

47. Ne szerelje szét, es ne modositsa a berendezést.

48. A berendezés sajat kezli javitasa rendkivil veszélyes.
é 49. Hamas berendezéshél gaz szivarog, aberendezés hasznalata

elott jol szelloztesse ki a helyiséget.

50. Csak a berendezés kikapcsolasa utan hiuzza ki a csatlakozot
a konnektorbdl.

51. Ha a berendezést nem kivanja tovabb hasznalni, hiizza ki a
csatlakozét a konnektorbdl, és a tapkabel elvagasaval tegye
a berendezést lizemképtelenné.

52. FIGYELEM - A talmelegedés elkeriilése érdekében a
berendezést letakarni tilos.

53. Tanacsos tovabba a berendezés potencialisan veszélyes
alkatrészeit veszélytelenné tenni, hogy az lizemképtelen
berendezés ne jelenthessen veszélyt pl. a gyerekek szamara,
ha esetlegesen jatszanak vele.

54. Egy hosszabb {izemen Kkiviili iddszakot kovetd elsé
hasznalatkor a miikodés enyhén zajos lehet, és némi
kellemetlen szag tavozhat a berendezésbél. Ez teljesen
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normalis jelenség, néhany percnyi miikodés utan megsziinik.

0.4. -RENDELTETESSZERU HASZNALAT

55.

56.

57.

58.
59.

A berendezés kizarolag a levego felmelegitésére hasznalha-
t6 azzal az egyetlen céllal, hogy az adott helyiség levegdjét
kellemessé tegye.

A berendezést kizarélag lakossagi vagy azzal egyenértékii
hasznalatra tervezték, ipari vagy kereskedelmi hasznalatra
nem alkalmas.

A berendezés nem rendeltetésszerii hasznalataért és az ezek
kovetkeztében fellép6 személyeknek vagy allatoknak okozott
sériilésekért és dologi karokért az OLIMPIA SPLENDID
semmilyen felelésséget nem vallal.

A berendezés CSAK a mellékelt taviranytéval kezelhet6.
Aberendezés egy a hasznal6 altal tetszélegesen aktivalhato speci-
alis funkciot is tartalmaz, amely érzékeli, ha a helyiségben nyitott
ablak van, és ilyenkor a berendezést fagyvédelmi funkcidba kap-
csolja afelesleges energiaveszteség megakadalyozasa érdekében.

A berendezésre elhelyezett CE jelzés tanusitja, hogy a
berendezés megfelel az alacsony fesziiltségrél sz6l6
2014/35/EU iranyelv, az elektromagneses osszeférhetéségrol
sz06l6 2014/30/EU iranyelv és a radidberendezésekrol szol6
2014/53/EU iranyelv alapvet6 kovetelményeinek.

0.5. -NEM RENDELTETESSZERU ES POTENCIALISAN
VESZELYES HASZNALAT

60.

61.

62.

A berendezés nem hasznalhato olyan teriileten, ahol benzint,
festéket vagy egyéb tlizveszélyes folyadékot hasznalnak
vagy tarolnak, illetve, ahol tiiz- vagy robbanasveszélyes
gazok fordulhatnak eld.

A berendezés nem hasznalhaté akkor, ha a helyiségben
roviddel a hasznalat el6tt rovarirté szereket porlasztottak,
vagy a helyiségben meggyuijtott fiistolok, vegyszer gozei
vagy olajos maradvanyok vannak.

Ha olyan személyek tartézkodnak a helyiségben, akik nem
képesek onalloan elhagyni azt, a berendezés nem vagy csak
folyamatos feliigyelet biztositasa mellett hasznalhato.

Ezt a terméket csak az ebben a kézikonyvben megadott eldirasoknak
megfeleléen szabad hasznalni. A meghatarozottaktol eltéré hasznalat
stlyos sériilést okozhat. A GYARTO NEM VALLAL FELELOSSEGET A
JELEN KEZIKONYVBEN FOGLALT SZABALYOK BE NEM TARTASABOL
EREDO SZEMELYI SERULESEKERT VAGY ANYAGI KAROKERT.
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1. - ABERENDEZES ES A KEZELOSZERVEK BEMUTATASA
1. Aberendezés teste 6. (0/1)BE/KI kapcsold 10. Dibelek és csavarok a
2. Levegd kifuvo racs 7. Tapkabel berendezés falra tOrté-
3. Kimeneti légterel6 8. Kezelésiés nd felszereléséhez (3)
4. Kijelz6 karbantartasi kézikonyv | 11. Kézi lzemmod START/
5. Levegd bemeneti racs 9. Taviranyito STOP gombja

@)’,}',)‘)')’)'> W

o

@7,7)‘5)537

2. - TELEPITES

» A csomagoldanyagok eltavolitasa utan ellenérizze, hogy a berendezés teljesen ép-e.
Ha kétsége merll fel, ne hasznalja, hanem forduljon szakemberhez.

» A berendezést téglafalra vagy mas héallé anyaghdl késziilt falra kell felszerelni (fa,
vagy a tulmelegedésre hajlamos szintetikus anyagok nem megengedettek).

A berendezés telepitésekor ligyelni kell arra, hogy:

* a BE/KI kapcsol6 és a gombok ne legyenek elérhetdk a kadban
vagy a zuhanyban tarté6zkod6 személy szamara.

* aberendezés legalabb 350 mm tavolsagra legyen a faltol

* aberendezés legalabb 1000 mm tavolsagra legyen a gyulékony
anyagoktol (fliggonyoktol, textilektdl stb.) (B abra).

HU -8 _®_0L1MP1A
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» aberendezés NE legyen konnektorok ala beszerelve.

* a kabel hosszusaganak (C abra) megfelel6 tavolsagra legyen
egy konnektor a berendezés kozelében.

* a késziilék magasba torténé telepitéséhez tartson legalabb 1,8
m tavolsagot a padlotol.

a. Keressen egy a berendezés telepitésére alkalmas tertletet.
b. Furjon ki két 6 mm-es furatot egymastdl 315 mm tavolsagra (D abra).

A * A furatoknak a padlétél szamitott legalabb 2000 mm-es magas-

sagban kell lenniiik, és 350 mm-re kell lenniiik a plafontél (D abra).

+ A fal megfurasakor ellendrizze, hogy nincsenek-e kabelvezeto
csatornak vagy vizvezetékek a falban.

c. Helyezze be a diibeleket a furatokba, majd hajtsa be a mellékelt csavarokat.
d. Ne csavarja be teljesen a csavarokat; a csavarok fejének kb. 10 mm tavolsagra kell
lennie a faltél (E abra).

é Ellenérizze, hogy a csavarok stabilan allnak-e a falban.

e. Helyezze fel a berendezést a hatuljan kialakitott nyilasok (X) segitségével a csavarokra,
és tolja egészen a falig (F &bra - 1. 1épés).

f. Tolja a berendezést kb. 10 mm-rel balra (F abra - 2. 1épés), majd lefelé kb. 8-10 mm-t
(F abra - 3. [épés).

g. Ellendrizze, hogy a csavarok stabilan és biztonsagosan megtartjak-e a berendezést a
falon.

A * Miel6tt a bedugna a berendezés csatlakozojat a konnektorba, elle-

nérizze, hogy az adattablan feltiintetett elektromos jellemz6k meg-
felelnek-e a halozat jellemzdinek, és a konnektor foldelve van-e.

* Biztositani kell, hogy a konnektor mindig szabadon megkozelithe-

t6 legyen, hogy vészhelyzet esetén konnyen ki lehessen huzni a
csatlakozét a konnektorbdl.

h. Dugja be a csatlakozét a konnektorba.
i. Nyomja a kapcsolot (6) ,I” (ON) helyzetbe; a berendezés ekkor hasznalatra kész.

A berendezés része egy légterelé (3) is, amely a berendezés
A bekapcsoldsakor automatikusan nyitott helyzetbe, a berendezés
kikapcsoldsakor pedig automatikusan zart helyzetbe &ll. NE
MOZGASSA A LEGTERELOT KEZZEL. A berendezés megsériilhet,
vagy eldeformalddhat. Akkor nyissa ki a Iégterel6t kézzel, ha véletleniil

részlegesen vagy teljesen becsukddott.
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3. - ABERENDEZES HASZNALATA
3.1. -KEZELOSZERVEK ES KIJELZ6

A kijelz6n talalhatd LED-ek mutatjék a berendezés allapotat. A jelentésuk pedig a
kovetkezé:

24/7 Heti id6zité bedllitva

A LED folyamatosan vildgit: csak a ventilator izemmad aktiv

FAN
A LED villog: kikapcsolasi idd visszaszamlalas

LOW A minimalis teljesitményl mdd aktivalva

HIGH A maximalis teljesitmény(i mod aktivalva

°C H&mérséklet jelzé LED - bekapcsolas jelzd LED

SWING | Alégterel6 mozog

A LED folyamatosan viladgit, a hbmérséklet villog: h6mérséklet-beallitas
TEMP | ataviranyitoval

A LED villog: nyitott ajté/ablak érzékelési funkci6 aktiv

TIMER | Az id6zitett mikodés aktiv

Folyamatosan vildgit: a szobahémérséklet megjelenitése

sy,
M a
™y

Villog: a hdmérséklet beallitasa a taviranyitordl

OLIMPIA
HU - 1°'®' SPLENDID



3.2. -A TAVIRANYITO GOMBOK FUNKCIOJA
Aberendezés tartozéka egy taviranyitd, amely megkonnyiti a berendezés beallitasat és
hasznalatat. Ataviranyitd gombjanak minden megnyomasakor a berendezés egy sipold
hangothallat, ezzeljelezve, hogy fogadta a taviranyitd jelét. Aberendezés hasznélatahoz
el6szor dllitsa a berendezés jobb oldalan talalhato kapcsolét ,|I” (ON) allasba.

@ BE/KI kapcsolé

Nyomja meg a gombot a berendezés bekapqsoléséhoz; kigyullad a FAN
funkcidhoz tartozé LED, a berendezés VENTILATOR modban bekapcsol, és
a légterel6 nyit. A berendezés kikapcsolasahoz nyomja meg ismét a gombot.

Uzemméd valaszté gomb
Nyomja meg a gombot a kivant izemmaod beallitasahoz
Minimalis teljesitmény (LOW) > Maximalis teljesitmény (HIGH) > Ventilator (FAN)

Légterelé (SWING) gomb
Nyomja meg a gombot a levegd aramlasi irdanyanak beallitasahoz.

&

Késleltetett kikapcsolas gomb
Nyomja meg a gombot a kikapcsolas késleltetésének megerdsitéséhez/a
késleltetés torléséhez.

ECO moéd (hémérséklet beallité) gomb

Nyomjameg agombotakivanthémérséklet bedllitasahoz. Agomb megnyomasa
utan hasznalja a @ és @ gombot a kivant érték bedllitasahoz (a beallitasi
tartomany: 18°C - 45°C).

OK gomb
Nyomja meg a gombot a beallitasok megerdsitéséhez.

® ©O

Heti miikodés beallitasara szolgalé gomb

A heti beallitas torlésére szolgalé gomb

SO ®

M) Nyitott ajté/ablak érzékelési funkcio bekapcsolé/kikapcsolé gomb

@ @ A beadllitott értékek novelésére / csokkentésére szolgalé6 gombok

3.3. -A TAVIRANYITO HASZNALATA
Aberendezéshez mellékelttaviranyitd azaz eszkdz, amely
lehet6vé teszi a berendezés kényelmesebb hasznalatat.
Az eszkdzt gondosan kell kezelni, tehat:

+ Ugyeljenarra, hogy ne keriiljén bele nedvesség (nem
szabad vizzellemosniés azid&jaras hatasinak kitenni).

* Figyelijen arra, hogy ne essen le a foldre, és ne érjék
heves Utések.
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* Kerilje a kzvetlen napfény hatasat.

@3 * A tdviranyité infravorés technoldgidval miikéodik.
* Hasznalat kézben ne helyezzen akadalyt a taviranyité és a berendezés k6zé.
* Hamas taviranyitos eszk6z6ket hasznélnak a helyiségben (TV, sztereé rendszerek
stb.), interferencia léphet fel.
+ Az elektronikus lampak és fénycs6vek zavarhatjak a taviranyité és a berendezés
kozétti atvitelt.
+ Vegye ki az elemeket, ha a tdvirdnyitét hosszabb ideig nem hasznélja.

* Huzza ki a taviranyitobol az elemet szigetel6 foliat, \\
hogy a taviranyitdo mikodéképes legyen. ’ )

AN

3.3.a - Az elemek behelyezése
Az elemek a berendezés tartozékai.
Az elemek helyes behelyezése:
a. Nyomja le az oldalsé pecket, és huzza ki az elemtartét a taviranyitd testébél
b. Helyezze be az elemet a tartéba ugy, hogy a ,+” pélus nézzen felfelé.
c. Tegye vissza az elemtartét a nyilasba a megfelelé helyzetben, és tolja be teljesen.

@3 Tartsa be pontosan az elemtarté aljan feltiintetett polaritast.

c. Zarja vissza megfelel6en a fedelet.

3.3.b - Az elemek cseréje
Az elemeket akkor kell kicserélni, ha a taviranyito valamelyik gombjanak megnyomasakor
a berendezés nem ad ki a parancs fogadasat megerdésitd sipold hangot.

Hasznaljon mindig uj elemeket. A régi vagy mas tipust elemek haszndlata a
taviranyitéo meghibdasoddsat okozhatja.

A taviranyito két (CR 2025 tipusu) 3,0 V-os Li-ion elemmel miikodik.

Alemeriilést kovetéen mindkét elemet ki kell cserélni, és a megfelel6 gyiijto6-

helyen kell leadni, vagy a helyi el6irasoknak megfelel6en kell artalmatlanitani.

* Ha néhany hétig vagy annal hosszabb ideig nem hasznalja a taviranyitét, vegye ki
az elemeket. A szivargé elemek karosithatjak a taviranyitot.

Ne toltse ujra, és ne szerelje szét az elemeket. Ne dobja az elemeket
A tiizbe. Kigyulladhatnak vagy felrobbanhatnak.

OLIMPIA
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* AZ ELEM GYERMEKEKTOL TAVOL TARTANDO.
A * 26rdval alenyelés utan sulyos marasos sériilések alakulhatnak ki. Ha
felmeriil annak a gyanuja, hogy a gyermek lenyelte, vagy valamelyik
testnyilasaba dugta az elemet, forduljon haladéktalanul orvoshoz.

* Ne engedje, hogy gyermekek felnétt feliigyelete nélkiil cseréljék ki

az elemeket.
* Az elem cseréje el6tt tisztitsa meg az elem érintkez6it és a késziilék
érintkezoit.

3.3.c - Ataviranyité helyzete
Tartsa a taviranyitot olyan helyzetben, ahonnan a jel elérheti a berendezés vevéjét (ma-
ximalis tavolsag kb. 8 méter - teli elemekkel). A taviranyito és a berendezés kdzott 1évo
akadalyok (butorok, fliggényok, falak stb. ) jelenléte csdkkenti a taviranyité hatétavolsagat.

3.4. -HASZNALATI UTASITASOK

3.4.a - Ventilator mod
Ebben az uzemmoddban a berendezés nincs hatassal a helyiség leveg6jének
hémérsékletére vagy paratartalmara. A BE/KI kapcsold megnyomasakor a
berendezés ebben a mddban kapcsol be. Aberendezés kijelzéjen kigyullad a FAN LED.

3.4.b - Fités minimum teljesitményen
Aberendezés ventilator médu miikbdése kdzben nyomja meg a gombot a minimalis
fltésiteljesitményl lzem bekapcsolasahoz. Aberendezés kijelz6jén a FAN médot jelzd
LED mellett a LOW fokozatot jelz LED is vilagit.

3.4.c - Filtés maximum teljesitményen
Mikdzben a berendezés minimum fltési teljesitményen mikadik, kétszer nyomja meg
a gombot a maximalis f(itési teljesitmény( Gizem bekapcsolasahoz. A berendezés
kijelz6jén a FAN mddot jelzd LED mellett a HIGH fokozatot jelz LED is vilagit (a LOW
fokozathoz tartozd LED pedig kialszik).

@3 Ez az iizemméd a berendezés hatuljan talalhato START/STOP gombbal (X abra
- 12. tétel) is bekapcsolhato. A START/STOP gomb ujbéli megnyomasakor a
gép STAND-BY dllapotba kapcsol (és a kikapcsolds a kovetkezd pontban leirtak
szerint torténik).

DED Ha valamelyik fiitési méd aktiv, akkor a BE/KI @ gomb megnyomdsakor a
berendezés kikapcsoldsahoz, a FAN LED villog, és a kijelz6n megjelenik egy
30 masodperc hosszu visszaszamlaldas, amelynek végén a berendezés (és
maga a FAN LED is) kikapcsol.
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3.4.d - ECO (hémérséklet-beallitasi) mod
A berendezés bekapcsolt allapotaban a kijelz6n a szobahémérséklet lathato.
Ha a berendezés miikddése k6zben megnyomja a gombot, a h6mérséklet értéke
villog, és megjelenik a bedllitott hémérséklet.
Ahdmérsékletmddositdsdhoz nyomjameg 5 masodpercen beliila @vagy@gombot

(a beallitasi tartomany: 18°C - 45°C — 1°C-os |épésekkel). A beallitds megerdsitéséhez
nyomja meg az gombot, vagy varjon 5 masodpercet.

Ha a beadllitott érték csak kevéssel (+1 - 2 °C-kal) haladja meg a szobahdmérsékletet,
a fltés automatikusan minimum teljesitményre kapcsol (a FAN és LOW LED vilagit).

Ha a beallitott érték sokkal (> 3 °C-kal) magasabb a szobah6mérsékletnél, a flités
automatikusan a maximalis teljesitményre kapcsol (a FAN és HIGH LED vilagit).

Ha a bedllitott hémérséklet nem éri el a szobahémérsékletet, automatikusan bekapcsol
a ventilator funkcio (a FAN LED vilagit).

Az lizemi hdmérséklet a mikodés kdzben barmikor mddosithatd.

3.4.e - Késleltetett kikapcsolasi méd
A késleltetett kikapcsolas aktivalasahoz és beallitasahoz nyomja meg a berendezés
miikddése kdzben az @ gombot; a berendezés kijelzéjén kigyullad a TIMER LED, és a
OH éréket jeleniti meg.
Nyomja meg egyszer vagy tobbsz0r a @ gombot a kivant késleltetés beallitasdhoz (1 és
8 ora kozott). A bedllitott id6tartam letelte utan a berendezés kikapcsol.
Varjon kb. 5 masodpercet (és kdzben ne nyomjon meg egyetlen gombot se), ezalatt a
berendezés beallitja a késleltetési idét, és a kijelzén a TIMER LED lesz lathato.
Az iddzité bekapcsoldsanak megerdsitése utdn az lzemmaod a @ gomb megnyomaésaval
barmikor mddosithato. A beallitott idétartam letelte utan a berendezés kikapcsol.
Akésleltetett kikapcsolasi mdd térléséhez nyomja meg a @ gombot, ekkor a berendezés
készenlétimadba kapcsol, vagy ismételje meg afenti miiveletsort és allitsa az értekettd H-ra.

@3 A bedllitds kézben a késleltetési id6 addig moédosithatd, amig az ora
szamlaléjanak szamértéke villog. A bedllitas utdan 5 masodperccel a beallitott
érték nem villog tovabb, ez jelzi, hogy a berendezés elmentette az értéket. Ha
tovabbi bedllitasokat kivdan végezni a késleltetési idén, a miiveletsort el6lrél
kell kezdeni.

@3 Ez a funkcié a heti id6zitével egyiitt is beallithato.
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3.4.f - Alégterelé mikodése
Haaberendezés milkddése kdzbenmegnyomja a@gombot, alégterelé mozgasabekapcsol.
Alégtereld egy adott helyzetben torténd megallitdsahoz és a levegd irdnyanak bedllitasdhoz
nyomja meg a gombot, amikor a légtereld a kivant helyzetben van.
A légtereld mozgasanak Ujrainditasahoz nyomja meg ismét a gombot.

3.4.g - Heti id6zités mod

Ez a funkci6 csak akkor kapcsolhato be, ha a berendezés fiités médban vagy
hémérséklet-bedllitis modban miikédik (nem hasznalhaté, ha a berendezés
csak ventilator médban miik6dik).

A funkcidé hasznalatahoz el6szor be kell allitani az aktualis datumot és id6t.

Ezt a miiveletet a berendezés els6 bekapcsoldsakor vagy az dramellatas ki- és
visszakapcsoldsa utan kell elvégezni.

A kdvetkez8képpen jarjon el:
a. Kapcsolja be a berendezést minimélis fiitési teljesitmény médban. Akijelz6n a FAN

NN
NN

f.

=

LED mellett a LOW LED is megjelenik.

. Nyomjameg a gombot a hét napjanak a beéllitasédhoz. A kijelzdn a g l’jelenik

meg, ami a ,hétiét” jelenti.

. Nyomjameg a @ vagy @ gombot az aktualis nap beallitdsahoz (01= hétf6, 02=

kedd, .... 07= vasarnap).
Nyomja meg (10 masodpercen bellil) az gombot a megerdsitéshez és az 6ra
beadllitasara torténd tovabblépéshez.

Akijelzén & {1 1athate.

. Nyomjamega @ vagy @ gombot az 6rak beallitasahoz (0 - 23 éra). Nyomja meg

(10 masodpercen bellil) az gombot a megerdsitéshez és a percek beallitasara
torténd tovabblépéshez.

Akijelzén O 0 lathato.

. Nyomja meg a @ vagy @ gombot a percek beallitasahoz (0 - 59 perc). Nyomja

meg (10 masodpercen belill) az gombot a beallitas megerdsitéséhez.

Ha nem nyomja meg az (OK) gombot 10 mdsodpercen beliil, a berendezés nem
menti el a beallitast.

A bedllitott ddatum és id6 torléséhez hizza ki a berendezés csatlakozdjat a
konnektorbdl.

Akijelzén a P { lathato.

A berendezésnek 5 gyari bedllitaisu és egy (a felhasznalé altal) szabadon
konfigurélhaté maédja van.

CALDOUPT HU-15




A gyari bedllitasu iizemmédok jellemzéit az oldal aljan Iévé tablazat foglalja
Ossze.
A szabadon konfiguralhaté mod beadllitasat a 3.4.9.1 bekezdés ismerteti.

g. A kivant méd beallitdsahoz nyomja meg egyszer vagy egymas utan tobbszor a
gombot.

h. Nyomja meg (10 masodpercen beliil) az @ gombot a beallitds megerdsitéséhez.
Aberendezés kijelz&jén a 24/7 LED villogassal jelzi, hogy a funkcié aktiv. A berendezés

a bedllitasok szerint kapcsol be és ki.

Hetfo | Kedd | Seerda | Csitortok | Pentek | Szombat | Vasamap
8:00-17:00 | 8:00-17.00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00
18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 -
7:008 7:008 7.008 7.002 7:008 7:008 7.008

8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 KI KI
18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 - 18:00 - KI KI
7:00° 7:00° 7:00° 7:00° 7:00°
KI KI KI KI KI 0:00-23:59 | 0:00-23:59
Freemode | Freemode | Freemode | Freemode | Free mode | Free mode | Free mode

Megjegyzés:

2 AP2 és P4 mddban a kikapcsolas idépontja a kovetkezé napra esik

P6:

Abedllitasi id6tartam 0 - 24 h, a bekapcsolasi idépontnak meg kell eléznie a kikapcsolasi idopontot.
Ellenkez6 esetben a berendezés NEM kapcsol be.

3.4.9.1 - A szabadon konfiguralhat6 ,,P6” méd beallitasa

a.

C.

d.

A P& mod kivalasztasa utan nyomja meg (10 masodpercen belil) az

gombot a megerdsitéshez. A kijelzén az { (hétfé) villog. Erésitse meg 5
masodpercen beliill a kivalasztott napot az gombbal. Ha nem erésiti

meg a beallitast, a kijelzé automatikusan tovabblép a kdvetkezd napra, c
(kedd) egészen a 1 napig (vasarnap).

Erdsitse meg a hét napjanak a beadllitasat, és allitsa be a bekapcsolasi idépontot
a @ és @ gombbal (a kijelzén oo I4thatd). Nyomja meg (10 mésodpercen
belll) az gombot a megerdsitéshez.

Allitsa be a @ és @ gombbal a kivant kikapcsolasi idépontot (a kijelzén
a Ol lathat). Nyomja meg (10 masodpercen belll) az @ gombot a
megerdsitéshez.

Végezze el a kivant beallitasokat a hét minden napjara a fentiekben leirt médon.

Megjegyzés:

HU - 16

A hét minden napjara be kell allitani a bekapcsolasi és kikapcsolasi id6pontot.
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Az idBpont csak 6raban allithato be (percekben nem).

Miutan a hét mind a 7 napjara beallitotta a be- és kikapcsolasi idépontokat, a
berendezés heti lizemmodba all, és a kijelzén a 24/7 LED villog.

Gyors beallitas

a.

-0 o o

Mikozben a {+1 LED villog, allitsa be a () és (=) gombokkal a hét napjat, {
(hétfo).

Nyomja meg az gombot a megerésitéshez, majd nyomja meg még kétszer az
gombot a be- és kikapcsolasi idépontok beallitdasa nélkil (hagyja a oo beallitast).
Ismételje meg a miveleteket a tdbbi napon is (keddtdl szombatig).

Amikor a 1 (vasarnap) villog, erésitse meg az gombbal.

Allitsa be a bekapcsolasi idépontot, és erdsitse meg az gombbal.

Allitsa be a kikapcsolasi idépontot.

A meger6sitéskor az gomb megnyomasaval egyidejlleg automatikusan
bekapcsol a heti méd.

A méd programozdsat kévetéen a bedllitisok elmentédnek, és az id6zitd
kikapcsolasa esetén is megmaradnak a memoriaban.
Ha kihtizza a konnektort a csatlakoz6bél, a memoria térl6dik.

3.4.9.2. - A heti id6zit6 kikapcsolasa

Nyomja meg hétszer az gombot a heti id6zité kikapcsolasahoz.

A LED-ek jelentése
* A heti id6zit6 bekapcsolasa utan a berendezés kijelz6jén megjelenik a

szobahdémérséklet.

Kigyullad a °C LED, mig a 24/7 és LOW vagy HIGH LED-ek villognak (attdl
fliggben, hogy mekkora a beprogramozott hémérséklet és a szobahémérséklet
kulénbsége).

A légtereld (SWING) funkcidé, a minimalis teljesitményi fltési mod (LOW), a
maximalis teljesitmény( fiitési mod (HIGH), a hémérséklet-bedllitasi mod
és a nyitott ajté/ablak érzékelés mind heti idézités mdédban mind a normal
tzemmaodban hasznalhatok.

Az adott funkciodhoz tartoz6 LED folyamatosan vildgit, amikor a funkcié mikadik.

3.4.h - A programozhaté funkciok torlése
3.4.h.1 - A hémérséklet-beallitas torlése
a. Nyomja meg a bedllitdsi szakaszban a gombot a torléshez.
b. A hdmérséklet beallitasa utan nyomja meg az gombot, majd az gombot a
torléshez.
¢. Nyomja meg a gombot a hémérséklet-bedllitds mod bezarasahoz.
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3.4.h.2 - A heti iddzit6 beallitasainak torlése

a. Nyomja meg a beallitasi szakaszban a gombot a torléshez.

b. A heti id6zit6 bedllitasa utan nyomja meg az gombot, majd az gombot a
torléshez.

3.4.i - Nyitott ajté/ablak érzékelési funkcié
Ha a NYITOTT AJTO/ABLAK funkcié engedélyezve van, a berendezés érzékeli, ha
rendellenes mennyiségl hideg levegd aramlik a helyiségbe.
llyenkor ugyanis, ha a berendezés f(ités vagy beallitott hémérsékletl médban miikddik
(a funkcid nem kapcsolhatd be ventilator médban), és érzékeli a szobahémérséklet
néhany fokos csokkenését, a funkcio bekapcsol.

A funkcié engedélyezéséhez:

a. Miutan csatlakoztatta aberendezést az aramforrasra, és bekapcsolta fiités modban,
nyomja meg az gombot a NYITOTT AJTO/ABLAK ERZEKELESI funkcié
engedélyezéséhez. A kijelz6n megjelenik a TEMP LED.

b. Nyomja meg még egyszer az gombot a funkcid letiltasahoz.

@3 Amikoraberendezést csatlakoztatja az elektromos halézatra,aNYITOTTAJTO/
ABLAK funkcié le van tiltva.

Ha ez afunkcio le van tiltva, a berendezés a megszokott médon miikddik. Ahémérséklet

mérésétaberendezés anyitott ajtd / ablak érzékelése utan 1 perccel kezdi. Afunkcio egy

ciklusnyiidétartamra kapcsol be, amely kb. 10 percig tart, és a berendezés 5 percenként

megmeéri a szobah6mérsékletet, ezzel ellenbrizve, hogy az ajtét / ablakot becsuktak-e.

Ha az ellenérzés kdzben a berendezés a kdvetkezOket érzékeli:

* a kuldénbség legaldbb 8°C a szobahdmérséklethez képest, a berendezés tovabb
flit, és tovabb ellenérzi, hogy van-e nyitott ajtd / ablak;

* a kilénbség kevesebb, mint 8°C a szobahdmérséklethez képest, a berendezés
kikapcsolja a fiitést, készenléti modba all, és nem ellendrzi a tovabbiakban, hogy
van-e nyitott ajt6 / ablak.

@D Megjegyzés:

* Amikor a fiités kikapcsol, a riasztas és a ventilator még 30 masodpercig tovabb
miikodik, majd készenléti allapotba all. A berendezés kijelz6jén a TEMP LED és az
0 F felirat villog.

- Ha a berendezést még azeldtt ujra kivanja inditani, hogy kikapcsolna, nyomja meg az
gombot.

- Az Ujrainditds utan a nyitott ajté/ablak érzékelési funkcié is visszakapcsol, és a
korabban bemutatottak szerint miikddik.

- A berendezés kikapcsolasahoz nyomja meg a @ gombot; a kijelzon ekkor ismét a
szobahdmérséklet és °C LED lathato (a berendezés készenléti allapotban van).

OLIMPIA
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4 - TULMELEGEDES ELLENI VEDELEM

* A berendezés tulmelegedés elleni védelemmel van felszerelve, amely automatikusan

kikapcsolja a berendezést, ha az tulsagosan felmelegszik. Ebben az esetben:

- huzza ki a csatlakozét a konnektorbdl;

- varjon kb. 15/20 percet, hogy kih(ljon;

- keresse meg a tulmelegedés lehetséges okat (pl. a berendezést lefedd targyat);

- ellendrizze, hogy a berendezésen, a tdpkabelen és a csatlakozdn nincsenek-e karok.
* Ha nem lathatok karok:

- dugja be a csatlakozot a konnektorba;

- inditsa Ujra a berendezést.

Ha a berendezés tovabbra sem kapcsol vissza, forduljon a szervizhez.

5 - TISZTITAS ES KARBANTARTAS
A berendezés tisztitdsa vagy karbantartasa
elétt a BE/KI gomb (6) ,0” helyzetbe
allitasaval kapcsolja ki a berendezést. Hizza
ki a csatlakozot a konnektorbdl, és varja meg,
hogy a forré feliiletek kihiiljenek.

+ Hasznaljon szaraz ruhat a berendezés tisztitasahoz.

* Ha a berendezés nagyon szennyezett, kimél6 tisztitdszeres langyos (max. 50°C-0s)
vizzel atitatott ruha is hasznalhat6 a berendezés kiilsé tisztitasahoz. Térélje szarazra
(L. &bra).

+ Alevegd beszivo és kifivd racsokra lerakddott por eltavolitasahoz hasznaljon ecsetet
vagy porszivot.

é * Mieldtt a csatlakozét visszadugna a konnektorba, ellendrizze, hogy
a berendezés megszaradt-e.

* Ne hasznaljon vegyszeres vagy antisztatikus kend6t a berendezés
tisztitasahoz.

* Ne hasznaljon benzint, higitét, polirozé pasztat vagy hasonlé
oldészereket. Ezek a termékek a miianyag feliilet repedését vagy
deformalédasat okozhatjak.

* A berendezés tisztitaisahoz tovabba olajat, vegyszereket, vagy
surolészereket hasznalni tilos.

¢ A berendezést vizzel lemosni, vagy a berendezést vizbe meriteni
tilos.

é * Ha a berendezés hibasan miikadik, ne prébalja meg szétszerelni,
hanem forduljon a forgalmazéhoz vagy a szervizhez.
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6. - A BERENDEZES TAROLASA
* Ha a berendezést hosszabb ideig nem haszndlja, vagy varhatéan nagy porral jaré
munkalatokra kertl sor, tanacsos a berendezést elrakni. Ennek menete a kovetkezd:
+ Kapcsolja ki a berendezést, és hulizza ki a csatlakozé6t a konnektorbol.
+ Vigye a berendezést széraz, hlivds, nedvességtdl védett helyre.

7. - MUSZAKI ADATOK

A 2015/1188/EU RENDELET

- o Olimpia Splendid S.p.A
Erintkez5k Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
A modell azonositasa CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Adat Jelolés Mértékegység
Tovabbi villamosenergia-fogyasztas

Névleges hételjesitményen €lmax - kW
Minimalis hételjesitményen €lmin - kW

* Lasd az utmutatd utolso oldalain kdzolt tablazatot.

OLIMPIA
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ILUSTRACE
llustrace jsou znazornény na tvodnich strankach navodu

0- UPOZORNENI

0.1 - VSEOBECNE INFORMACE
Nejprve bychom vam radi podékovali, Ze jste se rozhodli dat pfednost
zafizeni nasi vyroby.

0.2 - SYMBOLY
Piktogramy zobrazené v nasledujici kapitole umoznuji rychle a jednoznacné
poskytnoutinformace nezbytné pro spravné abezpecné pouzivani pfistroje.
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0.2.1 - Piktogramy

E

Upozoriuje nato, Ze pfed instalaci a/nebo zahajenim pouzivani
spotrebiCe je nutné si pozorné precist tento dokument.

Upozoriuje na to, Ze pfed zahajenim jakéhokoli ukonu v rdmci
udrzby a/nebo Cidténi je nutné sipozorné precist tento dokument.

Upozornuje nato, Ze v pfilozenych pfiruckach mohou byt uvedeny
dalsi informace.

Oznacuje, Ze informace jsou k dispozici v ndvodu k pouziti nebo
navodu k instalaci.

Oznacuje, Ze servisni personal musi se spotfebiCem zachazet
v souladu s navodem K instalaci.

Upozoriuje pfislusné pracovniky na skutec¢nost, Ze pokud
popisovany ukon nebude proveden v souladu s bezpecnostnimi
predpisy, hrozi nebezpeci Urazu elektrickym proudem.

Upozornuje pfislusné pracovniky na skuteCnost, Zze pokud
popisovany ukon nebude proveden v souladu s bezpe¢nostnimi
pfedpisy, hrozi nebezpeci fyzické ujmy.

Bl BB =

Upozornuje pfislusné pracovniky na skuteCnost, Ze pokud
popisovany ukon nebude proveden v souladu s bezpe¢nostnimi
predpisy, hrozi nebezpeci popaleni v disledku kontaktu s

komponenty o vysokeé teploté.

0.3 - VSEOBECNA UPOZORNENI

PRI POUZiVANi ELEKTRICKYCH ZARIZENi JE VZDY TREBA
DODRZOVAT ZAKLADNi BEZPECNOSTNi OPATRENI, ABY SE
SNIZILO RIZIKO POZARU, URAZU ELEKTRICKYM PROUDEM A

ZRANENI 0SOB, VCETNE NASLEDUJICICH:

=" 1. Prava na tento dokument jsou podle zakona vyhrazena,

pricemz bez vyslovného souhlasu spole¢nosti OLIMPIA
SPLENDID je zakazano jeho kopirovani nebo poskytovani
tretim osobam. Spotiebice mohou byt prepracovany, a proto
mohou obsahovat dily odlisné od zobrazenych komponentt,
aniz by byly dotceny texty obsazené v této prirucce.

OLIMPIA
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Pfed provedenim jakéhokoli ukonu (v ramci instalace,
udrzby, pouziti) si pozorné prectéte tento navod a disledné
dodrzujte pokyny uvedené v jednotlivych kapitolach.

Peclivé tuto prirucku uchovejte pro pripad dalSiho nahlédnuti.

Po odstranéni obalu se ujistéte, Ze je spotiebi¢ neporuseny;
prvky obalu nesmi byt ponechany v dosahu deéti, protoze
jsou potencialnimi zdroji nebezpedi.

VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA
ZDRAVi 0SOB A NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM
POKYNU OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE.

Vyrobce si vyhrazuje pravo kdykoli u svych modell provést
zmeény, aniz by byly dotéeny zakladni charakteristiky popsané
v tomto navodu.

Pred pfipojenim spotiebice se ujistéte, ze udaje na Stitku
odpovidaji hodnotam elektrické rozvodné sité. Typovy Stitek
je umistén na spotiebici.

Nainstalujte spotrebic podle pokyni vyrobce. Chybna
instalace mize zpUsobit Skody na zdravi osob ¢i zvirat a na
majetku, za které vyrobce nemuize nést zodpovédnost.
Pouzivejte spotiebi¢ vzdy a pouze ve vodorovné poloze.
Umistéte spotiebi¢ do vhodného prostoru.

. P¥i pouzivani spotrebice vzdy odvinte celou $ndru.
. Spotiebi¢ je vybaven napajecim kabelem se zastr¢kou

(pfipojeni typu Y). Pokud je napajeci kabel poskozeny, musi
byt vyménén vyrobcem, ¢i pracovniky technického servisu
vyrobce, €i v kazdém pripadé vyskolenym odbornikem, aby
nedoslo k zadnému riziku.

. Spotrebi¢ nainstalujte tak, aby na vypinace a dalsi ovladaci

prvky nemohl dosahnout nikdo, kdo je ve sprse nebo ve
vane.

Nepouzivejte prodluzovaci kabely, a kdyz uz, tak s maximalni
opatrnosti.

Udrzujte spotiebi¢ ve vzdalenosti alespoin 1 m od jinych
predméti (obr. B).
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24,
25.

26.
27.

28.

29.

14a. Abyste predesli riziku pozaru, udrzujte pfivod a odvod
vzduchu do a ze spotiebi¢e ve vzdalenosti alesponn 1 m
od jakychkoli hoflavych predmétd, latek nebo materiald
a zaclon ¢i zaveésu.
Neumist'ujte spotiebic¢ do blizkosti zdroju tepla.
Nepouzivejte spotiebi¢ k suseni pradla.

. Dbejte na to, aby do ventilacnich ¢i vypoustécich otvori

nevnikly cizi predméty, protoze hrozi nebezpeéi urazu
elektrickym proudem, pozaru nebo poskozeni spotiebice.
Zabrante tomu, aby se kabel béhem provozu dotykal horkych
povrchi.

Neumist'ujte kabel pod koberec, prikryvky ani vodici prvky.
Umistéte kabel do prostoru, kudy se nechodi, aby se
zabranilo zakopnuti.

. Nesmotavejte, nekrutte ani neomotavejte kabel kolem

spotiebice, protoze by mohlo dojit k oslabeni a poruseni
izolace.

. Spotrebic se pfi pouzivani mirné zahriva.

Abyste predesli popaleni, nedotykejte se povrchii holou
kazi.

. Nepouzivejte spotfebi¢ venku ani na mokrych povrsich.

Nepouzivejte spotiebi¢ v kombinaci s programovacimi
zafizenimi, ¢asovaci ani jinymi zafizenimi, ktera umoznuiji
jeho automatické zapinani, abyste predesli riziku pozaru,
kdyz je spotiebi¢ zakryty, nebo nespravné umistény.
Seznamte s timto navodem vSechny osoby, které se podileji
na prepraveé a instalaci spotrebice.

Nespoustéjte spotiebic v blizkosti zavésu, protoze by material
mohl byt vtazen do otvoru pro pfivod vzduchu (obr. B).
Zamezte politi spotiebice kapalinami.

Déti si nesméji se spotrebiem hrat.

Spotiebi¢ smi byt pouzivan détmi nad 8 let a osobami
s omezenymi fyzickymi, smyslovymi, nebo mentalnimi
schopnostmi nebo bez potiebnych zkusenosti ¢i znalosti,
pokud jsou pod dohledem, nebo byly s pokyny tykajicimi
se bezpecéného pouzivani spotrebi¢e a nebezpecimi, které s
jeho pouzivanim mohou souviset, pouéeny.

Prislusné ¢isténi a udrzba, které ma provadeét uzivatel, nesmi
byt vykonavany détmi bez dozoru.

OLIMPIA
SPLENDID



30.

31.
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37.

P

39.

40.

38.

Déti do 3 let by mély byt udrzovany v bezpe¢né vzdalenosti,
pokud nejsou pod neustalym dohledem.

Déti ve véku od 3 do 8 let sméji spotiebi¢ zapinat/vypinat
pouze za predpokladu, ze byl umistén nebo instalovan ve
své normalni provozni poloze a ze jsou pod dozorem nebo
jsou o bezpeéném pouzivani spotiebice pouceny a rozumi
hrozicim nebezpecim.

. Déti ve véku od 3 do 8 let nesmi spotiebi¢ zapojovat,

nastavovat ani Cistit nebo provadét uzivatelskou udrzbu.

. Doporucujeme, abyste pfimotop nepouzivali v bezprostiredni

blizkosti vany, sprchy nebo bazénu.

VAROVANI - Nékteré ¢asti tohoto produktu se mohou silné
zahrat a zpusobit popaleniny. Velky pozor je treba vénovat
tam, kde se nachazeji déti a zranitelné osoby.

. Pfed zahajenim ¢isténi vzdy odpojte zastrécku od zdroje

36.

napajeni.

Co NESMITE délat, abyste spotrebi¢ pouzivali spravné:

a. Umist'ovat jej bezprostiredné pod pevnou zasuvku

b. Tahat za napajeci kabel, nebo spotiebi¢ samotny za
ucelem jeho odpojeni od elektrické sité.

c. Vys;avovat spotrebi¢ povétrnostnim vliviim (desti, slunci
atd.).

d. Nechavat spotiebi¢ zbyte¢né zapojeny.

e. Dotykat se spotiebice mokryma nebo vihkyma rukama.

Pouzivejte spotiebi¢ pouze v souladu s pokyny uvedenymi

v tomto navodu. Vyrobce nedoporucuje zadné jiné pouziti,

protoze by mohlo zpUsobit uraz elektrickym proudem, pozar

nebo zranéni.

NejcastéjSi pri€inou prehrati je usazovani prachu nebo

chuchvalci v spotfebici.  Tyto usazeniny pravidelné

odstranujte vysavanim ventilaCnich otvori a mfizek po

odpojeni spotrebice od elektrické zasuvky.

Nedistéte spotiebié abrazivnimi istici prostredky. Cistéte

ho vlhkym (ne mokrym) hadfikem, ktery oplachnéte v teplé

mydlové vodeé.

Nepripojujte spotiebi¢ ke zdroji napajeni, dokud neni zcela

smontovan a nastaven.
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41. Pfi montazi a jakékoli udrzbé je nutné dodrzovat opatreni
uvedena v tomto navodu a na stitcich umisténych uvnitr
spotiebic nebo na nich, pricemz je také treba pfijmout ves-
kera rozumné predvidatelna opatieni a dodrzovat bezpec-
nostni predpisy platné v misté pouziti.

42. Nemyjte spotiebi¢ vodou ani jinymi kapalinami a neponofujte

jej do nich. Mohlo by dojit ke zkratu nebo pozaru.

. Neprovozujte spotiebi¢ v uzavieném prostoru, napfiklad
uvnitf skfiné, mohlo by dojit k pozaru.

. 'V pripadé nekompatibility zasuvky a zastréky spotiebice
zajistéte vyménu za zasuvku vhodného typu ze strany
odborné kvalifikovaného technika, ktery potvrdi, ze priiez
kabell zasuvky je vhodny pro pfikon spotiebi¢e. Obecné
se nedoporucuje pouziti adaptérii a/nebo prodluzovacek;
pokud je jejich pouziti nezbytné, musi byt tyto prostredky
v souladu s platnymi bezpeénostnimi normami a jejich
proudova zatizitelnost (A) nesmi byt mensi nez maximalni
proudova zatizitelnost spotrebice.

45. Nepouzivejte spotiebic v pfipadé poruchy nebo nespravného
fungovani, pokud je poskozen kabel nebo zastréka nebo
pokud spotiebi¢ spadl, ¢i byl jakkoli poSkozen. Vypnéte
spotiebi¢, vytahnéte zastrCku ze zasuvky a nechte jej
zkontrolovat odborné kvalifikovanym pracovnikem.

46. Demontaz, oprava nebo prestavba neopravnénou osobou
muze zpUsobit vazné poskozeni, pficemz dojde k pozbyti
platnosti zaruky vyrobce.

47. Nerozebirejte spotrebi¢ ani na ném neprovadéjte zadné
Zmény.

48. Oprava spotiebice svépomoci je extrémné nebezpecna.

é 49. V pripadé uniku plynu z jiného zarizeni pred spusténim
spotiebice dobie vyvétrejte prostory.
50. Neodpojujte zastréku ze zasuvky pied vypnutim spotiebice.

51. Pokud se rozhodnete spotrebi¢ tohoto typu jiz nepouzivat,
doporuCujeme jej po vytazeni zastrCky ze zasuvky
znefunkénit prestrizenim napajeciho kabelu.

52. POZOR - Nezakryvejte spotiebi¢, aby nedoslo k prehrati.

53. Znefunkénit se rovnéz doporucuje ¢asti spotrebice, které by
mohly predstavovat nebezpeci, a to zejména pro déti, jez by
mohly spotiebi€ vyfazeny z provozu pouzivat na hrani.

OLIMPIA
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54.

Pfi prvnim pouziti spotfebi¢e a po dlouhé dobé necinnosti
muze byt slySet slaby zvuk nebo mirny zapach. Je to normalni
jev, ktery po nékolika minutach provozu zmizi.

0.4 - ZAMYSLENE POUZITI

55.

56.
57.

58.
59.

Spotiebi¢ smi byt pouzivan vyhradné k produkci teplého
vzduchu, a to s jedinym ucelem: vytvorit prostiedi, kde se
budete citit pohodiné.

Tento spotiebi¢ je uréen pouze pro domaci nebo podobné
pouziti, nikoli pro pouziti komeréni i primyslové.

V pfipadé nespravného pouziti spotrebice, které ma pripadné
za nasledek vznik Skod na zdravi osob ¢i zvirat nebo Skod na
majetku, nenese OLIMPIA SPLENDID zadnou odpovédnost.
Funkce spotrebice ovladejte POUZE pomoci dodaného dal-
kového ovladace.

Spotiebic je vybaven specialni funkci, kterou mize libovolné
aktivovat uzivatel. Umoziuje detekovat pfipadné otevieni
okna a vynutit provoz v nemrznoucim rezimu, aby se omezilo
plytvani energii.

Tento produkt je opatien ozna¢enim CE, coz znamena, ze je
v souladu se smérnici 2014/35/EU (o nizkém napéti), 2014/30/

EU (o elektromagnetické kompatibilité) a 2014/53/EU (o
radiovych zafizenich).

0.5 - NEZAMYSLENE A POTENCIALNE NEBEZPECNE POUZITI

60.

61.

62.

Nepouzivejte spotiebi¢ v prostorach, kde se pouziva nebo
skladuje benzin, barvy ¢i jiné hoflavé kapaliny, nebo v
prostorach s vyskytem hoflavych ¢i vybusnych plynu.
Nepouzivejte spotiebi¢, pokud byla mistnost nedavno
vystfikana plynovym insekticidem nebo se v ni nachazi
zapalené kadidlo, chemické vypary ¢i zbytky oleje.
Nepouzivejte tento spotiebi¢ v malych mistnostech
obyvanych lidmi, ktefi nejsou schopni sami opustit mistnost,
pokud neni zajistén neustaly dohled.

Tento vyrobek Ize pouzivat pouze v souladu se specifikacemi uvedenymi
v tomto navodu. Jakékoli jiné nez uvedené pouziti mize vést k vaznym
zranénim. VYROBCE NEPREBIRA ODPOVEDNOST ZA SKODY NA
ZDRAVI OSOB A NA MAJETKU VZNIKLE NEDODRZENIM POKYNU
OBSAZENYCH V TETO PRIRUCCE.
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1 - POPIS A OVLADANI SPOTREBICE
1

. Télo spotrebice 6. Spina¢ ON/OFF (ZAP/ | 10. Hmozdinky a Srouby k
2. Mfizka pro odvod VYP) (0/1) pfipevnéni  spotfebice
vzduchu 7. Elektricky napajeci kabel na zed (3)
3. Lamela vystupu vzduchu | 8. N&vod k pouZiti a 11. TlaCitko START/STOP
4. Displej udrzbé manualni chod
5. MrFizka vstupu vzduchu | 9. Dalkovy ovladac

@):):7)')’)'} '@ ;

o

@);7)'5)3'37

2 - INSTALACE
» Po odstranéni obalu se ujistéte, Ze je spotfebi¢ neporuseny; v pfipadé pochybnosti jej
nepouzivejte a kontaktujte kvalifikovaného odbornika.
» Spotiebi¢ musi byt instalovan na sténu vyrobenou ze zdiva a/nebo tepelné odoliného
materialu (ne ze dfeva ani syntetického materialu, ktery se miize snadno pfehfat).

Spotrebi¢ musi byt nainstalovan:

* tak, aby se nikdo, kdo je ve vané nebo sprse, nemohl dotknout
jeho vypinace ani tlacitek.

* ve vzdalenosti minimalné 350 mm od stén

» ve vzdalenosti minimalné 1000 mm od hoilavych materiald
(zaclon, latek atd...) (obrazek B).

cs.8 _®_0L1MP1A
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* NEINSTALUJTE spotiebi¢ pod zasuvky.

* Umistéte spotiebi¢ do blizkosti zasuvky a ujistéte se, ze
vzhledem k délce napajeciho kabelu neni pfilis daleko (obrazek
C).

* Pro instalovani pristroje ve vysoké poloze zachovejte alespon
1,8 m vzdalenost od podiahy.

a. UrcCete prostor, kam spotiebi€ instalujete.
b. Vyvrtejte dva otvory o priméru 6 mm, které budou od sebe vzdaleny 315 mm (obrazek
D).

A * Otvory se musi nachazet nejméné 2000 mm od podlahy a 350
mm od stropu (obrazek D).
* P¥i vrtani otvoru do zdi se ujistéte, ze v daném misté neni zadné
elektrické vedeni ani vodovodni potrubi.

c¢. Vlozte do otvord hmozdinky a poté utahnéte dodané Srouby.
d. Nedotahujte Srouby UpIné; ponechte je asi 10 mm od stény (obrazek E).

é Ujistéte se, Ze jsou §rouby pevné ve zdi.

e. ZatlaCenim spotfebic¢e sméremke sténé jejvmisté, kde se najeho zadni strané nachazeji
pfislusné otvory (X), nasadte na Srouby (obrazek F - faze 1).

f. ZatlaCte na spotfebi¢ doleva, aby se posunul asi 0 10 mm (obrazek F - faze 2), a poté
na néj zatlacte smérem doll, aby se posunul asi 0 8+10 mm (obrazek F - faze 3).

g. Nakonec zkontrolujte, zda je spotiebi¢ stabilni a dobfe ukotveny ke sténé.

hodnoty napéti uvedené na typovém stitku odpovidaji hodnotam
elektrického napajeni a ze je zasuvka radné uzemnéna.

» Zasuvka musi byt snadno pristupna, aby bylo mozné v pripadé
nouze snadno vytahnout zastrcku.

é * Pred vloZenim zastréky spotiebice do zasuvky se ujistéte, ze

h. VloZte zastrCku do zasuvky.
i. Zmacknéte vypinac (6) ,I* (ON); spotfebi€ je pfipraven k pouziti.

Tento vyrobek je vybaven lamelou (3), ktera se pfi zapnuti spotfebice
automaticky otevie a pfi jeho vypnuti se automaticky zavre.

NEPOHYBUJTE LAMELOU RUCNE.
Spotrebic by se mohl poskodit nebo zdeformovat. Pokud je lamela
nedopatrenim ¢astecné, nebo Uplné zavrena, otevrete ji ru¢né.
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3 - POUZITI SPOTREBICE
3.1 - OVLADACI TLACITKA A DISPLEJ

Kontrolky nachazejici se na displeji signalizuji stav spotfebice. Vyznam kontrolek:

247 Tydenni ¢asoval nastaven
EAN Kontrolka sviti trvale: aktivni je pouze rezim ventilatoru
Kontrolka blika: odpocitavani ¢asu vypnuti
LOW Aktivovan rezim na minimalni vykon
HIGH Aktivovan rezim na maximalni vykon
°C Teplotni kontrolka - spotfebi¢ zapnuty
SWING | Aktivovana funkce vykyvné lamely
Kontrolka sviti trvale, teplota blika: nastaveni teploty dalkovym ovlada-
TEMP | cem
Kontrolka blika: aktivovana funkce oteviené okno/dvefe
TIMER | Rezim Gasovace je aktivni
“4 )~ | Trvale sviti: zobrazeni okolni teploty
cJ

Blika: nastaveni teploty dalkovym ovladacem

CS - 10-®-
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3.2 - TLACITKA DALKOVEHO OVLADACE
Prousnadnéni nastaveni afunkcije spotfebi¢ vybaven dalkovym ovlada¢em. Pfikazdém
stisknuti tlacitka na dalkovém ovladadi spotfebi€ vyda ,pipnuti‘, které signalizuje pfijem
signalu. Chcete-li spotiebi€ pouzit, nejprve uvedte piepina¢ na pravé strané spotfebice
do polohy ,|* (zapnuto).

@ Tlagitko ON/OFF

Stisknéte tladitko pro zapnuti spotfebice; rozsviti se kontrolka FAN, spotfebi¢
se spusti v rezimu VENTILACE a lamela se otevre.
Dal8im stisknutim spotfebi¢ vypnete.

&

Tlacitko pro volbu provozniho rezimu
Stisknutim tlacitka zvolite pozadovany provozni rezim
Minimalni vykon (LOW) > Maximalni vykon (HIGH) > Ventilace (FAN)

Tlacitko lamely (SWING)
Stisknutim tlacitka upravite proudéni vzduchu.

Tlacitko pro opozdéné vypnuti
Stisknutim tlacitka potvrdite/zrusite opozdéné vypnuti spotfebice.

® ® ©

Tlagitko rezimu ECO (nastaveni teploty)
Pomoci tohoto tlacitka Ize nastavit pozadovanou teplotu. Po stisknuti tlacitka
nastavte teplotu pomoci tlaCitek @ a @ (rozpéti: 18 °C + 45 °C).

Tlacitko OK
Stlaenim tlacitka potvrdite nastaveni.

Tlacitko k nastaveni tydenniho chodu

Tlagitko ke zruSeni tydenniho nastaveni

& O G

M) Tlacitko k aktivovani/deaktivovani funkce otevieného okna/dvefri
@ @ Tlacitka pro zvySeni/snizeni hodnot nastaveni

3.3 - POUZITi DALKOVEHO OVLADACE
Dalkovy ovladade dodavany se spotfebicem je nastroj,
ktery vdm umozni spotfebi¢ pouzivat nejpohodIngji. Je
tfeba s nim zachazet opatrné a zejména:

» Zamezit jeho namoceni (nesmi se Cistit vodou ani
vystavovat nepfiznivym povétrnostnim vliviim).
* Zamezit jeho padu na zem nebo prudkému narazu.
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» Zamezit jeho vystaveni pfimému slune¢nimu zafeni.

D@D + Dalkovy ovldda¢ funguje na infracervené paprsky.
+ Béhem pouzivani neumistujte mezi dalkovy ovladac a spotiebi¢ Zzadné prekazky.
* Pokud jsou v mistnosti pouZivana jina zafizeni vybavena dalkovym ovladanim
(TV, stereo atd...), muZe dochazet k ruseni.
+ Elektronické Zérovky a zafivky mohou pfenos mezi dalkovym ovladacem a
spotrebicem rusit.
* Pokud nebudete dalkovy ovlada¢ delsi dobu pouzivat, vyjméte napdjeci baterie.

* Odstrante zdalkového ovladacde jazyCek pro odpojeni ’ \\ \

baterie, aby byl dalkovy ovlada¢ funkéni. .

3.3.a - Vlozeni baterii
Napajeci baterie jsou soucasti dodavky.
Baterie se vkladaji nasledovné:
a. Stisknéte bocni vystupek a vytahnéte z pfihradky dalkového ovladace drzak baterie
b. VloZte baterii do drzaku tak, aby symbol ,+*“ sméfoval nahoru.
c. VloZte drZzak fadné do pfisludné pfihradky a zatlacte ho aZ na doraz.

@3 Pfisné dodrzujte polaritu vyzna¢enou na spodni strané pfihradky na baterie.

3.3.b - Vyména baterii
Pokud po stisknuti nékterého z tlacitek neuslySite ,pipnuti potvrzujici pfijem signalu
spotfebice, je nutno baterie vyménit.

VZdy pouZivejte nové baterie. PouZiti starych baterii nebo baterii jiného typu
muZe zplsobit poruchu dalkového oviadace.

Dalkovy ovlada¢ funguje na 3V lithiovou baterii (typu CR 2025).
Po vybiti je tfeba baterie vyménit a zlikvidovat v pfislusnych sbérnych
strediscich, nebo podle poZadavki mistnich predpisu.

* Pokud dalkovy ovlada¢ nékolik tydni nebo déle nepouzivate, baterie vyjméte.
Vytékajici baterie by mohly dalkovy ovlada¢ poskodit.

Baterie nenabijejte ani nerozebirejte. Nevhazujte baterie do ohné.
A Mohly by zacit horet nebo explodovat.

OLIMPIA
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* UCHOVAVEJTE MIMO DOSAH DETI.
A * Do 2 hodin po poZiti mize dojit k tézkym popaleninam. Pri podezreni
na spolknuti nebo zasunuti baterie do nékteré casti téla okamZité

vyhledejte lékarskou pomoc.

* Nedovolte détem vyménovat baterie bez dohledu dospélé osoby.

* Kontakty baterie a pristroje vycistéte dfiv nez pristoupite k vyméné
baterie.

3.3.c - Poloha dalkového ovladace
Dalkovy ovladac¢ udrzujte v poloze, ze které mlze signal dosahnout pfijimace zafizeni
(maximalni vzdalenost cca 8 metry - s nabitymi bateriemi).
Vyskyt pfekazek (nabytek, zavésy, stény atd.) mezi dalkovym ovliadaem a spotfebicem
snizuje dosah dalkového ovladace.

3.4 - POKYNY TYKAJICi SE FUNGOVANI

3.4.a - Rezim ventilace
Pfi pouZiti tohoto rezimu spotfebic nijak neovliviiuje teplotu ani vihkost vzduchu v mistnosti.
Stisknutim tlagitka ON/OFF (zap./vyp.) @ se spotfebi¢ spusti v tomto rezimu. Na
displeji spotfebiCe se rozsviti kontrolka FAN.

3.4.b - Rezim vytapéni na minimalni vykon
Kdyz je spotfebi¢ zapnuty v reZimu ventilace, stisknutim tlaéitka aktivujete minimalni
vytapéci vykon. Na displeji spotfebie se kromé kontrolky FAN rozsviti také kontrolka
LOW.

3.4.c - Rezim vytapéni na maximalni vykon
KdyZ je spotiebi€ zapnuty v rezimu na minimalni vykon, stisknete-li dvakrat tlacitko
, ¢imz aktivujete maximalni vytapéci vykon. Na displeji spotiebice se kromé kontrolky
FAN rozsviti také kontrolka HIGH (a kontrolka LOW zhasne).

@3 Tento rezim Ize také aktivovat pomoci tlacitka START/STOP na zadni strané
spotrebice (pol. 12 - obrazek X). Opétovnym stisknutim tlacitka START/STOP
prejde jednotka do (pohotovostniho) rezimu STAND-BY (a vypnuti probéhne
tak, jak je popsano v nasledujicim odstavci).

Pokud byl néktery z rezimi vytapéni aktivovan stisknutim tlacitka ON/OFF
(zap./vyp.) pro vypnuti spotfebice, zacne blikat kontrolka FAN a na displeji
se spusti odpocitavani 30 sekund, po jejichZz uplynuti se spotrebi¢ (a také
kontrolka FAN) vypne.
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3.4.d - Rezim ECO (nastaveni teploty)
Po zapnuti spotiebiCe se na displeji zobrazi okolni teplota.
Kdyz je spotfebi¢ zapnuty, stisknutim tlacitka zac¢ne hodnota teploty blikat a zobrazi
se nastavena teplota.

Pro nastaveni pozadované teploty do 5 sekund stisknéte tlagitko @ a @ (rozpéti:
18 °C + 45 °C - interval 1 °C). Pro potvrzeni nastaveni stisknéte tlaCitko , nebo
pockejte 5 sekund.

Pokud je nastavena teplota o néco vyssi nez pokojova teplota (1 + 2 °C), automaticky
se aktivuje funkce vytapéni na minimaini vykon (sviti kontrolky FAN a LOW).

Pokud je nastavena teplota o hodné vy$si nez teplota v mistnosti (> 3 °C), automaticky
se aktivuje funkce vytapéni na maximalni vykon (sviti kontrolky FAN a HIGH).

Pokud je nastavena teplota nizsi neZ teplota v mistnosti, automaticky se aktivuje funkce
ventilace (rozsviti se kontrolka FAN).

B&hem provozu Ize nastavenou teplotu kdykoli zménit.

3.4.e - Rezim opozdéného vypnuti
Kdyz je spotfebi¢ v chodu, pro aktivaci a nastaveni reZzimu opozdéného vypnuti stisknéte
tlacitko @; nadispleji spotfebiCe se rozsviti kontrolka TIMER a zobrazi se hodnota OH.

Pozadované zpozdéni (od 1 do 8 hodin), po kterém se jednotka vypne, nastavite tak,
Ze jednou, nebo vickrat stisknete tlacitko @

Pockejte asi 5 sekund, aniz byste stiskli jakékoli tlalitko, poté se nastavi opozdéné
vypnuti a na displeji se rozsviti kontrolka TIMER.

Po potvrzeni aktivovani Casovace Ize kdykoli zménit provozni reZim stisknutim tlaCitka
@. Po uplynuti nastavené doby se spotiebi¢ vypne.

Pro zruSeni odlozeného vypnuti stisknéte tlaCitko @ ¢imz jednotka prejde do
pohotovostniho reZzimu, nebo zopakuijte postup nastaveni opozdéného vypnuti zadanim
hodnoty OH.

@3 Pozadované zpozdéni Ize nastavit, dokud blika ¢iselny symbol hodin. Po
nastaveni a uplynuti 5 sekund prestane ¢iselna hodnota blikat a automaticky
se ulozZi. Pokud chcete dobu zpozdéni dale ménit, zopakujte cely postup od
zacatku.

@3 Tuto funkci Ize nastavit spolec¢né s tydennim ¢asovacem.

OLIMPIA
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3.4.f - Funkce lamely
Kdyz je spotfebi¢ v chodu, stisknutim tlagitka @ se zalne vyklapét lamela.
Pokud chcete lamelu za u¢elem nasmérovani proudu vzduchu v urgité poloze zastavit,
kdyz je klapka v pozadované poloze, stisknéte tlacitko ZNnovu.
Opétovnym stisknutim tlagitka se lamela zacne opétovné vyklapét.

3.4.g - Rezim tydenniho ¢asovace
Tento rezim lIze spustit pouze tehdy, kdyz je spotiebi¢ v reZimu vytapéni
(nelze jej spustit, kdyZ spotrebi¢ funguje pouze jako ventilator), nebo v reZimu
nastavené teploty.

Chcete-li tuto funkci pouZzit, musite nejprve nastavit aktualni den a ¢as.

Tento ukon musi byt proveden pri prvnim zapnuti spotrebi¢e nebo po jeho
odpaojeni od elektfiny.

Postupujte nasledovné:

a. Spustte spotfebi¢ v minimalnim vytapécim rezimu. Na displeji spotfebice se kromé
kontrolky FAN rozsviti také kontrolka LOW.

b. Pro nastaveni aktualniho dne v tydnu zmacknéte tlacitko @ Na displeji se zobrazi
0 l’, €0z znamena ,pondéli“.

c¢. Pro nastaveni aktualniho dne (01= pondéli, 02= Utery, .... 07= nedéle) stisknéte
tlagitko () a ().
Pro potvrzeni a pfechod k nastaveni ¢asu stisknéte (do 10 sekund) tlacitko .
Na displeji se zobrazi & {1,

d. Pronastaveniaktualniho ¢asu (od 0 do 23) stisknéte tlacitko @ a @ Pro potvrzeni
a pfechod k nastaveni minut stisknéte (do 10 sekund) tlacitko .
Na displeji se zobrazi O 0.

a. Pronastaveni minut(od 0do 59) stisknéte tlacitko @ a @ Pro potvrzeni nastaveni
(do 10 sekund) stisknéte tlaCitko .

@3 Pokud nestisknete do 10 sekund, nastaveni se neuloZi.

@D Pokud chcete nastaveny den a ¢as resetovat, odpojte spotrebi¢ od napdjeni.

f. Na displeji se zobrazi P 1.

@3 Spotrebi¢ ma 5 prfednastavenych reZimu a Sesty je volny (nastavitelny

uzivatelem).
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Vlastnosti prednastavenych reZimu jsou uvedeny v tabulce ve spodni ¢asti
stranky.
Postup pro nastaveni volného rezimu je uveden v odstavci 3.4.9.1

g. Pro volbu poZadovaného rezimu stisknéte jednou, nebo nékolikrat tlacitko .

h. Pro potvrzeni nastaveni (do 10 sekund) stisknéte tlacitko .
Na displeji spotfebiCe zacne blikat kontrolka 24/7, coz znamena, Ze je funkce aktivni.
Spotfebi¢ se zapne a vypne na zakladé nastaveného rezimu.

Rezim | Pondali ‘ Utery ‘ Streda ‘ Ctrtek ‘ Patek ‘ Sohota ‘ Nedéle
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:00% | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00<7:00° | 18:00+7:00 | 18:00+7:00® | 18:00+7:00°
8:00+17:00 | 8:00<17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | OFF (vyp.) | OFF (vyp.)
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | OFF (vyp.) | OFF (vyp.)
OFF (vyp.) | OFF (vyp.) | OFF (vyp.) | OFF (vyp.) | OFF (wyp.) | 0:00+23:59 | 0:00+23:59
Volny reZim | Volny rezim | Volny reZim | Volny rezim | Volny reZim | Volny rezim | Volny reZim

Poznamka: | ® ReZim P2 a P4, doba vypnuti je nésledujici den

P6: Nastavte Casové rozpéti 00+24H, Cas zapnuti musi pfedchazet ¢asu vypnuti. V opatném piipadé se
rezim NEAKTIVUJE.

3.4.g.1 - Nastaveni volného rezimu ,,P6“

a. Povolbérezimu P G pro potvrzeni (do 10 sekund) stisknéte tladitko .
Na displeji bude blikat €islo { (pondéli); do 5 sekund den potvrdte tlaCitkem
. Pokud den nepotvrdite, displej se automaticky pfepne na dalSi den c
(utery) a tak dale az do 1 (nedéle).

b. Potvrdte den a pomoci tlaCitka @ a @ nastavte pozadovanou hodinu zapnuti
(na displeji se zobrazi :'.7:'_-1'). Pro potvrzeni (do 10 sekund) stisknéte tlacitko .

c. Pomoci tlacitka @ a @ nastavte pozadovanou hodinu vypnuti (na displeji

se zobrazi ’JL’:). Pro potvrzeni (do 10 sekund) stisknéte tlacitko .
d. Stejnym zpUdsobem nastavte vSechny dny v tydnu.

Poznamka:
* Pro kaZdy den je nutné nastavit Casy zapnuti a vypnulti.
+ MudzZete nastavit pouze hodiny, nikoli minuty.

OLIMPIA
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Po nastaveni ¢asti zapnuti a vypnuti pro vSech 7 dni v tydnu se spotfebi¢ pfepne
do tydenniho rezimu; na displeji bude blikat kontrolka 24/7.

Rychlé nastaveni

a.
b.

-0 o o

Kdyz kontrolka +1 blika, stisknate tiaitko () a (=) pro volbu dne  (pondsli).
Pro potvrzeni stisknéte tlaCitko a poté stisknéte tlacitko jesté dvakrat,

. . . . v U
aniz byste nastavili ¢as zapnuti a vypnuti (uvolnéte LiLr).
Totéz provedte pro dalSi dny (od Uterka do soboty).

Kdyz blika 1 (nedéle), provedte potvrzeni stisknutim tlaCitka .

Nastavte Cas zapnuti a potvrdte tlaitkem .

Nastavte Cas vypnuti.

Stisknutim tlaCitka pro potvrzeni se spotfebi¢ automaticky spusti v tydennim
rezimu.

Jakmile je rezim nastaven, spotfebi¢ jej uchova v paméti, i kdyz je ¢asovac
deaktivovan.
Pokud spotrebi¢ odpojite od elektriny, pamét’ se vymaze.

3.4.9.2 - Vypnuti tydenniho ¢asovace

Stisknéte sedmkrat tlacitko , ¢imz se tydenni ¢asovac vypne.

Vyznam kontrolek

3.4.h -

Po aktivaci tydenniho €asovace se na displeji spotfebie zobrazi okolni teplota.
Rozsviti se kontrolka °C a kontrolky 24/7 a LOW, nebo HIGH blikaji (na zakladé
rozdilu mezi nastavenou teplotou a teplotou v mistnosti).

Funkce vykyvné lamely (SWING), vytapéni na minimaini vykon (LOW), vytapéni
na maximalni vykon (HIGH), nastaveni teploty a oteviené okno/dvefe Ize
aktivovat jak v reZimu tydenniho asovace, tak v norméalnim chodu.

Kdyz je pfislusna funkce aktivovana, kontrolka trvale sviti.

ZrusSeni programovatelnych funkci

3.4.h.1 - ZruSeni nastaveni teploty

a. Pro zruSeni pfi nastavovani stisknéte tlaCitko .

b. Po nastaveni teploty nejprve stisknéte tlacitko @ a poté pro zruseni tlaCitko .
c. Pro opusténi reZimu nastaveni teploty stisknéte tlacitko .
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3.4.h.2 - ZruSeni nastaveni tydenniho ¢asovace
a. Pro zruSeni pfi nastavovani stisknéte tlagitko .
b. Po nastaveni tydenniho ¢asovace nejprve stisknéte tlacitko a poté pro zruseni

tlacitko ().

3.4.i - Funkce otevieného gknq/dvefi 5
Pokud je povolenafunkce OTEVRENE OKNO/DVERE, spotfebic je schopen detekovat,
ze do mistnosti proudi studeny vzduch.

Kdyz je spotiebi€ v rezimu vytapéni nebo v rezimu nastavené teploty (v rezimu provozu
ventilatoru tuto funkci aktivovat nelze) a detekuje pokles pokojoveé teploty o nékolik
stupid, funkce se aktivuje.

Postup pro deaktivovani funkce:

a. Kdyz je spotfebi¢ pfipojeny k sitovému napéti a je v rezimu vytapéni, stisknéte
tlacitko, &imz se aktivuje funkce OTEVRENE OKNO/DVERE.
Na displeji se rozsviti kontrolka TEMP.

b. Pro deaktivovani funkce stisknéte tlacitko jeété jednou.

= Kdy? je spotrebié¢ pfipojen do elektriny, funkce OTEVRENE OKNO/DVERE se
deaktivuje.

Pokud je tato funkce deaktivovana, spotfebi¢ funguje normainé.

Detekce teploty se spusti 1 minutu po detekci otevieného okna/dvefe. Funkce se

aktivuje formou cyklu, ktery trva 10 minut, a spotfebi¢ kazdych 5 minut detekuje teplotu

v mistnosti, aby zkontroloval, zda do$lo k zavfeni okna/dvefi.

Pokud b&hem kontrol spotfebi¢ zjisti:

+ rozdil <8 °C oproti okolni teploté, pokraduje ve vytapéni a detekci otevieného okna/
dvefi,

+ rozdil>8 °C oproti okolni teploté, pfestane vytapét, pfejde do pohotovostnihorezimu
a zastavi také detekci otevieného okna/dvefi.

Poznamka:

¢ Kdyz spotiebic prerusi vytapéni, alarm a ventilator zistanou spustény jesté po dobu
30 sekund a poté piejdou do gohotovostniho rezimu. Na displeji spotrebice bude
blikat kontrolka TEMP a napis & F.

- Stisknutim tlacitka restartujte spotrebic, nez se vypne.

- Porestartu se detekce funkce otevieného oknaldvefiznovu spusti stejnym zpisobem,
jak je popsano vyse.

- Stisknéte tlacitko @ k vypnuti spotiebice; displej se vrati k zobrazeni okolni teploty
a rozsviti se kontrolka °C (spotfebi¢ v pohotovostnim rezimu).

OLIMPIA
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4 -

5 -

é Pied provedenim jakéhokoli ¢isténi, nebo
udrzby spotiebi¢ vypnéte uvedenim piepinace

OCHRANA PROTI PREHRATI
Tento vyrobek je vybaven ochranou proti prehfati, ktera jej v pfipadé silného piehrati
automaticky vypne. V tomto pfipadé:
- vypojte zastréku ze sitové zasuvky;
- pockejte asi 15/20 minut nez spotfebi¢ vychladne;
- zjistéte moznou pfiinu pfehfati (napf. spotfebic je nécim zakryty);
- zkontrolujte, zda nedoSlo k poSkozeni spotfebiCe, napajeciho kabelu Ci zastrcky.

Pokud k poskozeni nedoslo:

- vlozte zastrcku do sitové zasuvky;

- opétovné spotfebi¢ zapnéte.

Pokud spotfebi€ nelze spustit, kontaktujte poprodejni servis.

UDRZBA A CISTENI
ON/OFF (6) do polohy ,,0“. Vytahnéte zastrcku

ze sitové zasuvky a pockejte, az se zahiraté
soucasti zchladi.

K Cisténi spotfebice pouzivejte navihéeny hadfik.

Pokud je spotfebi¢ velmi zneCistény, mizete k Cisténi vnéjSich Casti pouzit hadfik
navihéeny teplou vodou (max. 50 °C) a jemnym ¢isticim prostfedkem. Osuste suchym
hadfikem (obr. L).

Pomoci Stétce, nebo vysavace odstrante prach z mfizky pro pfivod/odvod vzduchu.

é * Pied opétovnym zapojenim zastréky do zasuvky se ujistéte, ze je
spotiebi¢ zcela suchy.

+ KZ¢isténi spotrebice nepouzivejte chemicky osetreny ani antistaticky
hadrik.

* Nepouzivejte benzin, fedidlo, lestici pastu ani podobna rozpoustédia.
Tyto produkty mohou zpusobit prasknuti, nebo deformaci
plastového povrchu.

+ K cisténi spotiebice nepouzivejte oleje, chemikalie ani abrazivni
prostredky.

* Neponoftujte spotrebi¢ do vody.

é  V piipadé poruchy spotiebie se nepokousejte jej rozebrat, ale
kontaktujte prodejce, nebo technicky servis.
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6 - USCHOVANI SPOTREBICE
+ Pokud nehodlate spotfebi¢ deldi dobu pouZivat, nebo musite provést prace, pfi kterych
by mohlo vzniknout velké mnozstvi prachu, doporuCujeme spotiebi€ uskladnit, a to
nasledovné:
* Vypnéte spotiebi¢ a poté vytahnéte zastréku ze zasuvky.
+ Umistéte spotfebi€ na chladné a suché misto, kde bude chranén pfed vihkosti.

7 - TECHNICKE UDAJE

NARIZENI (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Kontakty Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identifikacni idaj modelu CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Udaj Hodnota Jednotka
Dopliikova spotreba elektrické energie

Na bézny tepelny piikon Elmax - kW
Na minimalini tepelny pfikon €lmin - kW

+ Viz tabulka na poslednich strankach navodu.
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INFOCTPALIT
IntocTpauii 3ibpaHi Ha NepLUin Ta OCTaHHIA CTOPIHKaX iIHCTPYKLii

0- TNONEPEMXEHHA

0.1 - 3ATAJIbHA IHOOPMALIA
MepL 3a BCe XO4EMO MOASKYBATW BaM 3a Te, LU0 BY BUPILLMNW BigaaTty
nepeeary npunagy Haloro BUpobHULTBA.

0.2 - CMMBOINU
CMMBONM, HaBEAEHI Y LbOMY PO3gify, AO3BONAOTL LWUBMAKO i OAHO3HAYHO
HagaTu iHbopmaLlito, HeobXiaHY Ans NPaBUbHOIO BUKOPUCTAHHSA npunagy
B 6e3neyHnx ymoBax.
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0.2.1 - 3acTocoBaHi niktorpammu

Bkasye Ha Te, LU0 Lieil JOKYMEHT CIif YBaXHO NpoymTaT nepes,
YCTaHOBKOIO Ta/abo BUKOPUCTaHHAM Npuiagy.

Bkasye Ha Te, LU0 Ler JOKYMEHT Chif YBaXHO NpoynTaTh nepes
obcnyroByBaHHs Ta/abo OuMLLEHHSM NpUnagy.

Bkasye Ha Te, WO B HajaHWX AodaTkax MOXe MiCTUTMCA
[ofarkosa iHgopmalis.

Bkasye Ha Te, L0 iHGhopMaLlist OCTYNHa BiHCTPYKLT KOpUCTyBaya
abo IHCTPYKLiS 3 YCTAHOBKM.

Braaye Ha Te, Lo 06CryroBy04uil nepCoHas NOBUHEH MpaLitoBaTy
3 NpUnafoM BianoBiAHO A0 iHCTPYKLi 3 yCTaHOBKM.

Bkasye BianoBigHOMY NEPCcoHany Ha Te, Lo onucaHa onepaLis
CTaHOBUTb PU3VK YPAXKEHHS €MEKTPUYHIM CTPYMOM, SIKLLIO BOHA
He BUKOHYETbCS 3 AOTPUMAHHAM NpaBin TEXHIKK 6e3neku.

Bkasye BignosigHOMY nepcoHany Ha Te, Lo onucaHa onepawist
CTAHOBWTb PU3MK OTPUMAHHS (DI3UYHOI LIKOAW, AKLIO BOHA He
BUKOHYETBCA 3 JOTPUMAHHSM NPaBMUIT TEXHIKM 6e3neku.

B B> 4 = B

Bkasye BiANoOBiAHOMY nepcoHany Ha Te, WO onucaHa
onepaLlis CTaHOBUTb PU3MK OTPUMAHHS OMiKiB MPY KOHTaKTi
3 BUCOKOTEMMNEPATYPHUMN KOMMOHEHTaMM, SIKLIO BOHA HE
BMKOHYETHCS 3 OTPUMAHHSIM NpaBui TeXHiKM Beanexi.

0.3 - BATrAJIbHA IHOOPMALIA

na 4YAC BUKOPUCTAHHA ENEKTPUYHOIO OBNAOHAHHA
3ABXOM cnig OOTPUMYBATUCA OCHOBHUX 3AXOAIB
BE3MEKKW, LWLOB 3MEHLWWUTU PU3UK MOXEXI, YPAXEHHA
ENEKTPUYHUM CTPYMOM TA TPABM, 30OKPEMA:

D= 1. [oKymeHT 3axuwieHO BignoBiAHO A0 3aKOHY i3 3aGOPOHOI0
Ha BiATBOpeHHs abo nepepayvy Tpetim ocobam 6e3 ABHOro
possony komnadii OLIMPIA SPLENDID. MNpunagu MoXyTb
OHOBMNIOBaTUCA, TOMY QHefKi AeTani BiApi3HAKTLCA Bif
nokasaHux, 6e3 LKoau AN NOSAACHEeHb, WO MICTATLCA B L€l
iHCTpYKLUi.

UK - 2 OLIMPIA
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10.
1.

12,

13.
14.

YBaXHO npouynTanTe LK iHCTPYKLilO, MepLl HiX npucTynaTu
Ao Oyab-Akoi onepauii  (yctaHOBKM, 00CnyroByBaHHS,
BUKOPUCTaHHSA) i CyBOPO AOTPMMYHUTECH TOFO, LLO ONUCAHO B
OKpeMmux posginax.

PetenbHo 30epiraTe U Opowypy Ans noaanbLUUX
KOHCYnbTaLii.

MNicna BMAaneHHs ynakoBLi, nepekoHaTUCA B LiNiCHOCTI npunagay;
€NIeMEeHTM YNaKOBKWN He MOXHA 3anuwiaTi B JOCTYNHOMY Ans Ai-
TeM MicLli, OCKiNbKN BOHM € NOTEHLIMHUMK AKepenamu Hebeaneku.
BUPOBHUK HE HECE BIOANOBIOANBbHOCTI 3A 36UTKW, 3AB-
OAHI OCOBAM ABO PEYAM, WO BUHUKAIOTb B PE3YJ'IbTATI
HEQOTPUMAHHA NMPABWUI, I.IJ,O MICTATCA Y LIET IHCTPYKLI.
BupobHuk 3anuwae 3a co6oto npaBo B OyAb-AKW Yac BHO-
CMTU 3MiHU Yy CBOI MoAeni 6e3 kapAnHanbHUX 3MiH xapakTe-
PUCTUK, ONUCAHUX B L{iE€T IHCTPYKLUI.

Mepea nigknioYeHHAM NpUnagy Ao XUBMNEHHA NepeKkoHaTUcs,
O AaHi Ha Tabnuyui BiANOBIAAIOTL AAHUM ENEKTPUYHOI Me-
pexi. lnacTuHa 3 xapakTepmMcTUKaMu po3MillieHa Ha npunagi.
YctaHOBMTU npunap BignoBigHO A0 iHCTPYKUiA BUPOOHMKa.
HenpaBunbHa ycTaHOBKa MOXe 3aBAaTK WKOAW NOAAM, TBapU-
Ham abo peyam, 3a Lo BUPOOHUK He Hece BignoBiAanbHOCTi.
3aBXAau BUKOPUCTOBYBATH Npunag nuuie y BepTUKanbHo-
My nonoxeHHi. Posmictut npunap y BignosigHoMy npumi-
LWEHHi.

Mig Yac BUKOPUCTaHHA Npunaay 3aBXAW PO3NPAMAATU BECb LWHYP.
Mpunap noctayaeTbeA 3 LWHYPOM XUBMEHHA 3 BUNKOKO (TUN
Y). Y pasi nowkomKeHHA Kabento XXMBMNEHHS, Oro HeobXxiaHO
3aMiHMTK, 3BePHYBLUMCbL A0 BUPOOHMKA abo aBTOpPU30BaHO-
ro LeHTpy obcnyroByBaHHA Y1 [0 0cobu 3 noaibHoK KBani-
cikauieto, WO6 YHUKHYTU PU3UKKN HEBE3NEeYHMX CUTYaLIiN.
BcraHoBUTU npunag TakMMm YMHOM, WOO BUMMKaYi Ta iHLi
KHOMKKN NaHeni kepyBaHHA Oynu HeQOCSXKHUMM ANSA TUX, XTO
NPMAMAE BaHHY 4u AyLu.

He BuKopucTOBYyBaTM NOAOBXKYBayvi Y4 BUKOPUCTOBYBATH IX
AYxe 00epexHo.

PoamiwyBaTti npunaa Ha BigcTaHi He MeHwe 1 M Bif iHLWKX
npeamertis (Puc. B).
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25.
26.

28.

29.
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14a. [ins 3anobiraHHA pu3uKy NoXexi yTpumyBaTH BigCTaHb
npuHanMHi 1 M MiXk oTBOpamu Ans suxoay/sxoay NoBiTps
3 npunagy Ta 6yAb-AKUM iHWKMM NpPeaMETOM, LUTOPaMM,
TKaHWHaMK YU Nerko3anMMCTUMM MaTepianamu.
He po3awmiwyBaTtu npunag nopsag 3 axepenamu tenna.
He BukopucToBYyBaTU Npunag ans CywwKu oasary.

. He BBOAWTM CTOPOHHI NpeaMeTH B PeLLiTKM BXoAy Ta BUXOAY

NOBITPA,, OCKINbKW iCHYE PU3NK YPaXKEHHS eneKTPUYHUM
CTPYMOM, NoXeXi abo NOLKOAKEHHA npunaay.

Mig yac po60TK 3an06iraTh KOHTaKTIB MiX LUHYPOM XUBMEHHS
Ta rapAYMMMU NOBEPXHAMM.

He po3millyBaTH LWHYp XUBNEHHA Nif KWNMMKaMK, KOBAPaMK
abo HanpaBnstouumu. Po3miwyBatu kabenb Aaneko Bif
NPOXOAiB, W00 YHUKHYTN CNOTMKAHHS.

. He HakpyuyBaTy 41 nepekpyyBaTi WHYpP HABKONO Npunaay,

00 Le MoXe NpU3BeCTU A0 NOLWKOMAKEHHSA i3onauii.

. Mip vac pob6otn npunag 3nerka HarpiBacTLCA.

Ona 3anobiraHHA onikiB He TOPKATMCA NOBEPXHi ronot
LIKipOHo.

. He BuKkopucToByBaTH NpUnag Ha BigKpUTOMY noBiTpi abo Ha

BOJIOrMX NOBEPXHSAX.
He BukopuctoByBaTM npunag pasom 3 3acobamu Aans
3anporpamoBaHOro BMMWKAaHHA/BUMUKaHHA, TaumepaMu 4u
iHWWKMMK akcecyapaMu Ans aBTOMaTUYHOrO BMMUKaHHA Ans
3anobiraHHA PU3MKY NOXeXi AKWO npunap Hakputo abo
PO3MiLLEeHO He KOPEKTHO.

O3HaoMuTK BeCb NepcoHan, Lo byae Bianosigatun 3a nepe-
BE3€HHS Ta MOHTaX nNpunaay, 3 HaCTYNMHUMU IHCTPYKLIAMMU.
He BukopuctoByBaTH npunag 6ins wrop, OCKiNnbKW Matepian
MOXe NOTPanuTK B OTBOPM ANsA BXoAay no.itpsa (Puc. B).
YHUKaTK po3nuBaHHA PiaUHM Ha npunag.

. [liT He NOBWHHI rpaTUca 3 NpUnNagoMm.

Mpunagom MoxXyTb KOpUCTYBaTUCA AiTH BiA 8 poKiB Ta 0co6M
3 0OMexeHUMU (Pi3NYHUMK, CEHCOPHUMU abo PO3YMOBUMMU
MOXNUBOCTAMM, 63 aocBigy abo 6e3 3aibHOCTEN, 32 yMOBM,
Wo BOHM nepebyBaloTb MiA Harnapaom abo nicnsa Toro, AK
BOHW OTPUMan# iHCTPYKLUii woao 6e3ne4YHOoro BUKOPUCTAHHS
npunagy Ta po3ymitoTb Hebe3neku, npuTamMaHHoi UOMy.

OuuLLeHHSA Ta TEXHiYHe 06CnyroByBaHHSA, IKi MalOTb 3AiUCHIOBa-
TV KOPUCTYBaYi, He NOBUHHI BUKOHYBaTMCA AiTbMM 63 HarnsAy.
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37.

P

39.

40.

38.

Litn Bikom 10 3 poKiB He MOXYTb HabnuxaTucsa Ao npunaay,
AKLLO 332 HUMM HE MA€E NOCTINHOro gornagy.

Litun BikoM Big 3 80 8 poKiB MOXYTb NULLE BMUKATU/BUMMKATK
npunag 3 KOPeKTHUM PO3MILLEHHAM, IKLIO 3a HUMU € Jornag,
a TakoX BOHM OTpPUManM iHCTPyKUii wopo 6e3neyHoro
BUKOPMCTAHHA Ta PO3YMilOTb NOTEHLiNHI PU3UKMN.

[itn Bikom Big 3 A0 8 poKiB He MOXYTb BCTaBNATU BUIKY
B PO3eTky, perynioBartu abo OYMLLYBaTH MPUNaA, a Takox
BUKOHYBaTU onepauii 3 TeXHIYHOro oOCNyroByBaHHS, AKi
Ma€ BMKOHYBaTW KOPUCTYBau.

. He BukopuctoByBati npunag y 6esnocepenHin 6nmn3bKoCTi

Bif} BaHHK, ayuwly abo 6aceiiHy.

YBATA! [lesiki enemeHTM npunagy MOXYTb CUINbHO

HarpiBaTMcA Ta npu3BecTu A0 onikis. HeoOXigHO yBaxHO

cnocTepiratv, fKWO No6nu3y npunagy NpUCYTHI AiTM Ta

iHBanigm.

Mepen ounLLEHHAM 3aBXAN BUMMKATH BUIIKY €NEKTPUYHOIO

KUBMEHHS.

Onsa kopekTHOro BUuKkopuctaHHa npunagy HE MOXHA:

a. po3milyyBaTi MOro Nopyu 3 (pikcoBaHOH PO3ETKOH

b. TarHyTu 3a wWHyp abo cam npunap Wood BUNHATU BUNKY 3
po3eTKu

C. 3anuvwaTuv npunag nig BNAMBoMm atMocdepHuUx cakrtopis
(mowwy, coHus ToLO)

d. 3anuwarm noro npaworounm 6e3 noTpedu

e. TopKaTMCsl MOKPMMM aGo BONOTMMM pyKamu.

BukopuctoByBaTM npunaj nuwe 3rifHO 3  HaAaHUMK

iHCTPYKUissMU. BUpOOGHMK He peKOMeHAYE BUKOPMCTOBYBaTH

NpUNag iHWMM YMHOM, 60 Lie MOXe NPU3BECTU A0 YPaXKeHb

€NeKTPUYHMM CTPYMOM, NOXKeX abo TpaBM.

HannowwupeHiwow npuYnMHO neperpiBy € HaKONUYeHHS

nuny a6o BopciB y npunapi. PerynsipHo Bupansatu wui

HaKOMUYEHHS, BUMUKAIOUM Npunag 3 po3eTKU Ta OvuLLaouu

pewiTKu i OTBOPM MUIIOCOCOM.

He BukopucToByBaTi abpa3mBHi MUiodi 3acobu. OuunwyBaTi

BOJIOroH (He MOKPOI0) CepBETKOK, MPOMUTOLO Y Tennin BoAi

3 MUIIOM.

He nigknioyati npunap [o eNeKTPUYHOrO XUBMEHHA [0

TOro, Ak BiH OyJe NOBHICTIO 3i0paHui Ta BigperynboBaHuUM.
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41.

42

43.
&2

45.

52.
53.

54.

s (D Qi

Mig yac moHTaxy Ta nig Yac 6yAb-AKMX onepawlin 3 TeXHIYHO-
ro obcnyroByBaHHsi HeOOXiAHO AOTPMMYBATMCA 3aN0OIKHUX
3axofiB, 3a3Ha4YeHMX Y Ui€i iIHCTPYKUIT Ta Ha eTUKeTKax, npu-
KpinneHnx ycepeauHi abo Ha npunagi, a TakoX BX1MBaTKH BCiX
3ano0biXHKUX 3axoAiB, 3aNpPONOHOBaHMX 340POBUM [Ny3A0M i
AitoyMMu npaBunamm 6e3neku B MicLli BUKOPUCTAHHS.

He MuTK Ta He 3aHyproBaTU Npunag y BoAY UM iHWi piavuHN.
Moxe npu3BecTu 4O KOPOTKOro 3aMUKAHHA ab0 NoXexi.

He BukopuctoByBaTU nNpunag y 3akputomy NpocTopi, Hampu-
Knap ycepeauHi wadm, OCKiNbKU Lie MOXe CIIPUYUHUTYI NOXKEXKY.

. Y pa3i HeCyMiCHOCTI MiX pO3eTKOI Ta BUNKOKO npunaay, 3mi-

HUTU PO3EeTKY Ha iHWY BiAMOBIiAHOro TNy 3a AOMNOMOrOH
npodpecinHo KBanichikoBaHOro nepcoHany, AKMA nepekoHa-
€TbCA, WO CeKLisl Kabento po3eTku BiANOBIAAE NOTYXHOCTI,
fIKy CNOXWBAE npunag. 3aranom, He PeKOMeHAYETLCs Bu-
KopucTaTi nepexiaHMKi Ta/abo NnoAoBXyBaui; AKLO iX BUKO-
PUCTaHHA € CYTTEBUM, BOHU NOBUHHI BiANOBIAATM YNHHUM
cTaHgapTam 6e3neku, a iX NOTYXHICTb cTpyMy (A) He NOBUH-
Ha OyTN MEeHLIOK HiXX MaKCMManbHa MOTYXHiCTb Npunaay.
He BukopucToByBaTH Npunag y pasi HecnpaBHOCTi abo He-
CMpaBHOCTI, AAKWO Kabenb Y BUNKA NOLIKOXKEHI, KLIO Npu-
nap BnaB Y1 6yB NOWKOMKEHUN OyAb-AKUM YNHOM. BUMKHY-
TW npunag, BUAANUTU BUIIKY 3 PO3eTKU Ta BiadaTu UOro Ha
nepeBipKy npodeciiHo KkBanicikoBaHoMy nepcoHany.

. [eMoHTaX, peMOHT abo nepeobnagHaHHS HeaBTOpPM30Ba-

HOI 0COGOI0 MOXe NPU3BECTN A0 CEPIO3HUX NOLLKOMKEHD.

. He po3bupatu Ta He 3miHIOBaTU Npunag.
. CamocTilHO pemMOHTYBaTH Npunag Haa3Bu4anHo HebeaneuHo.
. 3a HafABHOCTi BWUTOKY rasy 3 iHworo obnagHaHHs OobGpe

NPOBITPMTN NPUMILLEHHA Neped BUKOPUCTAHHAM npunagy.

. He BupgansaT BUNKu 3 po3eTku, AKILO NpUnag Wwe BKIHYEeHUHN.
. Y pasi BupileHHs GinbLlue He BUKOPUCTOBYBATH Npunag Tako-

ro TUNy, peKoMeHgyeMo BUBECTU MOro 3 naay, nepepizaBLum
LWHYP XUBMEHHS, nonepeaHbO BUWHSABLUM BUNKY 3 PO3ETKM.

YBATA! [ina 3ano6iraHHa neperpisy npunaay, He HakpuBaTH
noro.

TaKkoX peKoMeHAY€ETLCA 3HELWKOAUTY Ti YaCTUHU NpUnagy, AKi Mo-
XYTb CTaHOBUTH Hebe3neky, ocobnueo ans giten, 60 BOHW Mo-
KYTb BUKOPUCTOBYBATU HeCNPaBHUN NpUnaa Ans BRacHuX irop.
Mig yac nepworo BUKOPUCTaHHSA abo nicna posroi naysu
nicns yBiMKHEHHS MOXe 3’ABUTUCA WYM abo 3anax. Lle Hop-
ManbHU heHOMEH, KU 3HUKHE MICNA AeKiNbKOX XBUIMH
po6oTtu npunagy.

OLIMPIA
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0.4 - NEPEABAYYBAHE BUKOPUCTAHHA

55.

56.

57.

58.
59.

Mpunap cnipg BUKOpUCTOBYBATU BUKIKOYHO ANA HarpiBaHHSA
NOBITPA 3 EAUHOIO METOK CTBOPEHHA KOM(OPTHOI TeMnepa-
TYpu cepefoBuLLa NnepebyBaHHS.

Lien npunag npuM3HayeHUn nuile Ans aoMallHboro abo aHa-
NOriYHOro BUKOPUCTaHHSA, NOro He MOXHa BUKOPMCTOBYBATH
Yy KOMEepLiMHUX Y4 NPOMUCIIOBUX LiNnsX.

HeHanexHe BUKOpUCTaHHA npunagy 3 OyAb-IKMUMW MOLLKO-
[KEeHHAMU nioaen, peden adbo TBapuH 3BinbHAEe OLIMPIA
SPLENDID Big 6yab-AKkoi BignoBiganbHOCTi.

KepyBatu poGototo npunagy BUKITKOYHO 3a ponomoroto
HaJaHOro NynbTy AUCTaHUIMHOrO KepyBaHHS.

Mpunag mae cneuianbHy cbyHKLUiO, WO aKTMBYETbCA 33
OaxaHHAM KOpUCTYBaya, Ika A03BONAE BUSHAYUTN HASABHICTb
BiAKPUTMX BiKOH/ABEPel Ta 3MycUTH Npunaj npaurosaTv B
pPeX1Mi PO3MOPOXKYBaHHS, OO 3MEHLKUTN BUTPATY eHepril.

LUen npunap mae M™apkyBaHH CE, ke nosHayae
BignoBigHicTb HopmatuBam 2014/35/UE (HM3bka Hanpyra),
2014/30/UE (enekTpomarHiTHa cymicHictb) Ta 2014/53/UE
(avpekTuBI Woao paaioodnagHaHHs).

0.5 - HENPU3HAYEHE TA NOTEHUIWHO HEBE3NEYHE BUKO-
PUCTAHHA

60.

61.

62.

He BMMKaTV npunag y npuMilLeHHAX, e BUKOPUCTOBYETLCA YU
30epiracTbcA OEH3MH Ta iHWI NErko3amMMUCTi PiAMHK, a TaKOX B
NPUMILIEHHAX 3 HAABHICTHO NErko3aMMmMcTX Ta BUOYXOBMX rasi..
He BukopucToByinTe npunag, AKWO KiMHaTy HeLoAaBHO 00-
pobunu razoBuM iHceKkTULMAOM abo B NPUCYTHOCTI 3anane-
HUX NaxoLiB, XiMiYHUX NapiB a00 MaCNAHUX 3aNULLKIB.

He BukopuctoByBaTU npunag y ManeHbKMX NPUMILLEHHSX B
NPUCYTHOCTI NoAen, AKi He MOXYTb aBTOHOMHO MOTO MOKNHYTH,
abo B TakoMy pa3i HeobXigHO 3abe3neynTn NOCTINHWIA AornAA,.

Lleit Bupi6 cnia BUKOpUCTOBYBaTH NWLLIE BiANOBIAHO A0 creuudikaLil,

3a3HayeHux y uiel iHCTpykuil. ByAb-Ake BUKOPUCTaHHS, BiAMiHHe BiA
3a3Ha4yeHoro, Moxe npussect Ao cepnosHux tpasm. BUPOBHUK HE
HECE BID,I'IOBID,AHI:HOCTI 3A 3BbUTKW, 3ABAHI OCOBAM ABO
PEYAM, LLIO BUHUKAIOTb B PE3YIbTATI HEﬂOTPVIMAHHFI NPABUI,
11[e) MICTSTCS Y LIIET IHCTPYKLUIL.

CALDOUPT UK-7



1-0MnC NPUNALY TA NAHENI KEPYBAHHA

1. Kopnyc npunagy 6. Bumukay «ON/OFF» KepyBaHHS1

2. PeluiTka BUNyCKy NOBITPS: (0/1) 10. [o6eni Ta rBUHTM NS

3. Kpuwka sunycky nositps | 7-  LLHYp vBneHHs hikcauii Ha cTiHax (3)

4. [vcnnen 8. IHcTpykuii 3 11. KHorka «START/

5. Peuwwitka Bxogy nositpst BUKOPUCTaHHA Ta STOP» ans pobotn y
9. llynsT  AMCTaHUiINHOMO PYYHOMY PeXUMi

@)’,}',)‘)')’)'> '@ ;

o

@);7)'5)3'37

2 - YCTAHOBKA

* [licna 3HATTS ynakoBKW, MepekoHaTUCs B LiNICHOCTI npunagy; Y pasi CyMHiBiB He
BMKOPUCTOBYBATY MO0 Ta 3BEPHYTUCA A0 NPOGECINHO KBaNihikoBaHOTO NePCOHany.
 [lpunag HeobxigHO 3adpikcyBaTh Ha CTiHi, lka Mae OyTu 3pobneHa 3 Kam'sHOT Knagku
Ta/abo TepMmocCTiinkoro matepiany (He 3 gepeBa abo CUHTETUYHOTO Marepiany, SKui

MOXe Merko neperpitucs).

Mpunap HeoOXiaHO 3adhikcyBaTM TakKUM YUHOM, LWOG:

* Bumukay «ON/OFF» Ta KHONKM Oynu HeJOCSXKHI ANA TUX, XTO
3HaxXoAMTbLCA Y BaHHIN YM AyLui.

* Ha BigcTaHi He meHwe 350 MM Bif CTiH

* Ha BiacTaHi He MeHwwe 1000 MM Big nerko3anMMCTMX MaTtepianis
(wTop, TKaHUHMK, TOLWO...) (Puc. B).

UK. 8 _®_0L1MP1A
SPLENDID




* HE BctaHoBnioBaTti npunag nig poseTkamu.

* MMigroTyBatu po3eTky 6ina npunaay, NnepeKOHaBLLMCD, WO BOHA
3HaxoAMUTLCA Ha BiAcCTaHi, NPonopuikHOI [0 AOBXUHU Kabento
XuBneHHs. (Puc. C).

* BcraHoBnioouM npunag Ha BUCOKOMY Micli, AOTPUMYMTECH
BiacTaHi He meHLe 1,8 m Big nianoru.

a. BusHaunTu micue Ans BCTaHOBMNEHHS npunagy.
b. 3pobuTn gBa oTBOpPU diamMeTpom 6 MM Ha BigcTaHi 315 mm (Puc. D).

A » OTBOpPU MalOTb 3HAXOAUTUCA Ha BiacTaHi npuHaMHi 2000 Mm
BiA nignoru Ta npuHanmui 350 mm Big cteni (Puc. D).
* Mig yac cBepaniHHA CTiHM nepeKoHaTUCA Yy BiACYTHOCTI
eneKTpMYHMX abo BoAoNpPoOBigHUX TPyO.

c. Bcrasutyn grobeni o oTBOpIB Ta 3aKpyTUTU HafaHi TBUHTM.
d. He 3akpyyyBaTu rBUHTW NOBHICTIO MBUHTU Ta 3amnULUMTK IX Ha BigcTaHi npuHanmMHi 10 Mm
Big CTiHun (Pwc. E).

é IMepexoHamucs, wo 28UHMU MiYHO 3aKpinaeHi 8 cmii.

e. BcraButu reuHTM B oTBOpY (X), pO3MilLieHi 33a4y Ha npunagi, Ta HaTUCHYTW Ha npunaz
Yy HanpsiMKy cTiHu (Puc. F - 1 kpok).

f. MocyHyTn npunap Bnio npmbnuaHo Ha 10 Mmm (Pwc. F - 2 kpok), a noTiM NOCyHYTK oro
BHM3 NpubnusHo Ha 8-10 mm (Puc. F - 3 kpok).

g. NepeBipnTy cTabinbHICTL Ta MiLHICTb dikcauii npunagy 4o CTiHW.

A * Mepen nigkNOYEHHAIM  BUNKM  npunagy A0  PO3ETKU
nepeBipuTH, WOO NO3HAYEHHA Hanpyrv, BKa3aHi Ha Tabnuyui
3 XapaKkTepucTMKamu,  BignoBiganu  xapakTepucTUKam
eneKTPMYHOI Mepexi, a po3eTka 3a3eMieHa HaneXHUM YNHOM.

* Posetka noBMHHa OyTU NErkogoCTYNHOW, LWOO B EKCTPEHin

CUTyauii MOXHa Oyno nerko BUMHATM 3 Hei BUNKY.

h. BctaBuTu BUMKY B PO3ETKY.
i. HartucHytn Ha Bumumkad (6), wob BiH OyB y nonoxeHHi «I» (ON); npunag rotoBui go
BUKOPWCTaHHSI.

é Let npunad mae kpuwky(3), ska aemomMamuyHo 6i04YUHAEMbCS

npu eKYeHHi npunady ma aemoMamuy4HO 3aKpueaembcCs nicns
eukntoyeHHsi. HE PYXATU KPULUKY PYKAMMW. lMpunad moxe
nowkodumucs Yyu deghopmysamucs. Biokpumu KpuwKy pykamu nuwe
Hapas3i unadko8o20 Yacmkoeo20 abo MoO8HO20 3akpumms.
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3 - BUKOPUCTAHHA NPUNALY
3.1 - KHOMKW NynbTY YNPABINIHHA TA OUCMIEN

CsaiTnogioaw Ha gucnnei BigobpaxatoTb cTaH npunagy. Ceitnogioan MarTb HacTynHe
3HAYeHHs:

247 HanalwuToBaHo Taimep Ha TWXKAEHb

Ceimnodiod nocmiliHo 20pUMb: aKTUBHWIA NULLIE PEXUM BEHTUNSTOPA

FAN
Ceimnodiod eopums i 6r1umae: Binfik Yacy BAMKHEHHS!

LOW AKTMBOBaHO PEXUM MiHIMarbHOI MOTYXKHOCTI

HIGH AKTMBOBAHO PEXMUM MaKCUManbHOT NOTYXHOCTi

°C CeiTnogion Temnepatypu — taendt apparat

SWING | AKTMBOBaHO PeXnM KOMMBAHHS KPULLIKM

Ceimnodiod nocmitliHo 2opumb, memnepamypa 6umae: HanawTyBaH-
TEMP | HS TemnepaTypu 3a 4OMOMOTOK0 MynbTa AUCTaHUIMHOTO KepyBaHHS

Ceimno0diod 2opums i 61uMae: akTMBOBaHO PEXUM BiaKpuTi BikHO/ABEpI

TIMER | AkTBOBaHO pexum «timery»

MocmiliHo 2opumeb: Bi3yanisauis TemnepaTypu NpUMILLEHHS

,-' ’-, Fopums i 6numae: HanawTyBaHHS TemnepaTypu 3a AONOMOrOK MynkTa
ONCTaHLLIHOrO KepyBaHHS
UK - 10 OLIMPIA
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3.2 - ®YHKL|Ii KHOMNOK HA NYNbTI LI,I/ICTAHLI,II;IHOFO KEPYBAHHSA
[ins cnpoLLeHHs HanaLUTyBaHHS Ta akTVBaLii peXMMIB Npunagy HagaeTbCs NynbT AUCTaHLIHOTO
kepyBaHHS. [1py KOXHOMY HaTWUCKy KHOMOK MynbTy NPWUnaj BUOAe akyCTUYHUMIA curHan «beep»
ANS NiATBEPIXXEHHS MpUItoMy iMnynbCy. [Ins BUKOpPUCTaHHS npunagy cnoyatky HeobxigHo HaTue-
HYTW Ha BUMMKaY, PO3MILLEHNA Ha npaBoMy 6oL npunagy, wob BiH 6yB y nonoxeHHi «I» (ON).

Knonka «ON/OFF»

HaTucHyTM Ha KHOMKY, o6 BKMOYATW npunag; BMUKaeTbCs caitrnogioq «FAN»,
npunag nodnHae npauosati y pexumi BEHTUNALI, kpuwka nigiimaeTsbes.
HatucHyTW Ha Hei 3HOB, W06 BUKMKOYUTK Npunag.

Knonka Bu6opy pexumy pobotu

[Ons BuGOpy 6axxaHOro pexmmy HaTUCHYTU Ha KHOMKY

MiHimanbHa notyxHictb (LOW) > MakcumanbsHa notyxHictb (HIGH) > Ben-
Tunsauis (FAN)

&

KHonka HanawTyBaHHA KpuLku Buxogy nositTps (SWING)
HaTUCHY TV Ha KHOMKY NS PerymioBaHHs HanpsiMKy MOBITPS.

KHonka 3aTPUMKU BUKNTHOYEHHA
HaTVICHYTVI Ha KHOMKY AN I'Ii,D,TBep,EI,N(GHHﬂ/CKacyBaHHFI 3aTPUMKM BUKITKOYEHHA Npunaay.

Knonka pexumy «ECO» (HanawTyBaHHS TeMnepaTypHm)
[nst HanawTyBaHHs baxaHoi TeMnepaTypy HAaTUCHYTW Ha KHOMKY. [Ticnst HATUCHEHHS Ha KHO-
MKy HanaLTyBaTy TeMneparypy 3a 4ONOMOrot kHomok (+) Ta @ (nianasoH: 18°C-45°C).

KHonka OK
HaTtucHyTv kHOMKy ANs NiZTBEPAXKEHHS HAaNaLWTyBaHHS.

® © ©

KHonka HanawTyBaHHA poOOTU NPOTArOM TUXKHSA

KHonka CKacyBaHHA pOGOTI/I NPOTAroM TUXHA

HO O

M) KHonka akTuBauii/ge3akTuBaLii pexxumy BigKpUTUX BiKOH/aBepen

@ @ KHonku 36inblueHHsA/3MeHLeHHs Ans HanawTyBaHHA

KEPYBAHHA
lMynbT, HagaHWi pasoM 3 npunagom, pobutb #oro
BUKOPMCTaHHS Binbll 3py4HuM. 3 UMM akcecyapom
HeobXioHO NOBOAUTUCS 0OEePEXHO:
* YHMKaTW MOT0 HAMOKaHHS (HE MUTKU BOZOK Ta He
3anuLiaTi Ha BigKpUTOMY MNOBITPI).
* YHUKaTW NafiHHA Ta ygapis.
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*  YHUKaTW NpamMoro Bniney COHAYHNX I'IpOMeHiB.

@3 « Mynbm npauytoe 3a ornomo20kr iHghpayepeoHO20 8UMNPOMIHIOBAHHS.

+ [1id yac eukopucmaHHs yHUKamu nepewkoo Mix nyasmom ma npusaadom.

* SKkwo y npumiuwjeHHi 3Haxo0ssmbcs iHwi npunadi 3 nynLMomM ducmaHyitiHo2o0
KepyeaHHs (mesiegizop, cmepeo moujo...) MOXymb 8UHUKHYMU repeuwKoou.

« EnekmpoHHi ma nroMiHecyeHmHi namnu Moxymb nepewkodxamu nepedadi
daHux MiX nynbmom ducmaHyiliHo2o KkepyeaHHs1 ma npunadom.

* SAkwo nynbm OucmaHyiliHo20 KepyeaHHsI He 8UKOPUCMOBYEMbCS MPOMS20M
mpueano2o yacy HeobxidHo euliHimu 6amapeliku.

" W\
° ,D,J'lﬂ akTmeaull nynbty OWCTAHUIMHOIO KepyBaHHA ’ )
BMOANNTN A3NYOK 6n0KyBaHH9| 6aTapel7|KV|. <

3.3.a - BctraHOBneHHs 6aTapenok
batapeiikn HagaloTbCs pa3om 3 NPUNagoMm.
[ns KOpeKTHOT yCTaHOBKM:
a. HatucHyTv Ha 340K Ha BOKy Ta BUTAMHYTU KOPNYC AN PO3MILLEHHS GaTapenku
b. Po3micTutn 6atapenky B kopnyci 3 CUMBOMOM «+» JOropu.
¢. KopekTHo po3micTuti kopnyc 3 6aTtapeiikot B OTBOPI Ta HATUCHYTU [0 KiHUS.

PemenbHo dompumyeamucsi NossipHOCMI, 3a3Ha4yeHoi Ha OHi 6amapeliHo20
8idciky.

3.3.b - 3amiHa baTapenok
FAKLLIO NMPW HaTUCKaHHI KHOMOK He NyHae akyCTUYHUiA curHan «beep», Wwo nigteepoxye
OTPUMAHHS CUrHany nNpunagoMm, HeobxiaHo 3aMiHUTK GaTapewiku.

3aexdu sukopucmosyesamu Hoei 6amapeliku. BukopucmaHHsi cmapux 4Yu
HeKkopekmHux 6amapeliok MOxe npu3eecmu 00 HecrpagHocmi nyabma.

[Insa pobotu nyneTy HeobxigHa ofHa nitieBa 6ataperika 3 V (Tunopoamip CR 2025).

Micns po3psidxenHs 06udei 6amapeliku HeobXiOHO 3aMiHUMU ma ymunizy-
gamu y 8idnosidHux ueHmpax 36opy abo eidnosidHo Ao Micyesux npasu.
*  FAKWO NynbT HE BUKOPUCTOBYETHCS MPOTATOM KifTbKOX TUXKHIB Y1 OBLUE, BUNHATH

baTapenkn. MoxnuBi BUTOKM 3 6aTapelMoK MOXYTb MOWWKOAUTU MyNbT
OUCTaHLIHOrO KepyBaHHS.

He nepesapsidxamu ma He po3bupamu 6amapeiiku. He kudamu
6amapeliKu y 8020Hb, 60OHU MOXYmb 3a20pimucs ma eubyxHymu.

OLIMPIA
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« 3BEPIFATU B HEQOCTYINHOMY /15 QITEA MICLJI.
A * CunbHi oniku MOXymb 8UHUKHYmMU npomsi2om 2 200uH nicnsi npo-
KkoemyeaHHs. HezaliHo 38epHimbcs 90 ikaps, IKWo 8u nidosproeme,
Wo akymynsmop npokoemHynu a6o ecmaeunu e sikycb 4acmuHy
mina.
* He do3eonsiime dimsim 3amiHroeamu 6amapei 6e3 Haznsdy dopoc-
Jlux.

* [Teped 3amiHoro 6amapei oyucmimb koHmakmu 6amapei ma KoH-
makmu npunady.

3.3.c - Po3mileHHs nynbsTa AUCTaHLUIAHOIO KepyBaHHS
TpumaTyt NynbT AUCTaHLIMHOTO KePyBaHHS B TAKOMY MOMOXEHHI, 3 IKOTO CUrHarn Moxe
[ocsratv aTyuk Ha npunagi (MakcuMarbHa BigcTaHb NpubnuaHo 8 M 3 3apsmKeHnMm
GaTtapeinkamu). HasBHicTb nepelukon (mMebniB, LTOp, CTiH TOWO) MiX MynbTOM
[AUCTaHUINHOrO KepyBaHHSA Ta NPUNagom 3MeHLUYe pagiyc Aii nynera.

34 - IHCTPYKLI,I'I' 3 POBOTHU

3.4.a - Pexxum BeHTURALT
Y LUbOMY peXxumi npunag He BNnvMBae Ha Temneparypy Yy Ha BONory NOBITPS B NPUMILLEHHI.
Micnsa HaTucky kHomkn « ON/OFF» @ npunag noynHae poboTy B LboMy pexumi. Ha
auennei npunagy BMukaeTbes caitnogion «FAN».

3.4.b - Pexxum HarpiBaHHA 3 MiHIManbHOIO NOTYXHICTIO
[Nicns BKNKOYEHHS Npynagy B peXuMi BEHTUNALITHATUCHY T Ha KHOMKY % Ans akTuBaLii
HarpiBaHHi NOBITPS 3 MiHIMaNbHOK NOTYXHICTI0. Ha aucnnel npunagy okpim caitnogiogy
«FAN» Takox BMukaeTbea citnoaion «LOWy.

3.4.c - Pexxum HarpiBaHHA 3 MaKCMMarnbHOK NMOTYXHICTIO
Micnsa BKMIOYEHHS NpUNagy B peXUMU HarpiBaHHS 3 MiHIManbHOK MOTYXHICTIO HaTUC-
HYTW OBIiYi KHOMKY [Ns aKTMBaLil HarpiBaHHA 3 MakCUMarnbHOK MOTYXHiCTI0. Ha
avennei npunagy okpim ceitrogiogy «FAN» Takox BMukaeTbest ceitnogion « HIGH»
(Ta BUMMKaeTbCa cBiTnogiog «LOW».)

D@D Lleti pexxum moxxHa akmugyeamu 3a dornomo2oto kHonku «START/STOP», sika
3Haxodumbcsi 33ady Ha npunadi (lMo3HayeHHs1 12 - Puc. X). Slkujo 3Hoe Hamuc-
Hymu Ha kHonKy «START/STOP» npunad nepexodums do pexxumy «STAND-BY»
(ma euMukaemabCsi, sk ONUCAHO HUXYe).

Skwo 6yno akmueoeaHO OOUH 3 PeXUMie Ha2pieaHHs1 Mpu eUMUKaHHI 3a
donomozoro kHonku «ON/OFF» @ ceimnodiod «FAN» noyuHae 6numamu,
Ha ducnsiei noYyuHaembcsl 3860pomHuli eidnik 30 cekyHd, nicns K020 npunad
euMukaembcs (pa3om 3i ceimnodiodom «FAN»).
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3.4.d - Pexxum «ECO» (HanawTyBaHHA TeMmnepaTtypu)
Konu npunag BkntoYeHo Ha aucnnei BinobpaxaeTbes Temnepatypa NpUMILLEHHS.
Mip Yac poboTn Npunagy, HaTUCKauK Ha KHOMKY no3HaveHHs Temneparypu brimmae
Ta BigobpaxyeTbCcA HanalTOBaHe NO3HAYEHHS.
MpoTArom 5 cekyHA HaTUCHYTY Ha KHOMKW Ta @ A0S HanalTyBaHHS TeMnepaTtypu

(mianasoH: 18°C-45°C 3 kpokom B 1°C). [insa nigTBepAXEHHS HanalTyBaHHA HATUCHYTY
KHOMKY abo 3ayekatu 5 cekyHa.

FAKWo HanawToBaHa TemMnepaTypa TPOXW MEPEBULLYE TeMnepaTypy npuMilieHHs (+1-
2°C) aBTOMaTWUYHO aKTUBYETLCS PEXKUM HarpiBaHHS 3 MiHIManbHO NOTYXHICTIO (ropsATh
csitnogiogn «FAN» Ta «<LOW»).

FAKWOo HanawToBaHa TeMnepaTtypa YyTTeBO NEpEeBULLYE TeMNepaTypy NPUMILLEHHs (>
3°C) aBTOMaTHYHO aKTMBYETLCS PEXUM HarpiBaHHs 3 MaKCHManbHOK NOTYXHICTIO (ropsiTb
ceitnogioan «FAN» ta «HIGH»).

AKWO HanawToBaHa Temnepatypa Huk4Ye TemnepaTypu NpUMILLEHHS aBTOMATWYHa
aKTUBYETLCS PexXuM BeHTUNALi (ropuTb caitrogion «FAN»).

MMigyac pobotn npunagy B 6yab-sKA MOMEHT MOXHA 3MiHUTW HAaraLUTOBaHy Temneparypy.

3.4.e - Pexxum 3aTPUMKU BUKITHOYEHHA
Mig yac poboTW Npunagy HaTUCHYTW KHOMKY @ ANS akTuBauil Ta HanmawTyBaHHS
peXuMy 3aTpUMKIN BUMUKaHHS; Ha gucnnei npunagy BMukaeTbes caitrnogion « TIMER»
Ta 3'SBNAETLCA 3HaveHHs U H.
HaTucHytv oguH ymn 6arato pasis KHOMKY @ ANS HanawTyBaHHA 6axaHoi 3aTpUMKM
(Big 1 mo 8 roguH) nicns sKoi Npunag BUMKHETbCS.
3avekatn npubnnaHo 5 CekyHO Ta He HaTUCKaTW HisiKy KHOMKY. Takum ymHOM Byne
HanallToBaHa 3aTpumMKa, a Ha gucninei 3acBitutbes caitnogiod « TIMERY.
MNicns nigTBEpMXEHHS akTMBaLii TalMepy MOXHa Y Byab-SKUA MOMEHT 3MIHATU PEXUM
pO0OTU, HaTUCKaKOUM Ha KHOHKy@. Konu BcTaHOBNEHWI Yac M1HE, MpUag BUMKHETbLCS.
[lns ckacyBaHHS 3aTPUMKU BUMKHEHHS!, HATUCHYTU KHOMKY ; npunag nepevge B

I
pexum «stand-by» abo noBTOpUTH HanaLLTyBaHHS 3aTPUMKM 3 HOBUM NO3HAYEHHSAM LY H.

Hanawmyeamu 6axaHy 3ampumKy MOxHa Goku yughpu 200uH 6numaroms.
Micns 3aKkiHYeHHs1 HanawmyeaHHs, nicasi 5 cekyHO, yugpu NPUMNUHSIOMb
6numMamu, no3Ha4eHHs1 aemoMamuyHo 36epicaembcs. SIkujo HeobxidHO wie
pa3 3aMiHumu Yyac 3ampumku, HeobxiGHO moemopumu yce 3 o4Yamky.

@3 Lleli pexxum MoXHa Hanawmyeamu pa3oM 3 maliMepoM Ha MUXKOEHb.

OLIMPIA
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3.4.f - PoboTa KpULIKM BUNYCKY NOBITPA

Mig yac po6oTv npunagy HaTUCHYTU Ha KHOMKY (x—), KPULLIKA BUMYCKY MOBITPS MOYHE
konmeaTucs. FAKWO HeobxigHO 3adikcyBaTu KpULLKY B GaxaHOMy MOMOXeHHi Ans
HaNPsAMKY MOBITPA HATUCHYTW LUe pa3s KHOMKY , KOMW KpuLKa 3HaxXOAWTbCA B

GaxkaHOMy MONOXKEHHI. [1Ns BiGHOBMEHHS! KOMMBAHHS KPULLKW 3HOB HAaTUCHYTU KHOMKY.

3.4.g - Pexxum «Tanmep Ha TUXKOEHbY
Lleli pexxum MoxHa akmueyeamu Jiuwe KOau npunad npayroe y pexumi
HazpieaHHs1 nosimpsi (He MOXXHa aKmueyeamu, KoJlu npusad npayroe auwe
fIK seHmMuJs1imop) abo 3 HasawmoeaHo memrepamypor.

[Nt BUKOPUCTaHHS LibOro peXuMMy HeobXiaHO nonepenHLOo HanalTyBaTh AeHb Ta Yac.

Lle HeobxidHO 3pobumu nid Yyac nepwo20 ekYeHHs1 npunady abo nicns
i020 8iOKIIH0YEHHS 8i0 KUBIIEHHSI.

[n§a uboro:

a. 3anyctutv Npunag B peXMMU HarpiBaHHs 3 MiHiManbHO NOTYXHicTo. Ha gucnnei
3aropuTbes He nuwe ceitnogiog «FAN», a Takox ceitnogioq «LOW».

b. HatucHyTtn kHonky Ta HanawTyBaTV CbOrOAHILLHIN AeHb TXHA. Ha gucnnei

BiJOOpPaxyeTbCS a {, O MNo3Havyae «MoHEeinoKy.

¢. HatucHytu kHomku @ Ta @ [NS HanawTyBaHHS CbOrofHiwHboro aHa (01=
noHeainok, 02= BiBTOPOK, .... 07= Hexing).
HatvchyTu KHOI'IKy (He nigHiwwe Hix 3a 10 cekyHA) ANs NiATBEPOXKEHHS Ta NepenTu
[0 HanalTyBaHHs yacy.

Ha gucnnei BigobpaxaeTbea oo,

d. HatucHytu KHOMKK Q Ta @ ans Toro, wo6 HanawTysatu roguHy (Big 0 go 23).
HaTucHyTv KHOMKY @ (He misHiLue Hix 3a 10 cekyHA) ANs NiATBEPMKEHHS Ta NEPEnTy
[0 HanawTyBaHHs! XBUJIUH.

Ha gucnnei Bigobpaxaetses O 0.

e. HatncHyt kHonku @ Ta @ ans Toro, wob HanawTyeat xBunuHM (Big 0 8o
59). HatucHyTtn kHonky (He ni3niwe Hix 3a 10 cekyHO) ANS MiATBEPMKEHHS
HanalTyBaHHS.

@3 SAkujo He HamucHymu Ha He ni3Hiwe Hix 3a 10 cekyHO HanawmyeaHHs He
6y0e 36epexeHo.

@3 SAkwo HeobxiOHO 06HYNNUMU HalawmoeaHi deHb ma 4Yac gidkoyumu npunad

8i0 XuesieHHs.

. (
f. Ha gucnnei BinobpaxaeTbecs Pl

@D Mpunad mae 5 nonepedHbLO 6CMaHoOBIEHUX PEXUMie ma 8inbHull 6 (AKul MoXxe

Hanlawmyeamu Kopucmyead).
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Xapakmepucmuku nonepedHb0 8CMaHOBJIEHUX PeXUMie 8Kka3aHO 8 mabnuyj,
PO3MiujeHoi 3HU3y Ha CMopiHyi.
[ns HanawmyeaHHs 8inbHO20 pexxumy dusumucs napazpag 3.4.9.1

g. HatucHyT™v oguH um fekinbka pasis KHOMKY @ AN BUGOpY BaxaHoro pexvmy.
h. HatucHytv KkHOMKy (npoTarom iHTepBany B 10 cekyHA) ANS NiATBEPMKEHHS
HanawTyBaHHs.

Ha gucnnei npunagy nounHae onumaty ceitnogion «24/7», Wo nos3Havyae akTuBaLito

P1
P2
P3
P4

]
P6

MpumiTka:

pexnmy. I'Ipvlna,q 6y,qe BKMHOYATUCS Ta BUKMHOYATUCS 3riAHO 3 HanawTyBaHHAMMU.

Pexum noueninox‘ BiBTopok ‘ Cepena YetBep

PaTHMLA ‘ Cy6ora ‘ Hepins

8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00
18:00+7:00* | 18:00+7:00° | 18:00+7:00* | 18:00<7:00° | 18:00+7:00* | 18:00<7:00¢ | 18:00+7:00?
8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 | 8:00+17:00 OFF OFF
18:00+7:00% | 18:00+7:00® | 18:00+7:00% | 18:00+7:00® | 18:00+7:00 OFF OFF
OFF OFF OFF OFF OFF 0:00-23:59 | 0:00+23:59
BinbHui BinbHui BinbHui BinbHui BinbHui BinbHui BinbHui
PEXIAM PEXMM PEXUM PEXIM PEXIAM PEXMM PEXUM

? Pexxumm P2 i P4, yac BIKTIO4EHHS NPOTArOM HACTYMHOTO AHS

P6:

HanavwrosaHo iHTepan 00+24H, yac Bkmto4eHHs Mae OyTv nonepenHiM 3a Yac BUKMIOYEHHS. [Hakwe
pexim HE 6yge aktvsysarucs.

3.4.9.1 - HanawTtyBaHHs BinbHoro pexumy «P6»

a.

d.

MNicnsa Bubopy pexumy PG HaTUCHYTU KHOI'IKy (He nisHiwwe Hix 3a 10 cekyHa)
ANS NiATBEPKEHHS.

Ha gucnnei 6numae undpa ( (NOHeAINoK); He nidHilwe Hix 3a 5 nigTBepanTy
[€Hb KHOMKO0 . bes niaTBepmKeHHs Ha aucnei aBTOMaTNYHO 3’ ABUTHCS
y - T . i -
HacTyMnHUA AeHb Heaini c (BiBTOPOK) i Tak 4o 1 (Heaini).
MiaTBEpaNTY AHb, 33 AOMOMOTOI KHOMOK @ Ta @ Hanalutysati 6axaHuit
. Tyl
yac BKMYeHHs (Ha guennei BigobpaxaeTbes LiLr). HaTUCHYTU KHOMKY (He
ni3Hiwe Hix 3a 10 cekyHa) Ans NigTBEPMKEHHS HaMaLUTYyBaHHS.
3a 40NoMOro KHOMOK Ta HanaluTyBaTh 6axaHuii Yac BUKMIOYEHHS
o [xTx] - .
(ha amcnnei BigobpaxaeTbes LiLr). HaTUCHYTW KHOMKY (He nisHiwe Hixx
3a 10 cekyHA) Ans NiATBEPMKEHHS HANaLWTyBaHHS.
[itoum TakuM YMHOM HanawTyBaTh YCi AHI TWOXKHS.

Mpumimka:
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Lns KoxHo20 OHs1 He0bXiOHO Hanawmysamu 4Yac 8K/1O4YeHHA ma SUKITIOYEHHS.
MoxHa Hanawmysamu suwe 200UHU, a He X8UITUHLU.
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[Nicnsa HanawmysaHHS Yacy 8KITYEHHST ma BUKITKYEeHHS On1s yCix 7 OHi8 MUXHS
npunad HanawmoeaHo Ha pobomy npomsieoM MUuXHs, Ha ducrinei brumae
€8imm00io0d «24/7».

LLiBnake HanawTyBaHHA

a.

-0 o o

. C T
Mokn Gnvmae caitnogion (+( HaTUCHYTWU KHOMKM @ Ta @ ans Toro, wob
( .
obpat aeHb | (MOHeainok).
HaTtucHyT1 kHonky @ ANS NiGTBEPIKEHHS, a NOTIM HaTUCHYTW LWe ABa pasut
Iy

KHOMKY 6e3 HanalTyBaHHS Yacy BKMIOYEHHS Ta BUKITIOYEHHS! (3annLLNTK LILT).
MoBTOPMTY L0 Aito ANS iHWKX OHIB Heaini (3 BiBTOpka 40 cy6oTw).

Konu 6numac 1 (Hepins), niaTBEPAMTY 32 JOMOMOIOK KHOMKM .
HanawTyBaTu yac BKIKOYEHHS Ta NiATBEPAWTM 32 SOMOMOTOK KHOMKM .
HanalutysaTi Yac BUKIOUYEHHS.

MioTBEpMXEHHS HATUCKOM KHOMKM [l03BOSISIE ABTOMATMYHO aKTUBYBATW
npunag y pexxumi poboTtu NpoTArOM TUXHSI.

D@D MicnsiHanawmyeaHHs yb0o20 pexxumy npusiad 36epizae tio2o 8 nam’sasmi Hagimb
npu desakmueay,ii matimepy.
Mam’smb npunady aHynrembcs nuwe Npu eiOKIIFYEHHI 8i0 JKUBJTeHHS.

3.4.9.2 - BUMKHEHHS1 TauMepy TUXKHS

[ns BUMKHEHHS pexnmy p060TM MPOTArOM TUXHA HATUCHYTU CiM pa3 KHOMKYy

&)

3HaueHHs cBiTnogioais

3.4.h

Micns akTvBauii pexumy poboTn NPOTArOM TKHA 3 TaUMEPOM Ha aucnnel Bigo-
BpaxaeTbCs TeMnepaTypa NPUMILLEHHS.

lopuTb cBiTnogioq «°C», a Takox 6numatotb ceitTnogioan «24/7» tTa «LOW» um
«HIGH» (3anexHo Big pi3HMLI Mix BCTAHOBMIEHOK TeEMMepaTyporo Ta Temnepary-
POIO B MPUMILLEHHI).

Pexumu konmeaHHs kpuLwku Buxogy nositpst (SWING), HarpiBaHHS 3 MiHIManbHO
notyxHictio (LOW), HarpiBaHHs 3 MakcumanbHot noTyxHicTio (HIGH), HanawTy-
BaHHS TEMNepaTypu Ta BUSBNEHHS BIKPUTUX BIKOH/ABEPEN MOXHA aKTUBYBaTH 5K
3 TalMepom poboTH MPOTArOM TUXHS, @ TakoX Nif Yac 3BM4anHoi poboTw.
Caitnogioa NocCTiiHO ropuTb, KONW Npunag npauroe Yy BignoBigHOMY PexuMmi.

- CkacyBaHHA nonepeaHbO HanawToOBaHUX PeXUMiB

3.4.h.1 - CkacyBaHHSA HanawTyBaHHA Temneparypu

a. Ha etani HanawuTyBaHHS Ansi ckacyBaHHS Ail HATUCHYTU KHOMKY .

b. Micna HanawwTyBaHHA TEMMepaTypu, Crnovatky HaTUCHYTU KHOMKY , a noTim
HaTUCHYTMW KHOMKY ANS CKaCyBaHHs.

¢. HatucHytv kHOMKy ANS BUXOZY 3 PEXUMY HanaluTyBaHHS TeMnepaTypy.
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3.4.h.2 - CkacyBaHHs1 HanawTyBaHHS POOOTU NPOTArOM TUXXHA 3 TaUMEPOM

a.
b.

Ha eTani HanawTyBaHHS ANs ckacyBaHHS Aii HATUCHYTU KHOMKY .
Micns HapawTyBaHHa pobOTH NPOTArOM TVXKHSA 3 TalMEpPOM CroYaTKy HaTUCHYTH
KHOMKY , a MoTiM HaTUCHYTW KHOMKY ANSA CKacyBaHHS.

3.4.i - Pexum BigkpuTUX BikoH/aBepen
Mpu aktueauii pexumy BIOKPUTI BIKHA/OBEPI, BiH fossonsie npunagy BUSIBUTH
aHoMarbHe HaAXOMKEHHS XOMOAHOrO MOBITPS B MPUMILLEHHS.
B LiboMy cTaHi konu npunag npautoe B pexumi HarpisaHHsA abo B peximi 3 HanalToBaHOK
TemnepaTypoio (Lier pexxumM He MOXXHa HanalTyBaTyh Npy poboTH NnLLE BEHTUNATOPA),
AKLWO BUABMSETHCA 3MEHLUEHHSI TemnepaTypy NpUMILLEeHHS Ha [ekinbka rpagycis
PEXWUM aKTUBYETHCS.

Onsa akTuBauii pexumy:

a.

b.

NN

Konn npunag nigknoyveHo OO0 XUBMEHHS Ta BiH MpaLtoe B PEXUMi HarpiBaHHS
MOBITPS HATUCHYTU KHOMKY @ ans aktueauii pexumy susenexHs BIOKPUTUX
BIKOH/BEPE.

Ha gucnnei BMukaeTbes citnogion « TEMP».

HatucHyTtn kHonky @ LLie pa3 Af1s CKacyBaHHS PeXUMY.

KoxHo2o pas3y, konu npunad nioknro4aemscs 00 xuesneHHs1, pexxum BIJKPUTI
BIKHA/BEPI sumkHeHo.

Konu Lie pexxum BUMKHEHO Npunaz, npaLoe K 3BUYHO. 3aMip TemnepaTypu akTUBYETLCS
nuwwe vyepes 1 XBUNnHY nicns BUSBNEHHS BiOKPUTYX BiKOH/ABEPei. PexuM akTUBY€eTbCS
3uuknoM B 10 XBUNMH i KOXHI 5 XBUNWH Npunaz 3amiptoe TeMnepatypy NpUMILLEHHS Ans
nepe.ipku Yn Bynu 3akpuTi BikHa/ABepi. AKLLO Nig Yac BUMIPIOBaHHS npunag BUSIBNSIE:
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pisHuLto <8°C 3 TemnepaTypoto NPUMILLEHHS, Npynag NPOLOBXYE HarpiBaTi NoBiTps
Ta NepeBIpATY HASBHICTb BiAKPUTUX BIKOH/ABEPEN;

pistuuo >8°C 3 TemnepaTtypord NPUMILLEHHS, Npunag NPUNUHSAE HarpiBaHHs,
nepexoauThb B pexum «stand-by» Ta 3ynuHsie nepesipKy HasiBHOCTI BiAKPUTMX BikOH/
ABepern.

Mpumimka:

* Konu npunag npunuHsie po6oTy B pexuMi HarpiBaHHsA NOBITPSA, CUrHaN Ta BEHTUNATOP
NPOAOBXKYHTL NMpautoBaTi npotarom wwe 30 ceKyHA, NOTiM npunag nepexoauTb B
pexum «stand-by». Ha gucnnei npunagy ogHovacHo 6numatots ceitnogiog « TEMP»
i Hagnue ur /-,

- Hatuchytv kHonKy , o6 3anycTMTV Npunaa nepea Moro BUMKHEHHSIM.

- Micns 3anycky BUABNEHHA BigKpUTUX BiKOH/ABEpei 3HOB NPaLIOE SIK BKa3aHO BULLE.

- [ns BuknioyeHHs npunapy HatucHy T kHonky (O ); Ha gucnnei 3HOB BinobpaxaeTbes
Temneparypa npuMiLLeHHs Ta roputb cBiTnogioa «°C» (npunap B pexumi «stand-by»).
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4 - 3AXUCT BIA NEPErPIBAHHA

Lleit npunag mMae 3axucT Bif neperpiBaHHs, sIKWA aBTOMATWYHO BUMMKAE WOro Ha pasi

TpMBarnoro neperpisaHHs. Y LboMy pasi:

- BMIHSATW BUTIKY 3 PO3ETKY;

- 3ayekatu npubnusHo 15/20 XBUNWH ANs OXONOMKEHHS NpUnagy;

- 3HaWTV MOXNWBY MPWYMHY MeperpiBaHHA (Hanpuknag: npeameTt, skuid  Bnokye

OXOMOMKEHHS Npunaay);

- NepeBipUTY HASBHICTb MOXIMBUX MOLLKOZKEHb NpUnagy, Kabento KMBNEHHS Ta BUTKM.
¢ FAKWO HemMa€e NOLUKOMKEHb:

- BCTaBWTY BUMKY O PO3ETKM;

- 3HOB YBIMKHYTM Npunag.

FAKLLO Npunag He BMUKAETLCS 3B'A3aTUCS 3 aBTOPU30BAHUM LIEHTPOM 0OCyroByBaHHSI.

5 - OBCITYTOBYBAHHA TA OMULLEHHA
A Mepen BUKOHaHHAM Oyab-AKOi onepauii 3
OYMLIEHHA 4M obCnyroByBaHHA HeoOXigHO
BUMKHYTU nNpunag, Ans LbOro NOBEPHYTH

Bumukad «ON/OFF» (6) B nonoxeHHsa «O».
BUAHATU BUNKY 3 pO3€TKU Ta 3a4eKaTh 0X0so-

DKEeHHA HarpiTVIX YaCTHH.

* Buvkop1CTOBYBaTW CyXy TKAHWUHY A5 OYULLEHHS npunagy.

* AKwWwo npunag gyxe 3abpyaHEHU, MOXHA BUKOPUCTOBYBATMW TKAHWHY, 3MOYEHY TEMIIOH
Bogow (makc. 50 °C) i M’'SkuM MUIOYMM 3acoB0M, LOG OYMCTUTM 30BHILLHI YaCTUHMW.
BuTpiTb Ha cyxo cyxoto randipkoto (Puc. L).

* BukopucToByinTe NUNOCOC ANs BUAAMNEHHS NUIY 3 PELLITOK BXOAY/BUXOAY NOBITPS.

MepekoHaTMcAa B TOMY, WO Npunag MOBHICTHO CYXUW, nepw Hix
3HOBY BCTaBNATH BUNKY B PO3ETKY.

He BukopucToByBaTM XiMi4HO 06pOGNEHy abo aHTUCTaTUYHY
TKaHUHY ANA YULLEHHA npunagay.

He BuKkopucTOBYifTE GEH3UH, PO34MHHUK, MOMIPYBANbHY NacTy 4u
NOAIGHI po3unHHNKN. Lii NpoAyKkTM MOXYTb CMIPUYMHUTM TPILLMHN
abo nedpopmallito NNacTMKOBOi NOBEPXHI.

He BukopucToByBaTM Macna, XiMiyHi pe4yoBUHM abo abpasuBHi
3acobu Ansa YnLeHHs npunagy.

He muTun Ta He 3aHyproBaTV Npunag y Boay.

Y pasi HecnpaBHoOCTi npunapy He Hamaratucsi posibpaty ioro, a
3BepHyTUCA [0 Aunepa abo cnyx6u TexHIYHOI NiATPUMKN.
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6 - 3SBEPIFAHHA NPUNALQY
¢ FKWwo BM He 30MpaeTecs BMKOPUCTOBYBATU Mpunag NpoTsroMm ocobrnveo TpuBanoro
nepiogy Yacy abo moTpibHO BMKOHaTV poboTy, fka MOXe NPU3BECTU OO YTBOPEHHS
BESMKOI KiNbKOCTI MKy, M pekoMeHayeMo 30epirati npunag Takum YMHOM:
*  BumkHYTU npunag i BUNHATU BUIKY 3 PO3ETKM.
+ 30epiraTv B NPOX0ONI0AHOMY Ta CyxoMy MicLi nogani Big BOMoru.

7 - TEXHIYHA IHOOPMALIA

PEIAMEHT (€C) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A
Konraxti Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
laenTudpikauia mopeni CALDO UP T (PTC-3016L-E)

IHdopmauis CumBon Mo3HayeHHs

[lonaTtkoBe CNOXUBaHHA erneKkTpoeHeprii
Mpy HopMasbHiN TEPMiYHIl NOTYXHOCTI Elrmex - kW
Mpy HopMasbHiN TEPMiYHIl NOTYXXHOCTI Elmin - kW

+ [mBuTHCS Tabnuuto, HadaHy Ha OCTaHHIX CTOPIHKAX iHCTPYKLi.
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0- ADVARSLER

0.1 - GENERELLE OPLYSNINGER
Farst og fremmest takker vi for din beslutning om at veelge en enhed af

vores egen produktion.

0.2 - ANVENDTE SYMBOLER

De piktogrammer, der er vist i det falgende kapitel, giver hurtig og entydig
oplysninger, som er ngdvendige for korrekt og sikker brug af apparatet.
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0.2.1 - Redaktionelle piktogrammer

E

Dette dokument skalleeses omhyggeligt, for apparatetinstalleres
og/eller tages i brug.

Dette dokument skallaeses omhyggeligt, for apparatetinstalleres
og/eller tages i brug.

Bemeerk, at der kan findes yderligere oplysninger i de vedlagte
brugsanvisninger.

Angiver, at der findes oplysninger i brugsanvisningen eller
installationsmanualen.

Angiver, at servicepersonale skal handtere enheden i
overensstemmelse med installationsmanualen.

Oplyserdetbergrte personale omfaren for elektrisk stad ved den
beskrevne handling, hvis den ikke udfgres i overensstemmelse
med sikkerhedsreglerne.

Oplyser det bergrte personale om, at den beskrevne handling
indebzerer en fare for personskade, hvis den ikke udfgres i
overensstemmelse med sikkerhedsreglerne.

Bl BB =

Oplyserdetbergrte personale omfaren for elektrisk sted ved den
beskrevne handling, hvis den ikke udfgres i overensstemmelse
med sikkerhedsreglerne og faren for forbraendinger ved kontakt
med komponenter med hgj temperatur.

0.3 - GENERELLE ADVARSLER

AF HENSYN TIL AT MINDSKE FAREN FOR BRAND,
ELEKTRISK ST@D OG PERSONSKADE VED BRUG AF
ELEKTRISK UDSTYR SKAL DE GRUNDLAGGENDE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER ALTID FALGES,

HERUNDER FALGENDE:

[>= 1. Dette dokument er fortroligt og ma i henhold til loven ikke

DA -2

reproduceres eller videregives til tredjemand uden
udtrykkelig tilladelse fra firmaet OLIMPIA SPLENDID.
Apparaterne kan vare opdaterede og derfor have andre
detaljer end de afbildede, uden at dette bergrer teksterne i
denne vejledning.
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Laes denne vejledning omhyggeligtigennem, for du fortsaetter
med enhver anden handling (installation, vedligeholdelse,
brug), og felg ngje anvisningerne i de enkelte kapitler.

. Opbevar omhyggeligt denne brugsanvisning til senere brug.

Kontrollér, at apparatet er intakt, efter at al emballage er
fiernet. Emballagedelene ma ikke efterlades inden for berns
raekkevidde, da de udger en potentiel kilde til fare.
FABRIKANTEN PATAGER SIG INTET ANSVAR FOR
SKADER PA PERSONER ELLER EJENDOM SOM FOLGE AF
MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DETTE
DOKUMENT.

Fabrikanten forbeholder sig retten til at foretage andringer
i sine modeller til enhver tid, dog med forbehold af de
vasentlige funktioner, der er beskrevet i denne vejledning.
For apparatet tilsluttes stramforsyningen, er det ngdvendigt
at kontrollere, at specifikationerne pa typeskiltet stemmer
overens med elnettets specifikationer. Typeskiltet er placeret
pa apparatet.

Installer apparatet i henhold til fabrikantens anvisninger.
Forkert installation kan forarsage skader pa personer, dyr
eller ejendom, som fabrikanten ikke kan holdes ansvarlig
for.

Brug altid kun apparatet i en vandret position. Placer
apparatet i et egnet miljo og.

. Traek altid kablet helt ud, nar apparatet er i brug.
. Apparatet er forsynet med en stremforsyningsledning med

stik (tilslutning af type Y). Hvis stromforsyningskablet er
beskadiget, skal det udskiftes af fabrikanten eller dennes
tekniske serviceafdeling, eller af en fagkyndig med
tilsvarende kvalifikationer, for at undga enhver fare.

. Apparatet skal installeres pa en made, sa afbrydere og andre

betjeningselementer ikke kan nas af personer fra badekarret
eller bruseren.

Udvis seerlig forsigtighed ved brug af forleengerledning.
Hold en afstand pa mindst 1 meter mellem apparatet og
andre genstande (fig. B).
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24,

25.

26.
27.

28.

29.

30.

14a. For at undga brandfare skal apparatets luftafgange
og luftindgange have en afstand pa mindst 1 meter til
brandbare genstande, gardiner, stoffer eller materialer.
Placer ikke apparatet i naerheden af varmekilder.
Brug ikke apparatet til at torre tgj.

. Pas pa, at fremmedlegemer ikke kommer ind i lufttilgangen

eller luftafgangen, da det udger en fare for elektrisk sted,
brand eller beskadigelse af apparatet.

Serg for, at kablet ikke rgrer ved varme overflader, mens
apparatet er i brug.

Placer ikke kablet under gulvtepper, teepper eller skinner.
For kablet i omrader, hvor det ikke er i vejen og ikke udger
en snublefare.

. Kablet ma ikke vikles, snos eller rulles rundt om apparatet,

da det vil kunne svakke og adelaegge isoleringen.

. Apparatet bliver lidt varmt, nar det er i brug.

Undga at komme i kontakt med overfladerne med ubeskyttet
hud for at undga forbrandinger.

. Brug ikke apparatet udenders eller pa vade overflader.

For at undga brandfare ma apparatet ikke bruges sammen
med programmeringsenheder, timere eller andre enheder,
der automatisk tender for apparatet, nar det tildaekket eller
placeret forkert.

Serg for, at alle personer, der deltager i transport
og installation af apparatet, er bekendt med denne
brugsanvisning.

Brug ikke apparatet i nzrheden af gardiner, da de kan blive
suget ind i lufttilgangene (fig. B).

Undga at spilde vaesker pa apparatet.

Bern ma ikke lege med apparatet.

Apparatet ma ikke bruges af bern pa under 8 ar eller personer
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller
som ikke har det ngdvendige kendskab, med mindre de er
under opsyn eller har modtaget instruktioner i sikker brug af
apparatet og har forstaet de farer, som brugen indebzarer.
Rengering og vedligeholdelse, som skal udferes af brugeren,
ma ikke udfeores af barn, som ikke er under opsyn.

Bern under 3 ar ber holdes vak fra apparatet, hvis de ikke er
under konstant opsyn.

OLIMPIA
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37.

38.

39.

40.
41.

. Born mellem 3 og 8 ar ma kun at teende/slukke for apparatet,

sa lenge det er placeret eller installeret i den tilsigtede
driftsposition, og de er under opsyn eller har modtaget
instruktioner om sikker brug af apparatet og forstar farerne,
der er forbundet med dets brug.

. Born pa 3 til 8 ar ma ikke ftilslutte, justere eller rengore

apparatet eller udfgre den vedligeholdelse, der skal foretages
af brugeren.

. Det tilrades ikke at bruge varmeapparatet i umiddelbar

narhed af badekar, brusebad eller swimmingpool.

ADVARSEL - Nogle dele af dette produkt kan blive meget
varme og forarsage forbraendinger. Udvis stor forsigtighed,
nar der er born og sarbare personer til stede.

. Traek altid stikket ud af stikkontakten, for du ger apparatet

rent.

. Af hensyn til en korrekt brug af apparatet, ma du IKKE:

. Placere apparatet umiddelbart under en fastinstalleret
stikkontakt
b. Traekke i stramkablet eller i selve apparatet for at traekke
stikket ud af stikkontakten
c. Udsatte apparatet for vejrlig (regn, sol osv.)
d. Efterlade apparatet taendt, nar det ikke er nedvendigt
e. Rare ved apparatet med vade eller fugtige haender.
Brug kun apparatet i overensstemmelse med anvisningerne
i denne brugsanvisning. Fabrikanten frarader enhver anden
form for brug, da det kan forarsage elektrisk sted, brand eller
personskade.
Den mest almindelige arsag til overophedning er aflejring
af stov eller fnug i apparatet. Fjern disse ophobninger
regelmassigt ved at afbryde apparatet fra stramforsyningen
og stevsuge luftabningerne og ristene.
Brug ikke slibende rengeringsmidler pa apparatet. Ger
det rent med en fugtig (ikke vad) klud vredet op i varmt
sabevand.
Tilslut ikke apparatet til stramforsyningen, for det er helt
samlet og justeret.
Under installationen og ved alt vedligeholdelsesarbejde er
det ngdvendigt at overholde de forholdsregler, der er naevnt
i denne manual og pa de skilte, der er anbragt inde i eller pa
apparaterne. Endvidere er det af sund fornuft nedvendigt
at treeffe alle de forholdsregler, der anbefales, og overholde
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de sikkerhedsforskrifter, der er galdende pa det sted, hvor
apparatet installeres.

42. Vask, eller nedsank ikke apparatet i vand eller andre vaesker.
Der kan opsta kortslutning eller brand.

. Brug ikke apparatet i et lukket omrade, f.eks. i et skab, da
dette kan forarsage brand.

. Hvis stikkontakten og apparatets stik er uforenelige, skal
fagkyndigt, kvalificeret personale udskifte stikkontakten
med en anden af en egnet type. Det er nedvendigt, at
stikkontaktens kabeltvaersnit er passende i forhold til
apparatets stramoptag. Generelt frarades brugen af adaptere
ogleller forlengerkabler. Hvis dette ikke kan undgas,
skal de overholde de galdende sikkerhedsstandarder, og
deres stremstyrke (A) ma ikke vaere mindre end apparatets
maksimale stromstyrke.

45. Brug ikke apparatet, hvis det er defekt eller fungerer darligt,
hvis kablet eller stikket er beskadiget, eller hvis det har
varet faldet ned eller pa anden made er beskadiget. Sluk
for apparatet, traek stikket ud af stikkontakten, og lad det
kontrollere af fagkyndigt, kvalificeret personale.

46. Demontering, reparation eller ombygning udfert af en
uautoriseret person kan forarsage alvorlige skader og
medfgrer bortfald af fabrikantens garanti.

47. Apparatet ma ikke skilles ad eller manipuleres med.

48. Det er yderst farligt at forsege at udfere reparationer pa egen
hand.

é 49. | tilfelde af gaslaekager fra andre apparater skal rummet
luftes godt ud, for apparatet tages i brug.

50. Traekikke stikket ud af stikkontakten, for apparatet er slukket.

51. Hvis du beslutter dig for ikke lengere at bruge apparatet,
anbefales det at szette det ud af drift ved at klippe stremkablet
over, efter at stikket er trukket ud af stikkontakten.

52. ADVARSEL - Apparatet ma ikke tildekkes pa grund af faren

for overophedning.

53. Det anbefales ogsa at gere de dele af apparatet ufarlige,
som kan udgere en fare, navnlig for bern, som kan bruge
apparatet til at lege med.

54. Ved forste brug, og efter apparatet her vaeret ude af brug
i lengere tid, kan der foreckomme en svag stoj eller lugt.
Dette er et normalt fenomen, som forsvinder efter nogle fa
minutters drift.

OLIMPIA
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0.4 - TILSIGTET BRUG

55.

56.

57.

58.
59.

Apparatet ma kun bruges til at generere varm luft med det
ene formal at gore temperaturen i rummet, hvor man ophol-
der sig, komfortabel.

Dette apparat er kun beregnet til brug i hjemmet eller
tilsvarende omgivelser og ikke til brug i erhvervs- eller
industrimiljger.

En forkert brug af apparatet og eventuelle skader pa
personer, ejendom eller dyr friholder OLIMPIA SPLENDID for
ethvert ansvar.

Betjen KUN apparatet med den medfalgende fjernbetjening.
Apparatet er udstyret med en szrlig funktion, der registrerer,
om et vindue er abent. I tilfelde af abent vindue tvinger denne
funktion apparatet til at fungere i frostbeskyttelsestilstand
for at begranse energispild. Brugeren valger selv, om
denne funktion skal aktiveres.

Dette produkt er CE-market. Det viser, at apparatet er i
overensstemmelse med bestemmelserne i direktiv 2014/35/
EU (lavspandingsdirektivet), 2014/30/EU (elektromagnetisk
kompatibilitet) og 2014/53/EU (direktivet om radioudstyr).

0.5 - FORKERT OG POTENTIELT FARLIG BRUG

60.

61.

62.

Brug ikke apparatet i omrader, hvor der anvendes eller op-
bevares benzin, maling eller andre brendbare vasker, eller i
miljger, hvor brandbare eller eksplosive gasser er til stede.
Brug ikke apparatet, hvis rummet for nylig er blevet sprojtet
med gasformigt insektmiddel, eller hvis der er braendes ragel-
se, findes kemiske dampe eller olieholdige rester i rummet.
Brug ikke dette apparat i sma rum, hvor der opholder sig
personer, som ikke er i stand til selvstandigt at forlade rum-
met, medmindre de er konstant opsyn.

Dette produkt ma kun anvendes i overensstemmelse med
specifikationerne i denne brugsanvisning. Anden brug end den angivne
kan forarsage alvorlig personskade. FABRIKANTEN PATAGER SIG
INTET ANSVAR FOR SKADER PA PERSONER ELLER EJENDOM SOM
FOLGE AF MANGLENDE OVERHOLDELSE AF ANGIVELSERNE | DENNE
VEJLEDNING.
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1 - BESKRIVELSE AF APPARATET OG DETS BETJENINGSELEMENTER
1. Hus 6. Teaend/sluk-kontak (0 /1) | 10. Dyvler og skruer il
2. Rist pa luftafgang 7. Strgmforsyningsledning installation af apparatet
3. Spjeeld pa luftafgang 8. Brugs- og vedligehol- pa vaeggen (3)

4. Display delsesanvisning 11. Knappen START/STOP
5. Rist pa luftindtag 9. Fjernbetjening manuel drift

777)')’)'> '@ ;

Qémmw /W

2 - INSTALLATION

+ Efter udpakning er det ngdvendigt at sikre, at apparatet er intakt. Hvis du er i tvivl, ma
du ikke bruge apparatet. Kontakt i stedet fagkyndigt personale.

» Apparatet skal monteres pa en veeg af murveerk og/eller varmebestandigt materiale
(ikke tree eller syntetisk materiale, der let ophedes).

é Installationen af apparatet:
* tend/sluk-knappen og knapperne ma ikke kunne bergres af
personer fra badekarret eller brusenichen

+ afstanden til veeggene skal vaere mindst 350 mm
+ afstanden til brendbare materialer (gardiner, stoffer osv.) skal
vare mindst 1000 mm (figur B)

OLIMPIA
DA -8 '®' SPLENDID




+ apparatet ma IKKE installeres under stikkontakter

* Installer en stikkontakt i naerheden af apparatet, og serg for, at
den ikke er l2ngere vaek end lzengden af stremkablet (figur C).

* Hold en afstand pa mindst 1,8 m fra gulvet, nar du installerer
enheden i hgj position.

a. Bestem stedet, hvor apparatet skal installeres.
b. Bor to huller p4 6 mm med en afstand pa 315 mm (figur D).

A * Hullerne skal vaere mindst 2000 mm over gulvet og 350 mm
under loftet (figur D).
* Kontrollér for boring af hullerne, at der ikke lgber elledninger
eller vandreret pa borestederne.

c. Seetdyvlerne i hullerne, og skru de medfalgende skruer i.
d. Skru ikke skruerne helt ind i vaeggen. Lad dem sidde ca. 10 cm ud fra vaeggen (figur
E).

é Kontrollér, at skruerne sidder godt fast i vaeggen.

e. Set lejerne (X) pa bagsiden af apparatet pa skruerne ved at skubbe apparatet mod
vaeggen (figur F - fase 1).

f. Skub apparatet ca. 10 mm til venstre (figur F - fase 2), og skub det derefter ca. 8-10
mm nedad (figur F - fase 3).

g. Kontrollér til sidst, at apparatet er stabilt og godt forankret i veeggen.

é * Inden apparatets stik szttes i stikkontakten, er det ngdvendigt
at kontrollere, at spandingsvardierne pa markepladen svarer
til vaerdierne for netspandingen, og at stikkontakten er effektivt
jordet.
o Stikkontakten skal vaere let tilgengelig, sa stikket let kan
traekkes ud i en ngdsituation.

h. Saet stikket i stikkontakten.
i. Tryk afbryderen (6) til "I’ (TAENDT). Apparatet er klar til brug.

Dette apparat er udstyret med et spjzld (3), der &bner automatisk,

nar apparatet teendes. Spjeeldet lukker igen automatisk, nar apparatet
slukkes. BEVAEG IKKE SPJALDET MED HAENDERNE.

Apparatet kan tage eller blive deformeret. Abn spjzeldet med handen,
hvis det ved et uheld er helt eller delvist lukket.
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3 - BRUG AF APPARATET
3.1 - BETJENINGSKNAPPER OG DISPLAY

LED-indikatorerne pa displayet viser apparatets tilstand. LED-indikatorerne signalerer
fglgende:

247 Ugetimer indstillet
EAN LED lyser fast: kun ventilatortilstand er aktiv
LED blinker: nedteelling af slukningstid
LOW Tilstanden lav effekt er aktiv
HIGH Tilstanden hgj effekt er aktiv
°C Temperaturindikator — teendt apparat
SWING | Svingende spjeeldfunktion aktiv
LED lyser fast, temperaturindikationen blinker: Indstilling af temperatur
TEMP | pé fiernbetjeningen
LED blinker: Funktionen aben der/vindue er aktiv
TIMER | Timerfunktion aktiv

N 7
N}
)

Lyser fast: \/iser rumtemperaturen

Blinker: Indstilling af temperaturen fra fiernbetjeningen

DA - 10-®-
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3.2 - FUNKTIONSTASTER PA FJERNBETJENINGEN
Den medfelgende fiernbetjening ger det nemmere at foretage indstillingerne og bruge
apparatets funktioner. Ved hvert tryk pa en knap pafiernbetjeningen udsender apparatet
et "bip” som tegn pa, at signalet er modtaget. Afbryderen pa hgjre side af apparatet
skal farst trykkes til ”I”, for apparatet kan bruges.

Knappen TAEND/SLUK

Tryk paknappen for atteende apparatet. LED-indikatoren FAN taender, apparatet
starter i tilstanden VENTILATION, og spjeeldet abner. Tryk igen pa knappen for
at slukke for apparatet.

Valg af funktionstilstand
Tryk pa knappen for at vaelge den gnskede funktionstilstand
Lav effekt (LOW) > Hgj effekt (HIGH) > Ventilation (FAN)

Spjald (SWING)
Tryk pa knappen for at justere luftretningen.

&

Forsinket slukning
Tryk pa knappen for at bekraefte/annullere forsinket slukning af apparatet.

@® ® ©

Funktionen ECO (indstilling af temperatur)

Tryk pa knappen for at indstille den gnskede funktionstilstand. Tryk farst pa
knappen, og indstil derefter temperaturen med knappen @ 0g (tempera-
turomrade: 18 °C-45 °C).

Knappen OK
Tryk pa knappen for at bekraefte indstillingerne.

Knap til indstilling af ugeprogrammering

HO®

Knap til sletning af ugeprogrammering

M) Knap til aktivering af detektion af aben der/vindue

@ @ @gning/saenkning af den indstillede temperaturvaerdi

3.3 - BRUG AF FJERNBETJENINGEN
Fjernbetjeningen, der folger med apparatet, giver
mulighed for at bruge apparatet pa den mest praktiske
made. Den skal behandles med omhu. Navnlig:

* Holdfjernbetjeningen tar (den maikke ggres rentmed
vand eller efterlades udendgars)

* Undgaattabe fiernbetjeningen pa gulveteller udsaette
den for voldsomme stad
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* Undga at udseette fiernbetjeningen for direkte sollys.

D@D * Fjernbetjeningen fungerer ved hjaelp af infrarad teknologi.
* Placer ikke forhindringer mellem fjernbetjeningen og apparatet under brug.
* Hvis deranvendes andre apparaterirummet med fjernbetjening (TV, stereoanlaeg
osv.), kan dette forarsage interferens.
* Elektroniske lamper og lysstofror kan forstyrre transmissionen mellem
fiernbetjeningen og apparatet.
* Fjern batterierne, hvis fjernbetjeningen ikke bruges i leengere tid.

\
* Fjerndenlille flap frafiernkommandoen, som forhindrer ’ \ )
batteritilslutningen. Derefter er fiernbetjeningen aktiv. N

3.3.a - Indsatning af batterierne
Stremforsyningsbatterierne falger med leveringen.
Indseetning af batterierne:
a. Tryk pa flappen, og traek batteriholderen ud af fiernbetjeningen
b. Szt batteriet i batteriholdren med symbolet "+” vendt opad.
c. Saet batteriholderen korrekt ind i batterirummet ved at skubbe den helt ind.

@3 Sarg foratoverholde de batteripoler, der er angivet pa bunden af batterirummet.

3.3.b - Udskiftning af batterierne
Hvis derikke udsendes et”bip”, nar signalet, der afsendes fra fiernbetjeningen, modtages,
sa skal batterierne udskiftes.

Brug altid nye batterier. Hvis du bruger gamle batterier, eller batterier af en
anden type, kan fjernbetjeningens funktion veere forringet.

Fjernbetjeningen bruger et 3,0 V litiumbatteri (type CR 2025).
Begge de afladte batterier skal udskiftes og bortskaffes gennem et
indsamlingssted i henhold til de lokalt gaeldende bestemmelser.

* Huvis fiernbetjeningen ikke skal bruges i nogle uger eller mere, skal batterierne
fiernes. Eventuelle utaetheder i batterierne kan beskadige fjernbetjeningen.

Batterierne ma ikke genoplades eller skilles ad. Kast ikke batterierne
A i aben ild. De kan brande eller eksplodere.

OLIMPIA
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* OPBEVARES UTILGANGELIGT FOR B@RN.

* Alvorlige forbraendinger kan opsta inden for 2 timer efter indtagelse.
Sag straks leege, hvis du har mistanke om, at et batteri er blevet slugt
eller fart ind i en del af kroppen.

* Lad ikke barn skifte batterier uden opsyn af en voksen.

* Renggar batteriets og apparatets kontakter, for du udskifter batteriet.

3.3.c - Placering af fjernbetjeningen
Hold fiernbetjeningenien position, hvorfra signaletkan na fremtilmodtagereniapparatet
(maksimal afstand ca. 8 meter ved opladede batterier).
Eventuelle forhindringer (mabler, gardiner, veegge osv.) mellem fjernbetjeningen og
apparatet, mindsker fiernbetjeningens raekkevidde.

3.4 - BETJENINGSANVISNINGER

3.4.a - Ventilationstilstand
| denne tilstand pavirker apparatet hverken temperaturen eller luftfugtigheden i rummet.
Vedtryk paknappen T/END/SLUK@, starterapparatetidennetilstand. LED-indikatoren
FAN teender i apparatets display.

3.4.b - Varmefunktion ved lav effekt
Tryk pa knappen , nar apparatet er i ventilationstilstand, for at teende for den lave
varmeeffekt. | apparatets display teender LED-indikatoren LOW sammen med LED-
indikatoren FAN.

3.4.c - Varmefunktion ved hgj effekt
Tryk pa knappen , nar apparatet er i ventilationstilstand, for at teende for den hgje
varmeeffekt. | apparatets display teender med LED-indikatoren FAN sammen med
LED-indikatoren FAN (LED-indikatoren LOW slukker).

Denne tilstand kan ogsa aktiveres med START/STOP-knappen pa bagsiden
af apparatet (pos. 12 - figur X). Hvis man igen trykker pa knappen START/
STOP, skifter enheden til STANDBY-tilstand (og nedlukningen finder sted som
beskrevet i nzeste afsnit).

Hvis en af opvarmningstilstandene er blevet aktiveret, og man trykker pa
knappen ON/OFF for at slukke apparatet, sa vil LED-indikatoren FAN
begynde at blinke, og displayet starter en nedtzelling pa 30 sekunder. Efter 30
sekunder slukker apparatet (og LED-indikatoren).

CALDOUPT DA-13




3.4.d - Funktionen ECO (indstilling af temperaturen)
Nar apparatet er teendt, vises rumtemperaturen pa displayet.
Ved tryk pa knappen mens apparatet er i funktion, begynder temperaturveerdien
at blinke, og den indstillede veerdi vises.
Tryk pa knappen @ eller @ inden for 5 sekunder for at indstille den @nskede
temperatur (temperaturinterval: 18 °C-45 °C - variationer pa 1 °C). Bekraeft indstillingen
ved at trykke pa knappen eller vent i 5 sekunder.

Hvis den indstillede temperatur er lidt hgjere end rumtemperaturen (+1-2 °C), teender
varmefunktionen automatisk ved lav effekt (LED-indikator FAN og LOW teendt).

Hvis den indstillede temperatur er meget hgjere end rumtemperaturen (>3 °C), teender
varmefunktionen automatisk ved hgj effekt (LED-indikator FAN og HIGH teendt).

Hvis den indstillede temperatur er lavere end rumtemperaturen, starter
ventilationsfunktionen automatisk (LED-indikatoren FAN lyser).

Den indstillede temperatur kan til enhver tid eendres, mens apparatet er i funktion.

3.4.e - Forsinket slukning
Tryk pa knappen @ mens apparatet er i funktion, for at aktivere og indstille forsinket
slukning. LED-indikatoren TIMER teender i apparatets display, og vaerdien O H vises.
Tryk en eller flere gange pa @for atindstille den @nskede forsinkelse (fra 1 il 8 timer),
hvorefter apparatet slukker.
Vent ca. 5 sekunder uden at trykke pa nogen knapper. Herefter er forsinkelsen er
indstillet, og LED-indikatoren TIMER er taendt i displayet. Efter indstillingen af timeren
er bekreeftet, er det til enhver tid muligt at @endre funktionen ved at trykke pa @ . Nar
den indstillede tid er udlgbet, slukker apparatet.
Den forsinkede slukning annulleres ved at trykke pa @ hvorefter enheden skifter il
standbytilstand. Eller proceduren med indstilling af forsinkelse kan gentages ved at
indstille veerdien & H.

@3 Den gnskede forsinkelse kan indstilles, sa laenge det numeriske timesymbol
blinker. Nar indstillingen er bekrzeftet efter 5 sekunder, stopper den numeriske
vaerdi med at blinke og gemmes automatisk. Hvis forsinkelsestiden gnskes
andret yderligere, skal proceduren gentages fra begyndelsen.

@3 Denne funktion kan indstilles sammen med ugetimeren.
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3.4.f - Spjaldfunktionen
Med et tryk pa knappen @ mens apparatet er i funktion, bringes spjaeldet i svingning.
Hvis spjeeldet gnskes stoppet i en bestemt position for at styre luftstrammen, trykkes
pa knappen @ mens flappen er i den gnskede retning.
Tryk igen pa knappen for at genstarte spjaeldets svingning.

3.4.g - Ugetimer
@3 Denne tilstand kan kun startes, nar apparatet er i opvarmningstilstand (den
kan ikke startes, nar apparatet kun fungerer som ventilator) eller i tilstand med
indstillet temperatur.

Denfunktionkan kun bruges, efter den aktuelle dag og det aktuelle klokkesleet erindstillet.

Dette gares, nar apparatet teendes forste gang, eller efter at det er blevet afbrudt
fra spaendingsforsyningen.

Ga frem som fglger:
a. Start apparatet med tilstanden med lav varmeeffekt. | apparatets display er LED-
indikatoren FAN og LED-indikatoren LOW teendte.

b. Tryk pa knappen for at indstille den faktiske ugedag. | displayet taender 0 l’,
som angiver “mandag”.

c. Tryk pa knapperne CQ-D og @ for at indstille den faktiske ugedag (01= mandag,
02= tirsdag, .... 07= sgndag).
Tryk pa knappen (inden for 10 sekunder) for at bekrzefte og ga videre til indstilling
af timer.
Displayet viser af.

d. Tryk pa knapperne @ 0g @ for at indstille den faktiske time (fra 0 til 23). Tryk pa
knappen (inden for 10 sekunder) for at bekreefte og ga videre til indstilling af
minutter.

Displayet viser O 0.
e. Tryk paknapperne @ 0g @forat indstille minutterne (fra 0l 59). Tryk pa knappen
(inden for 10 sekunder) for at bekreefte indstillingen.

[[S=> Hvis du ikke trykker pa QK) inden for 10 sekunder, gemmes indstillingen ikke.

@D Hvis du vil nulstille den indstillede dag og tid, skal du afbryde streammen til
apparatet.

f. Displayet viser P

@3 Apparatet rader over 5 forudindstillede tilstande og en sjette fri tilstand (kan
indstilles af brugeren).
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De forskellige tilstandes egenskaber er vist i tabellen nederst pa siden.
Se afsnit 3.4.9.1 for mere om, hvordan den ledige tilstand indstilles.

g. Tryk en eller flere gange pa knappen for at veelge den gnskede tilstand.

h. Tryk pa knappen (inden for 10 sekunder) for at bekreefte indstillingen.
Paapparatets display begynder LED-indikatoren 24/7 atblinke for atangive, at funktionen
er aktiv. Apparatet teender og slukker som indstillet for den pageeldende tilstand.

Tilstand
P1
P2
]
P4
]
P6

Bemark:

Mandag ‘ Tirsdag ‘ Onsdag ‘ Torsdag ‘ Fredag Lordag Sendag
8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00
18:00-7:00° | 18:00-7:00® | 18:00-7:00° | 18:00-7:00* | 18:00-7:00° | 18:00-7:00° | 18:00-7:00

8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 | 8:00-17:00 FRA FRA
18:00-7:00° | 18:00-7:00* | 18:00-7:00® | 18:00-7:00* | 18:00-7:00? FRA FRA
FRA FRA FRA FRA FRA 00:00-23:59 | 00:00-23:59
Ledig Ledig Ledig Ledig Ledig Ledig Ledig
filstand filstand filstand tilstand filstand filstand filstand

?| tilstanden P2 og P4 er tidspunktet for slukning den falgende dag

P6:

| det indstillede tidsinterval 00+24H skal tidspunktet for taending veere tidligere end tidspunktet for
slukning. Ellers kan tilstanden ikke aktiveres.

3.4.9.1 - Indstilling af ledig tilstand “P6”

a.

d.

Efter at have valgt tilstanden PG Tryk pa knappen (inden for 10 sekunder)
for at bekreefte.

Tallet begynder at blinke i displayet { (mandag). Bekreeft dagen ved at trykke pa
knappen inden for 5 sekunder. Hvis bekreeftelsen udebliver, skifter displayet
automatisk til den naeste dag c (tirsdag) og sa videre, indtil 1 (sendag).
Bekraeft dagen, og brug knapperne @ og @ til at indstille tidspunktet for
teending (displayet viser :'.7:'.7). Tryk pa knappen (inden for 10 sekunder) for
at bekreefte.

Brug knapperne @ 0g @ til at indstille klokkesleettet for det gnskede tidspunkt
for slukning (displayet viser 4'.7:'.7). Tryk pa knappen (inden for 10 sekunder)
for at bekreefte.

Indstil alle ugedage til at fungere pa samme made.

Bemeerk:

Det er nadvendigt at indstille tidspunktet for bade teending og slukning for hver
ugedag.
Det er kun muligt at indstille time. Minutter kan ikke indstilles.
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Efter at have indstillet tidspunktet for teending og slukning for hver ugedag skifter
apparatet til ugetilstand. LED-indikatoren 24/7 blinker pa displayet.

Hurtig indstilling

a.

-0 o 0

Mens LED-indikatoren {+1 blinker: Tryk pa knapperne @ 0g @ for at veelge

dagen { (mandag).
Tryk pa knappen for at bekreefte. Tryk derefter to gange pa knappen

uden at indstille teendings- og slukningstidspunket (lad G0 blive staende).
Gentag de samme trin for de @vrige dage (tirsdag til Iardag).

Nar 7 blinker (sendag): Bekreeft med knappe.

Indstil tidspunktet for teending, og bekraeft med

Indstil tidspunktet for slukning.

Nar du trykker pa for at bekreefte, starter apparatet automatisk i tilstanden
med ugeprogrammering.

Nar forst tilstanden er indstillet, gemmer apparatet den i hukommelsen, ogsa
selv om timeren deaktiveres.
Hukommelsen slettes, hvis stremforsyningen til apparatet frakobles.

3.4.9.2 - Deaktivering af ugetimeren

Tryk 7 gange pa knappen for at slukke ugetimeren.

LED-indikatorernes betydning

3.4.h

Nar ugetimeren er aktiveret, vises rumtemperaturen i apparatets display.
LED-indikatoren °C taender, og LED-indikatorerne 24/7 og LOW og HIGH
(afheengigt af forskellen mellem den indstillede temperatur og rumtemperaturen).
Spjeeldfunktionen (SWING), opvarmning med lav effekt (LOW), opvarmning
med hgj effekt (HIGH), indstilling af temperatur og der/vindue aben-detektion
kan aktiveres bade i tilstanden med ugetimer og i normal drift.

LED-indikatoren lyser fast, nar den tilhgrende funktion er aktiv.

- Sletning af programmerbare funktioner

3.4.h.1 - Nulstilling af temperaturindstilling

a. Tryk pa under indstillingen for at nulstille.

b. Efter temperaturen er indstillet: Tryk ferst pa knappen og derefter pa knappen
for at nulstille.

c. Tryk pa knappen for at forlade temperaturindstillingen.
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3.4.h.2 - Nulstilling af ugetimeren

a. Tryk pa under indstillingen for at nulstille.

b. Efter ugetimeren er indstillet: Tryk farst pa knappen og derefter pa knappen
% for at nulstille.

3.4.i - Aben der/vindue
Hvis funktionen ABEN D@R/VINDUE er aktiveret, kan apparatet registrere en unormal
tilfgrsel af kold luft til rummet.

| denne tilstand aktiveres funktionen, nar apparatet er i opvarmningsfunktion eller i
funktion med indstillet temperatur (funktionen kan ikke aktiveres i ventilatorfunktion),
hvis apparatet registrerer et fald pa nogle fa grader i rumtemperaturen.

Aktivering af funktionen:
a. Apparatet skal veere tilsluttet stremforsyningen og i opvarmningstilstand. Tryk pa

knappen for at aktivere funktionen ABEN D@R/VINDUE.
LED-indikatoren TEMP teender i displayet.
b. Tryk igen pa knappen for at deaktivere funktionen.

Hver gang, der tendes for apparatet, er funktionen ABEN D@R/VINDUE
deaktiveret.

Hvis denne funktion er deaktiveret, fungerer enheden normalt.

Temperaturmalingen starter 1 minut efter, at vinduet/daren registreres som aben.

Funktionen aktiveres i en cyklus pa 10 minutter. Hvert 5. minut maler apparatet

rumtemperaturen for at kontrollere, om vinduet/dgren er blevet lukket.

Hvis apparatet under kontrollen maler:

+ en forskel pa <8 °C i forhold til rumtemperaturen, fortseetter apparatet med at
opvarme, og registreringen af dben dgr/vindue fortseetter

+ en forskel pa >8°C i forhold til rumtemperaturen, afbryder apparatet opvarmningen
og skifter til standbytilstand, og registreringen af aben der/vindue afbrydes.

Bemeerk:

* Narapparatetafbryder opvarmningen, fortsetter alarmen og ventilatoreni 30 sekunder,
hvorefter apparatet skifter til standbytilstand. | apparatets display blinker bade LED-
indikatoren TEMP teksten &/ .

- Tryk pa knappen for at genstarte apparatet, for det slukker.

- Eftergenstartstarter aben der/vindue-detektionenigen pa samme made som beskrevet
ovenfor.

- Tryk pa knappen @ for at slukke for apparatet. Displayet vender tilbage til
rumtemperaturen, og LED-indikatoren °C taender (apparat i standbytilstand).
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4 - BESKYTTTELSE MOD OVEROPHEDNING

+ Dette produkt er beskyttet af en overophedningsbeskyttelse, som automatisk slukker
for enheden ved kraftig overophedning. Fortsaet som falger:
- treek stikket ud af stikkontakten
- vent ca. 15/20 minutter, mens apparatet afkaler
- find den mulige arsag til overophedningen (f.eks. noget, der deekker enheden)
- kontrollér stramforsyningskablet og stikket for eventuelle skader.
* Hovis der ikke er nogen skader:
- seet stikket i stikkontakten
- genstart apparatet.
Kontakt serviceafdelingen, hvis apparatet stadig ikke taender.

5 - VEDLIGEHOLDELSE OG RENGQRING

A For rengerings- eller vedligeholdelsesarbejde
pa apparatet skal det slukkes ved at ved at
placere tand/sluk-kontakten (6) i positionen
“0”. Traek stikket ud af stikkontakten, og vent,
indtil de varme dele er afkglet.

+ Brug en ter klud til at renggre apparatet.
* Hvis apparatet er meget snavset, kan det ggres rent udvendigt med en klud fugtet med
lunkent vand (maks. 50 °C) og et mildt renggringsmiddel. Ter efter med en ter klud (fig.

L).

+ Brug en pensel eller en stgvsuger til at fierne stav fra gitrene pa lufttilgang og -afgang.

Sorg for, at apparatet er helt tort, for stikket saettes tilbage i
stikkontakten.

Brug ikke en kemisk behandlet eller antistatisk klud til at
gore apparatet rent.

Brug ikke benzin, oplgsningsmiddel, poleringspasta eller
lignende oplgsningsmidler. Disse produkter kan fa fremkal-
de revner i plastoverfladen eller deformere den.

Brug ikke olie, kemikalier eller slibende produkter til at ren-
gore apparatet.

Sank ikke apparatet i vand.

Hvis apparatet ikke fungerer korrekt, ma du ikke forsege at

skille det ad. Kontakt din forhandler eller den tekniske ser-
vice.
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6 - OPBEVARING AF APPARATET

+ Huvis apparatet ikke skal bruges i leengere tid, eller hvis du skal udfgre arbejde, der kan
producere meget stav, anbefaler vi, at du opbevarer apparatet pa falgende made:
+ Sluk for apparatet, og traek stikket ud af stikkontakten.
* Opbevar apparatet kaligt, tart og beskyttet mod fugt.

7 - TEKNISKE SPECIFIKATIONER

FORORDNING (EU) 2015/1188

Olimpia Splendid S.p.A

Kontakter Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Modelidentifikation CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Specifikation Symbol

Apparatets stremforbrug

Ved nominel varmeeffekt €lmax - kW

Ved laveste varmeeffekt €l - kW

+ Se tabellen pa de sidste sider i brugsanvisningen.

DA-20-®-
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REGOLAMENTO (UE) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Contatt Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificativo del modello CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Dato Simbolo | Valore | Unita
Potenza termica
Potenza termica normale Prom 2.000 kW
Potenza termica minima (indicativa) Prin 1.000 kw
Massima potenza termica continua Prax.c 2.000 kW
Consumo ausiliario di energia elettrica
In modo spento P, 0.00 kW
In modo Stand-by Pem 0.47 kW
In modo inattivo Pie N/A kW
In modo Stand-by in rete Prsm N/A kW
Efficienza energetica stagionale del riscaldamento Ns.on 484 kw
d’ambiente in modo attivo

Sl NO
Modo Stand-by con visualizzazione di informazioni o dello stato M []
Tipo di potenza termica/controllo della temperatura ambiente Sl NO
Potenza termica a fase unica senza controllo della temperatura ambiente [] M
Due o piu fasi manuali senza controllo della temperatura ambiente [] M
Con controllo della temperatura ambiente tramite termostato meccanico [] M
Con controllo elettronico della temperatura ambiente [] M
Con controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore giornaliero [] M
Con controllo elettronico della temperatura ambiente e temporizzatore settimanale M []
Altre opzioni di controllo Sl NO
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di presenza ] M
Controllo della temperatura ambiente con rilevamento di finestre aperte M []
Con opzione di controllo a distanza [] M
Con controllo di avviamento adattativo [] M
Con limitazione del tempo di funzionamento M [
Con termometro globo nero [] M
Funzionalita di autoapprendimento [] M
Precisione del dispositivo di controllo [] M
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REGULATION (EU) 2024/1103

Contacts

Model identifier

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

CALDO UP T (PTC-3016L-E)

ltem

Symbol

Value

Heat output

Nominal heat output

Pnom

2.000

Minimum heat output (indicative)

Pmin

1.000

Maximum continuous heat output

Pmax,c

2.000

Auxiliary electricity consumption

In off mode

Po

0.00

In standby mode

Psm

0.47

In inactive mode

Pid\e

N/A

In network standby mode

Pnsm

N/A

Seasonal energy efficiency of environment heating
in active mode

Nson

48.4

Standby mode with display of information or status

<
m
w

=
o

Type of heat output/room temperature control

Single stage heat output and no room temperature control

Two or more manual stages, no room temperature control

With mechanic thermostat room temperature control

With electronic check of environment temperature

Electronic room temperature control plus day timer

Electronic room temperature control plus week timer

OO DOoDE =

Other control options

YES

Room temperature control, with presence detection

Room temperature control, with open window detection

With distance control option

<]

With adaptive start check

With working time limitation

With black bulb sensor

Self-teaching function

Control device precision

OO | <

<L <L <L <L (<L B <L <L <L <=L B[]
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REGLEMENT (UE) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Coordonnces Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, ltaly
Identification du modéle CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Caractéristique | Symbole | Valeur | Unité

Puissance thermique

Puissance thermique nominale Prom 2.000 kW
Puissance thermique minimale (indicative) Prin 1.000 kW
Puissance thermique maximale continue Prax.c 2.000 kW
Consommation d’électricité auxiliaire

En mode éteint P, 0.00 kW
En mode veille Psm 0.47 kw
En mode inactif Pige N/A kW
En mode Veille sur réseau Prsm N/A kW
Efficacité énergétique saisonniéere du chauffage Ns.on 484 kW

d’ambiance en mode actif

o
=

NON

Mode Veille avec affichage d'informations ou de I'état

Type de controle de la puissance thermique/de la température de la piece
Contréle de la puissance thermique a un palier, pas de contréle de la température de
la piece

Contréle a deux ou plusieurs paliers manuels, pas de controle de la température de la
piece

Contréle de la température de la piéce avec thermostat mécanique

Avec contrble électronique de la température ambiante

Contréle électronique de la température de la piece et programmateur journalier

Controle électronique de la température de la piéce et programmateur hebdomadaire

BIE AN .

Autres options de contrdle

Controle de la température de la piece, avec détecteur de présence

Contréle de la température de la piece, avec détecteur de fenétre ouverte

Option controle a distance

< <[]

Avec contréle adaptatif de démarrage

Imitation de la durée d’activation

Capteur a globe noir

Fonction d’auto-apprentissage

DD oDRODKORKDOD| OO [k
=
S
=

< << ]

Précision du dispositif de contrble
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VERORDNUNG (EU) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A
Kontakte Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, ltaly

Kennnummer des Modells CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Angabe Symbol | Wert | Einheit

Warmeleistung

Nennwarmeleistung Prom 2.000 kw
Mindestwarmeleistung (Richtwert) Prin 1.000 kW
Maximale kontinuierliche Warmeleistung Prax.c 2.000 kW

Hilfsstromverbrauch
Im ausgeschalteten Modus P, 0.00 kW
Im Bereitschaftszustand Psm 0.47 kw
Im inaktiven Modus Pige N/A kW
Im Stand-By-Modus im Netz Prsm N/A kW

Saisonale Energieeffizienz der Raumheizung im Ns.on 484 kW
aktiven Modus

[
>

NEIN

Stand-by-Modus mit Informations- oder Statusanzeige

Art der Warmeleistung/ Raumtemperaturkontrolle

Einstufige Warmeleistung, keine Raumtemperaturkontrolle

Zwei oder mehr manuell einstellbare Stufen, keine Raumtemperaturkontrolle

Raumtemperaturkontrolle mit mechanischem Thermostat

Mit elektronischer Raumtemperatursteuerung

Elektronische Raumtemperaturkontrolle und Tageszeitregelung

O R =E

Elektronische Raumtemperaturkontrolle und Wochentagsregelung

Sonstige Regelungsoptionen NEIN

Raumtemperaturkontrolle mit Présenzerkennung

Raumtemperaturkontrolle mit Erkennung offener Fenster

< s <D s <L

Mit Fernbedienungsoption

Mit adaptiver Anlaufsteuerung

Mit Betriebszeitbegrenzung

Mit Schwarzkugelsensor

Selbstlernfunktion

Préazision des Kontrollgeréats

<< << T <L

OO | <
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REGLAMENTO (UE) 2024/1103
Olimpia Splendid S.p.A

Contacto Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificacion del modelo CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Partida Simbolo |  Valor | Unidad
Potencia calorifica
Potencia calorifica nominal Prom 2.000 kW
Potencia calorifica minima (indicativa) Prin 1.000 kW
Potencia calorifica maxima continuada Prax.c 2.000 kW
Consumo auxiliar de electricidad
En modo apagado P, 0.00 kW
En modo de espera Psm 0.47 kw
En modo inactivo Pige N/A kW
En modo Stand-by en red Prsm N/A kW
Eficiencia energética estacional de calefaccion en Ns.on 484 kW
modo activo

Sl NO
Modo Stand-by con visualizacién de informacion o del estado M []
Tipo de control de potencia calorifica/de temperatura interior Sl NO
Potencia calorifica de un solo nivel, sin control de temperatura interior [] M
Dos o0 mas niveles manuales, sin control de temperatura interior [] M
Con control de temperatura interior mediante termostato mecanico [] M
Con control electrdnico de la temperatura ambiente [] M
Control electrénico de temperatura interior y temporizador diario [] M
Control electronico de temperatura interior y temporizador semanal M []
Otras opciones de control Sl NO
Control de temperatura interior con deteccion de presencia ] M
Control de temperatura interior con deteccion de ventanas abiertas M []
Con opcién de control a distancia [] M
Con control de arranque adaptativo [] M
Con limitacion de tiempo de funcionamiento M [
Con sensor de [dmpara negra [ M
Funcionalidad de autoaprendizaje [] M
Precisién del dispositivo de control [] M
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REGULAMENTO (UE) 2024/1103
Olimpia Splendid S.p.A

Contactos Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificagao do modelo CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dado Simbolo | Valor | Unidade
Poténcia térmica

Poténcia térmica normal Prom 2.000 kW
Poténcia térmica minima (indicativa) Prin 1.000 kW
Poténcia térmica maxima continua Prax.c 2.000 kW

Consumo auxiliar de energia elétrica

Em modo desligado P, 0.00 kW
Em modo Standby Psm 0.47 kW
Em modo inativo Pide N/A kw
Em modo de espera em rede Prsm N/A kW
Eficiéncia energética sazonal do aquecimento Ns.on 484 kw
ambiente em modo ativo

SIM | NAO
Modo de espera com visualizagao de informagdes ou do estado L]
Tipo de poténcia térmical/controlo da temperatura ambiente SIM | NAO
Poténcia térmica monofasica sem controlo da temperatura ambiente ] M
Duas ou mais fases manuais sem controlo da temperatura ambiente [] M
Com controlo da temperatura ambiente por meio de um terméstato mecanico [] M
Com controlo eletrénico da temperatura ambiente [] M
Com controlo eletrénico da temperatura ambiente e temporizador diario ] M
Com controlo eletronico da temperatura ambiente e temporizador semanal M []
Outras opgoes de controlo SIM | NAO
Controlo da temperatura ambiente com detegZo de presencga [] M
Controlo da temperatura ambiente com deteg&o de janelas abertas M [
Com opgao de controlo a distancia ] M
Com controlo de arranque adaptativo [] M
Com limitagdo do tempo de funcionamento M []
Com termémetro globo preto [] M
Funcionalidade de autoaprendizagem [ M
Precisao do dispositivo de controlo [] M

OLIMPIA
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VERORDENING (EU) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Contacten Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identificatie model CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Gegeven Symbool | Waarde | Unit
Warmtevermogen
Normaal warmtevermogen Prom 2.000 kW
Minimum warmtevermogen (indicatief) Prin 1.000 kW
Maximum continu warmtevermogen Prax.c 2.000 kW
Aanvullend verbruik van elektrische energie
In uitgeschakelde modus P, 0.00 kW
In Stand-bymodus Pem 0.47 kW
In inactieve modus Pie N/A kW
In netwerk standy-bymodus Prom N/A kW
Seizoensgebonden energie-efficiéntie van ruimte- Ns.on 484 kw
verwarming in actieve modus

Sl NO
Stand-bymodus met weergave van informatie of status M []
Type warmtevermogen/controle van de omgevingstemperatuur Sl NO
Warmtevermogen met enkele fase zonder controle van de omgevingstemperatuur [] M
Twee of meer handbediende fasen zonder controle van de omgevingstemperatuur [] M
Met controle van de omgevingstemperatuur via mechanische thermostaat [] M
Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur ] M
Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur en dagtimer [] M
Met elektronische controle van de omgevingstemperatuur en weektimer M []
Andere controle-opties Sl NO
Controle van de omgevingstemperatuur met aanwezigheidsdetectie ] M
Controle van de omgevingstemperatuur met detectie van geopende ramen M []
Met optie controle op afstand [] M
Met adaptieve startbesturing [] M
Met beperking van de werkingstijd M ]
Met thermometer zwarte bol [ M
Zelflerende functie [] M
Nauwkeurigheid van het besturingsapparaat [] M
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KANONIZMOZ (EE) 2024/1103
Olimpia Splendid S.p.A

Emragég Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
AvayvwpIoTIKO HOVTEAOU CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Aedopévo | ZupBolo | Tiun | Movada
OepHIKN I0XUG
Kavovikr) @epuikn 10x0g Prom 2.000 kW
EAdyioTn Beppikr) 10XUG (EVOEIKTIKY) Prrin 1.000 kW
Méyiotn auvexig Beppikr 1I0X0G Prax.c 2.000 kW
BonBntikn kaTavaAwaon NAEKTPIKNAG EVEPYEIOG
2BnoTo Po 0.00 kW
Z¢ KotdoToon AVaPovAg Psm 0.47 kw
Avevepyo Pige N/A kW
2 KoTAoTOON aVOpPOoVAG 0To SiKTUO Prsm N/A kW
Emoyiakn evepyelakr amddoaon evepynTikAg Bépuav- Ns.on 484 kW
ongG XWpwv

NAI | OXI
AeiToupyia avapovng Pe EVOEIEn TTANPOQOPIWY i KATEOTAONG M []
Tumog 10xU0g Bepuikng/eAéyxou Tng Beppokpaaiag epIBaAAovTog NAI OXI
OgpuIKr) HOVOPATIKH 10XUG Xwpig EAeyX0 Bepuokpaaiag TTePIBAANOVTOG [] M
OgpuIkr) 10XUG SUO 1) TIEPICTOTEPWY QATEWV XWPIG EAeyX0 Beppokpaaiag TrEPIBAANO- ] M
VT0G
Me éAeyxo Bepuokpaaiag TepIBAAoOvVTOG péow Pnxavikol BeppoaTdTn ] M
Me nAekTpovikd éAeyxo TnG BepuoKpaaiag Tou Xwpou [] M
Me nAekTpoviko €Aeyxo Beppokpaaiag TEPIBAANOVTOG Kal NUEPATIO XPOVODIaKOTTTN [] M
Me nAekTpovikd éAeyxo Bepuokpaaiog TrepiBdAAovTog Kal Bd0UadINIo XPOVODIaKATITN M []
AMAeg emoyég eAEyxou NAI | OXI
"EAeyxog Beppokpaaiog TepIBAANOVTOG e avixveuan Trapouaiag [] M
"EAeyx0¢ Beppokpaaiog TepIBAANOVTOG HE aviXveUan avoIXTWV TTapabupwy M []
Me eTmAoyr| aTTOOKPUGUEVOU EAEYXOU [] M
Me TTpocappooTIKO EAeYXO EKKIVONG ] M
Me 6pio xpdvou Aeiroupyiag M []
Me BeppdpeTpo pehavig oeaipag [] M
Aeimoupyia auToekuddnong [] M
AkpiBeia TN CUOKEUNG EAEyXoU [ M

OLIMPIA
SPLENDID




ROZPORZADZENIE (UE) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Styki Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identyfikacja modelu CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Dane Symbol | Wartos¢ | Jednostka
Moc cieplna
Nominalna moc cieplna Prom 2.000 kW
Minimalna moc cieplna (orientacyjna) Prin 1.000 kw
Maksymalna ciggta moc cieplna Prax.c 2.000 kW
Zuzycie energii elektrycznej
W trybie wytgczenia P, 0.00 kW
W trybie Stand-by Pem 0.47 kW
W trybie nieaktywnym Pie N/A kW
W trybie Stand-by w sieci Prsm N/A kW
Sezonowa efektywnos¢ energetyczna grzania Ns.on 484 kw
pomieszczenia w trybie aktywnym

TAK | NIE
Tryb Stand-by z wyswietlaniem informacji lub stanu []
Typ mocy cieplnej/kontrola temperatury w pomieszczeniu NIE

Jednofazowa moc cieplna bez regulacji temperatury w pomieszczeniu

Dwie lub wiecej faz recznych bez kontroli temperatury w pomieszczeniu

Z regulacjg temperatury w pomieszczeniu za pomocg termostatu mechanicznego

Z elektronicznym sterowaniem temperatury pomieszczenia

Z elektroniczng regulacjg temperatury w pomieszczeniu i dziennym programatorem
czasowym

<L <Ll

Z elektroniczng regulacjg temperatury w pomieszczeniu i tygodniowym programatorem
czasowym

[]

Inne opcje kontroli

Regulacja temperatury w pomieszczeniu z funkcjg wykrywania obecnosci

Regulacja temperatury w pomieszczeniu z funkcjg wykrywania otwartego okna

Z opcjg zdalnego sterowania

Z adaptacyjnym sterowaniem uruchomieniem

Z ograniczeniem czasu dziatania

Z termometrem kulistym

Funkcja automatycznego uczenia sie

Precyzja urzgdzenia sterowniczego

OO0 RO DO 000008
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REGULAMENTUL (UE) 2024/1103

Contacte

Identificatorul modelului

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dat Simbol | Valoare | Unitate
Putere termica
Putere termica normala Prom 2.000 kW
Putere termica minima (indicativa) Prin 1.000 kW
Putere termica maxima continua Prax.c 2.000 kW
Consum auxiliar de energie electrica
Tn modul oprit P, 0.00 kw
Tn mod Standby Pan 0.47 kW
Tn modul inactiv Pie N/A kw
Tn modul Stand-by in retea P N/A kW
Eficienta energetica sezoniera a incalzirii incaperilor Ns.on 484 kW
in modul activ

DA NU
Modul Stand-by cu afisarea informatiilor sau a stérii M []
Tip de putere termicalverificarea temperaturii ambientale DA NU
Putere termica cu faza unica fara control al temperaturii ambientale [] M
Doua sau mai multe faze fara control al temperaturii ambientale [] M
Cu control al temperaturii ambientale prin termostat mecanic [] M
Cu controlul electronic al temperaturii ambiante [] M
Cu control electronic al temperaturii ambientale si temporizator zilnic [] M
Cu control electronic al temperaturii ambientale si temporizator saptédméanal M []
Alte optiuni de control DA NU
Controlul temperaturii ambientale cu detectarea prezentei ] M
Controlul temperaturii ambientale cu detectarea ferestrelor deschise M []
Cu optiune de control de la distanta [] M
Cu controlul pornirii adaptive [] M
Cu limitarea timpului de functionare M [
Cu termometru glob negru [] M
Functia de invatare automata [] M
Precizia dispozitivului de control [] M

%10 OLIMPIA
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FORORDNING (UE) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Kontakter Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identifiering av modellen CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Data Symbol | Varde | Enhet
Varmeeffekt
Nominell varmeeffekt Prom 2.000 kW
Lagsta varmeeffekt (indikativ) Prin 1.000 kW
Maximal kontinuerlig varmeeffekt Prax.c 2.000 kW
Extra forbrukning av el
| slackt lage Po 0.00 kw
| standby-lage Psm 0.47 kW
| inaktivt lage Pide N/A kw
| Standby-lage online Prsm N/A kW
Sasongsbaserad energieffektivitet for rumsupp- Nson 48.4 kW
varmning i aktivt lage

JA | NEJ
Standby-lage med visning av information eller status M []
Typ av varmeeffekt/kontroll av rumstemperatur JA NEJ
Enfasig varmeeffekt utan kontroll av rumstemperaturen [] M
Tva eller flera manuella faser utan kontroll av rumstemperaturen [] M
Med kontroll av rumstemperaturen via mekanisk termostat [] M
Med elektronisk rumstemperaturreglering [ M
Med elektronisk kontroll av rumstemperaturen och en daglig timer [] M
Med elektronisk kontroll av rumstemperaturen och en veckotimer M []
Andra kontrollalternativ JA NEJ
Kontroll av rumstemperaturen med nérvarodetektering [] M
Kontroll av rumstemperaturen med detektering av 6ppna fonster M []
Mec alternativet for fiarrkontroll [] M
Med adaptiv startkontroll [] M
Med begransning av funktionstiden M [
Med svartkroppstermometer [] M
Sjalvlarningsfunktion [] M
Kontrollenhetens precision [] M
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ASETUS (EU) 2024/1103
Yhteystiedot

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

Mallin tunniste CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Tieto Symboli

| Yksikks

Lampotuottavuus

Nimellinen lampéteho Prom

2.000

kw

Vahimmaislammontuotto (osoittava) Puin

1.000

kw

Suurin jatkuva lAmmontuotto Praxc

2.000

kW

Apuvirran kulutus

Pois paalta -tilassa P.

0.00

Valmiustilassa Pen

0.47

Deaktivoidussa tilassa Pige

N/A

Verkko Stand-by -tilassa Prsm

N/A

Tilojen ldmmityksen kausittainen energiatehokkuus Ns.on
aktiivisessa tilassa

48.4

Stand-by -tila, jossa on tieto- tai tilanayttd

m

Lammontuoton tyyppi / huoneen lampotilan saato

Yksivaiheinen lamméntuotto ilman huonelampdtilan saatoa

Kaksi tai useampi manuaalinen vaihe ilman huoneldmpétilan saatéa

Huonelampdtilan saaté mekaanisen termostaatin avulla

Elektroninen huoneen lampdtilan saato

Elektroninen huonelampdtilan saato ja paivittinen ajastin

Elektroninen huonelampétilan saaté ja viikoittainen ajastin

Muut ohjausvaihtoehdot

Huonelampdtilan saato lasndolotunnistuksella

Huonelampdtilan saatd avoimien ikkunoiden tunnistuksella

Kaukosaatimella varustettuna

Mukautuvalla kaynnistyksen ohjauksella

Kayttdaikarajoituksella

Mustalla pallolampémittarilla

Itseoppiva toiminto

Valvontalaitteen tarkkuus

<< < << < << << (]
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FORORDNING (EU) 2024/1103
Kontaktopplysninger

Identifikasjon av modellen

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Dato Symbol Verdi | Enhet
Termisk effekt
Normal termisk effekt Prom 2.000 kW
Minimal termisk effekt (veiledende) Puin 1.000 kW
Maksimal kontinuerlig termisk effekt Prax.c 2.000 kW
Ekstra stremforbruk
| avskrudd modus P, 0.00 kW
| Standby-modus Pem 0.47 kW
| inaktiv modus Pige N/A kW
| Stand-by modus tilkoblet stremnett Prsm N/A kW
Sesongmessig energieffektivitet for aktiv romopp- Nson 48.4 kW
varming

JA NEI
Stand-by modus med visning av informasjon eller av tilstand M []
Type termisk effekt/kontroll av romtemperaturen JA NEI
Termisk effekt i enkelt fase uten kontroll av romtemperaturen [] M
To eller flere manuelle faser uten kontroll av romtemperaturen [] M
Med kontroll av romtemperaturen ved hjelp av mekanisk termostat [] M
Med elektronisk kontroll av romtemperatur ] M
Med elektronisk kontroll av romtemperaturen og daglig tidsinnstilling [] M
Med elektronisk kontroll av romtemperaturen ukentlig tidsinnstilling M []
Andre kontrolimuligheter JA NEI
Kontroll av romtemperatur med avdekking av personforekomst ] M
Kontroll av romtemperatur med avdekking av apne vinduer M []
Med mulighet for fiernkontroll [] M
Med tilpasset oppstartskontroll [] M
Med begrensning av funksjonstid M ]
Med globetermometer [] M
Selvlaeringsfunksjon [] M
Presisjon ved kontrollenheten [] M
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A 2024/1103/EU RENDELET

Erintkez6k

Olimpia Splendid S.p.A
Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy

A modell azonositasa CALDO UP T (PTC-3016L-E)

Adat Jelles | Ertek

| Mértékegység

Hételjesitmény

Névleges hételjesitmény Prom 2.000

kw

Minimalis hételjesitmény (indikativ) Prrin 1.000

kw

Maximalis folyamatos hételjesitmény Prax.c 2.000

kW

Tovabbi villamosenergia-fogyasztas

Kikapcsolt izemmaodban P, 0.00

kW

Készenléti allapotban Psm 0.47

kw

Inaktiv izemmaodban Pide N/A

kW

Halozati készenléti izemmaddban Prsm N/A

kW

A helyiségek fiitésének szezonalis energiahaté- Ns.on 484
konyséaga aktiv izemmaddban

kW

Készenléti izemmadd informacié vagy allapot kijelzéssel

NEM

[]

Hételjesitmény tipusa / helyiséghémérséklet-szabalyozas

=
m
=

Egylépcsés hételjesitmeény, helyiséghdmérséklet-szabalyozas nélkiil

Két- vagy tobb manualisan allithaté fokozat, helyiséghémérséklet-szabalyozas nélkl

Helyiségh6mérséklet-szabalyozas mechanikus termosztattal

A szobah&meérséklet elektronikus szabalyozasaval

Elektronikus helyiségh6mérséklet-szabalyozas és napi programozas

Elektronikus szobahémérséklet-ellenérzés és heti programozas

Egyéb szabalyozasi lehetéségek

Helyiségh6mérséklet-szabalyozas mozgasérzékelbvel

HelyiséghSmérséklet-szabalyozas nyitott ablak érzékelével

Taviranyitasi lehetéséggel

Adaptiv inditasvezérliéssel

Korlatozott miikodési idével

Fekete gémbds hémérbvel

Ontanulasi funkcio

A vezérl6berendezés pontossaga

<< < T < <L EE <Vl
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NARIZENI (EU) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Kontakty Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Identifikacni udaj modelu CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Udaj Symbol | Hodnota | Jednotka
Tepelna kapacita
Bézny tepelny piikon Prom 2.000 kW
Minimalini tepelny pfikon (orientacni) Prin 1.000 kW
Maximalni nepretrzity tepelny pfikon Prax.c 2.000 kW
Doplrnkova spotieba elektrické energie
Ve vypnutém reZimu P, 0.00 kW
V pohotovostnim rezimu Psm 0.47 kw
V neaktivovaném rezimu Pie N/A kW
V pohotovostnim rezimu v siti Prsm N/A kw
Sezoénni energeticka Ucinnost vytapéni prostiedi v Ns.on 484 kw
aktivovaném rezimu

ANO | NE
Pohotovostni rezim se zobrazenim informaci nebo stavu M []
Typ tepelného prikonu/regulace okolni teploty ANO | NE
Jednofazovy tepelny pfikon bez regulace teploty v mistnosti [] M
Dvé nebo vice manualnich fazi bez regulace teploty v mistnosti [] M
S regulaci teploty v mistnosti pomoci mechanického termostatu [] M
S elektronickym Fizenim teploty prostiedi [] M
S elektronickou regulaci teploty v mistnosti a dennim ¢asovagem [] M
S elektronickou regulaci teploty v mistnosti a tydennim ¢asovacem M []
DalSi moznosti regulace ANO | NE
Regulace teploty v mistnosti s detekci pfitomnosti [ M
Regulace teploty v mistnosti s detekci otevienych oken M []
S moznosti dalkového ovladani [] M
S kontrolou adaptivniho uvedeni do provozu [] M
S omezenim doby fungovani M ]
S Cernym kulovym teplomérem [] M
Funkce automatického osvojeni [] M
Presnost kontrolniho zafizeni [] M
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PEIMAMEHT (€C) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

KouTaki Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
lpenTudikauia mopeni CALDO UP T (PTC-3016L-E)
IHdopmauis | CumBon | [Mo3HauyeHHsA | OauHuusa

TepmiyHa NOTYXHiCTb

Pexum odikyBaHHs 3 BiobpaxeHHsM iHdopmaLii abo cTaHy

HopmanbHa TepmidHa noTykHICTb Prom 2.000 kW
MiHimanbHa TepmivHa NOTYXHICTb (OpieHTOBaHa) Prrin 1.000 kW
MakcumanbHa nocTiiHa TepMiYHA MOTYXXHICTb Praxc 2.000 kw
[oaaTkoBe CNoXMBaHHA eneKTpoeHeprii

Y BUMKHEHOMY PEXUMI P, 0.00 kW
Y pexumi «Standby» Psm 0.47 kW
Y HeakTMBHOMY PEXUMI Pige N/A kW
Y MepexeBOMY PexuMi OHikyBaHHS Prsm N/A kW
Ce30HHa eHeproedeKTUBHICTb OnareHHs mpumi- Ns.on 484 kw
LLEHHS B aKTUBHOMY PEXMMI

TAK HI

Tun TepMiYHOI NOTYXXHOCTI/KOHTPONb TEMNEPaTypy NPUMiLLIEHHS

TepMiyHa NOTYXKHICTb 63 KOHTPOID TEMNEPATYPU NPUMILLEHHS!

TepMiyHa NOTYXXHICTb 3 ABOMA O GINbLUOKO KiNbKICTO eTaniB KOHTPOMIO TeMnepaTypy
NPUMILLEHHS

KoHTponb TemMnepaTypy npuMILLEHHS 3@ JONOMOTO0 MEXaHIHHOro TepMocTaTy

3 eNeKTPOHHUM pPeryroBaHHaM TeMneparypt B NpUMILLEHH

3 €NEKTPOHHMM KOHTpONnemM temneparypu MPUMILLEHHS Ta LLOAEHHUM TalMepoM

3 eNeKTPOHHUM KOHTPOMNEM TeMnepaTypy MpUMILLEHHS Ta TYXKHEBUM TaliMEPOM

IHWi onuii kKOHTpono

KoHTponb TemnepaTypyt NPUMILLIEHHS Ta HASIBHOCTI NPUCYTHOCTI

KoHTponb TemnepaTypyt NPUMILLIEHHS Ta HASIBHOCTI BIOKPUTUX BIKOH

Onuis ANCTaHLAHOTO KOHTPOS0

3 aganT1BHUM KOHTPOMEM 3arnycKy

3 obmexeHHsaM Yacy poboTu

3 rmobycHM TEPMOMETPOM

®yYHKLA caMOHaBYaHHS

<< << <= <L < <<=

TOYHICTb NPUCTPOIO KEPYBaHHS
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FORORDNING (EU) 2024/1103

Olimpia Splendid S.p.A

Kontakter Via Industriale 1/3, 25060 Cellatica, Brescia, Italy
Modelidentifikation CALDO UP T (PTC-3016L-E)
Specifikation Symbol | Veerdi | Enhed
Varmeeffekt
Nominel varmeeffekt Prom 2.000 kW
Minimum varmeeffekt (vejledende) Prin 1.000 kw
Maks. kontinuerlig varmeeffekt Prax.c 2.000 kW
Apparatets stremforbrug
| slukket tilstand P, 0.00 kW
| standbytilstand Psm 0.47 kW
I inaktiv tilstand Pie N/A kW
| standby-tilstand pa nettet Prsm N/A kW
Saesonbestemt energieffektivitet for rumopvarmning Nson 48.4 kW
i aktiv tilstand

JA NEJ
Standby-tilstand med informations- eller tilstandsvisning M []
Type af varmeeffekt/styring af rumstemperatur JA NEJ
Enkelttrins varmeeffekt uden styring af rumtemperaturen [] M
To eller flere manuelt indstillelige effekttrin uden styring af rumtemperaturen [] M
Med styring af rumtemperaturen ved hjeelp af mekanisk termostat [] M
Med elektronisk styring af rumtemperatur ] M
Med elektronisk styring af rumtemperaturen og daglig timerstyring [] M
Med elektronisk styring af rumtemperaturen og ugentlig timerstyring M []
Andre muligheder for temperaturstyring JA NEJ
Styring af rumtemperaturstyring med tilstedeveerelsesdetektion ] M
Styring af rumtemperaturstyring med detektion af &bne vinduer M []
Med fjernbetjening [] M
Med adaptiv opstartsstyring [] M
Med begraensning af funktionstiden M [
Med globetermometer [] M
Selvlaerende funktion [] M
Styreenhedens ngjagtighed [] M

A X-17






CE - ELIMINAGAO - VUILVERWERKING - METAMOIHEH - UTYLIZACJA
- ELIMINARE - BORTSKAFFNING - HAVITTAMINEN - KASSERING -
mmmm ARTALMATLANITAS - LIKVIDACE - YTUNI3ALIA - BORTSKAFFELSE

II'simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma
deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche. Provvedendo a
smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare potenziali conseguenze negative per ambiente e per la salute,
che potrebbero derivare da uno smaltimento inadeguato del prodotto. Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto,
contattare I'ufficio comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui € stato acquistato il prodotto. Questa disposizione
¢ valida solamente negli stati membri dell'UE.

ﬁ SMALTIMENTO -DISPOSAL -ELIMINATION -ENTSORGUNG -DESGUA-

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be treated as normal domestic trash, but must be handed
in ata collection point for recycling electric and electronic appliances. Your contribution to the correct disposal of this product protects the
environment and the health of your fellow men. Health and the environment are endangered by incorrect disposal. Further information
about the recycling of this product can be obtained from your local town hall, your refuse collection service, or in the store at which you
bought the product. This regulation is valid only in EU member states.

Ce symbole apposé sur le produit ou son emballage indique que ce produit ne doit pas étre jeté au titre des ordures ménageres normales,
mais doit tre remis a un centre de collecte pour le recyclage des appareils électriques et électroniques. En contribuant & une élimination
correcte de ce produit, vous protégez 'environnement et la santé d'autrui. L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination
incorrecte du produit. Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-vous a votre municipalité,
votre service des ordures ou au magasin oul vous avez acheté le produit. Cette consigne n'est valable que pour les états membres de I'UE.

Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu
behandeln ist, sondern an einem Sammelpunkt fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen Geraten abgegeben werden muss.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produktes schiitzen Sie die Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen. Umwelt und
Gesundheit werden durch falsches Entsorgen gefahrdet. Weitere Informationen tiber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von lhrem
Rathaus, Ihrer Millabfuhr oder dem Geschéft, in dem Sie das Produkt gekauft haben. Diese Vorschrift ist nur gilltig fiir Mitgliedstaaten der EU.

Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser tratado como residuo doméstico habitual, sino debe
ser entregado en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electronicos. Con su contribucion para el desguace
correcto de este producto, protegera el medio ambiente y la salud de sus prajimos. Con un desguace erréneo, se pone en riesgo el medio
ambiente y la salud. Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su ayuntamiento, recogida de basura o en
el comercio donde haya adquirido el producto. Esta norma es valida inicamente para los estados miembros de la UE.

Este simbolo que se encontra no produto ou na respectiva embalagem, indica que o produto ndo pode ser tratado como residuo
doméstico normal, devendo ser entregue num centro de recolha e de reciclagem para aparelhos eléctricos e electrénicos. Gragas ao
seu contributo para a eliminacéo correcta deste produto, protege 0 ambiente e a satide publica. A eliminagéo incorrecta de residuos
prejudica o ambiente e a salde. Para obter mais informagdes sobre a reciclagem deste produto, dirija-se a Camara Municipal, aos
servigos de recolha de residuos ou a loja onde adquiriu o produto. Este regulamento s6 € valido para os Estados-membros da UE.

Het symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat het product niet als normaal huishoudafval beschouwd moet worden maar naar een
verzamelcentrum gebracht moet worden voor het recyclen van elektrische en elektronische apparatuur. Door dit product op correcte wijze als vuil te
verwerken, worden potentieel negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid vermeden. Deze gevolgen zouden kunnen voortkomen uit een
verkeerde vuilverwerking van het product. Vioor meer gedetailleerde informatie over de recycling van dit product dient contact opgenomen te worden met
het gemeentekantoor, de plaatselijke vuilophaaldienst of de winkel waarin het product gekocht is. Dit voorschrift geldt alleen in de Lidstaten van de EU.

To aUpBoAo aTo TPoidY i TV GUTKEUaaia deixvel Trwg To TIPoiGV dev TPéMel va BewpeiTal Ko oIKIakd amdppIuua, aMa Tpémel va
yiverar ) ammokopidr Tou o€ kardAAnAo kEvTpo avakUKAwang yia NAEKTPIKES Kal NAEKTPOVIKEG GUOKEUES. H 0pBr ammoppiyn Tou TpoidvTog
00nyEi GTNV OTTOQUYI PVNTIKWV GUVETTEIWV yia To TrepIBGAAOV Kai TV uyeia, Trou Ba pmropouaav va dnuioupynBolv amd Tv akatdAAnAn
amoppiyn Tou. Mo TeEPIoadTEPES TANPOPOpIES AVAKUKAWANG auToU TOU TPOI6VTOG, ETTIKOIVWVIATTE HE TO YPAPEID TOU DAHOU, TNV TOTTIKI
uTInpeaia amokopIdAg amoppIMUATWY A To KatdoTnua ayopdg Tou TpoidvTog. Autd N dladikaaia 1oxUel pévo ata kpdmn péAn Tng EE.




Symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu wskazuje, ze produkt nie powinien by¢ traktowany jako zwykly odpad domowy,
ale nalezy go oddac do odpowiedniego punktu zbiérki zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Prawidtowa utylizacja produktu
pomoze unikng¢ potencjalnych negatywnych konsekwencji dla $rodowiskai zdrowia, kidre wiaza sie z niewtasciwg utylizacjg. Aby uzyskac
szczegotowe informacje na temat recyklingu produktu, skontaktowac sie z urzedem gminy, lokalnym zaktadem utylizacji odpadéw lub
sklepem, w ktorym zostat zakupiony. Takie zarzadzenie obowiazuje wytacznie w paristwach cztonkowskich UE.

Simbolul de pe produs sau de pe ambalaj indica faptul c& produsul nu trebuie considerat deseu menajer normal, ci trebuie dus la
punctul de colectare specializat pentru reciclarea echipamentelor electrice si electronice. Efectuand eliminarea acestui produs in mod
corespunzator, contribuiti la evitarea potentialelor consecinte negative pentru mediu si sénatate care ar putea rezulta din eliminarea
necorespunzatoare a produsului. Pentru mai multe informatii despre reciclarea acestuiprodus, contactati oficiul municipal, serviciul local de
eliminare a deseurilor sau magazinul de unde a fost achizitionat produsul. Aceasta prevedere este valabild numai in statele membre UE.

Symbolen pa produkten eller pa férpackningen indikerar att produkten inte ska betraktas som ett normalt hushallsavfall utan ska
lamnas in vid en lamplig uppsamlingsstation for atervinning av elektrisk och elektronisk utrustning. Vid bortskaffande av denna
produkt pa lampligt sétt bidrar ni till att undvika potentiellt negativa konsekvenser for miljo och hélsa, som kan vara ett resultat av ett
olampligt bortskaffande av produkten. For mer detaljerad information om atervinning av denna produkt, kontakta kommunkontoret,
deN lokala avfallshanteringstjansten eller butiken dar produkten kdptes. Denna forordning &r endast giltig i EU-landerna.

Tuotteessa tai pakkauksessa oleva merkki osoittaa, ettd tuotetta ei saa kasitella normaalin kotitalousjatteen tapaan vaan sen on
toimitettava tarkoituksenmukaiseen keréyspisteeseen séhké- ja elektroniikkaromujen kierratysté varten. Huolehtimalla tdmén
tuotteen oikein tapahtuvasta havittamisesta autetaan valttamaan mahdollisia ymparistdlle ja terveydelle negatiivisia vaikutuksia, joita
voisi aiheutua tuotteen sopimattomasta késittelysté. Jos haluat tietoja tuotteen kierratyksesta, ota yhteys paikallisiin viranomaisiin,
jatteiden havityksesta huolehtivaan yhtioon tai tuotteen ostoliikkeeseen. Taméa saannds on voimassa vain EU:n jasenvaltioissa.

Symbolet pa produktet eller pa pakningen indikerer at produktet ikke mé anses som vanlig husholdningsavfall, men ma leveres inn
il en egnet innsamlingsstasjon for resirkulering av elektriske og elektroniske apparater. Ved a sgrge for a kassere dette produktet
pa en korrekt mate bidrar du til @ unnga mulige negative konsekvenser for miljget og helsen, som ellers ville kunne oppsta ved
en upassende kassering av produktet. For mer detaljert informasjon om resirkulering av dette produktet, ta kontakt med lokale
myndigheter, lokale avfallshandteringsselskap eller butikken der produktet er kjgpt. Denne regelen bare i EUs medlemsland.

Aterméken vagy a csomagolason lathatd szimbolum azt jelzi, hogy a termék nem kezelhetd normal haztartasi hulladékként, hanem az elektromos
éselektronikus berendezések Ujrahasznositasat végzd megfeleld gydijtéhelyre kell vinni. Atermék megfeleld rtalmatlanitasanak biztositaséval segit
megel8zni a kdrnyezetre és az emberi egészségre gyakorolt lehetséges negativ kovetkezményeket, amelyeket egyébként a termékbdl szarmazo
hulladék nem megfelel6 kezelése okozhatna. A termék Ujrahasznositésaval kapesolatos tovabbi informaciokért forduljon a polgarmesteri hivatal-
hoz, a helyi hulladékkezel6 vallalathoz vagy ahhoz az lizlethez, ahol a terméket vasarolta. Ez a rendelkezés csak az EU tagéllamaiban érvényes.

Symbol na vyrobku nebo na obalu znamend, Ze vyrobek nesmi byt povazovan za bézny domovni odpad, ale musi byt odevzdén na
prislu$né shéré misto uréené pro recyklaci elektrickych a elektronickych zafizeni. Spravnou likvidaci tohoto vyrobku pomdZete predejit
potencidlnim negativnim dopadim na Zivotni prostedi a zdravi, které by mohly vyplynout z jeho nespravné likvidace. Podrobnéjsi
informace o recyklaci tohoto vyrobku vam poskytne obecni trad, mistni sluzby povéfené likvidaci odpadu nebo prodejna, kde jste vyrobek
zakoupili. Toto ustanoveni plati pouze v Clenskych statech EU.

CvmBON Ha Npunagi un Ha ynakoBLi 03Hayae, LU0 BAPIO He Cnif po3rnaaaTy Ak 3eu4aiiHi nobyToBi Bigxo4w, ane ioro cnig nepeaarv y
BIZNOBIgHMIA NYHKT 300PY ANS NepepoBKy ENEKTPUYHOTO Ta ENEKTPOHHOTO 0BMaHaHHS. YTURI3yioun Ui Npunas HanexHM YuHOM,
BY [I0MOMAra€Te YHUKHYTI MOXMBIAX HETaTVBHYX HacninkiB Ans HABKOMMLLHBOTO CEPEROBILLA Ta 3A0POB'S, 0 AKMX MOXeE NPU3BECTH
NOMUNKoBa yTuni3aList Bupody. LLlo6 oTpumaty feTanbHily iHopmaLlito npo nepepodky LbOro Npunay, 3BepHITCS 40 MYHILMNANbHOMO
ynpaBMiHHs, MicLieBoi cnyx6u yTunisaLlii Bigxonis abo MaraauHy, ae 6yno npunbaqo npoaykT. Lie nonoxeHHs aie nuwwe B kpaikax-uneHax €C.

Symbolet pa produktet eller p4 emballagen angiver, at produktet ikke skal bortskaffes som usorteret husholdningsaffald, men skal
afleveres pa det relevante indsamlingssted til genvinding af affald af elektrisk og elektronisk udstyr. Korrekt bortskaffelse af dette
produkt bidrager til at undga potentielle negative konsekvenser for miljget og sundheden, der kan opsta som felge af ukorrekt
bortskaffelse af produktet. Hvis du @nsker mere detaljerede oplysninger om genvinding af dette produkt, bedes du kontakte din
kommune, ditlokale renovationsfirma eller denbutik, hvor du har kebt produktet. Denne bestemmelse geelder kuniEU’s medlemslande.
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